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Thank You GB

Thank you for purchasing a Haier Product.

Please read these instructions carefully before using this appliance. The instructions con-
tainimportant information which will help you get the best out of the appliance and ensure
safe and proper installation, use and maintenance.

Keep this manualin a convenient place so you can always refer to it for the safe and proper

use of the appliance.

If you sell the appliance, give it away, or leave it behind when you move house, make sure
you also pass this manual so that the new owner can become familiar with the appliance

and safety warnings.

Risk of injury or suffocation!

Legend

Warning — Important Safety information
General information and tips
Environmental information

Disposal

Help protect the environment and human health. Put
the packaging in applicable containers to recycle it.
Help to recycle waste of electrical and electronic ap-
pliances. Do not dispose appliances marked with this
symbol with the household waste. Return the product
to your local recycling facility or contact your municipal
office.

Refrigerants and gases must be disposed of professionally. Ensure that the tubing of
the refrigerant circuit is not damaged before being properly disposed of. Disconnect
the appliance from the mains supply. Cut off the mains cable and dispose of it. Remove
the trays and drawers as well as the door catch and seals, to prevent children and pets

to get closed in the appliance.
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1- Safety information GB

Before switching on the appliance for the first time read the follow-
ing safety hints!:

/A\ WARNING!

Before first use

» Make sure thereis no transport damage.

» Remove all packaging and keep out of children’s reach.

» Wait at least two hours before installing the appliance in order to
ensure the refrigerant circuit is fully efficient.

» Handle the appliance always with at least two persons because it
is heavy.
Installation

» The appliance should be placed in a well-ventilated place. Ensure
a space of at least 20 cm above and 10 cm around the appliance.

» Never place the appliance in a damp area or location where it
might be splashed with water. Clean and dry water splashes and
stains with a soft clean cloth.

» Do notinstall the appliance in direct sunlight or in the near of heat
sources(e.g. stoves, heaters).

» Installandlevelthe appliance in an area suitable forits size and use.

» Keep ventilation openings in the appliance orin the in-built struc-
ture clear of obstruction.

» Make sure that the electrical information on the rating plate agrees
with the power supply. If it does not, contact an electrician.

» The appliance is operated by a 220-240 VAC/50 Hz power sup-
ply. Abnormal voltage fluctuation may cause the appliance to fail
to start, or damage to the temperature control or compressor, or
there may be an abnormal noise when operating. In such case, an
automatic regulator shall be mounted.

» Use a separate earthed socket for the power supply which is easy
accessible. The appliance must be earthed.

» Only for UK: The appliance's power cable is fitted with 3-cord
(grounding) plug that fits a standard 3-cord (grounded) socket.
Never cut off or dismount the third pin (grounding). After the ap-
pliance is installed, the plug should be accessible.

» Do not use multi-plug adapters and extension cables.

» Ensure that the power cable is not trapped by the refrigerator. Do
not step on the power cable.

» Do not damage the refrigerant circuit.
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1- Safety information

/1\ WARNING!

>

Daily use

This appliance can be used by children aged from 8 years and
above and persons with reduced physical, sensory or mental ca-
pabilities or lack of experience and knowledge if they have been
given supervision or instruction concerning use of the appliance
in a safe way and understand the hazards involved.

Keep away children under 3 years of age from the appliance un-
less they are constantly supervised.

Children shall not play with the appliance.

If cool gas or other inflammable gas is leaking in the vicinity of the
appliance, turn off the valve of the leaking gas, open the doors
and windows and do not unplug a plug in the power cable of the
refrigerator or any other appliance.

Notice that the appliance is set for operation at a specific am-
bient range between 10 and 43°C. The appliance may not work
properly ifitis left for along period at a temperature above or be-
low the indicated range.

Do not place unstable articles (heavy objects, containers filled
with water) on top of the refrigerator, to ovoid personal injury
caused by falling or electric shock caused by contact with water.
Do not pull on the door shelves. The door may be pulled slant, the
bottle rack, may be pulled away, or the appliance may topple.
Open and close the doors only with the handles. The gap between
the doors and between the doors and the cabinet is very narrow.
Do not extend your hands in these areas to avoid pinching your
fingers. Open or close the refrigerator doors only when there are
no children standing within the range of door movement.

Do not store or use inflammable, explosive or corrosive materials
in the appliance or in the vicinity.

Do not store medicines, bacteria or chemical agents in the ap-
pliance. This appliance is a household appliance. It is not recom-
mended to store materials that require strict temperatures.
Never store liquids in bottles or cans (besides high percentage
spirits) especially carbonated beverages in the freezer, as these
will burst during freezing.

Checkthe condition of food if awarmingin the freezer has taken place.



1- Safety information GB
/A\ WARNING!

Daily use

» Do not set unnecessarily low temperature in the refrigerator
compartment. Minus temperatures may occur at high settings.
Attention: Bottles can burst.

» Do not touch frozen goods with wet hands (wear gloves). Espe-
cially do not eat ice lollies immediately after removal from the
freezer compartment. There is the risk to freeze or the formation
of frost blisters. FIRST aid: keep immediately under running cold
water. Do not pull away!

» Do not touch the inside surface of the freezer storage compart-
ment when in operation, especially with wet hands, as your hands
may freeze onto the surface.

» Unplug the appliance in the event of a power interruption or be-
fore cleaning. Allow at least 5 minutes before restarting the appli-
ance, as frequent starting may damage the compressor.

» Do not use electrical devices inside the food storage compart-
ments of the appliance, unless they are of the type recommend-
ed by the manufacturer.

Maintenance / cleaning

» Make sure children are supervised if they carry out cleaning and
maintenance.

» Disconnect the appliance from the electrical supply before un-
dertaking any routine maintenance. Allow at least 5 minutes be-
fore restarting the appliance, as frequent starting may damage
the compressor.

» Hold the plug, not the cable, when unplugging the appliance.

» Do not scrape off frost and ice with sharp objects. Do not use
sprays, electric heaters like heater, hair dryer, steam cleaners or
other sources of heat in order to avoid damage to the plastic parts.

» Do not use mechanical devices or other means to accelerate the
defrosting process, other than those recommended by the man-
ufacturer.

» If the supply cord is damaged, it must be replaced by the manu-
facturer, its service agent or similarly qualified persons in order to
avoid a hazard.



GB 1- Safety information

/1\ WARNING!

Maintenance / cleaning
» Do not try to repair, disassemble or modify the appliance by your-
self. In case of repair please contact our customer service.

» Eliminate the dust on the back of the unit at least once in the year
to avoid hazard by fire, as well as increased energy consumption.

» Do not spray or flush the appliance during cleaning.
» Do not use water spray or steam to clean the appliance.

» Do not clean the cold glass shelves with hot water. Sudden tem-
perature change may cause the glass to break.

Refrigerant gas information

/1\ WARNING!

The appliance contains the flammable refrigerant ISOBUTANE
(R600a). Make sure the refrigerant circuit is not damaged during
transportation or installation. Leaking refrigerant may cause eye
injuries or ignite. If a damage has occurred, keep away open fire
sources, thoroughly ventilate the room, do not plug or unplug the
power cords of the appliance or any other appliance. Inform the
customer service.

In case of eyes get into contact with the refrigerant, rinse immedi-
ately it under running water and call immediately the eye specialist.

@ WARNING!

» Taking care to avoid causing a fire by igniting flammable material.

» WARNING: When positioning the appliance, ensure the supply
cord is not trapped or damaged.

» WARNING: Do not locate multiple portable socket-outlets or
portable power supplies at the rear of the appliance.



2- Intended use GB

2.1 Intended use

This appliance is intended for cooling and freezing food. It has been designed exclusively
for use in dry-interior house-holds. It is not intended for commercial or industrial use.

Changes or modifications to the device are not allowed. Unintended use may cause haz-
ards and loss of warranty claims.

2.2 Accessories
Check the accessories and literature in accordance with this list (Fig.:2.2):

Please keep the accessories and literature for installation and maintenance.

2.2

Ice cube tray Door hinges Door stopper
with cover
5 =) e N L.I
Eggtrays Energy-lable Warranty card User manual



GB 3-Productdescription
@ Notice

Due to technical changes and different models, some of the illustrations in this manual
may differ from your model.

Pictures of appliances (Fig. 3)

Model: CFE635C*J
CFE735C*J
CFE635C*J (UK) o
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Model: CFE735C*JW
CFE735C*JW(UK)

—_ |

{ )

|

*= Colour code

A: Refrigerator compartment B: Freezer compartment
1 Refrigerator LED lamp 11 Upper Freezer Box

2 Airductandsensor (behind panel) 12 Middle Freezer Box

3 Ratingplate 13 Lower Freezer Box

4 Glass shelves 14 Adjustable feet

5 O.K.-temperature indicator 15 Water dispenser

6 Gass Shelve 16 Water tank

7 AirDuct

8 My Zone box cover

9 My Zone box

10 Door rack



4~ Control panel GB

Control panel (Fig. 4)
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NOFROST

Super-Frz.

-16 °C
-18
-20
=22
=24
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bl
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Keys:

A Refrigerator temperature setting

B Freezer temperature setting and
Super-Frz. function on/off

C Holiday function on/off

D Panellock/unlock

Indicators:

a Temperature refrigerator compartment
bl Temperature freezer compartment

b2 Super-Freeze function ("Super-Frz.")

c Holiday function

d Panellock
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5.1 Before first use

» Remove all packaging materials, keep them out of children’s reach and dispose
them in an environmentally friendly manner.

» Cleantheinside and outside of the appliance with water and a mild detergent before
putting any food init.

» After the appliance has been levelled and cleaned, wait for at least 2 hours before
connecting it to the power supply. See Section INSTALLATION.

» Precool the compartments at high settings before loading with food. The function
Super-Freeze helps to cool down the freezer compartment quickly.

» The refrigerator temperature and freezer temperature are automatically set to 5°C
and -18° C respectively. These are the recommended settings. If desired, you can
change these temperatures manually. Please see ADJUST THE TEMPERATURE.

5.2 Sensor keys

The buttons on the control panel are sensor keys, which already respond when lightly
touched with the finger.

5.3 Switch on /off the appliance

The appliance is in operation as soon as it is connected to the power supply.

When the appliance is powered on for the first time, temperature indicators "a" and
"b1"show the presetting values (refer to NOTICE ).

@ Notice: Presettings

» The appliance is preset to the recommended temperature of 5°C (refrigerator) and
- 18°C (freezer). Under normal ambient condition you need not to set a temperature.

» When the appliance is switched on after disconnection from the main power supply, it
may take up to 12 hours for the correct temperatures to be reached.

Empty the appliance before switching off. To switch off the appliance,pull the power cord
out off the power socket.

5.4 Standby-mode

The display screen turns off automatically 30 seconds after pressing a key. The display will
be automatically locked. It lights up automatically by touching any key or opening the door .

5.5 Lock/unlock panel 552 551
@ Notice: Panel lock Lock
The control panel is automatically blocked against Hold 3 Sec
activation if 30 seconds no key is touched. For any

settings the control panel must be unlocked.

» Touch key "D" for 3 seconds to block all panel ele-
ments against activation (Fig. 5.5.1).

» Therelatedindicator"d"isnowdisplayed(Fig.5.5.2).

» Forunlocking touch again the key.

11
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5.6

=]

57.1

572

3 Sec. Super-Frz.

12

5.6 Door opening alarm

When the refrigerator door is opened for more than
1 minute, the door opening alarm will sound (Fig. 5.6).
The alarm can be silenced by closing the door. If the
door is left open for more than 7 minutes, the light in-
side the refrigerator and control panel illumination will
automatically switch off.

5.7 Adjust the temperature

The indoor temperatures are influenced by the follow-
ing factors:

» Ambient temperature

» Freqguency of door opening

» Amount of stored foods

» Installation of the appliance

5.7.1 Adjust the temperature for fridge

1. Unlock the panel by touching key "D" if it is locked
(Fig. 5.5.1).

2. Touch sequentially key "A" (Fridge) until the de-
sired value of temperature indicator "a" is flashing
(Fig. 5.7.1).

The optimum temperature in the refrigerator is
5°C. Colder temperatures mean unnecessary en-
ergy consumption.

3. After a few seconds temperature indicator "a" will
shine permanently and the setting is confirmed.

5.7.2 Adjust the temperature for freezer

1. Unlock the panel by touching key "D" if it is locked
(Fig. 5.5.1).

2. Touch sequentially key "B" (Freezer) until the de-
sired value of temperature indicator "b1" is flash-
ing. (Fig. 5.7.2).
The optimum temperature in the freezeris -18°C.
Colder temperatures mean unnecessary energy
consumption.

3. Afterafewsecondstemperature indicator "b1" will
shine permanently and the setting is confirmed.

@ Notice: Conflict with other functions

The temperature in the corresponding compartment cannot be adjusted if any other
function (Super-Freeze or Holiday) is activated or the display is locked. The correspond-
ing indicator will flash accompanying .



GB 5-Use

5.8 Super-Freeze function 538

-

Fresh food should be frozen as quickly as possible to =, < Super-Frz.
: o - “\

the core. This preserved the best nutritional value, ap

pearance and taste. The Super-Freeze function ac- A1/
celerates the freezing of fresh food and protects the :/ < Super-Frz.
goods already stored from undesirable warming. If 1\

you need to freeze a large amount of food once, it is
recommended to set the Super-Freeze function on
ahead for 24h before the usage of frozen room.

1. Unlock the panel by touching key "D" if it is locked
(Fig.5.5.1).

2. Touch key ,B" (Freezer) for 3 seconds; indicator
02" illuminates and the function is activated (Fig.
5.8).

3. Thesame operation can exit Super-Freeze function.

@ Notice: Automatically switch off

The Super-Freeze function will automatically switch off after 56 hours. The appliance is
then operated at the previously set temperature.

5.9 Holiday function N 5.9
This function sets the refrigerator temperature per- * é

manently to 17°C. I\

This allows to keep the door of the empty refrigera- -

tor closed without causing an odour or mold - during Ho||day

along absence (e.g. during holiday). The freezer com-

partment is free for your setting.

1. Unlock the panel by touching key "D" if it is locked
(Fig. 5.5.1).

2. Touch key "C" (Holiday); indicator "c" illuminates
and the functionis activated (Fig. 5.9).

The same operation can exit Holiday function.

& WARNING!

During the Holiday function no goods must be stored in the refrigerator compartment.
The temperature of + 17 ° Cis too high for storing food.

13
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5.10 5.10 MyZone box

The fridge compartment is equipped with a MyZone
box (Fig.5.10).In accordance with the food's storage
demands,the most suitable temperature can be se-
lected to get the optimal nutritional value of the food
from Chiller to Fruit&Vegetable.(Fig.5.11.)

MYZONEE

P

14

a1l 5.11 Adjusting MyZone box function

This Myzone box can be used as Chill compartment
Frueegestie —m i Criler and Fresh-food storage compartment and also

o can be preserved for different kinds of food which
achieved by the control of the fridge air duct pick.

@ Notice: MyZone box

>

>

The temperature in this box is from Chill compartment to Fresh-food storage com-
partment.

When the fridge air duct pick locates in the right Chiller position, the box will get the
lowest temperature.While the fridge air duct pick locates in the left Fruit&Vegetable
position,the box will get the highest temperature.

It may be slightly changed due to the different ambient is higher temperature or ref-
rigerator working style.

When temperature of ambient is higher or refrigerator is lowerthe fridge air duct pick
can be adjusted toward to the direction of Fruit&Vegetable.

When temperature of ambient is lower or refrigerator is higher, the fridge air duct pick
can be adjusted toward to the direction of Chiller.

Sometime the temperature in this box may dip below zero, so before you put fruit &
vegetable into it, please make right setting.
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5.12 Water dispenser

With the water dispenser cool drinking water can be tapped.
The water tank should be cleaned before first use (see CARE AND CLEANING)

5.12.1Filling the water tank

/A\ WARNING!

Use drinking water only.

Ensure that the water tank is properly inserted (see
EQUIPMENT) Rotate and lift the round lid (A) and pour
fresh drinking water into the water tank (Fig.5.12.1).

Fill water only up to the mark (2.5 1); as it could over flow
when the door opens and closes.

Close the round lid (A) until it clicks into place.

@ Notice: Water dispenser

» Before refilling dispose residual water and clean the water tank.

» When you don't need water for a long time, please empty the water tank and insert
the cleaned tank.

» The cover (C) on the water tank (Fig.5.12.1) is additionally used to save energy. If you
do not want to get water from the water dispenser for along period, please stillinstall
the cover because of better insulating and saving energy.

15
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5.13 Tips on storing fresh food

5.13.1 Storing into the refrigerator compartment

>

>
>
>
>

vy

Keep your fridge temperature below 5°C.

Hot food must be cooled to room temperature before storing in the appliance.
Foods stored in the refrigerator should be washed and dried before storing

Food to be stored should be properly sealed to avoid odour or taste alterations.

Do not store excessive quantities of food. Leave spaces between foods to allow cold
air flowing around them, for a better and more homogeneous cooling.

Foods eaten daily should be stored at the front of the shelf.

Leave a gap between foods and the inner walls, allowing air flowing. In special way
don't store foods against the rear wall: foods could freeze against rear wall. Avoid di-
rect contact of food (especially oily or acidic food) with the inner liner, as oil/acid can
erode the inner liner. Clean away oily/acid dirt whenever it is found.

Frozen food canbe gently defreezedin the refrigerator compartmentor with defrost
function in the MyZone box. This saves energy.

The ageing process of fruit and vegetables such as courgettes, melons, papaya, ba-
nana, pineapple, etc. can be accelerated in the refrigerator. Therefore, it is not advis-
able to store them in the refrigerator. However, the ripening of strongly green fruits

can be promoted for a certain period. Onions, garlic, ginger and other root vegeta-
bles should also be stored at room temperature.

Unpleasant odours inside the fridge are a sign that something has spilled and clean-
ingis required. See CARE AND CLEANING.

Different foods should be placed in different areas according to their properties (Fig.:
5.13.1).

Butter, cheese, eggs, spices, etc.
Jam, cheese, tomato sauce, etc
Drinks and bottled foods.

Pickled foods, canned food, etc.

Meat products, snack foods, pasta, mik , tofu,
dairy, etc.

Cooked meat, sausages, etc.
MyZone box: Fruit, vegetables, salad, etc.

g~ NN -

~N O

16
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5.13.2 Storage into the freezer compartment

>
>

>

Keep the freezer temperature at- 18°C.

24 hours before freezing switch on the Super-Freeze function; -for small quantities
of food 4-6 hours are sufficient.

Hot food must be cooled to room temperature before storing in the freezer com-
partment.

Food cutinto small portions will freeze faster and be easier to defrost and cook. The
recommended weight for each portionis less than 2.5 kg

It is better to pack food before putting it into the freezer. The outside of the pack-
aging must be dry to avoid bags sticking together. Packaging materials should be
odour-free, airtight, non-poisonous and nontoxic.

In order to avoid expiration of storage periods, please note the freezing date, time
limit and name of the food on the packaging according to the storage periods of dif-
ferent foods.

WARNING!: Acid, alkali and salt etc. could erode the internal surface of the freezer.
Do not place the food having these substances (e.g. sea fish) directly on the internal
surface. Salt water in the freezer should be cleaned up immediately.

Do not exceed the food storage times recommended by the manufacturers. Only
take the required amount of food out of the freezer.

Consume defrosted food quickly. Defrosted food cannot be re-frozen unless it is
first cooked, otherwise it may bless edible.

Do not load excessive quantities of fresh food in the freezer compartment. Refer
to the freezing capacity of the freezer — See TECHNICAL DATA or data at the type
plate.

Food can be stored in the freezer at a temperature of at least -18°C for 2 to 12
months, depending on its properties (e.g., meat: 3-12 months, vegetables: 6-12
months)

When freezing fresh food, avoid bringing it in contact with already frozen food. Risk
of thawing!

When storing commercially frozen foods, please follow these guidelines:

>

Always follow manufacturers' guidelines for the length of time you should store food
for. Do not exceed these guidelines!

Try to keep the length of time between purchase and storage as short as possible to
preserve food quality.

Buy frozen foods, which have been stored at a temperature of —18 °C or below.
Avoid buying food which has ice or frost on the packaging — This indicates that the
products might have been partially defrosted and refrozen at some point —temper-
ature rises affect the quality of food.

17



6- Energy saving tips GB

@ Energy saving tips

18
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Make sure the appliance is properly ventilated (see INSTALLATION).

Do notinstall the appliance in direct sunlight orin the near of heat sources(e.g. stoves,
heaters).

Avoid unnecessarily low temperature in the appliance. The energy consumption in-
creases the lower the temperature in the appliance is set.

Functions like SUPER-FREEZE consume more energy.

Allow warm food to cool down before placing it in the appliance.
Open the appliance door as little and as briefly as possible.

Do not overfill the appliance to avoid obstructing the air flow.
Avoid air within the food packaging.

Keep door seals clean so that the door always closes correctly.

Defreeze frozen food in the fridge storage compartment



GB /- Equipment

@ Notice: Differences depending on model

Due to different models, your product may not have all of the following features. Please

refer to chapter PRODUCT DESCRIPTION.

7.1 Multi-air-flow

The refrigerator is equipped with a multi-air-flow sys-
tem, with which cool air flows are located on every
shelf level (Fig. 7.1). This helps to maintain a uniform
temperature to ensure that your food is kept fresher
forlonger.

7.2 Adjustable shelves
The height of the shelves can be adjusted to fit your
storage needs.

1. To relocate a shelf, remove it first by uplifting its
hind edge (1) and pulling it out (2) (Fig. 7.2).

2. Toreinstall it, put it on the lugs on both sides and
push it to the most rearward position until the rear
of the shelfis fixed inside the slots in the sides

@ Notice: Shelves

Ensure that all ends of a shelf are level.

7.3 Removable door racks

The door racks can be removed for cleaning:

Place hands on each side of the rack, lift it upwards (1)
and pullit out (2) (Fig. 7.3).

In order to insert the door rack, the above steps are
carried out in reverse order.

7.4 MyZone box

For use and setting of the Myzone compartment
(Fig.7.4) please check section USE (Myzone box).

/A\ WARNING!

i

7.1

—

7.3

Do not store things that need precision storage temperature such as medicine and

food therapy articles, to prevent them deteriorating

19
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7.5
Ble

@ Notice:OK-sticker

7.5 OK-temperature indicator

The OK-temperature (Fig. 7.5) indicator can be used to
determine temperatures below +4°C. Gradually reduce
the temperature if the sign does not indicate "OK".

When the appliance is switched on, it may take up to 12 hours for the correct tempera-
tures to be reached.

7.6 The Light

The LED interior light comes on when the door is opened. The performance of the lightsis
not affected by any of the appliances other settings.

7.7.1

1

[

w

20

7.7 The Water tank

7.7.1 Remove water tank

The water tank can be removed and reinstalled for
cleaning in the same way as the door racks (Fig.7.7.1)

7.7.2 Insert water tank

1. Make sure the dispenser spout (B) is firmly screwed
to the water tank and the white O-ring (C) is in position
(Fig.7.7.2-1).

2. Place the water tank in the position that the dis-
penser spout (B) fits into the opening of the door (D)
(Fig.7.7.2-2)

@ Notice: Water tank

» Make sure the spoutis firmly screwed to the water
tank

» and the white O-ring (C) is in position. If the water
tank is not properly inserted. water can drip from
the connection.

» Do not use excessive force when removing or in-
stalling the water tank. to avoid damging the tank.
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8- Care and Cleaning GB
&WARNING!

Disconnect the appliance from the power supply before cleaning.

8.1 General

Clean the appliance when only little or no food is stored.
The appliance should be cleaned every four weeks for good maintenance and to prevent
bad stored food odours.

& WARNING!

Do not clean the appliance with hard brushes, wire brushes, detergent powder, petrol,
amyl acetate, acetone and similar organic solutions, acid or alkaline solutions. Please
clean with special refrigerator detergent to avoid damage.

» Do not spray or flush the appliance during cleaning.
» Do notuse water spray or steam to clean the appliance.

» Do not clean the cold glass shelves with hot water. Sudden temperature change may
cause the glass to break .

» Do not touch the inside surface of the freezer storage compartment, especially with
wet hands, as your hands may freeze onto the surface.

» Incase of heating check the condition of frozen goods.

» Always keep the door gasket clean.

» Clean the inside and housing of the appliance
with a sponge dampened in warm water and
neutral detergent (Fig. 8.1).

» Rinse and dry with soft cloth.

» Do not clean any of the parts of the appliance in a
dishwasher.

» Allow at least 5 minutes before restarting the
appliance as frequent starting may damage the

8.2 Defrosting compressor.

The defrosting of the refrigerator and the freezer compartment are done automatically;
no manual operation is needed.

8.3 Replacing the LED-lamps

/1\ WARNING!

Do not replace the LED lamp yourself, it must only be replaced by either the manufac-
turer or the authorised service agent.

The lamp adopts LED as its light source, featuring low energy consumption and long ser-
vice life. If there is any abnormality, please contact the customer service . See CUSTOMER
SERVICE.

22



GB 8- Care and Cleaning

CFE735C*J
CFE635C*J
Parameter CFE735C*JW
CFE635C*J(UK)
CFE735C*JW(UK)
Voltage in V 13.2
Max power in W 2
LED Spec WHITE-5050
Usage temperature -30°C10+85°C

8.4 Cleaning the water tank (Fig.8.2)

1. Take off the water tank out of the appliance.
2. Removethe cover (C) and unscrew the dispenper
spout (B) gently.

3. Clean the water tank and the dispenser spout with
warm running water and liquid dishwashing deter-
gent. Make sure all soap is rinsed off.

8.5 Non-use for a longer period

If the appliance is not used for an extended period of time, and you will not use the Holi-
day-function for the refrigerator:

» Take outthe food.

» Unplug the power cord.

» Clean the appliance as described above.

» Keepthe doorandfreezer drawers/door opento prevent the creation of bad odours inside.

@ Notice: Switch off

Turn the appliance off only if strictly necessary.

8.6 Moving the appliance

1. Remove allfood and unplug the appliance.
2. Secureshelves and other moveable parts in the fridge and the freezer with adhesive tape.
3. Do nottilt the refrigerator more than 45° to avoid damaging the refrigerating system.

& WARNING!

» Do notlift the appliance by its handles.
» Never place the appliance horizontally on the ground.

23



9- Troubleshooting

GB

Many occuring problems could be solved by yourself without specific expertise. In case
of a problem please check all shown possibilities and follow below instructions before you

contact an after sales service. See CUSTOMER SERVICE.

& WARNING!

» Before maintenance, deactivate the appliance and disconnect the mains plug from
the mains socket.

» Electrical equipment should be serviced only by qualified electrical experts, because
improper repairs can cause considerable conseguential damages.

» A damaged supply should only be replaced by the manufacturer, its service agent or
similarly qualified persons in order to avoid a hazard.

9.1 Troubleshooting table

Problem

The compressor
does not work.

The appliance runs
frequently or runs
for a too long pe-
riod of time.

The inside of the
refrigerator is dirty
and/or smells.

24

Possible Cause

Mains plug is not connected in the
mains socket.

The appliance is in the defrosting
cycle.

The indoor or outdoor tempera-
tureis too high.

The appliance has been off power
for a period of time.

A door/drawer of the appliance is
not tightly closed.

The door/drawer has been opened
too frequently or for too long.

The temperature setting for the
freezer compartmentis too low.

The door/drawer gasket is dirty,
worn, cracked or mismatched.

The required air circulation is not
guaranteed.

The inside of the
needs cleaning.
Food of strong odour is stored in
the refrigerator.

refrigerator

Possible Solution

Connect the mains plug.

This is normal for an automatic
defrosting.

In this case, it is normal for the ap-
pliance to runlonger.

Normally, it takes 8 to 12 hours for
the appliance to cool down com-
pletely.

Close the door/drawer and ensure
the appliance is located on a level
ground and there is no food or
container jarring the door.

Do not open the door/drawer too
frequently.

Set the temperature higher until a
satisfactory refrigerator tempera-
ture is obtained. It takes 24 hours
for the refrigerator temperature
to become stable.

Clean the door/drawer gasket or
replace them by the customer
service.

Ensure adequate ventilation.

Clean the inside of the refrigera-
tor.

Wrap the food thoroughly.
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Problem

[tisnot cold enough
inside the appli-
ance.

It is too cold in-
side the appli-
ance.

Moisture forma-
tion on the inside
of the refrigerator
compartment.

Moisture accu-
mulates on the
refrigerators out-
side surface or be-
tween the doors/
door and drawer.

Strong ice and
frost in the freez-
er compartment.

The appliance
makes abnormal
sounds.

9- Troubleshooting

Possible Cause

The temperature is set too high.
Too warm goods has been stored.

Too much food has been stored at
one time.

The goods are too close to each
other.

A door/drawer of the appliance is
not tightly closed.

The door/drawer has been opened
too frequently or for too long.

The temperature is set too low.
The Power-Freezer function is ac-
tivated or is running too long.

The climate is too warm and too
damp.

A door/drawer of the appliance is
not tightly closed.

The door/drawer has been opened
too frequently or for too long.

Food containers or liquids are left
open.

The climate is too warm and too
damp.

The door/drawer is not closed
tightly. The cold air in the appliance
and the warm air outside it con-
densates.

The goods were not adequately
packaged.

A door/drawer of the appliance is
not tightly closed.

The door/drawer has been opened
too frequently or for too long.

The door/drawer gasket is dirty,
worn, cracked or mismatched.

Something on the inside prevents
the door/drawer to close properly.

The appliance is not located on
level ground.

The appliance touches some ob-
jectaround it.

Possible Solution

Reset the temperature.

Always cool down goods before
storing them.

Always store small quantities of
food.

Leave a gap between several
foods allowing air flowing.

Close the door/drawer.

Do not open the door/drawer too
frequently.

Reset the temperature.
Switch off the Power-Freezer
function.

Increase the temperature.
Close the door/drawer.

Do not open the door/drawer too
frequently.

Let hot foods cool to room tem-
perature and cover foods and li-
quids.

This is normal in damp climate and
will change when the humidity de-
creases.

Ensure that he door/drawer is
tightly shut.

Always pack the goods well.
Close the door/drawer.

Do not open the door/drawer too
frequently.

Clean the door/drawer gasket or
replace them by new ones.

Reposition the shelves, door
racks, or internal containers to al-
low the door/drawer to close.

Adjust the feet to level the appli-
ance.

Remove objects around the appli-
ance.
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9- Troubleshooting

Problem

A slight sound is
to be heard simi-
lar to that of flow-
ing water.

You will hear an
alarm beep.

You will hear a
faint hum.

The interior lighting
or cooling system
does not work.

The sides of the
cabinet and door
strip get warm.

Possible Cause

This is normal.

The fridge storage compartment
door is open.

The anti-condensation system is
working.

Mains plug is not connected in the
mains socket.

The power supply is not intact.

The LED-lamp is out of order.

This is normal.

9.2 Power interruption
Inthe event of a power cut, food should remain safely cold for about 16 hours. Follow these
tips during a prolonged power interruption, especially in summer:

» Openthe door/drawer as few times as possible.
» Do not put additional food into the appliance during a power interruption.

» If prior notice of a power interruption is given and the interruption duration is longer
than 16 hours, make some ice and put it in a container in the top of the refrigerator

compartment.

GB

Possible Solution

» Close the door or silence the
alarm manually.

» This prevents condensation andis
normal.

« Connect the mains plug.

» Check the electrical supply to
the room. Call the local electricity
company!

» Please call the service for chang-
ing the lamp.

» Aninspection of the goods is required immediately after the interruption.

» As temperature in the refrigerator will rise during a power interruption or other fail-
ure, the storage period and edible quality of food will be reduced. Any food that de-
frosts should be either consumed, or cooked and refrozen (where suitable) soon
afterwards in order to prevent health risks.

@ Notice: Memory function during power interruption

After restoration of power the appliance continues with the settings that were set be-
fore the power failure.

26



GB 10- Installation

10.1 Unpacking

& WARNING!

The appliance is heavy. Always handle with at least two persons.

» Keep all packaging materials out of children’s reach and dispose them in an environ-

mentally friendly manner.

» Takethe appliance out of the packaging.
» Remove all packaging materials.

10.2 Environmental conditions

The room temperature should always be between 10° C and 43° C, since it can influence
the temperature inside the appliance and its energy consumption. Do not install the appli-
ance near other heat-emitting appliances (ovens, refrigerators) without isolation.

10.3 Door reversibility

Before the appliance is permanently installed, check the correct position of the door
hinge. If necessary see section the DOOR REVERSIBILITY.

10.4 Space requirement
Required space when door is opened (Fig. 10.4):
Appliance widthinmm  Appliance depth in mm
w1 W2 D1 D2
595 925 580 1200

10.5 Ventilaton cross-section

To achieve sufficient ventilation of the appliance for
safety reasons, the information of the required venti-
lation cross sections must be observed (Fig. 10.5).

D1
wi

D2

w2

10.4

100 mm—=|

f=—100mm
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10- Installation GB

10.6 Aligning the appliance

The appliance should be placed on a flat and solid sur-
face.

1. Tilt the appliance slightly backwards (Fig. 10.6).
2. Setthe feet tothe desired level.

3. The stability can be checked by alternately bump-
ing on the diagonals. The slightly swaying should
be the same in both directions. Otherwise the
frame can warp; possible leaking door seals are
the result. A low tendency to the rear facilitates
the closing of the door.

10.7 Waiting time

To the maintenance-free lubrication oilis locatedin the
capsule of the compressor. This oil can get through
the closed pipe system during slanting transport. Be-
fore connecting the appliance to the power supply you
have to wait 2 hours (Fig.10.7) so that the oil runs back
into the capsule.

10.8 Electrical connection

Before each connection check if:

» power supply, socket and fusing are appropriate to the rating plate.
» the power socketis earthed and no multi-plug or extension.

» thepower plug and socket are strictly according.

Connect the plug to a properly installed household socket.

& WARNING!

To avoid risks a damaged power cord must be replaced by the customer service (see

warranty card).
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GB 10- Installation

10.9 Door Reversibility

Before connecting the appliance to the power supply you should check, whether the door
swing must changed from right (as delivered) to left, if this is required by the installation
location and the usability.

& WARNING!

» The applianceis heavy. You need two persons to carry out the door reversibility.
» Before any operation, first unplug the appliance from the mains .
» Do not tilt the appliance more than 45 ° to prevent damage of the cooling system.

Assembly steps (Fig. 10.9):

1. Provide necessary tool.
2. Unplug the appliance.

2. 109

3. Remove the five screws which fix the front panel
(1) and remove the panel (2).

4. Remove the small cover of the front panel from
left to right side.

5. Unplug the connection cable

6. Remove the upper hinge cover (1) and unscrew
the upper hinge (three screws) on right side (2).

7. Lift the loose refrigerator door carefully off the
lower hinge.

8. Turn the door upside down, unscrew the cover (1)
and the door stop (2) with fixing part (3).

9. Take out new cover (1) and door stop (2) with fixing
part (3) from the accessory bag and screw them
to opposite side.

10.Remove the lower hinge of the upper door.

11. Change the positions of the blanking plugs and
the screw on the side.
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10- Installation GB

a

=8.+9.

Next steps (a-h) are only necessary for models with
two doors:

a Remove lower door

b This step needs two persons; one who holds the
appliance in place and one who carries out the as-
sembly steps!
Tilt the appliance slightly backwards and remove
the lower hinge with the feet (1). Change also po-
sition of the other feet (2).

¢ Unscrewthe two grub screws (1), remove the low-
er hinge, rotates through 180° (2) and

d refix the lower hinge with the 2 grub screws

e Screwthelower hinge to the left side of the appliance.

f Follow steps 8 and 9.

9

Lift the lower door carefully on to the lower hinge
so that the pivot fits into the hinge barrel.

Be sure the pivot fits into the hinge barrel of lo-
wer door.

h Take out the new hinge from the accessory bag
and screw it to the left side of the appliance.

12. Take out the new lower hinge of upper door from
the accessory bag and screw it to the left side of
the appliance.

13.Lift the upper door carefully on to the lower hinge
so that the pivot fits into the hinge barrel.

Be sure the pivot fits into the hinge barrel of lo-
wer door.

14.Take out the upper hinge from the accessory
bag. Put the connection cable through the up-
per hinge and fix the upper hinge with the three
screws on left side of appliance.

15 Put the hinge cover (delivered in the accessory
bag) over the hinge.

16.Plug in the connection cable and fit it into the
opening.

17.Replace front panel and fix it with the five screws.

18 Take out the cover from the accessory bagand fix
it to the right side of upper door.

After the change of the door check that the door seals
are located properly on the housing and all screws are
tightened well.



GB 11- Technical data

11.1 Product fiche according to regulation EU No. 1060/2010

Trade mark Haier

Model identifier Cre6sscH) CFE735C*J CPE73SCTIW
CFE635C*J(UK) CFE735C*JW(UK)

Category of the model Refrigerator-freezer

Energy efficiency class A+ A++ A++

@r\}\r/wﬁzee;s?y consumption 350 275 273

Storage volume cooling (L) 233 233 228

Storage volume freezing (L) 2* 108 108 108

Star rating X

Temperature of other compartments > 14°C Non applicable

Frostfree system Yes

Power cut safe (h) 13

Freezing capacity (kg/24h) 12

Climate class
This appliance is intended to be used at an am- SN/N/ST/T
bient temperature between 10 °C and 43°C.
Airborne acoustical noise emissions (db(A) re
1pW)

Construction type Freestanding

40

YUbased on standard test results for 24 hours. Actual energy consumption will depend on
how the appliance is used and where it is located.

Jthe cover can be removed to increase the volume of the fridge compartment.
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11- Technical data GB

11.2 Additional technical data

Model CFE635C*J CFE735C*JW

CFE735C*J

CFE635C*J(UK) CFE735C*JW(UK)

Voltage / Frequency 220-240V ~/ 50Hz
Input current (A) 1.2 1.4 1.4
Main fuse (A) 5.0 10
Coolant R600a R600a
Total volume (L) 375 370
Net volume (L) 341 336
Dimensions (D/W/Hin mm) 657
Depth
Width 595
Height 1905

11.3 Standards and directives C €

This product meets the requirements of all applicable EC directives with the correspond-
ing harmonised standards, which provide for CE marking.



GB 12- Customer Service

We recommend our Haier Customer Service and the use of original spare parts.
If you have a problem with your appliance, please first check section TROUBLESHOOTING.

If you cannot find a solution there, please contact
» yourlocal dealer or

» the Service & Support area at www.haier.com where you can find telephone numbers
and FAQs and where you can activate the service claim.

To contact our Service, ensure that you have the following data available.
The information can be found on the rating plate.

Model Serial No.

Also check the Warranty Card supplied with the product in case of warranty.

For general business enquiries please find below our addresses in Europe:

European Haier addresses

Country* Postal address Country* Postal address
Haier Europe Trading SRL Haier France SAS
Via De Cristoforis, 12 3-5rue des Graviers
— 21100 Varese e 92200 Neuilly sur Seine
ITALY FRANCE
Haier Iberia SL Belgium-FR Haier Benelux SA
Spain Pg. Garcia Faria, 49-51 Belgium-NL Anderlecht
Portugal 08019 Barcelona Netherlands  Route de Lennik 451
SPAIN Luxembourg BELGIUM
Haier Deutschland GmbH
Germany Hewlett-Packard-Str. 4
Austria  D-61352 Bad Homburg Poland _
GERMANY Czechia Haier Poland Sp. zo.o.
: : Hungary Al. Jerozolimskie 181B
Haier Appliances UK Co.Ltd. Greece 02-222 Warszawa
United  OneCrown Square Romania POLAND
Kingdom Church Street East Russia
Woking, Surrey, GU21 6HR
UK

*For more information please refer to www.haier.com
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Frigorifero-Congelatore
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Grazie T

Viringraziamo per aver deciso di acquistare un prodotto Haier.

Viinvitiamo a leggere attentamente queste istruzioni prima diiniziare a usare il dispositivo.
Le istruzioni contengono informazioni importanti che vi aiuteranno a trarre il meglio da
questo dispositivo e vi garantiranno altresi sicurezza in fase di installazione, uso e manu-

tenzione del dispositivo.

Conservare questo manuale in un luogo pratico, di modo da poterlo sempre consultare e
garantire un utilizzo sicuro e adeguato del dispositivo.

Qualora il dispositivo venga venduto, ceduto o lasciato nella vecchia abitazione in fase di
trasferimento, accertarsi sempre di lasciare anche il manuale, di modo che il nuovo pro-
prietario possa acquisire familiarita col dispositivo e con le relative avvertenze di sicurezza.

A
i)
()

&AVVERTENZA!

Legenda

Avvertenza - Informazioniimportanti per la
sicurezza

Informazioni e suggerimenti generali

Informazioni ambientali

Smaltimento

Contribuisci alla protezione dell'ambiente e alla salute
umana. Colloca limballaggio in contenitori adeguati
per poterlo riciclare. Contribuisci al riciclaggio dei rifiu-
ti provenienti da dispositivi elettrici ed elettronici: non
smaltire i dispositivi recanti questo simbolo con i nor-
mali rifiuti domestici, riporta il prodotto presso la strut-
tura di riciclaggio locale o contatta I'ufficio municipale
competente in merito.

Rischio dilesione o soffocamento!

I refrigeranti e i gas vanno smaltitiin modo professionale. Verificare che i tubi del circuito
refrigerante non si siano danneggiati prima di smaltirli in modo adeguato. Scollegare il
dispositivo dalla presa di corrente. Tagliare il cavo di rete e smaltirlo. Togliere i vassoi e i
cassetti, oltre che il lucchetto e le guarnizioni della porta al fine di evitare che i bambini e
gli animali domestici rimangano intrappolati all'interno del dispositivo.
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1- Informazioni di sicurezza T

Prima di accendere il dispositivo per la prima volta, leggere i se-
guenti suggerimenti di sicurezza:

& AVVERTENZA!

Prima diiniziare a usare il dispositivo

» Verificare che non vi siano danni avvenutiin fase ditrasporto.

» Rimuovere completamente I'imballaggio e tenere fuori dalla por-
tata dei bambini.

» Attendere almeno due ore prima di procedere all'installazione del
dispositivo al fine di garantire che il circuito del refrigerante sia
completamente operativo.

» Spostare sempre il dispositivo in due persone, dato che € molto
pesante.

Installazione

» | 'apparecchiatura dovrebbe essere collocata in un luogo ben
ventilato. Verificare che vi sia uno spazio dialmeno 20 cm Sopra e
10 cmintorno al dispositivo.

» Non mettere maiil dispositivo in un‘area umida o in una posizione
in cui potrebbe essere spruzzato con acqua. Pulire e asciugare gli
schizzi diacqua e le macchie con un panno soffice e pulito:

» Noninstallareil dispositivo direttamente esposto allaluce del sole
o vicino a sorgentidi calore (ad esempio: stufe, riscaldatori).

» Installare e livellare il dispositivoin un'area adatta per le sue dimen-
sioni e per il suo uso.

» Verificare che le aperture di ventilazione, sia sull'apparecchiatura
che nella struttura da incasso, siano libere da ostruzioni.

» Verificare che le informazioni elettriche sulla targhetta dati siano
in linea con l'alimentazione disponibile. In caso contrario, contat-
tare un elettricista.

» |l dispositivo funziona con una sorgente di alimentazione di que-
sto tipo: 220~-240 VAC/50 Hz. Delle fluttuazioni di corrente ano-
male potrebbero impedire I'avvio del dispositivo o danneggiare il
controllo della temperatura o il compressore; si potrebbero an-
che sentire dei rumori anomali in fase di funzionamento. In que-
sto caso e opportuno montare un regolatore automatico.

» Servirsidi una_Presa con messa a terra separata per l'alimentazio-
ne che sia facilmente accessibile. L'apparecchiatura deve dispor-
re diuna messa a terra.

» Unicamente per il Regno Unito: Il cavo di alimentazione del di-
spositivo e dotato diuna presa a 3 poli (con messa a terra), adatta
per unanormale presa a 3 poli. Non tagliare o smontare maiil ter-
zo polo (messa a terra). Dopo aver installato il dispositivo, la presa
dovrebbe essere accessibile.

» Non usare ciabatte e prolunghe.



1- Informazioni di sicurezza

& AVVERTENZA!

Installazione

» Verificare che il cavo dialimentazione non sia intrappolato dal fri-
gorifero. Non calpestare il cavo di alimentazione.

» Non danneggiare il circuito refrigerante.

Uso quotidiano

» Questa apparecchiatura puo essere usata da bambini a partire
dagli 8 anni di eta ed oltre e da persone con ridotte capacita fisi-
che, sensoriali © mentali o con scarsa esperienza 0 conoscenza
sull'uso dell'apparecchiatura, solamente se sorvegliati o se sono
stati istruiti relativamente all'uso sicuro dell'apparecchiatura
stessa e se ne hanno compreso i rischi.

» Tenereibambinidieta inferiore ai 3 annilontano dal dispositivo a
meno che non siano sotto costante supervisione.

» | bambini non devono giocare con l'apparecchiatura.

» Se gas freddo o altri gas inflammabili perdono nelle immediate
vicinanze del dispositivo, disattivare la valvola del gas che perde,
aprire porte e finestre e non scollegare o collegare il cavo di ali-
mentazione del frigorifero o di qualsiasi altro dispositivo.

» Si prega di notare che il prodotto funziona a una temperatura
compresafrai 10 ej43°C. |l dispositivo potrebbe non funzionare
correttamente se viene lasciato a lungo a temperature superiori
o inferiori all'intervallo indicato.

» Non posizjonare articoli instabili (oggetti pesanti, contenitori pie-
ni d'acqua) sopra al frigorifero per evitare lesioni personali causa-
te da caduta o scosseelettriche causate dal contatto con l'acqua.

» Non tirare le mensole sulla porta. La porta si potrebbe inclinare, il
krjlplllano bottiglie si potrebbe togliere ¢ il dispositivo potrebbe tra-

allare.

» Aprire e chiudere le porte servendosi unicamente delle maniglie.
Lo spazio fra le porte e I'armadio € molto stretto. Non mettere le
mani in queste zone per evitare di pizzicarsile dita. Aprire o chiu-
dere le porte delfrigorifero solo quando non ci sono bambininella
zona dimovimento delle porte.

» Non conservare o utilizzare materialiinfiammabili, esplosivi o cor-
rosivi allinterno del dispositivo o nelle immediate vicinanze.

» Non conservare medicine, batteri o agenti chimici all'interno del
dispositivo. Questo dispositivo e unelettrodomestico. Consi-
gliamo di non conservare materiali che richiedono temperature
particolarmente rigide.

» Non conservare maii liquidiin bottiglie o lattine (oltre alle bevan-
de con elevato contenuto alcolico) in particolare bevande gassa-
te all'interno del congelatore, dato che potrebbero esplodere in
fase di congelamentd.

» Controllare le condizioni de(ngli alimenti se allinterno del congelato-
re vi e stato un aumento della temperatura.



1- Informazioni di sicurezza T

& AVVERTENZA!

Uso quotidiano

» Non impostare temperature inutiimente basse all'interno del fri-
gorifero. Conimpostazioni elevate si potrebbero avere tempera-
ture basse. Attenzione: Le bottiglie possono esplodere.

» Non toccare alimenti congelati con le mani bagnate (indossare |
guanti). In particolar modo non mangiare i ghiaccioli subito dopo
averli estratti dallo scomparto del congelatore. Sussiste il rischio
di congelamento o di formazione di vesciche da freddo. PRIMO
soccorso: mettere immediatamente sotto acqua fredda corren-
te. Non tirare via!

» Non toccare la superficie interna dello scomparto del congelato-
re mentre é in funzione, in particolar modo con le mani bagnate,
dato che le mani si potrebbero congelare sulla superficie.

» Scollegareil dispositivo in caso diinterruzione di corrente o prima
delle operazioni di pulizia. Lasciar passare almeno 5 minuti prima
di riavviare il dispositivo, dato che operazioni di avvio frequenti
potrebbero danneggiare il compressore.

» Non utilizzare apparecchiature elettriche all'interno degli scom-
parti di conservazione degli alimenti, ad eccezione di quelli consi-
gliati dal costruttore.

Manutenzione / pulizia

» Verificare che i bambini siano supervisionati se eseguono opera-
zioni di pulizia e manutenzione.

» Scollegare il dispositivo dall'alimentazione elettrica prima diintra-
prendere qualsiasi intervento di manutenzione. Lasciar passare
almeno 5 minuti prima di riavviare il dispositivo, dato che opera-
zioni di avvio frequenti potrebbero danneggiare il compressore.

» Tenere la presa e non il cavo in fase di scollegamento del dispo-
sitivo.

» Non togliere il gelo e il ghiaccio con o%getti appuntiti. Non usare
spray, riscaldatori elettrici come riscaldatori, asciugacapelli, pro-
dotti per la pulizia a vapore o altre sorgenti di calore per evitare di
arrecare danni alle componentiin plastica.

» Non usare dispositivi elettrici o altri mezzi artificiali non racco-
mandati dal produttore allo scopo diaccelerare il processo di sbri-
namento.

» Seil cavo di alimentazione e danneggiato, deve essere sostituito
dal produttore, da un tecnico autorizzato o da una persona quali-
ficata per evitare situazioni di pericolo.



T 1- Informazioni di sicurezza

& AVVERTENZA!

Manutenzione / pulizia

» Non provare a riparare, smontare o modificare il dispositivo in
modo autonomo. In caso diriparazioni rimandiamo al nostro cen-
tro assistenza clienti.

» Eliminare la polvere sulla parte posteriore dell'unita una volta
all'anno per evitare di correre rischi legati al fuoco ed evitare un
consumo eccessivo di corrente.

» Non spruzzare o lavare il dispositivo in fase di pulizia.
» Non usare acqua spray o vapore per pulire il dispositivo.

» Non pulireiripianiin vetro freddi con acqua calda. Le improwvise va-
riazioni di temperatura potrebbero causare la rottura del ghiaccio.

Informazioni sul gas refrigerante

& AVVERTENZA!

Il dispositivo contiene il refrigerante inflammabile ISOBUTANO
(R600a). Verificare cheil circuito del refrigerante non si sia danneg-
giato in fase di trasporto o installazione. Le perdite di refrigerante
possono causare lesioni agli occhi o rischi di incendio. Qualora si
siano verificati danni, tenere lontano dalle fonti libere di fuoco, ven-
tilare bene la stanza, non collegare o scollegare i cavi di alimenta-
zione del dispositivo o di qualsiasi altro dispositivo. Informare I'as-
sistenza clienti.

Qualora gli occhi entrino in contatto col refrigerante, risciacquare
immediatamente sotto all'acqua corrente e chiamare immediata-
mente un medico oculista.

@ WARNING!

» Pericolo materiale inflammabile

» ATTENZIONE: Quando siposiziona I'apparecchio, assicurarsi che
il cavo di alimentazione non sia intrappolato o danneggiato

» ATTENZIONE: Non posizionare ciabatte o prolunghe elettriche
sul retro dell'apparecchio.



2- Impiego conforme allo T
SCOpPO previsto

2.1 Impiego previsto

Questo dispositivo & stato pensato per raffreddare e congelare alimenti. E stato progetta-
to esclusivamente per essere usato allinterno di case con atmosfere asciutte all'interno.
Non e stato pensato per un uso ditipo commerciale o industriale.

Non sono ammesse modifiche o trasformazioni all'apparecchiatura. Un uso non previsto
potrebbe causare pericoli e perdita del servizio di copertura della garanzia.

2.2 Accessori
Controllare dli accessori e la documentazione conformemente al presente elenco
(Fig.:2.2):

Conservare gli accessori e la documentazione per l'installazione e la manutenzione.

2.2

Vassoio per cubettidi - Cerniere porta
ghiaccio con coperchio

SES e
==B B E |_IL!J‘I

Fermaporta

Portauova Etichetta-energetica Scheda di garanzia Manuale
dell'utente



T

@ Informativa

A causa di modifiche tecniche e modelli diversi, alcune delle illustrazioni all'interno di
questo manuale potrebbero differire dal modello attuale.

3- Descrizione del prodotto

Immagini delle apparecchiature (Fig. 3)

Model: CFE635C*J
CFE735C*J
CFE635C*J (UK)
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Model:  CFE735C*JW
CFE735C*JW(UK)

A: Scomparto Frigorifero

1
2

O 00 N O U A N

1

Lampada LED del frigorifero

Condotto dell'aria e sensore
(dietro al pannello)

Targhetta dati

Ripianiin vetro
O.K.-indicatore temperatura
Ripianiin vetro

Condotto dell'aria

Coperchio cassetto My Zone
Cassetto My Zone

O Ripianiporta

*= Codice colore
B: Scomparto congelatore

11 Cassetto congelatore superiore
12 Cassetto congelatore centrale
13 Cassetto congelatore inferiore
14 Piedini regolabili

15 Erogatore diacqua

16 Serbatoio dell'acqua



4- Pannello di controllo

Pannello di controllo (Fig. 4)

4

&3

NOFROST

Super-Frz.

-16 °C
-18
-20
=22
=24

b2

s D1

10

Tasti:
A Impostazione temperatura frigorifero

B Impostazione temperatura congela-
tore

Super-Frz. funzione on/off
C Funzione Holiday On/Off
D Blocco/sblocco pannello

Indicatori:

a Temperatura scomparto frigorifero
bl Temperatura scomparto congelatore
b2 Funzione super-Freeze ("Super-Frz.")
¢ Funzione Holiday

d Blocco pannello



T 5- Utilizzo

5.1 Primadiiniziare a usare il dispositivo

» Togliere tuttii materiali dellimballaggio, tenerli fuori dalla portata dei bambini e smal-
tirliin modo rispettoso dell'ambiente.

» Pulirel'interno e l'esterno del dispositivo con acqua e con un detergente delicato pri-
ma diinserire alimenti all'intero.

» Dopo aver appoggiato in piano e pulito I'apparecchiatura, attendere almeno 2 ore
prima di collegare nuovamente il dispositivo alla presa di corrente. Cfr. la sezione IN-
STALLAZIONE.

» Pre-raffreddare gli scomparti con impostazioni elevate prima di inserire gli alimenti.
Lalfunzione Super-Freeze permette di raffreddare velocemente lo scomparto con-
gelatore.

» Latemperatura del frigorifero e la temperatura del congelatore vengono automa-
ticamente impostate rispettivamente a 5° C e -18° C. Queste sono le impostazioni
consigliate. Qualora lo si desideri, sara possibile modificare queste temperature ma-
nualmente. Cfr. la sezione REGOLAZIONE DELLA TEMPERATURA.

5.2 Tasto a sfioramento

| pulsanti sul pannello di controllo sono tasti a sfioramento, che rispondono gia quando
vengono sfiorati col dito.

5.3 Accendere / spegnere I'apparecchiatura

Il dispositivo e in funzione non appena viene connesso alla sorgente di alimentazione.

Quando l'apparecchiatura viene accesa per la prima volta, gli indicatori di temperatura "a"
e "b1" mostranoivalori preimpostati (rimandiamo alle ISTRUZIONI).

@ Informativa: Pre-impostazioni

» |l dispositivo & pre-impostato alla temperatura consigliata di 5°C (frigorifero) e - 18°C
(congelatore). In condizioni ambientalinormali non & necessario impostare la tempe-
ratura.

» Quando il dispositivo viene acceso dopo essere stato scollegato dalla presa di cor-
rente, potrebbe essere necessario attendere 12 ore perche venga raggiunta la tem-
peratura adeguata.

Svuotare il dispositivo prima di spegnerlo. Per spegnere il dispositivo, estrarre la spina dalla
presa di corrente.

5.4 Modalita standby

Il display si spegne automaticamente 30 secondi dopo aver premuto un tasto. Il display si
blocca automaticamente. Siillumina automaticamente premendo qualsiasi tasto o aprendo

55 Blocco/Sblocco pannello 5.5.2 5.5.1

@ Informativa: Blocco pannello Lock

[l pannello di controllo viene automaticamente bloc-

cato dall'attivazione se per 30 secondinon viene pre-

muto nessun tasto. Per eventuali impostazioni sara

necessario sbloccare il pannello di controllo.

» Toccareilpulsante "D" per 3 secondiper bloccare tutti
gli elementi del pannello all'attivazione (Fig. 5.5.1).

» Viene visualizzato il relativo indicatore "d" (Fig. 5.5.2).

» Perlosblocco, premere nuovamente il tasto.

Hold 3 Sec

11



5- Utilizzo T

56 T 5.6 Allarme apertura della porta
Quando la porta del frigorifero rimane aperta per piu di
1 minuto, suonera ' allarme di apertura porta (Fig. 5.6).
Sara possibile disattivare I'audio dell'allarme chiudendo
la porta. Se la porta viene lasciata aperta per piu di 7
minuti, la luce all'interno del frigorifero e l'illuminazione
del pannello di controllo si spengono automaticamen-
te.
5.7 Regolare la temperatura
La temperatura interna e influenzata dai seguenti fat-
tori:
» Temperatura ambiente
» Frequenza diapertura della porta
» Quantitativo di cibi conservati
— » Installazione del dispositivo
" 590 5.7.1 Regolare la temperatura del frigo-
— rifero
— 3 1. Sbloccareil pannello dicontrollo premendo il tasto
\W 4 "D" se e bloccato (Fig. 5.5.1).
s
:-:5 2. Toccare in sequenza il tasto "A" (Frigorifero) fino
{ﬁ,\ 6 a che il valore di temperatura desiderato “a" non
3 stara lampeggiando (Fig. 5.7.1).
— La temperatura ottimale del frigorifero é
5°C. Le temperature piu fredde indicano un con-
Fridge sumo inutile di energia.
3. Dopo alcunisecondi, l'indicatore ditemperatura "a" si
accende fisso e limpostazione € confermata.
5.7.2 Regolare la temperatura del con-
572 gelatore
R -16°C 1. Sbloccare il pannello di controllo premendo il tasto
7-\:—18 D" se ébloccato (Fig. 5.5.1).
i -20 2. Toccare in sequenza il tasto "B" (Congelatore) fino a
1 -22 che il valore desiderato dellindicatore temperatura
— -24 "b1"non stara lampeggiando. (Fig. 5.7.2).

La temperatura ottimale del frigorifero e -18°C. Le
temperature piu fredde indicano un consumo inutile
‘Freezer \ di energia.

3 Sec. Super-Frz. 3. Dopo alcuni secondi, lindicatore ditemperatura "b1"
siaccende fisso e l'impostazione & confermata.

@ Informativa: Conflitto con altre funzioni

Latemperatura dello scomparto corrispondente non puo essere regolata se qualche al-
trafunzione (Super-Freeze o Holiday) viene attivata o se il display & bloccato. L 'indicatore
corrispondente lampeggera in accompagnamento .

12



T 5- Utilizzo

5.8 Funzione Super-Freeze

Gli alimenti freschi dovrebbero essere congelati quan-
to piu rapidamente possibile in modo completo. Cosi
facendo simantieneilvalore nutrizionale, ilbuon aspet-
to e il gusto dell'alimento. La funzione Super-Freeze
accelerail congelamento di alimenti freschi e protegge
i cibi gia conservati da un riscaldamento indesiderato.
Qualora sia necessario congelare un elevato quantita-
tivo di alimenti in una sola volta, consigliamo di impo-
stare la funzione Super-Freeze 24 ore prima di iniziare
a utilizzare la cella del congelatore.

1. Sbloccareil pannello di controllo premendo il tasto
"D" se & bloccato (Fig. 5.5.1).

2. Toccare il tasto ,B" (Congelatore) per 3 secondi;
l'indicatore ,b2" siillumina e la funzione viene at-
tivata (Fig. 5.8).

3. Lastessaoperazione consente diuscire dalla fun-
zione Super-Freeze.

@ Informativa: Spegnimento automatico

\
:ék{s Super-Frz.
7>

\(E,): Super-F
f— uper-Frz.
N

58

Lafunzione Super freeze si disattivera automaticamente dopo 56 ore. Il dispositivo vie-

ne poi utilizzato alla temperatura precedentemente impostata.

5.9 Funzione Holiday

Questa funzione imposta la temperatura del frigorife-
roin modo fissoa 17°C.

Cio consente di tenere chiusa la porta del frigorife-
ro senza causare odori o muffe - per lunghi periodi di
tempo (ad esempio durante le vacanze). Lo scompar-
to congelatore puod ora essere impostato.

1. Sbloccare il pannello di controllo premendo il tasto
"D" se e bloccato (Fig. 5.5.1).

2. Toccare il tasto "C" (Holiday); l'indicatore "c" si illu-
mina e la funzione viene attivata (Fig. 5.9).

3. Lastessa operazione consente di uscire dalla fun-
zione Holiday.

& AVVERTENZA!

17
0

\

A\

1

{

59

Durante la modalita Holiday, non vi devono essere alimenti all'interno dello scomparto

frigorifero. La temperatura di +17°C e troppo alta per la conservazione degli alimenti.

13



5- Utilizzo T

5.10 , 5.10 Cassetto MyZone

Lo scomparto frigo € dotato di un cassetto MyZone
(Fig.5.10). In base alle esigenze di conservazione de-
gli alimenti, e possibile selezionare la temperatura piu
adatta, per ottenere il valore nutrizionale ottimale del
cibo, dal raffreddamento (Chiller) alla conservazione di

MYZONEE

,/

14

frutta e verdura (Fruit&Vegetable). (Fig. 5.11.)

511 5.11 Regolazione della funzione del cas

setto MyZone

FrifVegeble i Criler Questo cassetto Myzone pud essere utilizzato come
. compartimento per il raffreddamento e come vano

per alimenti freschi e puo anche essere usato per

conservare diversi tipi di cibi, grazie al comando della

presa per il condotto d'aria del frigo.

@ Informativa: Cassetto MyZone

>

>

La temperatura in questo cassetto va dalla temperatura di un vano refrigerante a
quella necessaria per alimenti freschi.

Quando il comando del condotto dell'aria del frigorifero si trova sulla destra, nella po-
sizione per refrigerare (Chiller), il cassetto avra una temperatura piu bassa. Se il co-
mando del condotto dell'aria del frigorifero si trova sulla sinistra, nella posizione per
frutta e verdura (Fruit&Vegetable), si avra una temperatura piu alta.

Il valore potrebbe essere leggermente diverso a causa della diversa temperatura am-
bientale o della modalita operativa del frigorifero.

Quando latemperatura ambientale e piu alta ol frigorifero € a temperatura piu bassa,
la manopola del condotto dell'aria del frigorifero pud essere regolata verso la direzio-
ne di frutta e verdura (Fruit&Vegetable).

Quando la temperatura dell'ambiente € piu bassa o il frigorifero € a temperatura piu
alta, la manopola del condotto dell'aria del frigorifero puo essere regolata verso la
direzione del refrigeratore (Chiller).

A volte la temperatura in questo cassetto potrebbe scendere sotto lo zero, quindi
prima diinserirvi frutta e verdura, scegliere le impostazioni giuste.



T 5- Utilizzo

5.12 Erogatore acqua

Conl'erogatore diacqua I'acqua potabile fresca pud essere imbottigliata.
Il serbatoio dell'acqua deve essere pulito prima del primo utilizzo (cfr. CURA E PULIZIA)

5.12.1 Riempimento del serbatoio dell’acqua

& AVVERTENZA!

Utilizzare solo acqua potabile.

Verificare che il serbatoio dell'acqua sia inserito in
modo adeguato (cfr. STRUMENTAZIONE)

Ruotare e sollevare il coperchio rotondo (A) e ver-
sare acqua potabile fresca nel serbatoio dell'acqua
(Fig.5.12.1).

Riempi I'acqua solo fino al segno (2.5 L); poiché po-
trebbe oltrepassare il livello quando la porta si apre e si
chiude.

Chiudere il coperchio rotondo (A) fino a che non si blocca in posizione.

@ Informativa: Erogatore diacqua

» Prima del riempimento smaltire 'acqua residua e pulire il serbatoio dell'acqua.

» Quando non siha bisogno di acqua per molto tempo, svuotare il serbatoio dell'acqua
e inserire il serbatoio pulito.

» llcoperchio (C) sul serbatoio (Fig.5.12.1) viene usato per risparmiare energia. Qualora
non sivoglia prendere acqua dal serbatoio dell'acqua per un lungo periodo, installare il
coperchio per garantire un migliore isolamento e risparmiare energia.

15



5- Utilizzo T

5.13 Suggerimenti per conservare alimenti freschi

5.13.1 Conservazione all'interno dello scomparto frigorifero

>
>

>

Mantenere la temperatura del frigorifero al di sotto dei 5°C.

Gli alimenti caldi vanno conservati a temperatura ambiente prima di essere collocati
all'interno del dispositivo.

Gli alimenti conservatiin frigorifero vanno lavati e asciugati prima di essere collocati
all'interno

Gli alimentivanno sigillati in modo adeguato per evitare cattivi odori o alterazioni del
gusto.

Non conservare quantita eccessive dicibo. Lasciare spazio fraivarialimenti per con-
sentire il flusso dell'aria fredda, al fine di garantire un raffreddamento migliore e piu
omogeneo.

| cibi che vengono mangiati quotidianamente vanno conservati sulla parte anteriore
del ripiano.

Lasciare uno spazio fra gli alimenti e le pareti interne, per consentire il flusso dell'a-
ria. Prestare particolarmente attenzione a non riporre alimenti appoggiati alla parete
posteriore: gli alimenti si potrebbero congelare appiccicandosi alla parete posteriore.
Evitare il contatto diretto degli alimenti, in particolare alimenti oleosi o acidi, con il
rivestimento interno, dato che gli oli e gli acidi possono rovinare il rivestimento inter-
no. Pulire le eventuali tracce di olio o acido, ogni qualvolta vengono individuate.

Il processo diinvecchiamento della frutta e della verdura, come ad esempio zucchi-
ne, meloni, papaya, banana, ananas, pud essere accelerato all'interno del frigorifero.
Consigliamo quindi di evitare di conservarli allinterno del frigorifero. La maturazione
dei frutti puo tuttavia avvenire per periodi di tempo limitati. Cipolle, agio, finocchio e
altre verdure con radici vanno conservati a temperatura ambiente.

La presenza di odori sgradevoli all'interno del frigorifero indica che qualche alimento
si & rovesciato ed e quindi necessario procedere alle operazioni di pulizia. Cfr. MA-
NUTENZIONE E PULIZIA.

Alimenti diversi vanno posizionatiin aree diverse a seconda delle loro proprieta (Fig.:
5.13.1).

Burro, formaggio, uova, spezie, ecc.

Prosciutto, formaggio, salsa di pomodori, ecc.
Bevande, altro cibo in flacone.

Sottaceti, alimentiin scatola, ecc.

Carne, snack, pasta, latte, tofu, latticini, ecc.
Carne cotta, salsicce, ecc.

Cassetto MyZone: Frutta, verdura, insalata, ecc.

~NOoO 00k~ NN -
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5- Utilizzo

5.13.2 Conservazione all'interno dello scomparto congelatore

>
>

Mantenere la temperatura del congelatore a -18°C.

24 ore prima del congelamento attivare la funzione Super-Freeze; -per piccole
guantita di alimenti bastano 4-6 ore.

Gli alimenti caldi vanno conservati a temperatura ambiente prima di essere collocati
nello scomparto congelatore.

Glialimentitagliati a piccole porzioni sicongelano piti rapidamente e sono pit facilida
scongelare e cucinare. Il peso consigliato per ogni porzione ¢ inferiore a 2.5 kg
Consigliamo di confezionare gli alimenti prima diriporliallinterno del congelatore. La
parte esterna della confezione deve essere asciutta per evitare che le confezioni si
incollino fra diloro. | materiali con cui sono stati confezionati gli alimenti dovrebbero
essere inodore, non velenosi e non tossici.

Per evitare che gli alimenti scadano si prega di annotare la data di scadenza, il limite
massimo di conservazione e il nome dell'alimento sulla confezione, e di disporre gli
alimenti stessiin ordine di scadenza.

AVVERTENZA!: Acido, alcali e sale, ecc. potrebbero consumare la superficie inter-
na del congelatore. Non collocare alimenti contenenti queste sostanze (ad esempio
pesce) direttamente a contatto con la superficie interna. L'acqua salata all'interno
del congelatore va pulita immediatamente.

Non superare i tempi di conservazione degli alimenti consigliati dai produttori. E-
strarre solo il quantitativo di cibo che serve dal congelatore.

Consumare rapidamente i cibi scongelati. Gli alimenti scongelati non possono esse-
re nuovamente congelati, a meno che prima non vengano cotti; altrimentila com-
mestibilita potrebbe essere compromessa.

Non caricare quantita eccessiva di alimenti freschi nello scomparto del congelatore.
Rimandiamo alla capacita di congelamento del congelatore — Cfr. DATI TECNICI op-
pure i dati sulla targhetta dati.

Gli alimenti possono essere conservati nel congelatore a una temperatura minima
di -18°C per 2-12 mesi, a seconda delle proprieta (ad esempio carne: 3-12 mesi,
verdura: 6-12 mesi)

Quando vengono congelati alimentifreschi, evitare che gli stessi entrino in contatto
con alimenti gia surgelati. Rischio di scongelamento!

Quando vengono conservati alimenti surgelati a livello commerciale, attenersi a que-
ste linee guida:

>

>

Attenersi sempre alle linee guida del produttore per la durata di tempo in cui vengo-
no conservati gli alimenti. Attenersi scrupolosamente a queste linee guida!

Cercare dimantenere la durata ditempo fra l'acquisto e l'inserimento nel congelato-
re guando piu breve possibile al fine di mantenere la qualita del cibo.

Acquistare alimenti congelati, che siano stati conservati a una temperatura di —18
°C o piu bassa.

Evitare di acquistare alimenti con ghiaccio o gelo sulla confezione - Cid indica che i
prodotti forse in un determinato momento sono stati scongelati e ri-congelati - gli
aumenti di temperatura influiscono sulla qualita del cibo.

17
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@ Suggerimenti per risparmiare energia

Verificare che il dispositivo disponga di una ventilazione adeguata (cfr. INSTALLA-
ZIONE).

>

v

vV vV VY

Non installare il dispositivo direttamente esposto alla luce del sole o vicino a sorgenti
di alimentazione (ad esempio: stufe, riscaldatori).

Evitare diimpostare temperature inutiimente basse all'interno dello scomparto frigo-
rifero. Il consumo di energia aumenta mano a mano che siscende con la temperatura
impostata nel dispositivo.

Funzionali qualiad esempio SUPER-FREEZE consumano piu energia.
Lasciare che i cibi caldi si raffreddino prima di collocarli all'interno del dispositivo.

Aprire la porta del dispositivo per il minor tempo possibile e, unicamente quando ne-
cessario.

Non riempire eccessivamente il dispositivo per evitare di ostruire il flusso d'aria.
Evitare che nellimballaggio entri aria.
Tenere pulite le guarnizioni di modo che la porta si chiuda correttamente.

Scongelare gli alimenti congelati nello scomparto di conservazione del frigorifero
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@ Informativa: Differenze a seconda del modello

A causa dei diversi modelli, il vostro dispositivo potrebbe non avere tutte le funzioni di
seguito elencate. Rimandiamo al capitolo DESCRIZIONE DEL PRODOTTO.

7.1 Multi-air-flow

Il frigorifero e dotato di un impianto multi air flow,
col quale i flussi di aria fresca sono localizzati su
ogni ripiano (Fig. 7.1). Cio aiuta a mantenere una
temperatura uniforme al fine di garantire che gli
alimenti rimangano freschi piu a lungo.

7.2 Ripiani regolabili

L'altezza dei ripiani puo essere adattata alle proprie

esigenze.

1. Perri-posizionare unripiano, come prima cosa sol-
levarlo tenendolo per I' estremita (1) e poi estrarlo
(2) (Fig. 7.2).

2. Perre-installarlo, collocarlo sulle alette su entram-
biilati e spingerlo fino in fondo, fino a che la parte
posteriore dello stesso non sara fissata negliallog-
giamenti laterali

@ Informativa: Ripiani

s )

7.1

Verificare che tutte le estremita del ripiano siano in piano.

7.3 Ripiani porta rimovibili

| ripiani della porta possono essere rimossi per la pu-
lizia:

Collocare le mani su ognilato del ripiano, sollevarlo ver-
sol'alto (1) ed estrarlo (2) (Fig. 7.3).

Per reinserire il ripiano della porta, vengono eseguiti i
seguenti passaggi al contrario.

7.4 Cassetto MyZone

Per usare e impostare lo scomparto
My Zone (Fig. 7.4), controllare la se-
zione USE (cassetto MyZone).

& AVVERTENZA!

7.3

MYZONEE

[E——

7.4

Non conservare elementi che richiedono temperature di stoccaggio precise, come ad
esempio farmaci e alimenti per terapia alimentare, al fine di evitare che gli stessi si rovinino.
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7.5
Ble

7.5 Indicatore temperatura OK

L'indicatore di temperatura OK (Fig. 7.5) pud esse-
re usato per determinare temperature al di sotto dei
+4°C. Ridurre gradualmente la temperatura qualora il
segno non indichi "OK".

@ Informativa: adesivo OK

Quando il dispositivo viene acceso potrebbe essere necessario attendere 12 ore per-
ché venga raggiunta la temperatura adeguata.

7.6 llluminazione

IILED interno siaccende quando viene aperta la porta. La performance delle luci non subi-
sce l'impatto delle altre impostazioni.

7.7.1

1

[

w
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7.7 ll serbatoio dell'acqua
7.7.1 Togliere il serbatoio dell'acqua

Il serbatoio dell'acqua pud essere rimosso e installato
per la pulizia esattamente come avviene per i ripiani
delle porte(Fig.7.7.1).

7.7.2 Inserire il serbatoio dell'acqua

1. Verificare che il beccuccio di erogazione (B) sia sal-
damente awvitato al serbatoio dell'acqua e che I'anello
a O (C) bianco siain posizione (Fig. 7.7.2-1.).

2. Collocare il serbatoio dell'acqua nella posizione in cui
I'ugello di erogazione (B) siinserisce nell'apertura della
porta (D) (Fig. 7.7.2-2.).

@ Informativa: Serbatoio dell'acqua

» Assicurarsi che il beccuccio sia saldamente avvi-
tato al serbatoio dell'acqua

» e che l'anello a O bianco (C) sia in posizione. Se
il serbatoio dell'acqua non e collegato in modo
adeguato, l'acqua potrebbe fuoriuscire dal colle-
gamento.

» Non usare una forza eccessiva in fase di rimozio-
ne o installazione del serbatoio dell'acqua, al fine
di evitare danni al serbatoio.
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8- Cura e pulizia T

& AVVERTENZA!

Scollegare il dispositivo dalla presa di corrente prima di avviare le operazioni di pulizia.
8.1 Norme di sicurezza generali

Pulire il dispositivo solamente quando allinterno vi sono pochi alimenti o quando & com-
pletamente vuoto.

Il dispositivo va pulito ogni quattro settimane al fine di garantire una buona manutenzione
oltre che per evitare la formazione di cattivi odori al suo interno.

& AVVERTENZA!

» Non pulire il dispositivo con spazzole dure, spugnette abrasive, detergente in polvere,
petrolio, amil acetato, acetone e altre simili soluzioni organiche, soluzioni acide o al-
caline. Pulire con I'apposito detergente per il frigorifero per evitare danni.

» Non spruzzare o lavare il dispositivo in fase di pulizia.

Non usare acqua spray o vapore per pulire il dispositivo.

» Non pulire i ripiani in vetro freddi con acqua calda. Le improvvise variazioni di tempe-
ratura potrebbero causare la rottura del ghiaccio.

» Nontoccare la superficie interna dello scomparto del congelatore mentre & in funzio-
ne, in particolar modo con le mani bagnate, dato che le mani si potrebbero congelare
sulla superficie.

» Qualora vi sia un aumento della temperatura, controllare le condizioni degli alimenti

congelati.

v

N » Tenere sempre pulita la guarnizione della porta.
» Pulire linterno e l'alloggiamento della dispositivo
servendosi di una spugna imbevuta di acqua tie-
pida e detergente neutro (Fig. 8.1).
» Risciacquare ed asciugare con un panno morbido.

» Non pulire alcun componente dell'apparecchio in
lavastoviglie.

Lasciar passare almeno 5 minuti prima di riavvia-
re il dispositivo, dato che operazioni di avvio fre-
quenti potrebbero danneggiare il compressore.

v

8.2 Scongelamento

Lo sbrinamento dello scomparto frigorifero e dello scomparto congelatore avviene in
modo automatico. Non e necessario intervenire manualmente.

8.3 Sostituzione delle lampade LED
/A\ AVVERTENZA!

Non sostituire da soli la lampadina LED; rivolgersi al produttore o allagente di servizio
autorizzato.
La lampada utilizza la tecnologia LED come sorgente luminosa. Cio comporta un basso
consumo energetico & una lunga durata di vita. In caso di anomalie di funzionamento invi-
tiamo a contattare la nostra assistenza clienti. Cfr. ASSISTENZA CLIENTI.
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T 8- Cura e pulizia

CFE735C*J
CFE635C*J
Parametro CFE735C*JW
CFE635C*J(UK)
CFE735C*JW(UK)
TensioneinV 13.2
Potenza massimain W 2
Specifiche LED BIANCO-5050
Temperatura d'uso DA -30°CA+85°C

8.4 Pulizia del serbatoio dell'acqua
(Fig.8.2)

1. Estrarre il serbatoio dell'acqua dall'apparecchiatu-
ra.

2. Togliereil coperchio (C) quindi svitare delicatamen-
tel'ugello erogatore (B).
3. Pulire il serbatoio dell'acqua e I'ugello erogatore

con acqua calda e liguido detergente. Verificare
che tutto il sapone sia risciacquato.

8.5 Non uso per lunghi periodi di tempo

Qualorail dispositivo non venga usato a lungo e non si usi la funzione Holiday per il frigo-
rifero:

» Estrarre glialimenti.

» Togliereil cavo dialimentazione.

» Pulireil dispositivo secondo quanto descritto piu sopra.

>

Tenere aperti porta/cassetto del congelatore per evitare la formazione di cattivi odori
allinterno.

@ Informativa: Spegnimento
Spegnere il dispositivo unicamente nel caso in cui cio sia strettamente necessario.
8.6 Spostamento dell'apparecchiatura

1. Togliere tutti gli alimenti e scollegare il dispositivo.

2. Fissareiripianie tutte le parti mobili nel frigorifero e nel congelatore servendosi di na-
stro adesivo.

3. Noninclinare il frigorifero piu di 45° per evitare di danneggiare il sistema refrigerante.
& AVVERTENZA!

» Non sollevare il dispositivo prendendolo per le maniglie.
» Non posizionare mai il dispositivo in orizzontale a terra.
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9- Guida alla risoluzione
dei problemi

Molti dei problemi piu ricorrenti possono essere risolti senza competenze specifiche. In
caso di problemi controllare tutte le possibilita indicate e attenersi alle seguentiistruzioni
prima di contattare il servizio post vendita. Cfr. ASSISTENZA CLIENTI.

& AVVERTENZA!

» Prima di eseguire qualungue intervento di manutenzione, spegnere l'apparecchio ed
estrarre la spina dalla presa.
» Gliinterventi di manutenzione sulla strumentazione elettrica vanno eseguiti unica-
mente da elettricisti esperti, dato che 'esecuzione di riparazioni in modo non ade-

guato puo causare gravi danni alla strumentazione.

» Un'alimentazione danneggiata va sostituita unicamente dal produttore, dal suo
agente di servizio o da persone qualificate al fine di evitare pericoli.

9.1 Tabella, guida alla risoluzione dei problemi

Problema

Il compressore
non funziona.

Il dispositivo  fun-
ziona  frequente-
mente oppure fun-
ziona per periodi
di tempo troppo
lunghi.

La parte interna del
frigorifero & sporca
e/o emette cattivi
odori.

24

Possibile causa

La spina non e collegata alla presa
di corrente.

Il dispositivo si trova nel ciclo di
sbrinatura.

Latemperaturainterna o esterna e
troppo alta.

Il dispositivo e stato spento per
lunghi periodi di tempo.

Una porta o un cassetto del dispo-
sitivo non e stato chiuso corretta-
mente.

La porta / il cassetto sono stati
aperti con eccessiva frequenza o
troppo alungo.

L'impostazione di temperatura per
lo scomparto del frigorifero & trop-
po bassa.

La guarnizione della porta o del
cassetto e sporca, usurata, rotta o
non e posizionata correttamente.

Non e garantitoil livello adeguato di
circolazione dell'aria.

Laparteinterna delfrigorifero deve
essere pulita.

All'interno del frigorifero sono
conservati alimenti che emettono
odori forti.

Possibile soluzione

Inserire la spina nella presa.

Si tratta di una condizione norma-
le per un frigorifero con funzione
di sbrinamento automatica.

In questo caso, &€ normale cheil di-
spositivo funzioni piti a lungo.

Di norma, sono necessarie dalle 8
alle 12 ore per consentire un raf-
freddamento completo del dispo-
sitivo.

Chiudere la porta, o il cassetto, e
garantire che il dispositivo si trovi
Su una superficie piana e che non
vi siano alimenti o contenitori che
bloccano la porta.

Non aprire le porte oi cassetti con
eccessiva frequenza.

Impostare la temperatura a un li-
vello superiore fino a che non si
otterra una temperatura soddi-
sfacente all'interno del frigorifero.
Sara necessario attendere 24 ore
affinche la temperatura allinterno
del frigorifero si stabilizzi.

Pulire la guarnizione della porta
o del cassetto, o provvedere alla
loro sostituzione da parte del ser-
vizio clienti.

Garantire un livello di ventilazione
adeguato.

Pulire I'interno del frigorifero.

Awvolgere completamente gli ali-
menti.



T

Problema

Allinterno del dispo-
sitivo non c'e abba-
stanza freddo.

Allinterno del di-
spositivo c'e trop-
po freddo.

Formazione di
umidita all'interno
dello  scomparto
frigorifero.

L'umidita si accu-
mula sulla superficie
esterna del frigori-
feroofrale porte/fra
laportaeil cassetto.

Ghiaccio duro e
gelo nello scom-
parto congelatore.

Possibile causa

LLa temperatura & impostata su un li-
vello troppo alto.

Cibi troppo caldi sono stati conser-
vati.

Sono statiinseriti troppi alimenti con-
temporaneamente.

| prodotti sono troppo vicini tra loro.

Una porta o un cassetto del dispositi-
vo non e stato chiuso correttamente.

Laporta/ il cassetto sono stati aperti
con eccessiva frequenza o troppo a
lungo.

La temperatura & impostata su un li-
vello troppo basso.

La funzione Power- freeze & stata
attivata o funziona da troppo tempo.

Il clima é troppo caldo e troppo umi-
do.

Una porta o un cassetto del dispositi-
vo non e stato chiuso correttamente.

Laporta/ il cassetto sono stati aperti
con eccessiva frequenza o troppo a
lungo.

| contenitori di alimenti o liquidi sono
lasciati aperti.

Il clima e troppo caldo e troppo umi-
do.

Laporta oil cassetto non sono chiusi
saldamente. L'aria fredda allinterno
deldispositivo e l'aria calda all'esterno
causano condensa.

| cibi non sono stati confezionati in
modo adeguato.

Una porta o un cassetto del dispositi-
Vo non e stato chiuso correttamente.

Laporta/ il cassetto sono stati aperti
con eccessiva frequenza o troppo a
lungo.

LLa guarnizione della porta o del cas-
setto e sporca, usurata, rotta o non e
posizionata correttamente.

Qualcosa allinterno  impedisce  la
chiusura corretta del cassetto o della
porta.

9- Guida allarisoluzione

dei problemi

Possibile soluzione

Resettare la temperatura.

Lasciare sempre che dli alimenti si
raffreddino prima di riporli allinterno
delfrigorifero.

Conservare sempre piccole quantita
dicibo.

LLasciare sempre uno spazio fra i di-
versi alimenti, per consentire il flusso
dell'aria.

Chiudere la porta e/o il cassetto.

Non aprire le porte o i cassetti con
eccessiva frequenza.

Resettare la temperatura.

Disattivare la funzione Power-free-
zer.

Aumentare la temperatura.
Chiudere la porta e/o il cassetto.

Non aprire le porte o i cassetti con
eccessiva frequenza.

Lasciare che gli alimenti caldi si raf-
freddino a temperatura ambiente, e
coprire gli alimenti liquidi.

Si tratta di una condizione normale

con climi umidi. Cio variera al variare
dellivello diumidita.

Verificare che la porta e il cassetto
siano chiusi saldamente.

Conservare sempre bene i vari cibi.
Chiudere la porta e/oil cassetto.

Non aprire le porte o i cassetti con
eccessiva frequenza.

Pulire la guarnizione della porta o
del cassetto, o provvedere alla loro
sostituzione con altre guarnizioni
nuove.

Riposizionare i ripiani, i supporti sulle
porte o i contenitori interni per con-
sentire la chiusura della porta o dei
cassetti.
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Problema

Il dispositivo
emette rumori
strani.

Si sente un allar-
me suonare.

Si sente un debo-
le ronzio.

Il sistema di illumi-
nazione interno
non funziona.

| lati del frigorifero
e la parete della
porta si surriscal-
dano.

9- Guida alla risoluzione
dei problemi

Possibile causa

Il dispositivo non e appoggiato su
una superficie piana.

Il dispositivo tocca alcunioggettinel-
le immediate vicinanze.

La porta dello scomparto frigorife-
ro € aperta.

Il sistema anti-condensa & in fun-
zione.

La spina non e collegata alla presa
di corrente.

|| sistema di alimentazione non e
intatto.

Una delle lampade LED non fun-
ziona.

Non si tratta di un'anomalia di fun-
zionamento.

Possibile soluzione

Regolare i piedini e livellare il dispo-
sitivo.

Togliere gli oggetti nelle immediate
vicinanze del dispositivo.

Chiudere la porta o silenziare I'al-
larme manualmente.

In questo modo si evita laconden-
sa. Non si tratta di un‘anomalia di
funzionamento.

Inserire la spina nella presa.

Controllare il sistema di alimenta-
zione della stanza. Contattare la
societa elettrical

Rivolgersi all'assistenza clienti per
la sostituzione della lampada.

9.2 Interruzione di corrente

In caso di black out, gli alimenti dovrebbero rimanere al fresco in modo sicuro per all'incir-
ca 16 ore. Attenersi alle seguenti indicazioni durante un black out prolungato, in particolar
modo se cio awiene d'estate:

» Aprirela porta oicassetti solamente quando cio e strettamente necessario.

» Non collocare alimenti aggiuntivi all'interno del dispositivo durante un blackout.

» Qualora sia stata fornita una notifica del black out, e il black out si prolunghi per piu
di 16 ore, recuperare del ghiaccio e collocarlo in un contenitore sulla parte superiore
dello scomparto frigorifero.

» Non appena viene ripristinata la corrente, consigliamo di ispezionare immediata-
mente gli alimenti contenuti all'interno.

» Dato cheincaso diblack out la temperatura all'interno del frigorifero aumenta, il pe-
riodo di conservazione, nonché le qualita di commestibilita degli alimenti verranno
ridotte. Gli eventuali alimenti che si scongelano dovranno essere consumati, cotti
0 nuovamente congelati, ove necessario, subito dopo, al fine di evitare rischi per la
salute.

@ Informativa: Funzione di memoria in caso di black-out

Dopo che la corrente e stata ripristinata il dispositivo continua con le impostazioni im-
postate prima del black out.
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IT 10- Installazione

10.1 Disimballaggio

& AVVERTENZA!

» | 'apparecchiatura e pesante. Spostarlo sempre in due.

» Conservare tuttii materiali dell'imballaggio fuori dalla portata dei bambini e smaltirliin
modo rispettoso dell'ambiente.

» Estrarreil dispositivo dall'imballaggio.

» Togliere tuttii materiali dell'imballaggio.

10.2 Condizioni ambientali

Latemperatura della stanza dovrebbe sempre collocarsiin un intervallo compreso frai 10°
Cei43°C, dato che puoinfluenzare la temperatura all'interno del dispositivo stesso non-
chéil suo consumo sul piano energetico. Non installare il dispositivo vicino ad altri disposi-
tiviche emettono calore, quali ad esempio forni e frigoriferi senza isolamento.

10.3 Reversibilita della porta

Prima di posizionare definitivamente il dispositivo, verificare che le cerniere delle porte
siano posizionate in modo adeguato. Ove necessario, cfr. la sezione POSSIBILITA DI IN-
VERTIRE LA PORTA.

10.4 Requisiti a livello di spazio
Spazio richiesto quando viene aperta la porta (Fig.

10.4):
Larghezza dell'apparec- Profondita dell'apparec- ! : 10.4
chiaturain mm chiaturain mm
w1 w2 D1 D2 w |
595 925 580 1200 i "

10.5 Spazio minimo per la ventilazione
Alfine diraggiungere unlivello adeguato di ventilazione

del dispositivo per ragioni di sicurezza, sara necessario

rispettare le informazioni riportate nella (Fig. 10.5).

100 mm—»|
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10.6 Regolazione dei piedini

L'apparecchiatura dovrebbe essere collocato su una
superficie piatta e resistente.

1. Inclinare I'apparecchiatura leggermente all'indie-
tro (Fig. 10.6).

2. Impostare i piedini al livello desiderato.

3. Sara possibile verificare la stabilita andando ad
agire in modo alternato sulle diagonali. Questo
leggero movimento dovrebbe essere lo stesso in
entrambe le direzioni. In caso contrario, il telaio si
potrebbe inclinare; le conseguenze sarebbero dei
danni alle guarnizioni delle porte, che a loro volta
causerebbero perdite. Una leggera inclinazione
verso la parte posteriore facilita la chiusura della
porta.

10.7 Tempo d'attesa

['olio di lubrificazione si trova nella capsula del com-
pressore e garantisce un funzionamento senza biso-
gno diinterventi di manutenzione. Questo olio pud at-
traversare il tubo chiuso se il trasporto viene eseguito
col dispositivo inclinato. Prima di collegare il dispositivo
alla sorgente di alimentazione sara necessario atten-
dere 2 ore (Fig.10.7), affinché I'olio rientri allinterno
della capsula.

10.8 Collegamento elettrico

Prima di ogni collegamento, verificare che:
» lasorgente dialimentazione, la presa e il fusibile siano adeguati alla targhetta informa-

tiva.

» la presa di alimentazione sia dotata di messa a terra e non vi siano collegate ciabatte

o prolunga.

» il cavo dialimentazione e la presa siano conformi a quanto indicato.
Collegare la spina a una presa domestica debitamente dotata di messa a terra.

& AVVERTENZA!

Per evitare rischi, rivolgersi all'assistenza clienti per sostituire un cavo di alimentazione
danneggiato (cfr. scheda garanzia).
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10.9 Reversibilita della porta

Prima di collegare il dispositivo alla sorgente di alimentazione, consigliamo di verificare che
sia possibile invertire la porta da destra, come viene consegnato il prodotto, a sinistra, qua-
lora cio sia necessario conformemente alla posizione di installazione nonché all'usabilita
del dispositivo.

& AVVERTENZA!

» L'apparecchiatura & pesante. Sara necessario essere in due per eseguire l'inversione della
porta.

» Prima diqualsiasi operazione, scollegare il dispositivo dalla presa di corrente.
» Noninclinare il dispositivo piu di 45° al fine di evitare danni al sistema di raffreddamento.

Fasi del montaggio (Fig. 10.9): L @ |2 10.9
1. Prendere gli strumenti necessari. \ﬂ/ )

2. Scollegare il dispositivo.

3. Togliere le cinque viti che tengono fissato il pan-
nello anteriore (1) quindi togliere il pannello (2).

4. Togliere il coperchio piccolo dal pannello anterio-
re, da sinistra verso destra.

5. Scollegare il cavo di collegamento

6. Togliere il copricerniera superiore (1) e svitare la
cerniera superiore (tre viti) sul lato destro (2).

7. Sollevare la porta allentata del frigorifero, facendo
attenzione, fino a toglierla dalla cerniera inferiore.

8. Capovolgere la porta, svitare il coperchio (1) e il
blocco porta (2) con la parte di fissaggio (3).

9. Togliere il nuovo coperchio (1) e il blocco porta (2)
con la parte di fissaggio (3) dalla borsa degli ac-
cessori, guindi avvitare sul lato opposto.

10. Togliere la cerniera inferiore della porta superiore.

11. Modificare le posizioni dei tappi e della vite sul
lato.
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| passaggi successivi (a-h) sono necessari solo per i
modelli con due porte:

a Togliere la portainferiore

b Questo passaggio richiede due persone; una che
tiene in posizione l'apparecchiatura e una che
esegue i passaggi del montaggio!

Inclinare leggermente |'apparecchiatura allindie-
tro e togliere la cerniera inferiore con i piedini (1).
Modificare anche la posizione degli altri piedini (2).

¢ Svitare le due viti senza testa (1), la cerniera infe-
riore ruota di 180°(2) e

d fissare nuovamente con le 2 viti senza testa

e Svitare la cerniera inferiore verso il lato sinistro
dell'apparecchiatura.

f Seguireipassaggi8e9.
g Sollevare la porta inferiore con attenzione sulla

cerniera inferiore di modo che il perno ruoti sulla
tamburo della cerniera.

Fare in modo che il perno si adatti nella tamburo
della cerniera della porta inferiore.

h Estrarre la nuova cerniera dalla sacca degli acces-
sori, quindi avvitarla sul lato sinistro dell'apparec-
chiatura.

12.Estrarre la nuova cerniera inferiore della porta su-
periore dalla sacca degli accessori, quindi avvitar-
la sullato sinistro dell'apparecchiatura.

13.Sollevare la porta superiore con attenzione sulla
cerniera inferiore di modo che il perno ruoti sulla
tamburo della cerniera.

Fare in modo che il perno si adatti nella tamburo
della cerniera della porta inferiore.

14.Togliere la cerniera superiore dalla sacca degliac-
cessori. Inserire il cavo di collegamento nella cer-
niera superiore e fissare la cerniera superiore con
le tre viti sul lato sinistro dell'apparecchiatura.

15 Mettere il copricerniera (presente all'interno della
sacca accessori) sopra alla cerniera.

16.Collegare il cavo di collegamento e inserirlo
nell'apertura.

17.Sostituire il pannello anteriore e fissarlo con le
cinque viti.

18 Estrarre il coperchio dalla sacca degli accessori e
fissarlo sul lato destro della porta superiore.

Dopo aver sostituito la porta controllare che le guar-
nizioni siano posizionate correttamente sull'alloggia-
mento e che tutte le viti siano saldamente fissate.



IT 11- Datitecnici

11.1 Scheda prodotto conformemente alla normativa UE numero

1060/2010

Marchio commerciale

CFE635C*J

|dentificatore modello

Haier

CFE735C*J

CFE635C*J(UK)

Categoria del modello

Classe di efficienza energetica A+
Consumo annuale dienergia 350
(kWh/anno)

Volume di conservazione raffreddamento (L) 233
Volume di conservazione congelamento (L) 2* 108

Valutazione a stelle

Temperatura degli altri scomparti > 14°C
Sistema senza gelo Frostfree
Sicurezzain caso diblackout (h)
Capacita di congelamento (kg/24h)

Classe climatica

Questo dispositivo é stato pensato per essere
usato a una temperatura ambiente compresa
fra 10°C e 43°C.

Emissioni sonore di rumore trasmesse tramite
I'aria (db(A) re 1pW)

Tipo di costruzione

A++
275

233
108

% X3

Non applicabile

Si

13
12

SN/N/ST/T

40

Indipendente

CFE735C*JW
CFE735C*JW(UK)

Frigorifero-congelatore

A++
273

228
108

Usulla base dei risultati di test standard per 24 ore. Il consumo effettivo di energia dipen-

dera dalla modalita d'uso nonché dalla sua ubicazione.

2| coperchio pud essere rimosso per aumentare il volume dello scomparto frigo.
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11- Dati tecnici T

11.2 Dati tecnici aggiuntivi

Modello CFE635C*J CFE735C*JW

CFE735C*J

CFE635C*J(UK) CFE735C*JW(UK)

Tensione / Frequenza 220-240V ~/ 50Hz
Corrente iningresso (A) 1.2 1.4 1.4
Fusibile principale (A) 5.0 10
Refrigerante R600a R600a
Volume totale (L) 375 370
Volume netto (L) 341 336
Dimensioni (P/L/H in mm) 657
Profondita
Larghezza 595
Altezza 1905

11.3 Standard e direttive C€

Questo prodotto soddisfa i requisiti di tutte le direttive CE applicabili con i corrispondenti
standard armonizzati, il che gli conferisce la marcatura CE.
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T 12- Servizio di assistenza

Consigliamo di fare riferimento alla nostra Assistenza Clienti Haier; consigliamo inoltre di
servirsi di componenti originali.

In caso di problemi col dispositivo, controllare come prima cosa la sezione GUIDA ALLA
RISOLUZIONE DEI PROBLEMI.

Qualora non fosse possibile trovare una soluzione, contattare
» il propriorivenditore locale

» l'area Assistenza & Supporto su www.haier.com dove e possibile trovare numeri di
telefono e Domande Frequenti e da dove e possibile attivare la richiesta di intervento.

Per contattare il nostro Servizio, verificare di disporre dei seguenti dati.
Le informazioni sitrovano sulla targhetta.

Modello Numero seriale

Consigliamo inoltre di controllare la Scheda Garanzia fornita in dotazione col prodotto
qualora sidebba fare ricorso alla garanzia.

Per richieste commerciali generiche indichiamo qui di seguito i nostriindirizzi in Europa:

Indirizzi Haier europei

Paese* Indirizzo postale Paese* Indirizzo postale

Haier Francia SAS

Haier Europe Trading SRL 3.5 rue des Graviers

Via De Cristoforis, 12

Italia 21100 Varese Francia 92200 Neuilly sur
ITALIA Sl
FRANCIA
Haier Iberia SL Belgio-FR Haier Benelux SA
Spagna Pg. Garcia Faria, 49-51 Belgio-NL Anderlecht
Portogallo 08019 Barcellona Paesi Bassi Route de Lennik 451
SPAGNA Lussemburgo BELGIO

Haier Germania GmbH
Germania Hewlett-Packard-Str. 4

Austria D-61352 Bad Homburg E°|°"ia|_
GERMANIA C:r:::bb Ica Haier Polonia Sp. zo.o.
Haier Appliances Regno Unito  yngheria é;:Jzezrgz\?“mSk-ie 181B
Co.Ltd. Grecia POLONIAarsawa
Regno One Crown Square Romania
Unito Church Street East Russia
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Frigorifico-Congelador

CFE635C*J
CFE735C*J
CFE635C*J (UK)
CFE735C*JW
CFE735C*JW(UK)

*= Cddigo de cor



Obrigado

PT

Obrigado por comprar um produto Haier.

Deve ler estas instrucdes cuidadosamente antes de usar o aparelho. As instrucdes con-
teminformacao importante que o ajudara a obter o melhor do aparelho e assegurar ains-
talacao segura, utilizacdo e manutencao adequada.

Manter este manual em local conveniente para que o possa consultar sempre para a utili-
zacao segura e adequada do aparelho.

Se vender o aparelho, o oferecer, ou o deixar quando mudar de casa, ter certeza de tam-
bém entregar este manual para o novo proprietario se familiarizar com o aparelho e as

adverténcias de seguranca.
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&ADVERTENCIA!

Risco de lesdo ou asfixia!

Legenda

Adverténcia - Informacao de Seguranca Impor-
tante

Informacao geral e dicas

Informacdo ambiental
Eliminacao

Ajude a proteger o ambiente e a saude humana. Pér a
embalagem em contentores adequados para ser reci-
clada. Ajude a reciclar residuos de aparelhos elétricos
e eletronicos. Nao eliminar aparelhos marcados com
este simbolo com o lixo domeéstico. Levar o produto
para a sua instalacao de reciclagem local ou contatar o
seu servico municipal.

Refrigerantes e gases devem ser eliminados profissionalmente. Assegurar que a tu-
bagem do circuito de refrigeracdo nao esta danificada antes de ser eliminado adequa-
damente. Desligar o aparelho da corrente elétrica. Cortar os cabos de alimentacao e
elimina-los. Retirar as prateleiras e gavetas bem como os vedantes e pegas da porta,
para evitar que criancas e animais figuem perto do aparelho.
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1- Informacaode Seguranca PT

Antes de ligar o aparelho pela primeira vez ler as seguintes dicas de
segurancal:

& ADVERTENCIA!

>
>

>

Antes da primeira utilizacao

Assegurar gue nao ha danos de transporte.

Remover toda a embalagem e manté-la foras do alcance das

criancas.

Aguardar pelo menos duas horas antes de instalar o aparelho de

Enodo a garantir gue o circuito refrigerante é totalmente eficien-
e.

Manusear o aparelho sempre com pelo menos duas pessoas
porgue e pesado.

Instalacao

O aparelho deve ser colocado num local bem ventilado. Garantir
ﬁ]spago de pelo menos 20 cm por cima e 10 cm a volta do apare-
o.

Nunca colocar o aparelho numa zona humida ou local onde pos-
sa ser salpicado com agua. Limpar salpicos e manchas de agua
secas com um pano limpo suave.
Nao instalar o aparelho a luz solar direta ou perto de superficies
quentes (p.ex. fogdes, aquecedores).
Instalar e nivelar o aparelho numa zona adequada ao seu tamanho
e utilizacao.
Manter as aberturas de ventilacao no aparelho ou na estrutura
embutida sem obstrucao.
Asse%urar gue a informacao elétrica na chapa de carateristicas
esta de acordo com fonté de alimentacao. Se nao estiver, con-
tactar um eletricista.
O aparelho funciona com uma fonte de alimentacao de 220-240
VAC/50 Hz. Flutuacao anormal de tensao pode pfovocar falha de
arranque do aparelho, ou danificar o controlo de temperatura ou
compressor, ou haver um ruido anormal durante o funcionamen-
to. Em tais casos, deve ser montado um regulador automatico.
Usar uma tomada comligacao a terra para a fonte de alimentacao
que seja acessivel facilmente. O aparelho deve ser ligado a terra.
Apenas para RU: O cabo de alimentacao do aparelho esta equi-
1Eaado com uma ficha de 3 fios (com terra) que se adapta a uma
omada padrao de 3 fios Scom terra). Nunca cortar ou desmontar
o terceiro pin (com terra). Depois do aparelho estar instalado, a
ficha deve estar acessivel.
Nao usar adaptadores multi-fichas ou cabos de extensao.
Garantir que o cabo de alimentacao nao esta preso pelo frigorifi-
co. Nao pisar no cabo de alimentacao.

» N3o danificar o circuito de refrigeracao.
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1-Informacao de Seguranca

& ADVERTENCIA!

>

Uso diario

Este equipamento pode ser usado por criancas a partir de 8 anos
e mais e por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou
mentais reduzidas ou com falta de experiéncia e conhecimento
se lhes tiver sido dada a supervisao ou instrucao relativamente
ao uso do equipamento de uma forma segura e entender os ris-
cos envolvidos.

Manter as criancas com menos de 3 anos afastadas do aparelho
a menos que estejam supervisionadas constantemente.

As criancas nao devem brincar com o aparelho.

Seguir estas instrucdes se gas de refrigeracao ou outro gas infla-
mavel for libertado perto do aparelho, desligar a valvula do gas li-
bertado, abrir as portas e janelas e ndo desligar uma ficha no cabo
de alimentacao do frigorifico ou de qualquer outro aparelho.
Notar que o aparelho esta concebido para funcionar numa faixa
de ambiente especifico entre 10 e 43°C. O aparelho pode nao
funcionar corretamente se for deixado por um longo periodo a
uma temperatura acima ou abaixo do intervalo indicado.

Nao colocar artigos instaveis (objetos pesados, recipientes
cheios de agua) em cima do frigorifico, para evitar danos pes-
soais causados por queda ou chogue eletrico causado pelo con-
tato com agua.

Nao puxar pelas prateleiras da porta. A porta deve ser puxada in-
clinada, a prateleira para garrafas deve ser puxada para fora, ou o
aparelho pode tombar.

Abrir e fechar as portas apenas com as pegas. O espaco entre as
portas e 0 armario € muito estreito. Nao estender as suas maos
nestas zonas para evitar apertar os seus dedos. Abrir ou fechar
as portas do frigorifico apenas quando nao ha criancas em posi-
Cao ao alcance do movimento da porta.

Nao guardar ou usar materiais inflamaveis, explosivos ou corrosi-
vOS No aparelho ou na sua proximidade.

Nao armazenar medicamentos, bacterias ou agentes guimicos
no aparelho. Este aparelho € um aparelho domeéstico. Nao é re-
comendado para armazenar materiais que necessitem de tem-
peraturas rigorosas.

Nunca guardar liquidos em garrafas ou latas (além de elevada
percentagem de espirituosos) especialmente bebidas carbo-
natadas no congelador, pois podem explodir durante o congela-
mento.

Verificar a condicao dos alimentos se tiver havido um aquecimen-
to no frigorifico.



1-Informacao de Seguranca PT

& ADVERTENCIA!

>

Uso diario

Nao definir temperatura baixa desnecessariamente no compar-
timento frigorifico. Podem ocorrer temperaturas negativas em
definicdes elevadas. Atencao: As garrafas podem explodir.

Nao tocar em alimentos congelado com as maos molhadas (usar
luvas). Especialmente ndo comer sorvetes imediatamente de-
pois de os retirar do compartimento congelador. Ha o risco de
congelar ou aformacao de bolhas por gelo. PRIMEIROS socorros:
porimediatamente sob agua corrente fria. Nao retirar!

Nao tocar na superficie interior do compartimento de armaze-
namento do congelador quando esta a funcionar, especialmente
com as maos molhadas, pois as suas maos podem congelar em
contato com a superficie.

Desligar o aparelho guando de uma falha de alimentacao ou an-
tes de limpar. Esperar pelo menos 5 minutos antes de reiniciar o
aparelho, pois frequentes arranques podem danificar o compres-
sor.

Nao usar dispositivos elétricos no interior dos compartimentos
de armazenamento de alimentos do aparelho, a menos que se-
jam do tipo recomendado pelo fabricante.

Manutencao / limpeza

Assegurar que as criancas sao supervisionadas se fizerem limpe-
za e manutencao.

Desligar o aparelho da fonte de alimentacao antes de realizar
gualguer manutencao de rotina. Esperar pelo menos 5 minutos
antes de reiniciar o aparelho, pois frequentes arranques podem
danificar o compressor.

Segurar a ficha, ndo o cabo, quando desligar o aparelho.

Nao raspar geada e gelo com objetos cortantes. Nao usar pul-
verizadores, aguecedores elétricos como aquecedor, secador de
cabelo, limpeza a vapor ou outras fontes de calor, a fim de evitar
danos as pecas de plastico.

Nao usar dispositivos mecanicos nem outros meios para acele-
rar o processo de descongelacao, exceto os recomendados pelo
fabricante.

Se o cabo de alimentacéao estiver danificado, deve ser substituido
pelo fabricante ou pelo seu agente de assisténcia ou uma pessoa
igualmente qualificada de modo a evitar algum perigo.
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& ADVERTENCIA!

Manutencao / limpeza

» Nao tentar reparar, desmontar ou modificar o aparelho autono-
mamente. Em caso de reparacao deve contatar o Nosso servico
ao cliente.

» Eliminar a sujidade na parte de tras do aparelho pelo menos uma
vez por ano para evitar perigo de incéndio, bem como aumento
do consumo de energia.

» Nao pulverizar ou enxaguar o aparelho durante a limpeza.

» Nao usar pulverizador ou vaporizador de agua para limpar o apa-
relho.

» N3o limpar as prateleiras de vidro frias com agua quente. Mudan-
ca de temperatura subita pode provocar a quebra do vidro.

Informacao do gas refrigerante

& ADVERTENCIA!

O aparelho contém o refrigerante inflamavel ISOBUTANO (R600a).
Assegurar que o circuito refrigerante nao foi danificado durante o
transporte ou instalacao. Libertacao de refrigerante pode causar
danos nos olhos ou detonacao. Se ocorreu um dano, manter afas-
tado de fontes de fogo abertas, ventilar bem a divisao, nao ligar ou
desligar os cabos de alimentacao do aparelho ou de qualquer outro
aparelho. Informar o servico ao cliente.

No caso do contato dos olhos com o refrigerante, enxagua-los
imediatamente sob agua corrente e contatar o especialista de
olhos imediatamente.

@ ADVERTENCIA!

» Tome cuidado para evitar causar um incéndio acendendo mate-
rial inflamavel.

» ADVERTENCIA: Ao posicionar o aparelho, certifigue-se de que o
cabo de alimentacao nao esteja preso ou danificado.

» ADVERTENCIA: Nao coloque varias tomadas portateis, exten-
soes ou fontes de alimentacao na parte traseira do aparelho



2- Utilizacao prevista PT

2.1- Utilizacdo prevista

Este aparelho ¢é indicado para refrigerar e congelar alimentos. Foi concebido exclusiva-
mente para utilizacdo no interior seco de casa. Nao esta previsto para utilizacao comercial
ouindustrial.

Nao sdo permitidas alteracdes ou modificacdes ao aparelho. Utilizacdo ndo indicada pode
causar perigos e perda de solicitacao de garantia.

2.2 Acessorios
Verificar os acessorios e literatura em conformidade com estallista (Fig. 2.2):

Deve guardar os acessorios e a documentacao para a instalacao e para a manutencao

2.2

Prateleirade cubos Dobradicas
degelocomtampa  daporta

Bloqueador da porta

G

&, = L]
Prateleiras para ovos Etiqueta Cartdode garantia ~ Manual do
energética utilizador



PT 3- Descricao do produto
@ Observacao

Devido a alteracdes técnicas e modelos diferentes, as ilustracdes neste manual podem
diferir do seu modelo.

Imagens dos aparelhos (Fig. 3)

Model: CFE635C*J
CFE735C*J
CFE635C*J (UK) I

15

Model:  CFE735C*JW
CFE735C*JW(UK)

*= Codigo de cor:

A: Compartimento de refrigeracao B: Compartimento congelador

1 Laémpada LED do frigorifico 11 Gaveta superior do congelador

2 Condutadear e sensor (por tras do 12 Gavetaintermédia do congelador
painel) 13 Gaveta inferior do congelador

Placa de carateristicas
Prateleiras de vidro

OK. - Indicador da temperatura
Prateleira de vidro

Conduta de ar

Tampa da gaveta Minha Zona
Gaveta Minha Zona

10 Prateleira da porta

14 Pés ajustaveis
15 Dispensador de agua
16 Deposito de agua

O 00 N O U M W



4- Painel de controlo PT

Painel de controlo (Fig. 4)

4

&3

NOFROST

Super-Frz.

-16 °C
-18
-20
=22
=24

b2

bl

10

Teclas:
A Definicdo de temperatura do frigorifico
B Definicdo de temperatura do congelador

Funcdo ligar/desligar congelamento in-
tenso

C Ligar/desligar funcao Férias

D Bloguear/desbloquear painel

Indicadores:

a Temperatura do compartimento do
frigorifico

b1l Temperatura do compartimento do con-
gelador

b2 Funcdo Congelamento Intenso ("Super-
Frz.")

¢ Funcao férias

d Bloqueio de painel



.

5.1 Antes da primeira utilizacao

» Remover todos os materiais de embalagem, manté-los foras do alcance das crian-
cas e elimina-los de forma ecoldgica.

» Limpar ointerior e exterior do aparelho com agua e um detergente suave antes de la
colocar qualquer alimento.

» Depois do aparelho ter sido nivelado e limpo, esperar pelo menos 2 horas antes de o
ligar a fonte de alimentacao. Consultar a seccao INSTALACAO.

» Pré-arrefecer os compartimentos em definicdes elevadas antes de colocar alimen-
tos. A funcdo Congelamento Intenso ajuda a arrefecer rapidamente o comparti-
mento do congelador.

» Astemperaturas do frigorifico e do congelador sao automaticamente definidas para
5° C e -18° C respetivamente. Estas sao as definicdes recomendadas. Se preten-
Elj'iS(F){ApOde alterar estas temperaturas manualmente. Deve REGULAR A TEMPERA-

5.2 Teclas do sensor

Os botdes no painel de controlo s&o teclas sensiveis, que respondem quando toca sua-
vemente com o dedo.

5.3 Ligar/desligar o aparelho

O aparelho fica a funcionar assim que ¢ ligado a fonte de alimentacao.

Quando o aparelho e ligado pela primeira vez, os indicadores de temperatura "a" e "b1"exi-
bem os valores predefinidos (consultar OBSERVACAO ).

Observacao: Predefinicdes

» O aparelho é predefinido para as temperaturas recomendadas de 5°C (frigorifico) e
- 18°C (congelador). Em condicdes ambientais normais ndo precisa de definir uma
temperatura.

» Quando o aparelho ¢ ligado depois de desligado da fonte de alimentacao eletrica,
demorara até 12 horas a atingir as temperaturas corretas.

Esvaziar o aparelho antes de o desligar. Para desligar o aparelho, retirar o cabo de alimen-
tacao da tomada.

5.4 Modo férias

O visor desliga automaticamente 30 segundos depois de premir uma tecla. O visor blo-
queara automaticamente. Acende automaticamente quando premir qualquer tecla ou
abrir a porta.

5.5 Bloquear/Desbloquear o painel 552 55.1

@ Observacao: Bloqueio de painel Lock

O painel de controlo é bloqueado automaticamente
se nao for premido qualguer botao durante 30 se-
gundos. Para quaisquer definicdes o painel de con-
trolo deve estar desbloqueado.

Hold 3 Sec

» Premir a tecla "D" durante 3 segundos para blo-
quear todos os elementos do painel contra a ativa-
c3o.(Fig. 5.5.1).
» O in(;licador "g" relacionado é agora exibido.(Fig.
5.5.2).
» Paradesbloguear premir a tecla de novo.
11



57.1

572

‘Freezer\

3 Sec. Super-Frz.

PT

5.6 Alarme de abertura da porta

Quando a porta do frigorifico estiver aberta durante
mais de 1 minuto, soara o alarme de abertura da por-
ta. (Fig. 5.6). O alarme pode ser silenciado fechando a
porta. Se a porta estiver aberta durante mais de 7 mi-
nutos, aluz interior do frigorifico e a iluminacéo do pai-
nel de controlo desligara automaticamente.

5.7 Ajustar a temperatura

As temperaturas interiores sé&o influenciadas pelos
seguintes fatores:

>
>
>
>

5

1.

Temperatura ambiente

Frequéncia de abertura da porta
Quantidade de alimentos guardados
Instalacao do aparelho

.7.1 Ajustar a temperatura do frigorifico

Desbloquear o painel tocando na tecla "D" se esti-
ver bloqueada (Fig. 5.5.1).

Tocar sequencialmente a tecla "A" (Frigorifico) até
que o indicador do valor de temperatura desejado
"a" esteja a piscar (Fig. 5.7.1.).

A temperatura otima no frigorifico é
de 5°C. Temperaturas mais baixas significam con-
sumo de energia desnecessario.

Apos alguns segundos o indicador da temperatu-

ra "a" ficard permanentemente brilhante e a defi-
nicao e confirmada.

5.7.2 Ajustar a temperatura do frigorifico

1.

2.

Desbloquear o painel tocando na tecla "D" se esti-
ver blogueada (Fig. 5.5.1).

Tocar sequencialmente a tecla "B" (Congelador)
até que o indicador do valor de temperatura dese-
jado "b1" esteja a piscar. (Fig. 5.7.2).

A temperatura 6tima no congelador é de -18°C.
Temperaturas mais baixas significam consumo de
energia desnecessario.

Apos alguns segundos o indicador da temperatura
"b1" ficard permanentemente brilhante e a defini-
cao e confirmada.

@ Observacao: Conflito com outras funcdes

A temperatura no compartimento correspondente nao pode ser ajustada, se nao es-
tiver ativada qualquer outra funcéo (Modo Congelamento Intenso ou Férias) ou o visor
estiver blogueado. O indicador correspondente piscara .
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5.8 Funcao Congelamento Intenso

Os alimentos frescos devem ser congelados tao rapi-
damente quao possivel até ao nucleo. Isto preserva o
melhor valor nutricional, aparéncia e sabor. A funcao
Congelamento Intenso acelera o congelamento de ali-
mentos frescos e protege os alimentos ja guardados
de aquecimento indesejavel. Se precisar de congelar
uma grande quantidade de alimentos de umasoé vez, é
recomendado definir a funcdo Congelamento Intenso
24h antes da utilizacao do espaco congelador.

1. Desbloquear o painel tocando natecla "D" se esti-
ver blogqueada (Fig. 5.5.1).

2. Tocaratecla"B"(Congelador) durante 3 segundos;
¢) in)dicador "b2" acende e a funcao € ativada (Fig.
5.8).

3. Com a mesma operacao pode sair da funcado su-
per congelamento.

@ Observacao: Desligar automatico

\
p— : Super-Frz.
7>

\(E,): Super-F
f— uper-Frz.
N
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A funcdo Congelamento Intenso desligard automaticamente apds 56 horas. O apare-

Iho fica entdo a funcionar a temperatura definida previamente.

5.9 Funcao Férias

Esta funcéo define a temperatura do frigorifico para
17°C permanentemente.

Isto permite manter a porta do frigorifico vazio fe-
chada sem causar odor ou mofo - durante um longa
auséncia (p.ex. durante as férias). O compartimento
congelador esta livre para a sua definicdo.

1. Desbloguear o painel tocando na tecla "D" se esti-
ver blogqueada (Fig. 5.5.1).

2. Tocaratecla"C"(Férias);; oindicadorc"acendeea
funcdo é ativada (Fig. 5.9).

3. Com a mesma operacao pode sair da funcao su-
per Férias.

& ADVERTENCIA!

S

59

Durante a funcao Ferias nao deve guardar alimentos no compartimento frigorifico. A
temperaturade 17 ° C é demasiado elevada para guardar alimentos.

13
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5.1

0

5.10 Gaveta MinhaZona

O compartimento do frigorifico esta equipado com a
gaveta MinhaZona (Fig.5.10). Em conformidade com
as exigéncias de armazenamento dos alimentos, a
temperatura mais adequada pode ser seleccionada
para obter o valor nutricional 6timo dos alimentos do

MYZONEE

e

14

refrigerador para frutas e legumes. (Fig.5.11.)

511 5.11. Ajustar a funcao da gaveta Minha-

Zona

FrstVegetable e Criter Esta caixa Minha Zona pode ser usada como com-
it partimento de refrigeracdo e compartimento de ar-

mazenamento de alimentos frescos, e também pode

ser para preservar diferentes tipos de alimentos que

€ conseguido pelo controlo da escolha da conduta de

ar do frigorifico.

@ Observacao: Gaveta Minha Zona

>

>

A temperatura nesta caixa é do compartimento de refrigeracdo para o comparti-
mento de armazenamento de alimentos frescos.

Quando a escolha da conduta de ar do frigorifico estiver na posicao correta do refri-
gerador, a caixa tera a temperatura mais baixa. Enquanto a conduta de ar do frigorifi-
co estiver na posicao de frutas e vegetais a esquerda, a caixa atingira a temperatura
mais elevada.

Pode ser ligeiramente alterada devido ao ambiente diferente ser a temperatura mais
elevada ou o estilo de funcionamento do frigorifico.

Quando a temperatura do ambiente é mais elevada ou do frigorifico é inferior, a es-
colha da conduta de ar do frigorifico pode ser ajustada em relacao a direccao de fru-
tas e legumes.

Quando a temperatura do ambiente ¢ inferior ou do frigorifico € mais elevada, a es-
colha da conduta de ar do frigorifico pode ser ajustada em relacao a direccao do Re-
frigerador

Por vezes a temperatura nesta caixa pode descer abaixo de zero, portanto antes de
colocar fruta e vegetais dentro da mesma, deve fazer a definicdo correta.
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5.12 Dispensador de agua

Com o dispensador de agua a agua potavel fria pode ser da torneira.

O depdsito da dgua deve ser limpo antes da primeira utilizacdo (consultar CUIDADOS E
LIMPEZA)

5.12.1 Encher o depésito de agua

& ADVERTENCIA!

Usar apenas agua potavel.

Assegurar que o deposito da agua esta corretamente
introduzido (consultar EQUIPAMENTO)

Abrir atampa (A) e deitar 4gua potavel fresca no depo-
sito de dgua (Fig. 5.12.1).

Encher de 4gua apenas até a marcacao (2,51); dado po-
der ser derramada quando a porta abre e fecha.

Fechar a tampa redonda (A) até que esta encaixe na
POSICao.

@ Observacao: Dispensador de agua

» Antes de voltar a encher eliminar a agua residual e limpar o depdsito da agua.

» Quando nao necessitar de dgua durante um longo periodo de tempo, deve esvaziar
0 Mmesmo e encaixar o deposito limpo..

» A tampa (C) no depdsito da dgua (Fig. 5.12.1) é adicionalmente usado para poupar
energia. Se ndo pretender obter agua a partir do dispensador de agua durante um
longo periodo de tempo, deve no entanto, instalar a tampa para um melhor isola-
mento e para poupanca de energia.

15



5-Uso PT

5.13 Dicas para guardar alimentos frescos

5.13.1 Guardar no compartimento frigorifico

>
>

>

Manter a temperatura do seu frigorifico abaixo dos 5°C.

Alimentos quentes devem ser arrefecidos para a temperatura ambiente antes de
guardar no aparelho.

Alimentos guardados no frigorifico devem ser lavados e secos antes de guardar

Alimentos para serem guardados devem ser vedados adequadamente para evitar
alteracdes de odor ou sabor.

N&o guardar quantidades excessivas de alimentos. Deixar espacos entre os alimen-
tos para permitir que o ar frio flua a sua volta, para um arrefecimento melhor e mais
homogéneo.

Alimentos comidos diariamente devem ser guardados a frente na prateleira.

Deixar um espaco entre os alimentos e as paredes interiores, permitindo que o ar
flua. De modo especial ndo guardar os alimentos contra a parede de tras: os alimen-
tos podem congelar contra esta parede. Evitar o contato direto dos alimentos (es-
pecialmente alimentos oleosos e acidos) com o revestimento interior, pois o dleo/
acido podem corroer o revestimento interior. Limpar a sujidade oleosa/4cida sem-
pre que a encontrar.

Os alimentos congelados podem ser descongelados lentamente no compartimen-
to do frigorffico ou com afuncado descongelar na gaveta Minha Zona. Isto economiza
energia. Isto poupa energia.

O processo de envelhecimento de frutas e legumes, como curgetes, meldo, papaia,
banana, ananas, etc., podem ser acelerado no frigorifico. Portanto, ndo € aconselha-
vel guarda-los no frigorifico. No entanto, o amadurecimento dos frutos fortemente
verdes pode ser promovido por um determinado periodo. Cebola, alho, gengibre e
outros tubérculos também devem ser guardados a temperatura ambiente.

Odores desagradaveis dentro da frigorifico sdo um sinal de que algo foi derramado e
é necessaria limpeza. Consultar CUIDADO E LIMPEZA.

Alimentos diferentes devem ser colocados em zonas diferentes de acordo com as
suas propriedades (Fig.: 5.13.1).

Manteiga, queijo, ovos, especiarias, etc.
Presunto, queijo, molho de tomate, etc
Bebidas e alimentos engarrafados.
Picles, alimentos enlatados, etc.

Produtos de carne, alimentos enlatados, pasta,
leite, tofu, laticinios , etc.

Carne cozinhada, salsichas, etc.
Gaveta Minha Zona Fruta, legumes, salada, etc.

g~ NN -

~N O
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5-Uso

5.13.2 Armazenamento no compartimento congelador

>
>

Manter a temperatura do congelador em - 18°C.

24 horas antes de congelar ligar a funcao Congelamento Intenso; - para pequenas
quantidades de alimentos sdo suficientes 4-6 horas.

Alimentos quentes devem ser arrefecidos para a temperatura ambiente antes de
guardar no compartimento congelador.

Os alimentos cortados em pequenas porcdes congelardo mais rapidamente e sera
mais facil descongelar e cozinhar. O peso recomendado para cada porcao é de me-
nos de 2,5 kg

E melhor embalar os alimentos antes de os por no congelador. O exterior da emba-
lagem deve ser seco para evitar que 0s sacos se colem. Os materiais de embalagem
devem ser isentos de cheiro, herméticos, ndo venenosos e nao toxicos.

A fim de evitar a expiracdo do tempo de armazenamento, deve anotar a data de
congelamento, limite de tempo e nome do alimento na embalagem de acordo com
os periodos de armazenamento dos diferentes alimentos.

ADVERTENCIA! Acido, alcalinos e sal, etc. podem corroer a superficie interna do
congelador. Ndo colocar os alimentos com estas substéancias (p.ex. marisco) dire-
tamente na superficie interna. Agua salgada no congelador deve ser limpa imedia-
tamente.

Nao exceder os prazos de armazenagem de alimentos recomendados pelos fabri-
cantes. Retirar apenas a quantidade de alimento necessaria do congelador.

Consumir rapidamente alimentos descongelados. Alimentos descongelados nao
devem ser congelados de novo a menos que cozinhados previamente, pois podem
ficar menos comestiveis.

Nao carregar quantidades excessivas de alimentos frescos no compartimento con-
gelador. Consultar a capacidade de congelamento do congelador - Consultar DA-
DOS TECNICOS ou dados na placa de carateristicas.

O alimentos podem ser guardados no congelador a temperatura de pelo menos
-18°C durante 2 a 12 meses, dependendo das suas propriedades (p.ex. carne: 3-12
meses, legumes: 6-12 meses)

Quando congelar alimentos frescos, evitar que fiquem em contato com alimentos j&
congelados. Risco de descongelamento!

Quando guardar alimentos congelados comercialmente, deve seqguir estas orienta-
coes:

>

>

Seguir sempre as orientacdes sobre qual o periodo de tempo que devem ser guar-
dados. Nao exceder estas orientacdes!

Tentar manter o periodo de tempo entre a compra e a armazenagem tao curto
guanto possivel para preservar a qualidade dos alimentos.

Comprar alimentos congelados, que tenham sido guardados a uma temperatura de
—18°C ou abaixo.

Evitar comprar alimentos que tenham gelo ou geada na embalagem - Isto indica que
o produto deve ter sido parcialmente descongelado e congelado de novo em deter-
minada altura - subidas de temperatura afetam a qualidade dos alimentos.
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6- Dicas parapouparenergia PT

@ Dicas para poupar energia

18
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» Assegurar que o aparelho esta devidamente ventilado (consultar INSTALACAO).

Nao instalar o aparelho a luz solar direta ou perto de superficies quentes (p.ex. fo-
godes, aguecedores).

Evitar temperatura baixa desnecessariamente no aparelho. O consumo de energia
aumenta se é definida a temperatura mais baixa no aparelho.

Funcdes como CONGELAMENTO INTENSO consomem mais energia.
Deixar os alimentos quentes arrefecerem antes de os colocar no aparelho.
Abrir a porta do aparelho tao pouco e tao brevemente quanto possivel.
Nao encher demasiado o aparelho para evitar obstruir o fluxo de ar.

Evitar ar dentro da embalagem de alimento.

Manter os vedantes da porta limpos pois isto deixa a porta fechar corretamente
sempre.

Descongelar alimentos congelados no compartimento de armazenagem do frigo-
rifico



PT /- Equipamento

@ Observacao: Diferencas dependendo do modelo

Devido aos diferentes modelos, o seu produto pode nao ter todas as seguintes fun-

cdes. Deve consultar DESCRICAO DO PRODUTO.

7.1 Fluxo de ar multiplo

O frigorifico esta equipado com um sistema de fluxo
de ar multiplo, com o qual os fluxos de ar frio estdo em
todo o nivel da prateleira. (Fig. 7.1). Isto ajuda a manter
uma temperatura uniforme apara garantir que todo o
alimento é mantido mais fresco por mais tempo.

7.2 Prateleiras ajustaveis

A altura das prateleiras pode ser ajustada para combi-
nar com as suas necessidades de armazenamento.

1. Para deslocar uma prateleira, remové-la primeiro
levantando a sua extremidade traseira (1) e pu-
xando-a para fora (2) (Fig. 7.2).

2. Para a recolocar, colocar sobre as saliéncias em
ambos os lados e empurra-la para a posicao mais
recuada até que a parte traseira da prateleira este-
ja fixa nointerior das ranhuras laterais

@ Observacao: Prateleiras

7.1

Assegurar que todas as extremidades da prateleira estao niveladas.

7.3 Prateleiras amoviveis da porta
As prateleiras da porta podem ser removidas para lim-
peza:

Colocar as maos de cada lado da prateleira, levante
para cima (1) e puxe para fora (2) (Fig. 7.3).

Para inserir a prateleira da porta, 0s passos acima sao
realizados na ordem inversa.

7.4 Gaveta MinhaZona

Para utilizacao e definicdo do compartimento Minha
Zona (Fig. 7.4), deve verificar a seccdo UTILIZACAO
(gaveta Minha Zona).

& ADVERTENCIA!

—

7.3

N3o armazenar nada que exija uma temperatura de armazenamento exata como me-
dicamentos e produtos de terapias alimentares, para evitar a deterioracdo dos mesmos
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/- Equipamento PT

7.5
Ble

7.5 OK-Indicador de temperatura

O indicador de temperatura-OK (Fig. 7.5) pode ser
usado para determinar temperaturas abaixo de +4°C.
Reduzir gradualmente a temperatura se o sinal nao in-
dica "OK".

@ Observacao:Autocolante-OK

Quando o aparelho ¢ ligado, podera demorar até 12 horas a atingir as temperaturas

corretas.

7.6 lluminacao

A luz interior de LED acende quando a porta é aberta. O desempenho das luzes nao é
afetado por qualquer das outras definicdes do aparelho.

7.7.1

1

[

w
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7.7 Limpar o depdsito de agua
7.7.1 Retirar o depdsito de agua

O deposito da agua pode ser removido e reinstalado
para limpeza na mesma forma que as prateleiras da
porta (Fig. 7.7.1)

7.7.1Inserir o depdsito de dgua

1. Assegurar que o bocal do dispensador (B) esta fir-
memente enroscado ao depdsito da agua e que o
O-ring (C) esté na posicao (Fig. 7.7.2-1.).

2. Colocar o deposito da agua na posicao em que o
bocal do dispensador de dgua (B) encaixa na abertura
daporta (D) (Fig. 7.7.2-2.).

@ Observacao: Deposito de agua

» Assegurar que o bocal esta firmemente enrosca-
do no deposito de agua

» e que o O-ring (C) estd na posicdo. Se o deposito
da agua nao for corretamente encaixado, a agua
pode pingar a partir da ligacao.

» N&o usar forca excessiva quando remover ou
instalar o depdsito da agua, para evitar danificar
0 Mmesmo.
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8- Cuidado e Limpeza PT

& ADVERTENCIA!

Desligar o aparelho da fonte de alimentacao antes de proceder a limpeza.

8.1 Generalidades

Limpar o aparelho apenas quando pouco ou nenhum alimento esteja guardado.
O aparelho deve ser limpo a cada quatro semanas para boa manutencao e evitar maus
cheiros nos alimentos guardados.

& ADVERTENCIA!

» Na&o limpar o aparelho com escovas duras, escovas de aco, detergente em po, gaso-
lina, acetato de amilo, acetona e solucdes organicas semelhantes, acido ou solucdes
alcalinas. Deve limpar com detergente de frigorifico especial para evitar danos.

» Nao pulverizar ou enxaguar o aparelho durante a limpeza.

» Nao usar pulverizador ou vaporizador de agua para limpar o aparelho.

» Nao limpar as prateleiras de vidro frias com agua quente. Mudanca de temperatura
subita pode provocar a quebra do vidro.

» Na&o tocar na superficie interior do compartimento de armazenamento do conge-
lador, especialmente com as maos molhadas, pois as suas mao podem congelar a
superficie.

» Em caso de aguecimento verificar a condicdo dos produtos congelados.

» Manter sempre o vedante da porta limpo.

» Limpar o interior e a estrutura do aparelho com
uma esponja humedecida em agua quente e de-
tergente neutro (Fig. 8.1).

> Enxaguaresecar COM pano suave.

» N3ao limpar qualquer das pecas do aparelho na
maquina de lavar loica.

» Esperar pelo menos 5 minutos antes de reiniciar
o aparelho, pois frequentes arranques podem

8.2 Descongelar danificar o compressor.

O descongelamento do frigorifico e do compartimento congelador ¢é feita automatica-
mente; Ndo é necessaria qualquer operacao manual.

8.3 Substituir as lampadas LED
& ADVERTENCIA!

Nao substituir por si a lampada LED, apenas deve ser substituida pelo fabricante ou
agente de assisténcia autorizado.

A ldmpada adota LED como a sua fonte de luz, apresentando baixo consumo de energia
e longa vida util. Se ha alguma anormalidade, deve contatar o servico ao cliente. Consultar
SERVICO AO CLIENTE.
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PT 8- Cuidado e Limpeza

CFE735C*J
CFE635C*J
Parametro CFE735C*JW
CFE635C*J(UK)
CFE735C*JW(UK)
TensdoemV 13,2
Poténcia max.em W 2
Espec. LED BRANCO -5050
Temperatura de uso -30°CaA+85°C.

8.4 Lim)par oreservatorio de agua
(Fig.8.2

Esvaziar a agua do deposito de agua do aparelho.

1.
2. Retirar a tampa (C) e desaparafusar cuidadosa-
mente o bocal do dispensador (B).

3. Limpar o deposito de agua e a torneira do dispen-
sador com agua corrente e com detergente liquido
para a loica. Assegurar que o detergente ¢ total-
mente removido.

8.5 Nao utilizacao por periodo mais longo

Se o aparelho nao for utilizado por um periodo de tempo alargado, e ndo usar a funcao
Férias para o frigorifico:

» Retirar os alimentos.

» Desligar o cabo de alimentacao.

» Limpar o aparelho como descrito acima.

>

Manter a porta e gavetas/porta do congelador abertas para evitar a criacao de maus
cheiros no interior.

@ Observacao: Desliga-se

Desligar o aparelho apenas se estritamente necessario.

8.6 Deslocar o aparelho

1. Retirar todos os alimentos e desligar o aparelho.
2. Fixar prateleiras e outras pecas mdveis no frigorifico e congelador com fita adesiva.
3. Naoinclinar o frigorifico mais de 45° para evitar danificar o sistema de refrigeracao.

& ADVERTENCIA!

» Nao levantar o aparelho pelas pegas.
» Nunca colocar o aparelho horizontalmente no chao.
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9- Resolucao de problemas

PT

Muitos problemas ocorridos podem ser resolvidos por si sem conhecimento especifico.
No caso de um problema verificar todas as possibilidades mostradas e seguir as instru-
cdes abaixo antes de contatar um servico pés-venda. Consultar SERVICO AO CLIENTE.

& ADVERTENCIA!

» Antes da manutencao, desativar o aparelho e desligar a ficha de alimentacao da to-

mada de rede.

» Equipamento elétrico deve ser assistido apenas por técnicos em eletricidade qualifi-
cados, porque reparacdes inapropriadas podem causar danos consequenciais con-

sideraveis.

» Um cabo de alimentacao danificado apenas deve ser substituido pelo fabricante,
pelo seu agente de assisténcia ou uma pessoa igualmente qualificada de modo a
evitar algum perigo.

9.1 Tabela de resolucao de problemas

Problema

O compressor
nao funciona.

O aparelho funcio-
na frequentemente
ou funciona por um
longo periodo de
tempo.

O interior do apare-
lho esta sujo e/ou
cheira.

24

Causa Possivel

A ficha de alimentacdo ndo esta li-
gada a tomada eletrica.

O aparelho esta no ciclo de des-
congelamento.

A temperatura interior ou exterior &
demasiado elevada.

O aparelho esteve desligado por
um longo periodo de tempo.

Uma porta/gaveta do aparelho ndo
esta fechada hermeticamente.

Uma porta/gaveta foi aberta de-
masiado frequentemente ou por
muito tempo.

A definicdo de temperatura para o
compartimento do congelador é
demasiado baixa.

O vedante da porta/gaveta esta
sujo, desgastado, fendido ou desa-
justado.

A circulacdo de ar necessaria nao
esta garantida.

O interior do frigorifico precisa de
limpeza.

Alimento de odor forte esta guar-
dado no frigorifico.

Solucdo Possivel

Ligar a ficha de alimentacao.

Isto € normal para um descongela-
mento automatico.

Neste caso, € normal que o apare-
lho funcionar mais tempo.

Normalmente. demora 8 a 12 ho-
ras até o aparelho arrefecer com-
pletamente.

Fechar a porta/gaveta e assegurar
que o aparelho esta colocado num
piso nivelado e nao ha alimento ou
recipiente a vibrar na porta.

Nao abrir a porta/gaveta com de-
masiada frequéncia.

Definir a temperatura mais eleva-
da até que uma temperatura do
frigorifico seja obtida satisfatoria-
mente. Demora 24 horas para que
a temperatura do frigorifico fique
estavel.

Limpar o vedante da porta/gave-
ta ou substitui-los pelo servico ao
cliente.

Assegurar ventilacao adeqguada.

Limpar o interior do frigorifico.

Envolver o alimento totalmente.
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Problema

Néo esta frio sufi- «
ciente no interior do
aparelho.

N&o esta frio sufi- -
ciente no interior
do aparelho.

Formacdo de hu- -
midade no interior
do compartimen-
to frigorifico.

Humidade acumu-
la na superficie ex-
terior do frigorifico
ou entre as portas/
porta ou gaveta.

Gelo e geadaforte
no compartimen-
to congelador.

9- Resolucao de problemas

Causa Possivel

A temperatura esta definida dema-
siado elevada.

Foram guardados alimentos muito
quentes.

Foram guardados alimentos muito
qguentes de uma vez.

Os produtos estao demasiado pro-
ximas umas das outras.

Uma porta/gaveta do aparelho ndo
esta fechada hermeticamente.

Uma porta/gaveta foi aberta de-
masiado frequentemente ou por
muito tempo.

A temperatura esta definida dema-
siado baixa.

A funcéo Ativar-Congelador esta
ativada ou a funcionar ha demasia-
do tempo.

O clima é demasiado quente e de-
masiado humido.

Uma porta/gaveta do aparelho ndo
esta fechada hermeticamente.

Uma porta/gaveta foi aberta de-
masiado frequentemente ou por
muito tempo.

Foram deixados recipientes de ali-
mentos ou liquidos.

O clima é demasiado quente e de-
masiado humido.

A porta/gaveta do aparelho nao
estd fechada hermeticamente. O
ar friono aparelho e o ar quente ex-
terior condensa-o.

Os produtos nado foram devida-
mente embalados.

Uma porta/gaveta do aparelho ndo
esta fechada hermeticamente.

Uma porta/gaveta foi aberta de-
masiado frequentemente ou por
muito tempo.

O vedante da porta/gaveta esta
sujo, desgastado, fendido ou desa-
justado.

Alguma coisa no interior evita que
a porta/gaveta feche adequada-
mente.

Solucdo Possivel

Reiniciar a temperatura.

Deixar arrefecer sempre os produ-
tos antes de os guardar.

Guardar sempre pequenas quanti-
dades de alimentos.

Deixar um espaco entre os diver-
sos alimentos permitindo o fluxo
dear.

Fechar a porta/gaveta.

N&o abrir a porta/gaveta com de-
masiada frequéncia.

Reiniciar a temperatura.

Desligar a funcdo Ativar-Congela-
dor.

Aumentar a temperatura.
Fechar a porta/gaveta.

N&o abrir a porta/gaveta com de-
masiada frequéncia.

Deixar os alimentos quentes arre-
fecerema temperatura ambiente e
cobrir alimentos e liquidos.

Isto & normal num clima humido e
mudara quando a humidade dimi-
nuir.

Assegurar que porta/gaveta € her-
meticamente fechada.

Embalar sempre bem os produtos.
Fechar a porta/gaveta.

Nao abrir a porta/gaveta com de-
masiada frequéncia.

Limpar o vedante da porta/gaveta
ou substitui-los por novos.

Reposicionar as prateleiras, as pra-
teleiras das portas, ou recipientes
interiores para permitir que a por-
ta/gaveta feche.
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9- Resolucao de problemas

Problema

O aparelho faz
sons anormais.

Quvird um bipe
de alarme.

Ouvira um leve

zumbido.
A iluminacdo inte-
rior ou o sistema de
arrefecimento nao
funciona.

Os lados do apa-
relho e a chapa
da porta ficam
quentes.

Causa Possivel

O aparelho ndo esta colocado num
piso nivelado.

O aparelho esta a tocar em algum
objeto a sua volta.

A porta do compartimento de ar-
mazenamento do frigorifico esta
aberta.

O sistema de anti-condensacao
esta a funcionar.

A ficha de alimentacdo nao esta li-
gada a tomada eletrica.

A fonte de alimentacdo nao esta
intata.

A ldmpada LED esté fora de servi-
co.

|sto € normal.

9.2 Interrupcao da alimentacao

No caso de um corte de energia, os alimentos deverdo permanecer seguramente frios

por cerca de 16 horas. Seguir estas dicas durante uma interrupcao de energia prolongada,

especialmente no verao:

» Abriraporta/gaveta tdo poucas vezes quanto possivel.

» Nao poralimentos adicionais no aparelho durante uma interrupcao de energia.

» Se for dada notificacdo prévia de uma interrupcao de energia e a duracao de inter-
rupcao for superior a 16 horas, fazer algum gelo e coloca-lo num recipiente na parte
superior do compartimento do frigorifico.

» E necessaria uma inspecdo dos produtos imediatamente apos a interrupcao.

» Como a temperatura no frigorifico aumentara durante uma interrupcao de energia
ou outra falha, o periodo de armazenamento e a qualidade do alimento serao re-
duzidos. Qualguer alimento que descongela deve ser consumido, ou cozinhado e
congelado de novo (quando apropriado) logo depois de modo a evitar riscos para a

saude.

i)

energia

PT

Solucdo Possivel

Ajustar os pés para nivelar o apa-
relho.

Remover objetos a volta do apa-
relho.

Fechar a porta ou silenciar o alar-
me manualmente.

Isto evita condensacao e € nor-
mal.

Ligar a ficha de alimentacéao.

Verificar a alimentacdo elétrica a
divisdo. Contatar a empresa local
de eletricidade!

Deve contatar a assisténcia para
mudar a lampada.

Observacao: Funcao de memoaria durante interrupcao de

Apds a reposicao da energia o aparelho continua com as definicdes que estavam defi-
nidas antes da falha de energia.

26



PT 10- Instalacao

10.1 Desembalar

& ADVERTENCIA!

» O aparelho é pesado. Manusear sempre com pelo menos duas pessoas.

» Manter todos os materiais de embalagem fora do alcance das criancas e elimina-los

de forma ecoldgica.

» Retirar o aparelho da embalagem.
» Remover todos os materiais de embalagem.

10.2 Condi¢cdes ambientais

A temperatura da divisdo deve ser sempre entre 10° C e 43° C, pois pode influenciar a
temperatura no interior do aparelho e 0 seu consumo de energia. Nao instalar o aparelho

proximo de outros aparelhos emissores de calor (fornos, frigorificos) sem isolamento.

10.3 Reversibilidade da porta

Antes do aparelho estar instalado permanentemente, verificar a posicao correta da do-

bradica da porta. Se necessario consultar a seccao REVERSIBILIDADE DA PORTA.

10.4 Requisitos de espaco
Espaco necessario quando a porta € aberta (Fig. 10.4):

Largura do aparelhoem Profundidade do apare-
mm Ihoem mm

w1 W2 D1 D2
595 925 580 1200

10.5 Seccao transversal de ventilacao

Para obter uma ventilacdo suficiente do aparelho por
razdes de seguranca, as informacdes das seccdes
transversais de ventilacao necessarias devem ser ob-
servadas (Fig. 10.5).

D1

D2

w2

10.4

100 mm—|

{=—100mm
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10- Instalacao PT

10.6 Nivelar o aparelho

O aparelho deve ser colocado numa superficie plana e

solida.
1. Inclinar ligeiramente o aparelho para tras (Fig.
10.6).

2. Ajustar os pés para o nivel pretendido.

3. A estabilidade pode ser verificada por abanar
nas diagonais alternadamente. A oscilacao ligeira
deve ser a mesma em ambas as direcdes. Caso
contrario, a estrutura pode deformar; possiveis
fugas dos vedantes da porta sdo o resultado. Uma
pequena tendéncia para a parte traseira facilita o
fecho da porta.

10.7 Tempo de espera

O ¢leo de lubrificacdo sem manutencédo esta localiza-
do na capsula do compressor. Este 6leo pode ficar no
sistema de tubos fechados durante o transporte incli-
nado. Antes de ligar o aparelho a fonte de alimentacao
tem de esperar 2 horas (Fig.10.7) para que o dleo volte
para a capsula.

10.8 Ligacao elétrica

Antes de cada ligacao verificar se:

» fonte de alimentacdo, tomada e fusivel sdo adequados a placa de carateristicas.
» atomada de alimentacao temligacdo a terra e sem fichas multiplas ou extensao.
» afichaetomada de alimentacao estdo estritamente de acordo.

Ligar a ficha a uma tomada doméstica instalada adequadamente.

& ADVERTENCIA!

Um cabo de alimentacao danificado deve ser substituido pelo servico ao cliente para
evitar riscos (consultar cartdo de garantia).
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PT 10- Instalacao

10.9 Reversibilidade da porta

Antes de ligar o aparelho a fonte de alimentac&o deve verificar, se arotacdo da porta deve
ser alterada da direita (como entregue) para a esquerda, se isto é necessario pela localiza-
cdo dainstalacdo e a funcionalidade.

& ADVERTENCIA!

» O aparelho é pesado. Precisa de duas pessoas para realizar a reversibilidade da porta.
» Antes de qualquer operacao, desligar primeiro o aparelho da eletricidade.
» Na3aoinclinar o aparelho mais de 45 ° para evitar danos do sistema de refrigeracao.

Passos da montagem (Fig. 10.9):
1. Providenciar a ferramenta necessaria.
2. Desligar o aparelho.

3. Remover os cinco parafusos que fixam o painel
frontal (1) e remover o painel (2).

4. Remover a tampa pequena do painel frontal do
lado esquerdo para o direito.

5. Desligar o cabo de ligacao

6. Remover a tampa superior da dobradica (1) e de-
saparafusar a dobradica superior (trés parafusos)
no lado direito (2).

7. Levantaraporta solta da dobradica inferior cuida-
dosamente.

8. Voltar a porta ao contrario, desaparafusar a tam-
pa (1) e o bloqueador da porta (2) com a parte de
fixacdo (3).

9. Remover anovatampa (1) e o bloqueador da por-
ta (2) com a peca de fixacdo (3) do saco dos aces-
sorios e aparafusa-los no lado oposto.

10.Remover a dobradica inferior da porta superior.

11. Mudar as posicdes dos bujdes e o parafuso na
lateral.
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a

=180
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Os proximos passos (a-h) sdo apenas necessarios
para os modelos com duas portas:

a Remover aportainferior

b Este passo necessita de duas pessoas; uma para
segurar o aparelho na posicao e outra para execu-
taros passos da montagem!

Inclinar o aparelho ligeiramente para tras e remo-
ver as dobradicas inferiores com o pé (1). Mudar
também a posicao do outro pé (2).

¢ Desaparafusar os dois parafusos sem cabeca
(1), remover a dobradica inferior, rodar atraves de
180°(2) e

d voltar a fixar a dobradica inferior com os 2 parafu-
SOs sem cabeca

e Colocar a dobradica inferior no lado direito do
aparelho.

f Seguir os passos 8 e 9.

Levantar a porta cuidadosamente sobre a dobra-
dica inferior, de modo que o eixo se encaixe no ci-
lindro da dobradica.

Certificar que o eixo encaixa no cilindro da dob-
radica da porta inferior.

Retirar as novas dobradicas do saco dos acesso-
rios e aparafusa-lano lado esquerdo do aparelho.

>

12.Retirar as novas dobradicas inferiores do saco
dos acessorios e aparafusa-la no lado esquerdo
do aparelho.

13.Levantar a porta cuidadosamente sobre a dobra-
dica inferior, de modo que o eixo se encaixe no
cilindro da dobradica.

Certificar que o eixo encaixa no cilindro da dob-
radica da porta inferior.

14.Remover a dobradica superior do saco dos aces-
soérios. Colocar um cabo de ligacdo através da
dobradica superior e fixar a mesma com os trés
parafusos no lado esquerdo do aparelho.

15 Colocar a tampa (entregue no saco de acesso-
rios) sobre a dobradica.
16.Ligar no cabo de ligacao e fixa-lo na abertura.

17.Voltar a colocar o painel frontal e fixad-lo com os
cinco parafusos.

18 Retirar a tampa do saco dos acessorios e fixa-la
no lado direito da porta superior.

Depois de mudar a porta verificar se todos os vedan-
tes estdo devidamente colocados na carcaca e todos
os parafusos estdo bem apertados.



PT 11- Dados técnicos

11.1 Ficha do produto em conformidade com oregulamento da UE

No. 1060/2010
Marca Registada

Identificador do modelo

Categoria do modelo

Classe Eficiéncia Energética

Consumo anual de energia
(kWh/ano) ¥

Volume de armazenagem frigorifico (L)

Volume de armazenamento do congelador (L)
*ok ok ok

Classificacao de estrelas

Temperatura dos outros compartimentos >
14°C

Sistema de frio ventilado

Corte de energia seguro (h)

Capacidade congelamento (kg/24h)

Classe climatica

Este aparelho € concebido para ser usado
a uma temperatura ambiente entre 10 °C e
43°C.

Emissdes de ruido acustico aéreo (dB(A) re
1pW)

Tipo de construcao

Haier

CFE635C*J CFE735C*JW

CFE735C*J

CFE635C*J(UK) CFE735C*JW(UK)

Frigorifico—congelador

A+ A++ A++

350 275 273

233 233 228

108 108 108
* B

Nao aplicavel
Sim
13
12

SN/N/ST/T

40

Independente

Ubaseado em resultados de testes normalizados durante 24 horas. O consumo de ener-
gia atual dependera de como o aparelho € usado e onde esta localizado.

2atampa pode ser removida para aumentar o volume do compartimento do frigorifico.
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11- Dados tecnicos PT

11.2 Dados técnicos adicionais

Modelo CFE635C*J CFE735C*JW

CFE735C*J

CFE635C*J(UK) CFE735C*JW(UK)

Tensao / Frequéncia 220-240V ~/ 50Hz
Tens&o de entrada (A) 1.2 1.4 1.4
Fusivel principal (A) 5.0 10
Refrigerante R600a R600a
Volume total (L) 375 370
Volume liquido (L) 341 336
Dimensdes (P/L/A em mm) 657
Profundidade
Largura 595
Altura 1905

11.3 Normas e Diretivas C E

Este produto cumpre os requisitos de todas as diretivas CE aplicaveis com as normas har-
monizadas correspondentes, previstas pela marca CE.
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12- Servico ao cliente

Recomendamos o nosso Servico ao Cliente Haier e a utilizacéo de pecas de substituicdo

originais.

Se tiver um problema com o seu aparelho, deve verificar primeiro a seccdo RESOLUCAO
DE PROBLEMAS.

Se ndo conseguir encontrar uma solucao la, deve contatar
» O seurevendedorlocalou

» Aadreade Reparacao e Apoio em www.haier.com onde pode encontrar os nimeros
de telefone e as Perguntas Frequentes e onde pode ativar um pedido de assisténcia.

Para contactar o nosso Servico, assegurar que tem os seguintes dados disponiveis.
Ainformacao pode ser encontrada na placa de carateristicas.

Modelo

N° de série

Verificar também o Cartao de Garantia fornecido com o produto em caso de garantia.

Para pedidos gerais de negocios abaixo indicamos 0s nossos enderecos na Europa:

Pais*

Italia

Espanha
Portugal

Alemanha
Austria

Reino
Unido

Enderecos europeus da Haier

Endereco postal

Haier Europe Trading SRL
Via De Cristoforis, 12
21100 Varese

ITALIA

Haier Iberia SL

Pg. Garcia Faria, 49-51
08019 Barcelona
ESPANHA

Haier Deutschland GmbH

Hewlett-Packard-Str. 4
D-61352 Bad Homburg
ALEMANHA

Haier Appliances UK Co.Ltd.

One Crown Square
Church Street East

Woking, Surrey, GU21 6HR
RU

Pais*

Franca

Bélgica - FR
Bélgica - PB
Paises Baixos
Luxemburgo

Poldnia
Republica
Checa
Hungria
Grécia
Romeénia
Russia

*Para mais informacdo deve consultar www.haier.com

Endereco postal

Haier France SAS
3-5rue des Graviers
92200 Neuilly sur
Seine

FRANCA

Haier Benelux SA
Anderlecht

Route de Lennik 451
BELGICA

Haier Poland Sp. zo.o.
Al. Jerozolimskie 181B
02-222 Warszawa
POLONIA
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Chtodziarko-zamrazarka

CFE635C*J
CFE735C*J
CFE635C*J (UK)
CFE735C*JW
CFE735C*JW(UK)

*= Kod koloru



Dziekujemy PL

Dziekujemy za zakup produktu Haier.

Przed uzyciem urzadzenia prosimy o doktadne zapoznanie sie z instrukcja. Instrukcja za-
wiera wazne informacje, ktore pomoga Ci uzyskac jak najlepszg prace urzgdzenia i zapew-
ni¢ bezpieczng i prawidtowa instalacje, uzytkowanie i konserwacje.

Instrukcje nalezy przechowywac¢ w dogodnym miejscu, aby zawsze mozna byto znalez¢ w
niej informacje dotyczace bezpiecznego i prawidtowego korzystania z urzgdzenia.

W przypadku sprzedazy urzadzenia, oddania, lub pozostawienia podczas przeprowadzki,
upewnij sie, ze przekazesz te instrukcje, aby nowy wiasciciel mogt zapoznac sie z urzadze-

niem i zasadami bezpieczenstwa.

A
i)
()

&OSTRZEZENIE!

Ryzyko obrazen lub uduszenia!

Legenda

Ostrzezenie - Wazne informacje dotyczace bez-
pieczenstwa

Ogdlne informacje i porady

Informacje o srodowisku
Utylizacja

Pomaz chronic¢ srodowisko naturalne i zdrowie ludzkie.
Wyrzuc¢ opakowanie do stosownych pojemnikow do
recyklingu. Pomdz recyklingowa¢ odpady z urzadzen
elektrycznychielektronicznych. Nie wyrzucaj urzadzen
oznaczonych tym symbolem razem z odpadami do-
mowymi. Oddaj produkt do miejscowego zakfadu re-
cyklingu lub skontaktuj sie z urzedem miasta.

Czynniki chtodnicze i gazy muszg by¢ usuwane profesjonalnie. Przed utylizacjg upewnij
sie, ze przewody uktadu chtodniczego nie sg uszkodzone. Wyciggnij wtyczke z kontaktu.
Odetnij przewdd zasilajgey i wyrzuc go. Usun tace i szuflady oraz zamek drzwi i uszczelki,
aby zapobiec zamknieciu sie dzieci i zwierzat w urzgdzeniu.
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1- Informacje dotyczace -
bezpieczenstwa

Przed wigczeniem urzadzenia po raz pierwszy, przeczytaj ponizsze
wskazowki dotyczgce bezpieczenstwal:

& OSTRZEZENIE!

>
>
>

Przed pierwszym uzyciem

Upewnij sie, ze nie ma uszkodzen transportowych.

Usun wszelkie opakowania i trzymaj je poza zasiegiem dzieci.
Odczekaj co najmniej dwie go.dzinﬁ)rze.d zainstalowaniem urzg-
dzenia, aby upewnic sie, ze Obieg chtodniczy jest w petni efektyw-
ny.

Zawsze przenos urzadzenie z pomocg co najmniej dwdch osob,
poniewaz jest ciezkie.

Instalacja

Urzadzenie powinno by¢ umieszczone w dobrze wentylowanym
miejscu. Zapewnij przestrzen co najmniej 20 cmm nad i T0 cm wo-
kot urzadzenia.
Nigdy nie nalezy umieszczac urzadzenia w vvilgftnym miejscu lub
w miejscu, gdzie moze byc¢ ochlapana wodg. Zetrzyj plamy i za-
chlapania do sucha miekkg i czystg szmatka.
Nie instaluj urzadzenia w miejscu narazonym na bezposrednie
dziatanie promieni stonecznych lub w poblizu zrodet Ciepta (np.
piecow, grzejnikow).
Zainstaluj i wypoziomuj urzadzenie w miejscu odpowiednim dla
jego wielkosciiprzeznaczenia.
Nie blokuj otworéw wentylacyjnych w urzgdzeniu ani w zabudo-
wie.
Upewnij sie, ze informacje elektryczne na tabliczce znamionowej
ﬁg zgodne z zasilaniem. Jesli tak nie jest, skontaktu;j sie z elektry-
iem.
Urzadzenie jest zasilane pragdem 220-240V/50Hz. Nienormalne
wahania napiecia mogg spowodowac niewtgczenie sie urzgdze-
nia lub uszkodzenie regulatora temperatury lub sprezarki, moga
tez spowodowac nietypowy hatas podczas pracy. W takim przy-
padku powinien zosta¢ zamontowany automatyczny regulator.
Uzywaj oddzielnego, tatwo dostepnego i uziemionego gniazdka.
Urzadzenie musi byC uziemione.
Tylko dla Wielkiej Brytanii: Kabel zasilajgcy urzadzenie jest wypo-
sazony we wtyczki Z 3 bolcami (z uziemiéniem), ktora pasuje do
standardowego gniazda z 3 przewodami (z uziemieniem). Nigdy
nie odcinaj albo wyjmuj trzeciego bolca (uziemiajgcego). Po zain=
stalowaniu urzgdzenia, wtyczka powinna byc dostepna.

» Nie uzywaj adapterow wtyczek i przedtuzaczy.

» upewnij sie, ze przewod zasilajgcy nie_ﬂ

est przygnieciony przez lo-

dowke. Nie stawaj na przewodzie zasilajgcym.

» Nie uszkodz obiegu chtodzgcego.



pL 1- Informacje dotyczace
bezpieczenstwa

& OSTRZEZENIE!

Codzienne uzywanie

» Urzgdzenie to moze by¢ uzywane przez dzieci w wieku lat 8 lub
starsze, osoby z obnizong sprawnoscia fizyczng, zmystowg lub
umdys’fovvq, osoby z brakiem doswiadczenia i wiedzy, jesli sg one
nadzorowane lub gdy je poinstruowano jak korzystac z tego urzg-
dzenia w bezpieczny sposob, i gdy zdajg sobie sprawe z istniejg-
cych niebezpieczenstw.

» Trzymaj z dala od urzadzenia dzieci ponizej 3 roku zycia, chyba ze
sg pod statym nadzorem.

» Dziecinie powinny bawic sie tym urzadzeniem.

» Jesli chtodziwo lub inny tatwopalny gaz wycieka w poblizu urzg-
dzenia, zamknij zawor wyciekajgcego gazu, otworz drzwi i okna i
nie odtgczaj ani nie podtgczaj kabla zasilajgcego lodowki aniinne-
go urzadzenia.

» Zauwaz, ze urzgdzenie jest ustawione do dziatania w okreslonym
zakresie temperatur pomiedzy 10 i 43°C. Urzgdzenie moze nie
dziatac¢ prawidtowo, jesli jest uzywane przez dtuzszy okres czasu
w temperaturze powyzej lub ponizej podanego zakresu.

» Nie umieszczaj artykutow niestabilnych (cigzkich przedmiotow,
pojemnikow z wodg) na gornej czesci urzadzenia, aby unikngc
obrazen spowodowanych upadkiem lub porazenia prgdem spo-
wodowanego przez kontakt z woda.

» Nie ciqgni{'jza potki drzwiowe. Drzwi mogg zostac przekrzywione,
stojak na butelki, moze sig przesungc¢, albo urzgdzenie moze sie
przewrocic.

» Otwierajizamykaj drzwi, tylko uzdywajqc uchwytow. Szczelina mie-
dzy drzwiami a komorg jest bardzo waska. Nie trzesmaj swoich rak
w tych obszarach, aby unikngc przyciecia palcow. Otwieraji zamy-
kaj drzwi lodowki tylko wtedy, gdy nie ma dzieci stojgcych w obre-
bie ruchu drzwi.

» Nie przechowuj ani nie uzywaj materiatow tatwopalnych, wybu-
chowych lub zrgcych w urzgdzeniu lub w jego sgsiedztwie.

» Nie przechowuj w urzadzeniu lekow, bakterii lub substancji che-
micznych. To urzgdzenie jest urzgdzeniem gospodarstwa domo-
wego. Nie zaleca sie przechowywania materiatow, ktére wymaga-
jg scistej temperatury.

» Nigdy nie przechowuj p’rﬁnéw w butelkach lub puszkach (oprocz
wysokoprocentowych alkoholi), zwtaszcza w zamrazarce, jako ze
Mogg one peknac podczas zamrazania.

» Sprawdz stan zywnosci, jesli doszto do podwyzszenia temperatury
W Zamrazarce.



1- Informacje dotyczace -
bezpieczenstwa
& OSTRZEZENIE!

Codzienne uzywanie

» Nie ustawiaj niepotrzebnie niskiej temperatury w komorze lo-
dowki. Ujemne temperatury moga wystapic przy wysokich usta-
wieniach. Uwaga: Butelkimoga wybuchngc.

» Nie dotykaj zamrozonych rzeczy wilgotnymi rekami (zatoz reka-
wiczki). Szczegolnie nie jesc¢ lizakow lodowych natychmiast po
wyjeciu z zamrazalnika. Istnieje ryzyko przymarzniecia jezyka lub
utworzenia sie pecherzy. Pierwsza pomoc: wtoz natychmiast pod
biezgcg zimng wode. Nie odrywaj!

» Nie dotykaj wewnetrznej powierzchni komory zamrazarki pod-
Czas pracy, zwtaszcza mokrymi rekami, jako ze mogg one przy-
marzngac¢ do jej powierzchni.

» Odtacz urzadzenie w przypadku przerwy w zasilaniu lub przed
czyszczeniem. Pozostaw co najmniej 5 minut przed ponownym
uruchomieniem urzgdzenia,jako ze szybkie wtgczenie moze do-
prowadzi¢ do uszkodzenia sprezarki.

» Nie uzywaj urzgdzen elektrycznych w komorze do przechowywa-
nia zywnosci, chyba, ze sg rekomendowane przez producenta.

Konserwacja/utrzymywanie w czystosci

» Upewnijsie, ze dzieci sg nadzorowane podczas czyszczenia i kon-
serwacji urzadzenia.

» Przed podjeciem jakichkolwiek rutynowych prac konserwacyj-
nych odtgcz urzadzenie od zasilania elektrycznego. Pozostaw co
najmniej 5 minut przed ponownym uruchomieniem urzgdzenia,
jako ze szybkie wtgczenie moze doprowadzi¢c do uszkodzenia
sprezarki.

> PQ((:chzas odfgczania urzadzenia trzymaj za wtyczke, a nie za prze-
waod.

» Nie zeskrobujszronuilodu ostrymiprzedmiotami. Nie wolno uzy-
wac aerozoli, grzejnikow elektrycznych, takichjak grzejnik, suszar-
ka do wtosow, urzadzenie do czyszczenia parg lub innych zrodet
ciepta, w celu unikniecia uszkodzenia czesci plastikowych.

» Nie uzywajurzadzen mechanicznych, aniinnych srodkéw do przy-
spieszenia procesu rozmrazania, poza tymi, ktore zaleca produ-
cent.

» Jeslikabel zasilania jest uszkodzony, musi on zostac¢ wymieniony
przez producenta, serwisanta lub inng wykwalifikowang osobe w
celu unikniecia niebezpieczenstwa.



pL 1- Informacje dotyczace
bezpieczenstwa

& OSTRZEZENIE!

Konserwacja/utrzymywanie w czystosci

» Nie probuj naprawiac, rozbierac lub modyfikowac urzgdzenia sa-
modzielnie. W przypadku naprawy, prosimy o kontakt z dziatem
obstugi klienta.

» Usun kurz z tytu urzadzenia co najmniej raz w roku, aby unikngc
zagrozenia ogniem, a takze zwiekszonego zuzycia energii.

» Nie uzywaj aerozolu ani nie przeptukuj urzadzenia podczas czysz-
czenia.

» Nie stosujwody lub pary do czyszczenia urzadzenia.

» Nie czysc zimnych szklanych potek uzywajgc gorgcej wody. Nagta
zmiana temperatury moze spowodowac pekniecie szkta.

Informacje o gazie chtfodzgcym

& OSTRZEZENIE!

Urzadzenie zawiera tatwopalny czynnik chtodniczy [ZOBUTAN
(R600a). Upewnij sie, ze uktad chtodniczy nie zostat uszkodzony
podczas transportu lub instalacji. Wyciek czynnika moze spowodo-
wac uszkodzenie wzroku lub zapalenie. Jesli wystgpito uszkodze-
nie, trzymaj urzgdzenie z dala od otwartych zroédet ognia, doktadnie
przewietrz pomieszczenie, nie podtgczaj lub odtgczaj kabli zasilajg-
cych tego lub innego urzadzenia. Poinformuj obstuge klienta.

W przypadku, gdy czynniki chtodniczy wejdzie w kontakt z oczami, na-
tychmiast przeptucz je pod biezgcg wodg i zadzwon do lekarza okulisty.

/B\ OSTRZEZENIE!

» Materiaty tatwopalne, nalezy uwazac aby nie spowodowac pozaru

» UWAGA: Podczas ustawiania urzgdzenia upewnij sie, ze przewod
zasilajgcy nie jest przygnieciony lub uszkodzony

» UWAGA: Nie umieszczajwielu gniazdek przenosnych ani przeno-
snych zasilaczy za urzagdzeniem



2- Przeznaczenie PL

2.1 Przeznaczenie

Urzadzenie jest przeznaczone do chtodzenia i zamrazania zywnosci. Zostato ono zapro-
jektowany do stosowania wytacznie w suchym wnetrzu, do uzytku domowego. Nie jest ono
przeznaczone do zastosowania komercyjnego.

Zmiany i modyfikacje urzadzenia nie sg dozwolone. Uzywanie niezgodne z przeznacze-
niem moze spowodowac zagrozenia i utrate praw gwarancyjnych.

2.2 Akcesoria

Sprawdz akcesoria i literature zgodnie z ta listg (rys. 2.2):

Prosze zachowac wszystkie akcesoria i dokumentacje do montazu i konserwadgiji.

2.2
Taca na kostki Zawiasy drzwiowe Pokrywy Ogranicznik
lodu z pokrywa drzwi
@) [ g
..-‘%q%\ = II
.,\ C—
= N L

Pojemniki Etykieta energetyczna Karta gwarancyjna Instrukgcja
najaja obstugi



PL 3- Opis produktu
@ Uwaga

Z powodu zmian technicznych i réznych modeli, niektore ilustracje w tej instrukcji moga
sie rozni¢ od Twojego modelu.

Zdjecia urzadzen (rys. 3)

Model: CFE635C*J
CFE735C*J
CFE635C*J (UK)

15

Model:  CFE735C*JW
CFE735C*JW(UK)

TomLNOFROST

*=Kod koloru

A: Komora lodowki B: Komora zamrazarki

1 Zarowka LED wlodéwce 11 Gérna szuflada zamrazarki

2 Kanat ;)Dovvietrza iczujnik (za pa- 12 Srodkowa szuflada zamrazarki
nelem

13 Dolna szuflada zamrazarki
Tabliczka znamionowa 14 Regulowane nozki

Szklane potki 15 Dozownik wody
O.K.-wskaznik temperatury 16 Zbiornik wody
Szklana potka

Kanat powietrzny

Pokrywa pojemnika Moja Strefa

Moja Strefa - pojemnik

10 Potkina drzwiach
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4- Panel kontrolny

Panel kontrolny (rys. 4)

4

&3

NOFROST

-16 °C
-18
-20
=22
=24

Super-Frz.

b2

bl

10

Przyciski:

A Ustawianie temperatury komory lo-
dowki

B Ustawienia temperatury komory za-
mrazarkii

wigczanie/wytgczanie funkcji Super-
-Frz.

C Wiaczanie/wytgczanie funkgji wakagji

D Blokowanie/odblokowanie panelu

Wskazniki:

a Temperatura komory lodowki

bl Temperatura komory zamrazarki

b2 Funkcja Super-Freeze ("Super-Frz.")
¢ Funkcja wakacji

d Blokada panelu

PL
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5.1 Przed pierwszym uzyciem

» Usun cate opakowanie, trzymajje poza dostepem dzieciiusun je w sposob przyjazny
dla srodowiska.

» Wyczysc wnetrze i obudowe urzadzenia wodg z dodatkiem tagodnego detergentu.

» Po wypoziomowaniu i oczyszczeniu urzgdzenia, odczekaj co najmniej 2 godziny
przed podtgczeniem go do zasilania. Zobacz rozdziat INSTALACJA.

» Przedwiozeniem jedzenia wstepne schtodz komory w wysokich ustawieniach. Funk-
cja Super-Freeze pomaga szybko schtodzi¢ komore zamrazarki.

» Temperatury lodowkii zamrazarki sg ustawione automatycznie do 5°Ci-18°C. Za-
lecane ustawienia. W razie potrzeby mozna recznie zmienic¢ te temperatury. Prosze
patrz: USTAWIANIE TEMPERATURY.

5.2 Przyciski dotykowe

Przyciski na panelu sterowania sg klawiszami czujnikow, ktore reaguja przy delikatnym do-
tknieciu palcem.

5.3 Wiaczanie/wytgczanie urzadzenia

Urzgdzenie to zaczyna pracowac, gdy tylko zostanie podtaczone do zrodta zasilania.

Gdy urzadzenie zostanie wtgczone po raz pierwszy, wskazniki temperatury ,a"i,B1" poka-
73 pre definiowane wartosci (patrz: UWAGA).

@ Uwaga: Ustawienie pre definiowane

» Urzadzenie jest fabrycznie ustawione na zalecang temperature 5°C (w lodowce) i
-18°C (w zamrazarce). W normalnych warunkach otoczenia nie musisz ustawiac tem-
peratury.

» Gdy urzadzenie jest witgczone, po odtgczeniu od zasilania gtownego, osiggniecie po-
prawnej temperatury moze potrwac do 12 godzin.

Oprdéznij urzadzenia przed wytgczeniem. Aby wytgczyc urzadzenie, wyjmij przewodd zasila-

jacy z gniazdka.

5.4 Tryb czuwania

Ekran wytgcza sie automatycznie po 30 sekundach od nacisniecia klawisza. Wyswietlacz

zostanie automatycznie zablokowany. Witgcza sie on automatycznie, kiedy nacisnie sie
ktorykolwiek przycisk lub otworzy sie drzwi

5.5 Blokowanie/Odblokowanie panelu 552 55.1
@ Uwaga: Blokada panelu Lock
Panel sterowania jest automatycznie blokowany Hold 3 Sec
przed aktywacja, jesli nie dotkniesz zadnego przyci-

sku przez 30 sekund. Dla wszelkich ustawien panel

kontrolny musi by¢ odblokowany.

» Dotknij przycisk ,D" na 3 sekundy, aby zablokowac
wszystkie elementy panelu przed aktywacjg (rys.
5.5.1).
» Wyswietli sie odpowiedniwskaznik ,d" (rys. 5.5.2).
» Aby go odblokowac, ponownie dotknij przycisk.
11
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5.6 —

57.1

5.7.2

‘Freezer\

3 Sec. Super-Frz.

12

5.6 Alarm otwarcia drzwi

Gdy drzwiloddwki sg otwarte przez wiecejniz 1 minuta,
wigcza sie alarm otwarcia drzwi (rys. 5.6). Alarm mozna
wytgczyc poprzez zamkniecie drzwi. Jesli drzwilodowki
bedga otwarte przez ponad 7 minut, oswietlenie lodow-
kii panel kontrolny zgasng automatycznie.

5.7 Dopasowanie temperatury

Nastepujgce czynniki majg wptyw na temperatury w
urzadzeniu:

» Temperatura otoczenia

» Czestotliwosc otwierania drzwi

» llos¢ przechowywanych produktow spozyw-
czych

» Montaz urzadzenia

5.7.1 Dopasowanie temperatury w lo-
dowce

1. Jeslipaneljest zablokowany, odblokuj go, uzywajac
przycisku D" (rys. 5.5.1).

2. Naciskaj przycisk ,A" (lodowka), az wskaznik tem-
peratury ,a" zamiga wskazujgc zgdang temperatu-
re(rys.5.7.1).

Optymalna temperatura w lodowce to 5°C. Niz-
sze temperatury oznaczajg niepotrzebne zuzycie
energii.

3. Po kilku sekundach wskaznik temperatury ,a"
grzestanie migac i ustawienie zostanie potwier-

zone.

5.7.2 Dopasowanie temperatury w zam-
razarce

1. Jeslipaneljest zablokowany, odblokuj go, uzywajgc
przycisku ,D" (rys. 5.5.1).

2. Naciskaj przycisk ,B" (zamrazarka), az wskaznik
temperatury ,b1l" zamiga, wskazujgc zgdang tem-
perature. (rys. 5.7.2).

Optymalna temperatura w zamrazarce to -18°C.
Nizsze temperatury oznaczajg niepotrzebne zu-
zycCie energii.

3. Pokilku sekundach wskaznik temperatury ,b1" za-
Eé,jvvieci sie na state i ustawienie zostanie potwier-

zone.

@ Uwaga: Konflikt z innymi funkcjami

Temperatury w odnosnej komorze nie mozna regulowac, jesli jakiekolwiek inne funkcje
(Super-Freeze lub tryb Wakacji) sg wigczone lub gdy wyswietlacz jest zablokowany. Od-

powiedni wskaznik bedzie migac.
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5.8 Funkcja Super-Freeze JLL 58
Swieze jedzenie powinno by¢ catkowicie zamrozone :/l%é\: Super-Frz.
mozliwie jak najszybciej. Zachowa to najlepsze wartosci

odzywcze, wyglad i smak. Funkcja Super-Freeze przy- \gﬂ,ﬁ

spiesza zamrazanie $wiezej zywnosci i chroni jedzenie — (k) Super-Frz.

juz przechowywane przed niepozgdanym ociepleniem. IS

Jedlimusisz zamrozi¢ duzg ilos¢ zywnosci na raz, zale-
ca sie, aby ustawic funkcje Super-Freeze do 24h przed
wiozeniem tej zywnosci do komory zamrazarki.

1. Jeslipaneljest zablokowany, odblokuj go, uzywajac
przycisku ,D" (rys. 5.5.1).

2. Nacisnij przycisk ,B" (Zamrazarka) na 3 sekundy;
zapali sie wskaznik ,b2" i funkcja wigczy sie (rys.
5.8).

3. Tasamaczynnos¢umozliwiwyjscie z funkcji Super-
-Freeze.

@ Uwaga: Automatyczne wytgczenie

Funkcja Super-Freeze wytgczy sie automatycznie po 56 godzinach. Urzadzenie nastep-
nie bedzie pracowac we wczesniej nastawionych temperaturach.

5.9 Funkcja wakacji N 59
Funkcja ta ustawia temperature lodowki na state na :@«:-
17°C. I\

Pozwala to pozostawic¢ drzwi pustejlodowki zamkniete

bez obaw o nieprzyjemny zapach lub plesn w trakcie Holiday

dtuzszej nieobecnosci (na przyktad podczas wakagji).
Komora zamrazarkijest regulowana oddzielnie.

1. Jeslipaneljest zablokowany, odblokuj go, uzywajac
przycisku D" (rys. 5.5.1).

2. Nacisnij przycisk ,C" (Wakacje); zapali sie wskaznik
.C"ifunkcja wiaczy sie (rys. 5.9).

3. Ta sama czynnosc¢ umozliwi wyjscie z funkcji Wa-
kacji.

& OSTRZEZENIE!

Przy funkgji Wakacji nie wolno przechowywac zywnosciw komorze lodéwki. Temperatu-
ra + 17°C jest zbyt wysoka dla przechowywania zywnosci.

13
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5.1

5.10 Pojemnik Mojej strefy

Komora lodowki jest wyposazona w pojemnik Moja
Strefa (rys. 5.10).Zgodnie z wymogami przechowy-
wania zywnosci, moze zostac¢ wybrana najodpowied-
niejsza temperatura, aby uzyskac optymalng wartosc

14

odzywczg zywnosci, od Chtodzenia do Owocow i zyw-
nosci. (rys.5.11.)

511 5.11 Dostosowywanie funkcji pojemnika

Moja Strefa

S Pojemnik Moja strefa moze by¢ uzywany jako scho-
— wek chtodzacy i pojemnik na Swiezg zywnosc, a takze
moze stuzy¢ do przechowywania dla roznych rodza-
jow zywnosci, co mozna osiggnac przez wybor kanatu
chtodzacego.

@ Uwaga: Pojemnik Moja strefa

>

>

Temperatura w tym pojemniku moze zostac ustawiona na temperature pojemnika
Chtodzenia lub pojemnika do przechowywania Swiezej zywnosci.

Gdy selektor kanatu chtodzacego lodoéwki jest ustawiony po prawej stronie - Chto-
dzenie - pojemnik osiggnie najnizszg temperature.Gdy selektor kanatu chtodzgcego
loddwki jest ustawiony po lewej stronie - Owoce i warzywa - pojemnik osiggnie naj-
Wyzszg temperature.

Moze to zostac¢ nieznacznie zmienione ze wzgledu na rézne warunki otoczenia, w
ktorych wystepuje wyzsza temperatura lub inny styl pracy lodowki.

Gdy temperatura otoczenia jest wyzsza lub lodéwki jest nizsza, selektor kanatu chto-
dzacego lodowki moze zostac przesuniety w kierunku Owoce i warzywa.

Gdy temperatura otoczenia jest nizsza lub lodowki jest wyzsza, selektor kanatu chto-
dzacego lodéwki moze zostac przesuniety w kierunku Chtodzenie.

Czasem temperatura w pojemniku moze spasc ponizej zera, zanim wiec witozysz do
niego warzywa i owoce sprawdz, czy ustawienie jest wiasciwe.
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5.12 Dozownik wody

Z dozownika wody mozna nalewac schtodzong wode do picia.

Zbiornik na wode powinien by¢ wyczyszczony przed pierwszym uzyciem (patrz: KON-
SERWACJAI CZYSZCZENIE).

5.12.1 Napetnianie zbiornika na wode

& OSTRZEZENIE!

Nalezy uzywac tylko wody pitnej.

Upewnij sie, ze zbiornik na wode jest prawidtowo wtozo-
ny (patrz: WYPOSAZENIE)

Obrdé¢ i podnies okragta pokrywe (A) i wlej $wiezg wode
pitng do zbiornika na wode (rys. 5.12.1).

Napetniaj woda tylko do wskaznika (2,58l), jako ze moze
sie przela¢ podczas otwierania i zamykania drzwi.

Zamknij okragtg pokrywe (A), az kliknie w prawidtowym

potozeniu.

@ Uwaga: Dozownik wody

» Przed napetnianiem wylej resztki wody i wyczysc¢ zbiornik na wode.
» Jeslinie potrzebujesz wody przez diuzszy czas, nalezy oproznic zbiornik wody i wto-
zy¢ wymyty zbiornik.

» Pokrywa (C) na zbiorniku wody (rys. 5.12.1) jest dodatkowo wykorzystywana w celu
oszczedzania energii. Jeslinie chcesz nabierac wody z dozownika wody przez dtuzszy
czas, nalezy i tak zatozyc pokrywe, dla lepszej izolacji i oszczednosci energii.

15
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5.13 Wskazowki dotyczgce przechowywania swiezej zywnosci

5.13.1 Przechowywanie w komorze lodowki
» Utrzymujtemperature lodéwki ponizej 5°C.

» Gorgce jedzenie musi zostac schtodzone do temperatury pokojowej, zanim bedzie
wiozone do lodowki.

» Jedzenie przechowywane w lodoéwce powinno by¢ umyte i wysuszone przed wtoze-
niem.

» Jedzenie powinno byc¢ przechowywane w szczelnych pojemnikach, aby unikngc
zmian w zapachu lub smaku.

» Nie przechowujnadmiernychiloscijedzenia. Zostaw przerwy miedzy artykutami, aby
zimne powietrze mogto przeptywac wokot nich, dlalepszego i bardziej jednorodnego
chtodzenia.

» Produkty spozywcze spozywane codziennie powinny by¢ przechowywane z przodu
pofki.

» Pozostaw przerwy pomiedzy zywnoscig a Sciankami wewnetrznymi, umozliwiajgc
przeptywu powietrza. Nie pozwdl zywnosci dotykac tylnej scianki: zywnosc¢ moze do
niej przymarzna¢. Unikaj bezposredniego kontaktu zywnosci (zwtaszcza ttustej lub
kwasnej) z wysciotkag wewnetrzng, jako ze olej/kwas moga jg zniszczyc. Kiedy pojawi
sie ttuszcz/kwas, wytrzyj powierzchnie.

» Mrozonki mozna delikatnie rozmrozi¢ w komorze loddwki lub za pomoca funkcji roz-
mrazania w pojemniku Mojej Strefy. Oszczedza to energie.

» Proces starzenia owocow i warzyw, takich jak cukinia, melon, papaja, banan, ananas,
itp. moze zostac przyspieszony w lodowce. W zwigzku z tym nie zaleca sie przecho-
wywania ich w lodéwce. Jednakze dojrzewanie mocno zielonych owocdéw moze byc
wspomagane przez pewien okres czasu. Cebula, czosnek, imbir i inne warzywa ko-
rzeniowe powinny by¢ przechowywane w temperaturze pokojowe;.

» Nieprzyjemne zapachy wewnagtrz lodéwki to znak, ze cos sie wylato i wymaga czysz-
czenia. Patrz: KONSERWACJA | CZYSZCZENIE.

» Rozne rodzaje zywnosci powinny by¢ umieszczone w réznych obszarach, zgodnie z
ich wtasciwosciami (rys. 5.13.1).

Masto, ser, jajka, przyprawy, itp.

Dzem, ser, koncentrat pomidorowy, itp.
Butelkowane napoje ijedzenie

Peklowane jedzenie, jedzenie w puszkach, itp.

Produkty miesne, przekaski, makaron, mleko, tofu,
nabiat, itp.

Gotowane mieso, kietbasa, itp.
Pojemnik Moja Strefa: Owoce, warzywa, satatki, itp.

g~ NN -

~N O
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5.13.2 Przechowywanie w zamrazarce

>
>

>

Utrzymuj temperature zamrazarki na poziomie -18°C.

24 godziny przed zamrazaniem wigcz funkcje Super-Freeze; dla matych iloscijedze-
nia 4-6 godzin jest wystarczajgce.

Gorace jedzenie musi zostac¢ schtodzone do temperatury pokojowej, zanim bedzie
wtozone do zamrazarki.

Jedzenie w matych porcjach zamarza szybciej i tatwiej je potem rozmrozic i przygo-
towac. Zalecana waga dla kazdej porcji to mniej niz 2,5 kg.

Zaleca sie zapakowanie jedzenia przed wtozeniem go do zamrazarki. Opakowanie
zewnetrzne musi by¢ suche, aby unikngc¢ sklejania sie porcji. Opakowanie powinno
by¢ bezzapachowe, szczelne, nie trujgce i nietoksyczne.

W celu unikniecia przekroczenia okresu przechowywania, nalezy zapisac¢ date zama-
rzania, termin i nazwe produktu na opakowaniu, zgodnie z okresem przechowywania
roznych produktow spozywczych.

OSTRZEZENIE: Kwasy, zasady i s6l mogg zniszczy¢ powierzchnie wewnetrzng za-
mrazarki. Nie umieszczaj zywnosci bogatej w te substancje (np. ryby morskie) bez-
posrednio na powierzchni wewnetrznej. Stona woda w zamrazarce musi by¢ natych-
miast wyczyszczona.

Nie przekraczaj czasu przechowywania zalecanego przez producenta. Wyciggaj tyl-
ko wymagang ilos¢ zywnosci z zamrazarki.

Zuzyj rozmrozone jedzenie szybko. Rozmrozone jedzenie nie moze by¢ ponownie
zamrazane, chyba ze jest ono najpierw gotowane, w przeciwnym razie bedzie nie-
jadalne.

Nigdy nie wktadaj zbyt duzejiloscijedzenia do zamrazarki. Sprawdz wydajnosc¢ zam-
razania zamrazarki - patrz: DANE TECHNICZNE lub dane na tabliczce znamionowe;j.
Zywno$¢ moze by¢ przechowywany w zamrazarce w temperaturze co najmniej
-18°C przez 2 do 12 miesiecy, w zaleznosci od jego wtasciwosci (na przyktad miesa:
3-12 miesiecy, warzywa: 6-12 miesiecy)

Podczas zamrazania swiezych produktow, nie powinno dojs¢ do kontaktu z juz za-
mrozonymi produktami. Ryzyko rozmrazanial

Podczas przechowywania kupnych mrozonek, prosze przestrzegac nastepujacych
zalecen:

»

>

Zawsze przestrzegaj zalecen producenta co do terminu przechowywania zywnosci.
Nie nalezy przekraczac tych wskazowek!

Aby zachowac¢ dobrg jakosc¢ zywnosci, staraj sie, aby czas miedzy zakupem a wtoze-
niem do lodowki byt jak najkrotszy.

Kupuj mrozonki, ktére byty przechowywane w temperaturze -18°C lub ponizej.
Unikaj kupowania zywnosci, ktora lod albo szron na opakowaniu - oznacza to, ze pro-

dukt ten mogt byc¢ czesciowo rozmrozony i ponownie zamrozony w pewnym mo-
mencie - a wzrost temperatury wptywa na jakos¢ zywnosci.

17
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6- Porady dotyczgce oszczedzania

enerqil L

@ Porady dotyczgce oszczedzania energii

vV vV vV vV VvV VY

Upewnij sie, ze urzadzenie jest odpowiednio wentylowane (patrz: INSTALACJA).

Nie instaluj urzadzenia w miejscu narazonym na bezposrednie dziatanie promieni sto-
necznych lub w poblizu Zzrodet ciepta (np. piecow, grzejnikow).

Nie ustawiaj niepotrzebnie niskiej temperatury w urzadzeniu. Zuzycie energii jest
wieksze, gdy ustawiona jest nizsza temperatura.

Funkgcje takie jak SUPER-FREEZE zuzywaja wiecej energii.

Gorace potrawy i napoje nalezy schtodzic przed wtozeniem ich do urzadzenia.

Kiedy wktadasz do lodowki jedzenie i napoje, otwieraj drzwi na jak najkroce.

Nie przepetniaj urzadzenia, aby nie doprowadzi¢ do utrudniania przeptywu powietrza.
Nie pozostawiaj powietrza w opakowaniu zywnosci.

Utrzymuj uszczelki drzwiowe w czystosci, aby drzwi zawsze zamykaty sie dobrze.

Rozmrazaj mrozonki w komorze lodowki.
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@ Uwaga: Roznice pomiedzy modelami

Z powodu roznic pomiedzy modelami, Twéj model moze nie posiadac wszystkich tych

funkcji. Patrz: rozdziat OPIS PRODUKTU.
7.1 Wielobiegowy przeptyw powietrza

Lodowka jest wyposazona w system wielobiegowego
przeptywu powietrza, w ktorym dysze chtodnego powie-
trza znajdujg sie na kazdym poziomie rys. 7.1). Pomaga
tow utrzymaniu jednolitej temperatury w celu zapewnie-
nia, ze przechowywana zywnosc¢ jest dituzej swieza.

7.2 Regulowane potki

Wysokos¢ potki mozna dostosowac do swoich potrzeb

przechowywania.

1. Aby przeniesc¢ potke, nalezy jg najpierw usunac
przez uniesienie tylnych krawedzi (1# i wyciggniecie
jej (2) (rys. 7.2).

2. Aby zainstalowac¢ jg ponownie, umiesc jg na
uchwytach po obu stronach komory i przesun w
gtab, az tyt potki zamocowany bedzie w otworach
na bokach.

@ Uwaga: Potki

=" 7.1

[P

Upewnij sie, ze obie strony potki sg na tym samym poziomie.

7.3 Zdejmowane potki na drzwiach

Potki na drzwiach mozna wyjmowac do czyszczenia:
Umiesc rece z obu stron potki, unies jg do gory (1) i wy-
ciaggnij (2) (rys. 7.3).

W celu zamontowania potki na drzwiach, powyzsze
etapy trzeba wykonac¢ w odwrotnej kolejnosci.

7.4 Pojemnik Mojej Strefy

Aby sprawdzi¢ wykorzystanie i ustawienia w komorze
Moja Strefa (rys. 7.4), patrz: rozdziat UZYTKOWANIE
(Moja Strefa - pojemnik).

& OSTRZEZENIE!

o ot |||
TFo

Nie przechowuj rzeczy, ktore wymagajg precyzyjnej temperatury przechowywania, ta-
kich jak lekiiartykuty terapii zywnosciowej, aby zapobiec ich popsuciu sie.
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7.5
Ble

7.5 OK - wskaznik temperatury

Wskaznik temperatury ,OK" (rys. 7.5) stuzy do wska-
zywania temperatury ponizej +4°C. Stopniowo obnizaj
temperature, jesli wskaznik nie pokazuje ,OK".

@ Uwaga: naklejka OK

Gdy urzadzenie jest wigczone osiggniecie poprawnej temperatury moze potrwac do 12

godzin.

7.6 Oswietlenie wnetrza

Dioda wewnatrz urzadzenia zapala sie po otworzeniu drzwi. Funkcjonowanie oswietlenia
nie zalezy od innych ustawien urzadzenia.

7.7.1

1

[

w

20

7.7 Czyszczenie zbiornika na wode
7.7.1 Wyjmij zbiornik na wode

Zbiornik na wode mozna wyjac¢ do czyszczenia i po-
nownie zainstalowac¢ w taki sam sposob, jak potki na
drzwiach (rys. 7.7.1).

7.7.1 Wi6z zbiornik na wode

1. Upewnij sie, ze wylewka (B) jest mocno przykrecona
do zbiornika wody i biata uszczelka (C) jest na swoim
miejscu (rys. 7.7.2-1.).

2. Umiesc¢ zbiornik na wode w pozycji, w ktorej wylot
dozownika (B) miesci sie w otworze w drzwiach (D) (rys.
7.7.2-2).

@ Uwaga: Zbiornik wody

» Upewnij sie, ze wylewka jest mocno przykrecona
do zbiornika na wode

» a biata uszczelka na swoim miejscu. Jezeli zbiornik
na wode nie jest wtozony prawidtowo, woda moze
kapac z potgczenia.

» Nie nalezy uzywac nadmiernej sity podczas wyj-
mowania lub wktadania zbiornika wody, aby unik-
nac jego uszkodzenia.
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7- Wyposazenie
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8- Konserwacja i czyszczenie PL

& OSTRZEZENIE!

Przed czyszczeniem odtgcz urzadzenie od sieci.

8.1 Ogodlne

Czysc¢ urzadzenie, gdy jest w niej niewiele produktow lub zadna zywnos¢ nie jest przecho-
wywana.

Urzadzenie powinno by¢ czyszczone co cztery tygodnie dla konserwacji i aby zapobiec
utrzymywaniu sie nieswiezych zapachow.

& OSTRZEZENIE!

» Nie czysc urzadzenia za pomocg twardych szczotek, szczotek drucianych, detergen-
téw proszkowych, benzyny, octanu amylu, acetonu i podobnych roztworow organicz-
nych, kwasu lub roztworow alkalicznych. Prosze czyscic¢ specjalnym detergentem do
lodowek, aby unikng¢ uszkodzenia.

» Nie uzywaj aerozolu ani nie przeptukuj urzadzenia podczas czyszczenia.

Nie stosuj wody lub pary do czyszczenia urzadzenia.

» Nie czysc¢ zimnych szklanych potek uzywajgc goracej wody. Nagta zmiana temperatu-
ry moze spowodowac pekniecie szkfa.

» Nie dotykaj wewnetrznej powierzchni komory zamrazarki podczas pracy, zwtaszcza
mokrymi rekami, jako ze rece mogg przymarznac¢ do jej powierzchni.
W przypadku wyzszych temperatur sprawdz stan produktéw mrozonych.

v

» Zawsze nalezy utrzymuj uszczelke drzwi w czy-
stosci.

» Czys¢ wnetrze i obudowe urzadzenia gabka
zwilzong cieptg woda i neutralnym detergentem
(rys.8.1).

» Optucziwysusz doktadnie.

» Nie czysc¢ zadnej z czesci urzadzenia w zmywarce.

» Odczekaj co najmniej 5 minut przed ponownym
uruchomieniem urzadzenia, jako ze szybkie wig-
czenie moze doprowadzi¢ do uszkodzenia spre-

8.2 Rozmrazanie zarki.

Rozmrazanie lodowki i zamrazarki sg wykonywane automatycznie; nie jest potrzebna in-
strukcja obstugi.

8.3 Wymiana lamp LED

& OSTRZEZENIE!

Nie wymieniaj samodzielnie lampy diodowej, musi ona zosta¢ wymieniona albo przez
producenta, albo przez autoryzowanego serwisanta.
Lampy LED jako zrodto swiatta charakteryzujg sie niskim zuzyciem energii i dtugg zywot-
noscig. W przypadku jakichkolwiek nieprawidtowosci, nalezy skontaktowac sie z obstugg
klienta. Patrz: OBSEUGA KLIENTA.
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PL 8- Konserwacja i czyszczenie

CFE735C*J
CFE635C*J
Parametr CFE735C*JW
CFE635C*J(UK)
CFE735C*JW(UK)
Napiecie w V 13.2
Maksymalna moc W 2
Specyf. LED BIALA-5050
Temperatura uzycia -30°C po +85°C.

S.S)Czyszczenie zbiornika na wode (rys.
1.
2.

Wyjmij zbiornik na wode z urzadzenia.

Zdejmij pokrywe (C) i delikatnie odkrec wylewke do-
zownika (B).

3. Wymyj zbiornik na wode i wylewke pod ciepta, bie-
z3ca wodga z dodatkiem ptynu do mycia naczyn.
Doktadnie sptucz mydto.

8.5 Nieuzytkowanie przez diuzszy okres

Jesli urzadzenie nie jest uzywane przez diuzszy okres czasu i nie bedziesz korzystac z

funkgji wakacyjnej loddwki:

»  Wyjmijjedzenie.

» Odtgcz urzadzenie od zasilania.

» Wyczysc urzadzenie, jak to opisano powyzej.

» Otworz drzwii szuflady zamrazarki, aby zapobiec tworzeniu sie wewnatrz nieprzyjem-
nych zapachow.

@ Uwaga: Wytaczanie

Wytgcz urzadzenie tylko jesli jest to absolutnie konieczne.

8.6 Przenoszenie urzadzenia

1. Wyjmij cate jedzenie i wyjmij wtyczke z gniazdka.
2. Zabezpiecz tasma klejgca potkiiinne czesci ruchome w lodowce i zamrazarce.
3. Nie przechylajlodowkibardziej niz 45°, aby unikng¢ uszkodzenia uktadu chtodniczego.

& OSTRZEZENIE!

» Nie podnos urzadzenia za uchwyty.
» Nigdy nie umieszczaj urzadzenia poziomo na ziemi.
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9- Rozwigzywanie problemow

PL

Wiele problemdw mozna rozwigzac¢ samodzielnie, bez specjalistycznej wiedzy. W przy-
padku problemow prosimy sprawdzi¢ wszystkie pokazane mozliwosciipostepowac zgod-
nie z ponizszymi instrukcjami przed skontaktowaniem sie z obstugi posprzedaznej. Patrz:

OBStUGA KLIENTA.

& OSTRZEZENIE!

» Przed przystgpieniem do konserwadji, wytgcz urzadzenie i wyjmij wtyczke z gniazdka

sieciowego.

» Urzadzenia elektryczne powinny by¢ serwisowane tylko przez wykwalifikowanych
ekspertow elektrycznych, poniewaz niewtasciwe naprawy mogg spowodowac znacz-

ne szkody.

» Jesli kabel zasilania jest uszkodzony, musi on zosta¢ wymieniony przez producenta,
serwisanta lub inng wykwalifikowang osobe w celu unikniecia niebezpieczenstwa.

9.1 Tabela rozwigzywania problemow

Problem
Sprezarka nie
dziata.

Urzadzenie dziata
czesto lub przez
zbyt dtugi okresu
czasu.

Wnetrze  lodow-
ki jest brudne i/
lub  nieprzyjemnie
pachnie.

24

Mozliwa przyczyna

Wtyczka sieciowa nie jest podta-
czona do gniazdka.
Urzadzenie jest w cyklu rozmraza-
nia.

Temperatura wewnatrz lub na ze-
wnatrz jest zbyt wysoka.

Urzgdzenie byto odfgczone od za-
silania przez jakis okres czasu.

Drzwi/szuflady urzadzenia nie sa
szczelnie zamkniete.

Drzwi/szuflady byty otwierane zbyt
czesto lub na zbyt dtugo.

Ustawienie temperatury dla komo-
ry zamrazarkijest zbyt niskie.

Uszczelki drzwi/szuflady sg brud-
ne, zuzyte, pekniete lub niedopa-
sowane.

Wymagany przeptyw powietrza nie
jest gwarantowany.

Whnetrze lodowki wymaga czysz-
czenia.

W lodéwce jest przechowywane
jedzenie o silnym zapachu.

Mozliwe rozwigzanie

Podtacz wtyczke sieciowa.

Jest to normalne dla automatycz-
nego rozmrazania.

W tym przypadku, to normalne,
ze urzadzenie bedzie pracowac
dtuzej.

Zwykle trwa od 8 do 12 godzin, az
urzadzenie ostygnie.

Zamknij drzwi/szuflady i upewnij
sie, ze urzadzenie znajduje sie na
ptaskiej powierzchni, ani ze jedze-
nie lub szuflady nie blokuja drzwi.
Nie otwieraj drzwi/szuflad zbyt
czesto.

Ustaw temperature na wyzsza, az
uzyskasz temperature odpowied-
nig dla lodowki. Uzyskanie stabilnej
temperatury w lodowce trwa 24
godziny.

Wyczys¢ uszczelki szuflad/drzwi
lub wymien je z pomoca serwisu
obstugi klienta.

Zapewni¢ odpowiednig wentyla-
cje.

Whnetrze lodowki wymaga czysz-
czenia.

Opakuj produkty spozywcze do-
ktadnie.
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Problem

Wewnatrz urzadze-
nia nie jest wystar-
CZajgco zimno.

Wewnatrz  urza-
dzenia nie jest
wystarczajgco
zimno.

Powstawanie wil-
gocina wewnetrz-
nych  Sciankach
komory lodowki.

Wilgo¢  gromadzi
sie na powierzchni
zewnetrznej chto-
dziarki lub pomie-
dzy drzwiami a szu-
flada.

Lodiszronw zam-
razalniku.

Urzadzenie wyda-
je dziwne dzwieki.

9- Rozwigzywanie problemow

Mozliwa przyczyna

Temperatura jest zbyt wysoka.

Zostaty wtozone zbyt ciepte pro-
dukty.

Przechowywane jest jednorazowo
zbyt duzo jedzenia.

Produkty sg zbyt blisko siebie.

Drzwi/szuflady urzadzenia nie sa
szczelnie zamkniete.

Drzwi/szuflady byty otwierane zbyt
czesto lub na zbyt dtugo.
Temperatura jest zbyt niska.

Funkcja Power-Freeze jest wtgczo-
na lub dziata zbyt dtugo.

Klimat jest zbyt ciepty i zbyt wilgot-
ny.

Drzwi/szuflady urzadzenia nie sa
szczelnie zamkniete.
Drzwi/szuflady byty otwierane zbyt
czesto lub na zbyt dtugo.

Otwarte sg pojemniki na zywnosc¢
lub ptyny.

Klimat jest zbyt ciepty i zbyt wilgot-
ny.

Drzwi/szuflady nie sg szczelnie za-
mkniete. Skrapla sie zimne powie-
trze wewnatrz urzadzenia, a ciepte
powietrze na zewnatrz.

Produkty nie zostaty odpowiednio
zapakowane.

Drzwi/szuflady urzadzenia nie sa
szczelnie zamkniete.

Drzwi/szuflady byty otwierane zbyt
czesto lub na zbyt dtugo.

Uszczelki drzwi/szuflady sg brudne,
zuzyte, pekniete lub niedopasowane.

Cos w srodku nie pozwala prawidto-
wo zamkna¢ drzwi / szuflady.

Urzadzenie nie znajduje sie na wy-
poziomowanym podtozu.
Urzadzenie dotyka jakiegos obiek-
tu.

Mozliwe rozwigzanie

Ponownie ustaw temperature.

Zawsze ostudz produkty przed
wtozeniem ich do urzadzenia.

Zawsze przechowuj niewielky ilos¢
Zywnosci.

Pozostaw luke pomiedzy zywno-
scig a Sciankami wewnetrznymi,
umozliwiajgc przeptyw powietrza.

Zamknij drzwi/szuflady.

Nie otwieraj drzwi/szuflad zbyt
czesto.

Ponownie ustaw temperature.
Wytgcz funkcje Power-Freeze.

Zwieksz temperature.
Zamknij drzwi/szuflady.

Nie otwieraj drzwi/szuflad zbyt
czesto.

Schtodz gorace jedzenie do tem-
peratury pokojowej i przykryj je-
dzenie oraz napoje.

Jest to normalne zjawisko w wil-
gotnym klimacie i zmieni sie, gdy
wilgotnos¢ spadnie.

Upewnij sie, ze drzwi/szuflady sa
szczelnie zamkniete.

Zawsze dobrze zapakuj produkty.
Zamknij drzwi/szuflady.

Nie otwieraj drzwi/szuflad zbyt
czesto.

Wyczysc¢ uszczelki szuflad/drzwi
lub wymien je na nowe.

Zatoz potki, potki na drzwiach, lub
pojemniki wewnetrzne tak, aby
umozliwi¢ zamkniecie sie drzwi/
szuflad.

Wyreguluj nozki, aby wypoziomo-
wac urzadzenie.

Usun przedmioty znajdujace sie w
poblizu urzadzenia.

25



9- Rozwigzywanie problemow PL

Problem

Mozliwa przyczyna Mozliwe rozwigzanie

Stychac¢ delikatny
szum  podobny
do ptynacej wody.
Stycha¢  dzwiek
alarmu.

Stychac cichy po-
mruk.

System  oswietle-
nia lub chtodzenie
wnetrza nie dziafa.

Boki obudowy i
listwa drzwiowa
rozgrzewajg sie.

To jest normalne.

Schowek na drzwiach lodowki jest
otwarty.

Pracuje system
kondensacji.

Wtyczka sieciowa nie jest podta-
czona do gniazdka.

Wystgpit problem z zasilaniem.

zapobiegajacy

Lampa LED nie dziata.

To jest normalne.

» Zamknij drzwi lub wytgcz alarm
recznie.

» Zapobiega to kondensacji i jest
normalne.

» Podtacz wtyczke sieciowa.

» Sprawdz zasilanie elektryczne w
pomieszczeniu. Skontaktuj sie z
lokalnym dostawca energii elek-
trycznej!

» Prosze wezwac serwis do wymia-
ny lampy.

9.2 Przerwa w zasilaniu

W przypadku awarii zasilania, jedzenie powinno pozostac¢ bezpiecznie zimne przez okoto
16 godzin. Postepuj zgodnie z ponizszymi poradami podczas dtugotrwatego braku zasila-
nia, zwtaszcza w lecie:

» Jaknajrzadziej otwieraj drzwi/szuflady.

» Nie wktadaj nowych produktow do urzadzenia podczas przerwy w zasilaniu.

» Jezeliwczesnigj jest podana wiadomosc¢ o przerwaniu zasilania, a czas przerwy jest
dtuzszy niz 16 godzin, przygotuj troche lodu i umiesci¢ go w pojemniku na gorze ko-
mory lodowki.

» Poawarii konieczna jest niezwtoczna kontrola produktow.

» Jako ze temperatura w lodowce podniesie sie podczas przerwy w zasilaniu lub innej
awarii, zmniejszy sie okres przechowywania zywnosci i jej przydatnosc do spozycia.
Kazdy produkt, ktory sie rozmrozit nalezy jak najszybciej ugotowac i ponownie za-
mrozi¢ (jesli to konieczne), aby zapobiec zagrozeniom dla zdrowia.

@ Uwaga: Pamiec¢ funkcji podczas awarii zasilania

Po przywroceniu zasilania urzadzenie przechodzi do ustawien, ktore zostaty ustawione
przed awarig zasilania.
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PL 10- Instalacja

10.1 Rozpakowanie

& OSTRZEZENIE!

» Urzadzenie jest ciezkie. Zawsze przenos urzgdzenie z pomocg co najmniej dwoch

0sob.

» Zachowaj wszystkie materiaty opakowania poza zasiegiem dzieci i wyrzucic je w spo-

SOb przyjazny dla srodowiska.
»  Wyjmij urzadzenie z opakowania.
» Usun wszystkie materiaty opakowania.

10.2 Warunki srodowiskowe

Temperatura w pomieszczeniu powinna by¢ zawsze pomiedzy 10°C a 43°C, poniewaz
moze to mie¢ wptyw na temperature wewnatrz urzgdzenia oraz zuzycie energii. Nie usta-
wiaj urzadzenia w poblizu innych urzadzen bez izolacji emitujgcych ciepto (piekarniki, lo-

dowki).

10.3 Odwracalnosc¢ drzwi

Zanim urzadzenie zostanie zainstalowane na state, sprawdz prawidtowe ustawienie zawia-
séw drzwi. W razie potrzeby patrz: sekcja ODWRACALNOSC DRZWI.

10.4 Wymagane miejsce
Wymagane miejsce, gdy drzwi sg otwarte (rys. 10.4):

Szerokos¢ urzadzeniaw  Gtebokos¢ urzadzenia
mm wmm

w1 W2 D1 D2
595 925 580 1200

10.5 Przekréj wentylacji

Aby osiggnac¢ odpowiednig wentylacje urzadzenia ze
wzgledow bezpieczenstwa nalezy postepowac zgod-
nie z informacjag o wentylagji (rys. 10.5).

w1

D1

D2

10.4

100 mm—»|

l=—100mm
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10- Instalacja PL

10.6 Ustawianie urzadzenia

Urzadzenie powinno by¢ umieszczone na ptaskiejista-

bilnej powierzchni.

1. Pochylurzadzenie lekko do tytu (rys. 10.6).

2. Ustaw ndzkina pozgdanym poziomie.

3. Stabilnos¢ mozna sprawdzi¢ popychajgc na prze-
mian rogi urzadzenia. Lekkie kotysanie powinno
by¢ takie same w obu kierunkach. W przeciwnym
razie rama moze sie wykrzywi¢; wynikiem tego
moga by¢ nieszczelne uszczelki drzwi. Niewielki
przechyt do tytu pomaga zamykaniu drzwi.

10.7 Czas oczekiwania

W kapsutce sprezarki znajduje sie olej bezobstugo-
wy. Olej ten moze przedostac sie poprzez zamkniety
system rur podczas transportu przechylonego urzg-
dzenia. Przed podtgczeniem urzadzenia do zasilania
trzeba odczekac 2 godziny (rys. 10.7), aby olej sptynat
z powrotem do zbiornika.

10.8 Podtgczenie pradu

Przed kazdym podtgczeniem sprawdz, czy:

» zasilacz, gniazdo i bezpieczniki sg odpowiednie do informacji na tabliczce znamiono-
wej.

» gniazdko jest uziemione i nie zastosowano rozgateznika lub przedtuzacza.

» wtyczkaigniazdko sg $cisle dopasowane.

Podtacz urzadzenie wytacznie do wtasciwie zamontowanych i uziemionych gniazdek elek-
trycznych.

& OSTRZEZENIE!

Aby uniknac¢ ryzyka, uszkodzony przewod zasilajgcy musi by¢ wymieniony przez serwis
(patrz: karta gwarancyjna).
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10.9 Odwracalnos¢ drzwi
Przed podtgczeniem urzadzenia do zasilania nalezy sprawdzic, czy nie trzeba zmienic kie-

runku otwierania drzwi z prawego (ustawienie przy odbiorze) na lewy, jesli jest to konieczne
ze wzgledu na miejsce instalacjii uzytkowania.

& OSTRZEZENIE!

» Urzadzenie jest ciezkie. Potrzeba dwoch osdb do zmiany kierunku otwierania drzwi.

> P(rjze_d rozpoczeciem jakichkolwiek czynnosci, nalezy najpierw odtgczy¢ urzgdzenie
od sieci.

» Nie przechylajlodowki bardziejniz 45°, aby unikng¢ uszkodzenia uktadu chtodniczego.

Etapy montazu (rys. 10.9): I, » @ |% 109
1. Pracuj, uzywajgc odpowiednich narzedzi:
2. Odtacz urzadzenie od pradu.

3. Wykrec piec srub, ktdre mocujgce panel przedni
(1) igo zdejmij (2).

4. Usun matg pokrywe przedniego panelu od strony
lewej do prawej strony.

5. Odtacz kabel

6. Zdejmij ostone gérnego zawiasu (1) i odkrecic¢ za-
wias gorny (trzy sruby) po prawej stronie (2).

7. Ostroznie podnies drzwiloddéwki z dolnego zawia-
Su.

8. Przekrec¢ drzwido géry nogami, odkrec¢ ostone (1) i
ogranicznik drzwi (2) z cze$cig mocujacy (3).

9. Wyjmij nowa ostone (1) i ogranicznik drzwi (2) z
czescig mocujaca (3) z torby z wyposazeniem i
przykrecic je po przeciwnej stronie.

10.Odkrec dolny zawias gornych drzwi.

11. Zmien pozycje zaslepek i sruby na druga strone.
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a

=8.+9.

30

Nastepne kroki (a-h) sg konieczne tylko dla modeli
z parg drzwi:
a Zdejmij dolne drzwi

b Ten etap wymaga dwoch osob; jednej, ktora trzy-
ma urzadzenie w miejscu, i drugiej, ktora wykonuje
czynnosci montazowel!

Przechyl urzadzenie lekko do tytu i zdejmij dolny
zawias z nozkami (1). Zmien réwniez potozenie
pozostatych nozek (2).

c Odkre¢ dwie sruby dociskowe (1), zdejmij dolny

zawias, obréé sie 0 180° (2)

d zamocuj ponownie dolny zawias 2 wkretami

e Przykrec¢ dolny zawias z lewej strony urzadzenia.

f  Wykonajkroki 8i9.

g Unies ostroznie dolne drzwi na dolnym zawiasie
tak, aby sworzen pasowat do tulei zawiasu.

Upewnij sie, ze trzpien pasuje do otworu zawiasu
dolnych drzwi.

h  Wyjmij nowy zawias z woreczka z akcesoriami i
wkrec¢ go po lewej stronie urzadzenia.

12.Wyjmij nowy dolny zawias z woreczka z akceso-
riamiiwkrec¢ go po lewej stronie urzadzenia.

13.Unies ostroznie gorne drzwi na dolnym zawiasie
tak, aby sworzen pasowat do tulei zawiasu.

Upewnij sie, ze trzpien pasuje do otworu zawiasu
dolnych drzwi.

14. Wyjmij gorny zawias z woreczka z akcesoriami.
Wtoz kabel przez gorny zawias i zamocuj gorny
zawias z trzema srubami po lewej stronie urza-
dzenia.

15 Zatoz ostone (dostarczona w woreczku z akceso-
riami) na zawiasie.

16.Podtacz kabel zasilania i dopasuj go do otworu.

17.Zatéz panel przedni i przykreci¢ go z piecioma
Srubami.

18 Wyjmij ostone z woreczka z akcesoriami i zamo-
Cuj po prawej stronie gornych drzwi.

Po zmianie drzwi sprawdz, czy uszczelki drzwi znajdujg
sie odpowiednio na obudowie, a wszystkie sruby sg do-
brze dokrecone.
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11.1 Karta produktu, zgodnie z Zarzgdzeniem UE Nr 1060/2010

Znak towarowy

|dentyfikator modelu

Kategoria modelu

Klasa efektywnosci energetycznej

Roczne zuzycie energii
(KWh/rok)

Objetosc¢ komory chtodzenia (L)
Objetosc¢ komory zamrazarki (L) 2*
Klasyfikacja gwiazdkowa

Temperatura innych komor > 14°C
System bezszronowy

Zabezpieczenie przed awarig zasilania (h)
Zdolnos¢ zamrazania (kg/24h)

Klasa klimatyczna

Urzadzenie to przeznaczone jest do stosowa-
nia przy temperaturze otoczenia od 10°C do
43°C.

Poziom emitowanego hatasu (db(A) re 1pW)

Rodzaj konstrukgji

CFE635C*J
CFE635C*J(UK)

Haier

CFE735C*J

Chtodziarko-zamrazarka

A+ A++ A++
350 275 273

233 233 228
108 108 108
X
Nie dotyczy
Tak
13
12

SN/N/ST/T

40

Wolnostojaca

CFE735C*JW
CFE735C*JW(UK)

Uw oparciu o wyniki standardowych testow w ciggu 24 godzin. Rzeczywiste zuzycie energii
zalezy od tego, jak urzadzenie jest uzywane i gdzie sie znajduje.

2'mozna zdjac pokrywe, aby zwiekszy¢ objetos¢ komory loddwki.
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11- Dane techniczne PL

11.2 Dodatkowe dane techniczne

Model CFE635C*J CFE735C*JW
CFE735C*J
CFE635C*J(UK) CFE735C*JW(UK)

Napiecie / Czestotliwos¢ 220-240V ~/ 50Hz

Prad wejsciowy (A) 1.2 1.4 1.4
Gtowny bezpiecznik (A) 5.0 10
Ptyn Chtodniczy R600a R600a
Catkowita pojemnosc (1) 375 370
Pojemnos¢ netto (1) 341 336
Wymiary (wys./szer./gt. w mm) 657

Gtebokosc¢

Szerokosc 595

Wysokosc¢ 1905
11.3 Normy i dyrektywy C€

Produkt ten spetnia wymagania wszystkich obowigzujgcych dyrektyw UE z odpowiednimi
normami zharmonizowanymi, ktére przewidujg oznakowanie CE.

32



PL 12- Obstuga klienta

Polecamy nasz system Obstugi Klienta Haier i stosowanie oryginalnych czesci zamien-
nych.

Jesli masz problem z urzgdzeniem, najpierw sprawdz sekcje ROZWIAZYWANIE
PROBLEMOW,

Jezelinie mozesz znalez¢ rozwigzania, prosimy o kontakt
» ztwoim lokalnym sprzedawca lub

» miejscowym Serwisem na www.haier.com, gdzie mozna znalez¢ numery telefonow i
FAQ, oraz gdzie mozna aktywowac roszczenia serwisowe.

Aby skontaktowac sie z naszym dziatem obstugi, upewnij sie, ze masz nastepujgce dane.
Informacje mozna znalez¢ na tabliczce znamionowe;.

Model Nr seryjny

Sprawdz takze réwniez karte gwarancyjng dostarczong z produktem w przypadku posia-
dania gwarancji.

Dla ogdlnych zapytan biznesowych. znajdziesz ponizej nasze adresy w Europie:

Europejskie adresy Haier

Kraj * Adres pocztowy Kraj * Adres pocztowy
: : Haier France SAS
\H/gl%’eEg:%?cggﬁsdq% SR 3-5rue des Graviers
Wiochy ' Francja 92200 Neuilly sur
21100 Varese S
WEOCHY AN
FRANCJA
Haier Iberia SL Belgia-FR Haier Benelux SA
Hiszpania Pg. Garcia Faria, 49-51 Belgia-NL Anderlecht
Portugalia 08019 Barcelona Holandia Route de Lennik 451
HISZPANIA Luksemburg BELGIA
Haier Deutschland GmbH
Niemcy Hewlett-Packard-Str. 4
Austria D-61352 Bad Homburg Polska ,
NIEMCY Czechy Haier Poland Sp. z o.0.
: : Wegry Al. Jerozolimskie 181B
Haier Appliances UK Co.Ltd. Grecja 02-222 Warszawa
Wielka One Crown Square Rumunia POLSKA
. Church Street East Rosja
Brytania : )
Woking, Surrey, GU21 6HR
UK

* Wiecej informacji na stronie www.haier.com
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HOt6-Fagyaszto

CFE635C*J
CFE735C*J
CFE635C*J (UK)
CFE735C*JW
CFE735C*JW(UK)

*= Szinkod
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Koszonjuk, hogy Haier terméket vasarolt.

A készulék hasznalatba vétele elétt figyelmesen olvassa el az alabbi utasitasokat. Az uta-
sitasok fontos informaciokat tartalmaznak, melyek segitenek abban, hogy a legjobban ki-
hasznalhassa keszuleket, valamint biztositsa a biztonsagos és helyes Uzembe helyezeést,

hasznalatot és karbantartast.

Tartsa ezt a kézikdonyvet kdnnyen hozzaférhetd helyen, hogy mindig megnézhesse a ké-
szulek biztonsagos és helyes hasznalata erdekeben.

Ha eladja a keszUleket, mellekelje a kézikdnyvet, illetve ha elkoltdzik, hagyja a lakasban, és

mindenképpen adja at ezt a kézikdnyvet az Uj tulajdonosnak, hogy megismerhesse a ke-
szUléket és a biztonsagi figyelmeztetéseket.

A

i)

()
&FIGYELMEZTETES!

Sérulés vagy fulladasveszély!

Jelmagyarazat

Figyelem - Fontos biztonsagi utasitasok
Altalanos informaciok és tippek
Kornyezetvédelmiinformacio

Hulladékkezelés

Segitsen a kdrnyezet és az emberi egészség védelmé-
ben. Helyezze a csomagolast megfeleld gyUjtdedény-
be az Ujrahasznositashoz. Segitsen az elektronikus és
elektromos készulékek hulladékanak Ujrahasznosita-
saban. Az ezzel a jelzessel ellatott keszUlekeket ne he-
lyezze a haztartasi hulladék kdzé. Jutassa el a terméket
a helyi Ujrafeldolgozd Uzembe vagy vegye fel a kapcso-
latot az dnkormanyzattal.

A hitdkozegeket és gazokat professzionalis médon kell artalmatlanitani. A helyes le-
selejtezeskor ellendrizze, hogy a hUtékor csdvezeteke nem serllt-e meg. Valasszale a
keészuleket az aramforrasrol. Vagja el az elektromos kabelt és selejtezze le. Tavolitsa el a
talcékat és a fiokokat, valamint az ajtoreteszt és a tdmitéseket, hogy megakadalyozza a
gyermekek és allatok bezarddasat a keszulekbe.
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1- Biztonsagi informacio HU

Miel6tt bekapcsolna a készuléket, figyelmesen olvassa el a kdvet-
kez6 biztonsagi utasitasokat!:

& FIGYELMEZTETES!

>
»
| 4

>

Az elsé hasznalat el6tt

Ellendrizze, hogy a készulek a szallitas soran nem serult-e meg.
Tavolitson el minden csomagolast és tartsa a gyerekektdl tavol.
Varjon legalabb két orat a keszulek Gzembe helyezése elbtt, hogy
a hatékor teljes hatekonysaggal mikédhessen.

A készulek nehez, ezeért mindig ket szemely kezelje.

Uzembe helyezés

AkészUlekete d’él szellbztetett helyen kell elnelyezni. A keszulek
felett legalabb 20 cm, a keészulék korul pedig legalabb 10 cm sza-
bad hely maradjon.

Soha ne helyezze a hiatdszekrenyt nedves kornyezetbe vagy
olyan helyre, ahol viz érheti. A froccsend vizet és a foltokat tiszta,
puha ruhaval tavolitsa el.

Ne helyezze a készuléket olyan helyre, ahol kdzvetlen napfény éri,
vagy hoforras (tlzhely, fUtdtest) kdzelébe.

A készuleket méretenek es felhasznalasi modjanak megfelel
helyre telepitse es vizszintezze.

Ha yja_tszabadon a keszulek es a beepitett rendszerek szell6z6-
nyilasait.

Ellenérizze, hogy az adattablan feltintetett elektromos adatok
megfelelnek az aramforras adatainak. Ha nem, forduljon villany-
szerelbhoz.

A keszulek 220-240 V-on, 50 Hz-es haldzaton makodik. Rend-
ellenes feszlltségingadozas kdvetkeztében a keszulék nem in-
dulhat el, vagy kKarosodhat a hémerséklet szabalyozo Va%% a
kompresszor, vagg mukddeés kdzben rendellenes hangot adhat
ki. Ebben az esetben automata feszulltségszabalyozo telepitése
szukseges.

Konnyen elerhetd, kulonalld, foldelt aljzatot hasznaljon aramfor-
raskent. A készuléket le kell foldelni.

Csak az”EgR{esUIt Kiralysagban: A készulék tapkabelen harom
érintkezds (Toldelt) dugasz talalhato, amely a szabvanyos harom
érintkezds (foldelt) alizatba illeszkedik. Soha ne vagja le vagy sze-
relje le aharmadik erintkezdt (a foldelést). A keszulék tzembe he-
lyezese utan is elerhetdnek kell lennie a dugasznak.

Ne hasznaljon elosztot és hosszabbitot.

Ellendrizze, hogy a tapkabelt nem csipte-e be a hitdszekreny. A
tapkabelre ne Iépjenra.

» Ne okozzon sérulest a hitdkoron.



HU 1- Biztonsagi informacio

& FIGYELMEZTETES!

Napi hasznalat

» Akeszulek hasznalhato 8 eves es ennel nagyobb gyermekek altal,
valamint csokkentett fizikalis, érzékelési vagy mentalis készsé-
gekkelrendelkezéd személyek altal, vagy tapasztalattal és tudassal
nem rendelkezd szemeélyek altal, ha &ket a biztonsagukeért felelds
szemely a készulek hasznalataval kapcsolatban tajékoztatassal
vagy iranymutatassal latta el.

» Tartsatavola 3 évnélfiatalabb gyermekeket a keszuléktdl, ameny-
nyiben nincsenek folyamatosan fellgyelet alatt.

» Ne hagyja a gyermekeket a keszulekkel jatszani.

» Ha varosi gaz vagy mas gyulékony gaz szivéroia hatdszekreny
kdzeleben: zarja ela szivargo gaz csagjét, nyissakiaz ajtokat es az
ablakokat, és ne huzza ki vagy dugja be a hutbszekrény vagy mas
keszulek tapkabelet.

» Vegye figyelembe, hogy a készlleket 10 es 43°C fok kozotti kor-
nyezeti hdmersekleten vald Uzemeltetésre terveztek. Lehetse-
ges, hogy a keszulek nem mukodik megfeleléen, ha hosszu ideig
a feltuntetett tartomanyon kivili hémeérseékleten hagyjak.

» Ne helyezzen nem stabil targyakat (nehéz targyakat, vizzel telt
edényeket) a hito tetejére, hogy elkerulje a leesd targyak okozta
szemelyi serulés, vagy a vizzel valo erintkezes miatt az aramutes
veszelyet.

» Ne huzza az ajto polcait. Az ajtd megddlhet, az Uvegrekesz lesza-
kadhat vagy a keszulek el6reddlhet.

» Csak a fogantyUknal fogva nyissa ki és csukja be az ajtokat. Az ﬁlj—
tok, valamint az ajtok es a szekreny kdzotti res nagyon szuk. Ne
dugja a kezet ezekre a teruletekre, hogy elkerulje az ujjai becsip6-
déset. Csak akkor nyissa ki és csukja be a hUtdszekreny ajtajat, ha
nem allnak gyermekek az ajtd mozgasi tartomanyaban.

» Ne taroljon va%y hasznaljon gyulékony, robbanékony vagy maro
hatasu anyagokat a keszulekben vagy annak kdzeleben.

» A készuléekben ne taroljon %yégyszereket, bakteriumokat vagy
kemiai anyagokat. A keszulek haztartasi berendezes. Nem ajan-
lott pontos h&émersekletet igenyld anyagok tarolasara.

» Sose taroljon folyadékokat Uvegekben és dobozokban (a magas
alkoholtartalmu "szeszes italokon kivul), kilondsen szénsavas
Udétéﬁitaloiat a fagyasztoban, mert a fagyasztas soran ezek fel-
robbannak.

» Ellendrizze az elelmiszer allapotat, ha a fagyasztéban felmelege-
dest tapasztal.



1- Biztonsagi informacio HU

& FIGYELMEZTETES!

Napi hasznalat

» Ne allitson be feleslegesen alacsony hémersekletet a hltbszek-
renyben. Magas bedllitasokon minusz hémerseklet is elerhetd.
Figyelem: Az Uvegek felrobbanhatnak.

» Ne érintse meg a fagyasztott termékeket nedves kézzel (visel-
jen keszty(t). Kuldnodsen ne fogyassza el azonnal a jégkrémeket
kozvetlenul azutan, hogy kivette a fagyasztorekeszbdl. Fennall a
fagyasveszely vagy a fagyasi holyagosodas veszelye. Elsésegely:
tartsa azonnal folyo hideg viz ala. Ne huzza el!

» Ne érintse meg mukodeés kdzben a fagyaszto tarolorekeszet, k-
l6n6sen nedves kézzel ne tegye, mert a keze odafagyhat a felu-
lethez.

» Aramkimaradas soran vagy tisztitas elétt a készuleket huzza ki a
dugaljzatbdl. Varjon legalabb 5 percet a keszulék Ujrainditasaval,
mert a gyakori elinditas karosithatja a kompresszort.

» Ne hasznaljon a gyarto ajanlasain kivuli elektromos berendezése-
ket a keszulek elelmiszertarolo rekeszeiben.

Karbantartas / tisztitas

» A gyermekek legyenek felugyelet alatt, ha tisztitjak vagy karban-
tartjak a keszuleket.

» Aszokasos karbantartas eldtt valassza le a keszuleket az elektro-
mos haldzatrdl. Varjon legalabb 5 percet a keszulek Ujrainditasa-
val, mert a gyakori elinditas karosithatja a kompresszort.

» A dugasznal és ne a kabelnél fogva huzza ki a keszuleket.

» Ne kaparja le a zuzmarat és a jeget éles targgyal. Ne hasznaljon
permetezoét, elektromos fltdeszkdzt példaul futdtestet, hajsza-
ritot, géztisztitot vagy mas héforrast, hogy elkerulje a mianyag
alkatreszek karosodasat.

» Ne hasznaljon mechanikus berendezeseket vagy egyeb eszkod-
zOket a kiolvasztas felgyorsitasahoz, mint amelyeket a gyarto
ajanlott.

» Ha a keszulek kabele serllt, a veszelyhelyzet elkertlese erdeke-
ben ki kell csereltetni a gyartoval, vagy egy szakszerelGvel, vagy
egy megfeleléen képesitett szakemberrel.



HU 1- Biztonsagi informacio

& FIGYELMEZTETES!

Karbantartas / tisztitas

» Ne probalja meg egyedul megjavitani, szetszerelni vagy modosi-
tani a keszuleket. Ha javitasra van szukseg, vegye fel a kapcsola-
tot az Ugyfélszolgalattal.

» Legalabb évente egyszer takaritsa le a port a keészulek hatuljardl,
hogy elkerUlje a tlizveszélyt, valamint az energiafogyasztas néve-
kedeset.

» Ne szorja be vagy dblitse le a keszuléket tisztitas kdzben.

» Ne hasznaljon vizpermetet vagy gézt a keszulek tisztitasara.

» Ne tisztitsa le a hideg Uvegpolcokat forrd vizzel. A hirtelen ho-
mersekletvaltozas miatt az Uveg eltorhet.

Tajékoztatas a hlitégazrol

& FIGYELMEZTETES!

A készulék gyulékony hitédkdzeget, IZOBUTANT (R600a) tartal-
maz. Ellendrizze, hogy a széllitas vagy az Uzembe helyezés soran
nem serult-e meg a hUtokor. A szivargd hitbkdzeg szemseérulest
vagy gyulladast okozhat. Sérulés eseten tartsa tavol a nyilt langot,
alaposan szell6ztesse ki a helyiseget, ne dugja be vagy huzza ki a
keszulek vagy barmely mas keszulek tapkabelét. Tajekoztassa az
ugyfélszolgalatot.

Ha a hutékdzeg szembe kerll, azonnal &blitse ki folyd vizzel, és
azonnal forduljon orvoshoz.

@ FIGYELMEZTETES!

» Vigyaz, hogy ne okozhassanak tlzet azzal, ami gyulekony anyagok.
» FIGYELMEZTETES: amikor a készulék elhelyezése, biztositja az
ellatasi kdldokzsinor csapdaban vagy serult.

» FIGYELMEZTETES: nem az értékesitési meg tébb hordozhatd
vagy hordozhato tapegysegek hatul a készuleket.



2- Felhasznalasijavaslat HU

2.1 Rendeltetésszerl hasznalat

Ez a készUlék élelmiszerek hiitésére és fagyasztasara készult. Kifejezetten szaraz, beltéri
haztartasi célokra készult. Kereskedelmivagy ipari felhasznalasra nem alkalmas.

AkészUlék modositasa vagy megvaltoztatasa tilos. A nem rendeltetésszerl hasznalat ve-
szelyes lehet és a jotallas elvesztésével jar.

2.2 Tartozékok

Ellendrizze a tartozékokat és dokumentumokat a kdvetkezé lista alapjan 2.2 sz. kép):

Kérjuk, érizze meg a telepitési és karbantarasi tartozékokat és az irodalmat.

2.2

Jégkockatarto Ajtopantok Fedelek Ajtomegallitd
fedéllel
[ ecgs]
I — II

& @ o I I
...,,.%5 T N | I

Tojastarto Energia cimke Jotallasijegy Felhasznaloi
kézikonyv



HU 3- Termekleiras
@ Megjegyzés

A mUszaki valtoztatasok és a kilénbdzd tipusok miatt az ebben a fejezetben levd abrak
eltérhetnek az On készuléktipusatol.

Képek a készulékrdl (3. zbra)

Model: CFE635C*J
CFE735C*J
CFE635C*J (UK)

15

Model:  CFE735C*JW
CFE735C*JW(UK)

TomLNOFROST

*= Szinkod
A: Hutoétér B: Fagyasztoszekrény
1 LED-eshUtdvilagitas 11 Felsé fagyaszto fiok
2 Légvezeték érzékeldje (a panel 12 Kozépso fagyasztd fidk
mogott) 13 Also fagyaszté fiok
3 Adattabla 14 Allithato labak
4 Uvegpolcok 15 Vizadagolo
6 Uvegpolc
7 Légvezeték
8 Sajat zonarekeszfedél
9 Sajat zénarekesz

10 Ajtorekesz



4- Kezelbpanel HU

Kezel6panel (4. sz. kép)

4

&3

NOFROST

Super-Frz.

-16 °C
-18
-20
=22
=24

b2

bl

10

Jelmagyarazat:
A HUtégep hdmérseklet bedllitasa
B Fagyaszto hdmerseklet beadllitasa

Szuper fagyasztas funkcio bekapcso-
las/kikapcsolas

C Nyaralas funkcié bekapcsolas/kikap-
csolas

D Kezel6panellezarasa/feloldasa

Jelzéfények:

a Hultérekesz hdmerséklet

bl Fagyaszto rekesz hdmerseklet

b2 Szuper fagyasztas funkcio (,Super-Frz.")
c Nyaralas funkcio

d Kezelépanellezaras



HU 5- Hasznalat

5.1 Az els6 hasznalat elott

» Tavolitson el minden csomagoloanyagot, tartsa tavol dket a gyermekektdl, és he-
lyezze el Sket kdrnyezetbarat modon.

» Tisztitsa meg a keészUlek belsejét es kulsejet enyhe tisztitdszeres vizzel, mieldtt bar-
milyen élelmiszert helyezne bele.

» A készulek vizszintezése és megtisztitasa utan varjon I_e%alébb 2 orat, mielétt az
elektromos haldzathoz csatlakoztatna. Tekintse megaz UZEMBEHELYEZES részt.

» Magas beadllitassal hiitse el a rekeszeket, mieldtt behelyezi az élelmiszert. A Szuper
fagyasztas funkcio segit a fagyaszto részleg gyors lehlteseben.

» A hUtészekrény és a fagyasztd hémeérséklete automatikusan 5° C, illetve -18° C-ra
van allitva. Ezek az ajanlott beallitasok. SzUkseég eseten kézzel megvaltoztathatja
ezeket a bedllitasokat. Lasd HOMERSEKLET BEALLITASA.

5.2 Erintégombok

A kezeldpulton levé gombok érintdgombok, melyek mar az ujjak enyhe érintésére is rea-
galnak.

5.3 Akészulék be-/kikapcsolasa

Akészulek rogton bekapcsol, miutan az elektromos haldzathoz csatlakoztatta.

A keszulek els6 bekapcsolasakor az ,a" és a ,b1l" kijelzok az eldre beallitott érteket mutat-
jak (lasd MEGJEGYZES).

@ Megjegyzés: EI6beallitas

» Akészulék gyarilag az 5°C (hUtészekrény) és a -18°C (fagyaszto) ajanlott hémeérsék-
letekre van bedllitva. Normalis kérnyezeti hdmerseékleti feltetelek mellett nem kell be-
allitania a hémeérsékletet.

» Haakészlléket az elektromos haldzatrdl vald levalasztas utan Ujbol bekapcsoljak, 12
orabais telhet, amig a helyes hdmeérsekletet eléri.

Kikapcsolas el6tt Uritse ki a készUléket. A keszUlék kikapcsolasahoz huzza ki a tapkabelt az
elektromos aljzatbol.
5.4 Készenléti tzemméd

A kijelz6 egy gomb megnyomasa utan 30 mp-cel automatikusan kikapcsol. A kijelzd au-
tomatikusan zarolddik. Automatikusan felvillan barmely billenty( megérintésekor vagy az
ajto kinyitasakor.

5.5 Kezel6panel lezarasa/feloldasa 5.5.2 55.1
@ Megjegyzés: Kezeldpanel lezaras Lock

A kezel6panel automatikusan zarolja magat, ha 30 Hold 3 Sec
masodpercig nem érintenek meg egyetlen gombot

sem. A beadllitdsokhoz a kezelépanelt fel kell oldani.

» Erintse meg a "D" gombot 3 masodpercig, hogy
a kezelépanel elemeit ne lehessen aktivalni (lasd
5.5.1kép).
» Megjelenik a kapcsolddd "d" jelzés (ldsd 5.5.2 kép).
» Afelolddshoz érintse meg Ujra a gombot.
11



5- Hasznalat HU

56

==/ I—

57.1

57.2

3 Sec. Super-Frz.

12

5.6 Ajté nyitvariasztas

Ha a h&tdszekrény ajtaja tobb mint 1 perc nyitva van,
megszdlal az ajtd nyitva riasztohangl(lasd 5.6 kép). Ari-
asztohangot az ajtd becsukasaval elhallgattathatja. Ha
az ajto tdbb mint 7 percig nyitva van, a hlitészekreny és
a kezel8panel vilagitasa automatikusan kikapcsol.

5.7 Ahémérséklet beallitasa

A belsé hdmeérsékletet az alabbi tényezdk befolyasol-

jak:

» Koérnyezetihdmeérseéklet

» Az ajtonyitas gyakorisaga

» Atarolt élelmiszer mennyisege

» Akeszulék helye

5.7.1 A hitSszekreny hémeérsekletenek

beallitasa

1. Hablokkolvavana D" gomb megérintésével oldja
kia panelt. (ldsd 5.5.1 kép).

2. Erintse megtdbbszér egymas utanaz "A" gombot
(HUt6szekreny), amig az "a" hémérséklet kijelz6 a
kivant értéken villogni kezd (lasd 5.7.1 kép).

A hité optimalis hdmerséklete 5°C. A hidegebb
hémérséklet feleslegesen megndéveli az energia-
fogyasztast.

3. Neéhany masodperc elteltével az "a" hémeérséklet
kijelz6 allanddan vilagitani fog és a beallitas meg-
erdsitésre kerdl.

5.7.2 A fagyaszté hdmersekletének

beallitasa

1. Hablokkolvavan a ,D" gomb megeérintéseével oldja
kiapanelt. (ldsd 5.5.1 kép).

2. Erintse meg egymas utan tobbszor a ,B” ?ombot
(Fagyasztd ), amig a ,b1" hémérséklet kijelzd a ki-
vant értéken villogni kezd. (5.7.2 abra).

A fagyasztd optimalis hdmeérseklete -18 °C. A hi-
degebb h&émérséklet feleslegesen megndveli az
energiafogyasztast.

3. Néhany masodperc mulva a ,b1" hédmersekletki-
jelzd folyamatosan vilagit, és a beallitas megerdsi-
tésre kerdl.

@ Megjegyzés: Konfliktus mas funkcidkkal

A megfelelé rekeszben nem lehet bedllitani a hémérsékletet, ha egy masik funkcio (Szu-
per fagyaszto vagy Szabadsag) van aktivalva vagy a kijelzé zarolva van. A megfeleld indi-

kator villogni fog .
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5.8 Szuper fagyaszto funkcid

A friss élelmiszert a lehet6 leggyorsabban le kell fa-
gyasztani. Ezzel &rizhetd meg a legjobb tapérték,
megjelenés és iz. A Szuper fagyasztd funkcio megy-
gyorsitja a friss élelmiszer fagyasztasat, és megvédi a
mar hdtészekrényben levd arukat a nem kivant felme-
legedestdl. Ha egyszerre nagy mennyisegl elelmiszert
szeretne lefagyasztani, ajanlatos a Szuper fagyasztd
funl|<ciét 24 ¢raval a fagyasztd hasznalata eldtt bekap-
csolni.

1. Hablokkolvavana D" gomb megerintésevel oldja
kia panelt. (lasd 5.5.1 kép).

2. Erintse meg a "B" (Fagyasztd) gombot 3 masod-
percig, a "b2" jelzéfény vilagit és a funkcié aktivalo-
dik (lasd 5.8 kep).

3. Ugyanezzel a mUvelettel tudja kikapcsolni a Szu-
per fagyaszto funkciot.

@ Megjegyzés: Automatikus kikapcsolas

\
:ék{s Super-Frz.
7>

\(E,): Super-F
f— uper-Frz.
N

58

A Szuper fagyaszto funkcio 56 ora elteltével automatikusan kikapcsol. A készUlek ezu-

tan a korabban bedllitott hdmérsékleten tzemel.

5.9 Szabadsag funkcio

Ez a funkcio a hltészekréeny hémeérseékletét allando 17
°C-ra allitja.

igy az tres hitdszekrény ajtaja becsukva maradhat,
nem keletkezik szag és penész ahosszu tavolmaradas
(pl. szabadsag) alatt. A fagyasztoszekrényt nem érinti
ez a beallitas.

1. Hablokkolva van a ,D" gomb megeérintésével oldja
kiapanelt. (l4sd 5.5.1 kép).

2. Erintse mega,C"(Szabadsag) gombot;a c"jelzd-
fény vilagit, és a funkcio aktivalodik (lasd 5.9 abra).

3. Ugyanezzel a mUvelettel tudja kikapcsolni a Sza-
badsag funkciét.

& FIGYELMEZTETES!

S/
IS

I\

59

A Szabadsag funkcid mUkodeése alatt nem tarolhato éleimiszer a hitdszekrényben. A

+17 °C tul magas az élelmiszerek tarolasahoz.

13
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5.10 , 5.10 MyZone rekesz

A hitészekrényben van egy MyZone rekesz (5.10
abra). Az élelmiszerek optimalis tapértékének a meg-
Orzesehez kivalaszthato az élelmiszerek tarolasi ige-
nyeinek legjobban megfelelé hémérseéklet a hidegtdl
(Chiller) a gyumolcs és zoldségnek (Fruit&Vegetable)

MYZONEE

14

megfeleldig.(5.11 abra)

5.11 MyZone rekesz funkciodinak bealli-
Fruii&Vegetable s Chilier tésa

— A MyZone rekesz hasznalhaté hideg (Chill) rekeszként
vagy friss élelmiszerek tarolasara alkalmas rekeszként
is, alegcsatorna vezérlésével ez a rekesz alkalmas ku-
l6nNbdz8 fajta élelmiszereket tarolasara.

@ Megjegyzés: MyZone rekesz

>

>

Ebben a rekeszben a hémérséklet a hideg (Chill) fokozattdl a friss élelmiszereknek
megfeleld fokozatig allithato.

A rekeszben a hémérséklet akkor a legalacsonyabb, amikor a héfokszabalyzo a jobb
oldali hideg (Chiller) pozicioban all. A rekeszben a hémérséklet akkor a legmagasabb,
amikor a héfokszabalyzé a bal oldali gyimolcs-zoldség (Fruit&Vegetable) pozicioban
all.

AkUls6 hémerseklettdl és a hitégep mikodesi modjatol figgden ez kisse eltérhet.

Ha kornyezet hémérséklete magasabb vagy a hiitészekrénye alacsonyabb, a h&fok-
szabalyozot a gyumolcs-zoldség (Fruit&Vegetable) iranyaba kell mozgatni.

Ha kornyezet hémérséklete alacsonyabb vagy a hlitészekrényé magasabb, a héfok-
szabalyozot a hideg (Chiller) iranyaba kell mozgatni.

A dobozban levé hémerséklet nullara sullyedhet, tehat mieldtt gyimolcsot és zold-
seget helyezne el benne, kerjuk, hogy helyesen allitsa be.
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5.12 Vizadagol6

Avizadagoloval hideg ivovizet lehet adagolni.
Az elsé haszndlat eldtt a viztartalyt meg kell tisztitani (lasd APOLAS ES TISZTITAS).

5.12.1 Aviztartaly feltoltése

& FIGYELMEZTETES!

Csak ivovizet hasznaljon.

Gydz6djon meg rola, hogy a viztartaly megfeleléen van
behelyezve (lasd a BERENDEZES c. részt)

Forgassa el és emelje le az (A) fedelet, és dntson friss
ivovizet a viztartalyba (5.12.1 abra).

Csak a jelzésig (2.5 1) toltse fel vizzel, mert ellenkezd
esetben az ajto kinyitasakor és zarasakor a viz tulcsor-
dulhat.

Zarja le a kerek fedelet (A), amig a helyére nem kattan.

@ Megjegyzés: Vizadagolo

» Az Ujratoltés eldtt dntse kia maradek vizet, és tisztitsa meg a viztartalyt.

» Ha huzamosabb ideig nincs szUksege vizre, akkor Uritse ki a viztartalyt, es helyezze
vissza a tiszta tartalyt.

» A viztartdly (C) fedele (5.12.1 dbra) energiamegtakaritas céljat is szolgdlja. Ha hosz-
szabb ideig nem akarja hasznalni a vizadagoldt, akkor is tartsa rajt a fedelet a jobb
szigeteles és energiamegtakaritas érdekében.

15
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5.13 Tippek a friss élelmiszerek tarolasahoz

5.13.1 Tarolas a hiit6szekrényben
» AhUtészekrény hémeérséklete 5 °C alatt legyen.

» Aforro ételt elészdr szobahdmersekletre kell lehUteni, mieldtt behelyezné azt a hi-
tészekrénybe.

» AhUtészekrényben tarolt élelmiszert meg kell mosni és meg kell szaritani

» Az élelmiszert megfeleléen lezarva kell térolni, hogy elkerulje a szagok keletkezését
es az iz megvaltozasat.

» Ne taroljon nagy mennyiségU élelmiszert. Az élelmiszerek kdzott hagyjon helyet,
hogy a hideg levegd aramolhasson korulottuk, es jobb és egyenletesebb a hités.

» Anapontafogyasztott élelmiszert érdemes a polc elején tarolni.

» Hagyjon helyet az élelmiszerek és a belsé falak kdzott, hogy a levegd szabadon ara-
molhasson. Ne tarolja az élelmiszereket a hatso falnak témasztva: az élelmiszer hoz-
z&fagyhat a hatso falhoz. Kerdlje el, hogy az élelmiszerek (kiléndsen az olajos vagy
savas élelmiszerek) kdzvetlentl hozzaérjenek a belsé burkolathoz, mert az olaj/sav
szetmarhatja abelsd burkolatot. Takaritsa fel az olajos/savas szennyezddest, hailyet
talal.

» A fagyasztott élelmiszert a MyZone rekesz kiolvasztas funkcidjanak a segitségével
finoman kilehet engedni. Ezzel energiat takarit meg.

» A gyumolcsok es zoldsegek, peldaul a cukkini, dinnye, papaja, banan, ananasz stb.
erési folyamata felgyorsulhat a hiGt&szekrényben. Ezért nem ajanlatos &ket a hi-
tészekrényben tarolni. Azonban az erésen éretlen gyumolcsok érése bizonyos ideig
gyorsithatd. A hagyma, fokhagyma, gydmbér és mas gydkeres zoldségek szintén
szobah&émeérsékleten tarolhatok.

» AhUtdszekrényben érezhetd kellemetlen szagok azt jelzik, hogy valami kiomlott és
takaritas szukseges. Lasd a GONDOZAS ES TISZTITAS részt.

> AkUlonbozs élelmiszereket killonbdzé helyekre kell tenni tulajdonsagaik alapjan (lasd
a5.13.1).

513.1

Vaj, sajt, tojas, flszerek, stb.
Dzsem, sajt, paradicsom puré, stb.
ltalok és palackozott élelmiszerek.
Savanyusagok, konzervek stb.

Huskészitmények, nassolnivalok, tészta, tej, tofu,
tejtermékek stb.

Fott hus, felvagottak stb.
7 MyZone rekesz: GyUmolcs, zéldseg, salata stb.

g~ NN -

(@)}
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5.13.2 Tarolas a fagyasztoszekrényben

>
>

>

Ipar
>
>

>

Tartsa a fagyasztdszekrény hémérsékletét -18 °C-on.

A fagyasztas elétt 24 oraval kapcsolja be a Szuper fagyaszto funkciot, kis mennyi-
ségl élelmiszer esetén 4-6 drais elegendd.

A forro ételt elészor szobahdmeérsékletre kell lenlteni, miel6tt behelyezné azt a fa-
gyasztoszekrenybe.

A kis adagokra feldarabolt élelmiszer gyorsabban lefagy, kdnnyebb kiolvasztani es el-
kesziteni. Az egyes adagok tbmege ne haladjamega 2.5 kg-ot

Ajanlatos becsomagolni az élelmiszert, miel6tt a fagyasztdba tenné azt. A csoma-
golas kulseje legyen szaraz, hogy megakadalyozza a zacskok dsszefagyasat. A cso-
magoldanyag legyen szagmentes, legmentes, nem mérgezd.

Az élelmiszerek lejaratanak elkertlése érdekében kérjuk, irja fel a fagyasztas idejét,
az eltarthatosag idejét, valamint az élelmiszer nevét az élelmiszer csomagolasara.
FIGYELEM!: A savak, alkali és sés anyagok kimarhatjak a fagyaszté belsé fellletét.
llyen anyagokat tartalmazo élelmiszert (pl. tengeri halat) ne helyezzen kdzvetlentl a
belsé feltletre. A fagyasztéban levé sos vizet azonnal fel kell takaritani.

Ne lépje tul az élelmiszerek gyartok altal javasolt tarolasiidétartamat. Csak a szUkse-
ges mennyiségu élelmiszert vegye ki a fagyasztobdl.

A kiolvasztott élelmiszert gyorsan fogyassza el. A kiolvasztott éleimiszert nem sza-
bad Ujbdl lefagyasztani, kiveve ha el6szér megfézte, ellenkezd esetben ehetetlenné
valhat.

Ne tegyen nagy mennyiségu friss éleimiszert a fagyasztoszekrénybe. Nézze meg a
fagyaszto fagyasztési kapacitasat - lasd a MUSZAKI ADATOK részt vagy az adatokat
az adattablan.

Afagyasztobanlegaldbb -18°C 2-12 hdnapig a tulajdonsagaiktol fuggden tarolhatok
az élelmiszerek (pl. hus: 3-12 honap, zoldségek: 6-12 honap)

Friss élelmiszer fagyasztasakor kerulje el, hogy az hozzaérjen a mar fagyott élelmi-
szerhez. Fennall a felolvadas veszélye!

ilag fagyasztott (mirelit) élelmiszer tarolasakor kdvesse az alabbi utmutatot:

Mindig tartsa be a gyarto altal eldirt eltarthatosagi iddt. Ne lépje tdl a megadott idét!
Avasaérlas és a tarolas kozotti idét probalja a lehetd legrévidebbre venni, hogy meg-
tartsa az élelmiszer mindseget.

-18°C vagy az alatt tarolt fagyasztott élelmiszert vasaroljon.

Kerulje el az olyan élelmiszer vasarlasat, amelynek csomagolasan jeég vagy derese-

dés talalhato. - Ez azt jelzi, hogy talan a termék részben kiolvadt majd Ujra lefagyasz-
tottak - a hdémeérsékletemelkedés hatassal van az élelmiszer mindsegére.
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6- Energiatakaréekossagi tanacsok HU

@ Energiatakarékossagi tanacsok
Biztositsa a készulék megfeleld szellézését (lasd UZEMBE HELYEZES).

Ne helyezze a készUléket olyan helyre, ahol kbzvetlen napfény éri, vagy héforras (tiz-
hely, fUtotest) kozelébe.

>

>

vV vV vV vV VvV VY

Ne allitson be feleslegesen alacsony hémersekletet a készulékben. Az energiafo-
gyasztas ndvekszik, minél alacsonyabb hdmersekletet allit be.

Az olyan funkciok mint a SZUPER FAGYASZTAS tobb energiat fogyasztanak.
Varja meg, hogy a meleg étel lehlljon, miel6tt a készulékbe helyezi.
Akészulek ajtajat alehetd legkisebbre és a lehetd legrovidebb ideig nyissa ki.
Ne toltse tul a készuléket, hogy ne akadalyozza a légaramlast.

Kerdlje el, hogy levegé keruljon az élelmiszer csomagolasaba.

Tartsa az ajtotomiteseket tisztan, hogy az ajtd mindig helyesen zarodhasson.

A hUtészekrény részben olvassza fel a fagyasztott élelmiszert.
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@ Megjegyzés: A modelltdl fuggben eltérések felléphetnek

Akulénbdzé modellekbdl addddan, az On készuléke nem biztos, hogy minden kdvetke-
z6 funkcioval rendelkezik. Tekintse mega TERMEKLEIRAS fejezetet.

7.1 Multi Air Flow (] Z6L
A hitdszekreny olyan rendszert tartalmaz, ahol a le- j é

vegd tobb helyrdl is aramlik, a hideg levegd minden e —
polcszinten kering (lasd 7.1 kép). Ezzel egységes h- WX

merseklet eérhetd el, igy az élelmiszerek hosszabb ideig ‘ |

eltarthatok. ‘ -

7.2 Allithato polcok |

A polcok magassaga a térolasiigényeinek megfeleléen
allithatok.

1. A polc athelyezéséhez elészdr emelje fel a hatso
részeét (1), majd huzzaki(2) (lasd 7.2 kép).

2. A behelyezéskor helyezze mindkeét oldalon a si-
nekre, és tolja be egészen hatra addig, amig nem
rogzul a ket oldalon levd resekben.

@ Megjegyzés: Polcok

Ellendrizze, hogy a polc minden vége vizszintesen all-e.

7.3 Eltavolithato ajtérekeszek 7.3

Az ajtorekeszek kivehetdk, igy kdnnyebb tisztitani ket: @ @

Helyezze a kezét a rekesz két oldalara, emelje fel (1), és |
huzza ki (2) (lasd 7.3 kép).

Az ajtérekesz behelyezéséhez a fenti lépéseket fordi- _
tott sorrendben vegezze el. @

7.4 MyZone rekesz 7
A MyZone rekesz (7.4 4bra) hasznalatardl és bedlita- | Sg. =
sarollasd a HASZNALAT fejezetet (MyZone rekesz).
/A\ FIGYELMEZTETES!
Ne taroljon benne olyan termekeket, melyekhez pontos hitesi hémerseklet szukseges,
pl. gydgyszerek és élelmiszer terapiai cikkek, mert ezek elromolhatnak.
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7.5
Ble

7.5 OK-hémeérséklet kijelz6

Az OK-hémeérséklet jelz6 (lasd 7.5 kép) segitségével
meghatarozhatd a +4°C alatti hémeérseklet. Fokozato-
san csoOkkentse a hdmeérseékletet, ha a jelzén nem ol-
vashato az "OK" felirat.

@ Megjegyzés: OK-matrica

Ha a készuleket bekapcsoljak, 12 orabais telhet, amig a helyes hdmersekletet eléri.

7.6 Vilagitas
Abelsé LED vilagitas kigyullad amikor az ajto kinyilik. A vilagitasok teljesitmeényére nincsen
hatéssal a készUlék tobbi beallitasanak.

7.7.1

1

[

w
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7.7 Viztartaly

7.7.1 Aviztartaly eltavolitasa

Az ajtorekeszekhez hasonldan a viztartaly is kivehetd,
majd a megtisztitas utan visszahelyezhetd (7.4.1 dbra).

7.7.2 Aviztartaly behelyezése

1. Gyéz6djon meg rola, hogy a vizadagolo csé (B) szo-
rosan csatlakozik a viztartalyhoz, és az O-gylrU a he-
lyénvan(7.7.2-1 &bra).

2. Helyezze be a viztartalyt ugy, hogy a vizadagolo csé
(B) az ajto nyilasaba (D) illeszkedjen (7.7.2-3 dbra).

@ Megjegyzés: Viztartaly

» Gy6z6djdn meg rola, hogy a csé szorosan csatla-
kozik a viztartalyhoz,

» és az O-gylrd (C) a helyén van. Ha a viztartaly
nincs megfeleléen behlyezve, viz folyhat ki a csat-
lakozasnal.

» A viztartaly kivételét és visszahelyezését finoman
vegezze, ellenkezd esetben a tartaly karosodhat.
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8- Apolas és tisztitas HU

& FIGYELMEZTETES!

Tisztitas elétt huzza ki a halozati kabelt az aramforrasbdl.

8.1 Altaldnos

Akkor tisztitsa a keszuleket, amikor keves elelmiszer van benne, vagy amikor teljesen tres.
AkészUléket négyhetente érdemes kitakaritani a megfeleld karbantartas érdekében, vala-
mint hogy megakadalyozza a romlott elelmiszerek okozta szagok keletkezéset.

& FIGYELMEZTETES!

» Ne tisztitsa a készuleket kemeény kefével, drotkefével, tisztitdszerrel, benzinnel, ami-
lacetattal, acetonnal és hasonld szerves oldatokkal, savakkal vagy lugos oldatokkal.
Kerjuk, specialis hitdgep tisztitdszert hasznaljon a karosodas elkerutlése erdekeben.

» Ne szorja be vagy Oblitse le a keszUleket tisztitas kozben.
Ne hasznaljon vizpermetet vagy goézt a keszulek tisztitasara.

» Netisztitsale a hideg Uvegpolcokat forrd vizzel. A hirtelen hémeérsekletvaltozas miatt
az Uveg eltorhet.

» Ne érintse meg mUkoddés kdzben a fagyaszté tarolorekeszét, kuldndsen nedves kéz-
zel ne tegye, mert a keze odafagyhat a felllethez.

» Felmelegedés esetén ellendrizze a fagyasztott élelmiszerek allapotat.

v

» Mindigtartsatisztan az ajtotomitest .

» Semleges tisztitdszeres, meleg vizes szivaccsal
torolje le a készulék belsejét és burkolatat (lasd
8.1 &bra).

» Oblitsele, és torolje szérazra puha ruhaval.

» Ne tisztitsa a készulék egyetlen alkatrészét sem
mosogatogepben.

» Varjonlegalabb 5 percet a készulék ujrainditasa-
val, mert a gyakori elinditas karosithatja a komp-

8.2 Leolvasztas resszort.

AhUtészekrény és a fagyaszté leolvasztasa automatikus, nincs szUkség kézibeavatkozas-
ra.

8.3 ALED-lampak cseréje

& FIGYELMEZTETES!

A LED lampa cserejéet ne maga vegezze el, csak a gyartd vagy annak megbizott szervize
végezheti el a cserét.

A ldmpaban LED fényforras taldlhatd, amely alacsony energiafogyasztasu és hosszu ideig

mukodokepes. Barmilyen szokatlan mikoddes esetén vegye fel a kapcsolatot az Ugyfeélszol-
gélattal. Ldsd az UGYFELSZOLGALAT reszt.
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CFE735 C*J
CFE635 C*J
Paraméterek CFE735C*JW
CFE635C*J(UK)
CFE735C*JW(UK)
Feszultseg (V) 13.2
Max teljesitmény (W) 2
LED Spec FEHER-5050
Hasznalati hémeérsek- -30°C-T16L +85 °C-i6

let

8.4 A viztartaly tisztitasa (8.2 abra)

1. Vegye kia viztartalyt a készulékbdl.
2. Tavolitsa el a (C) fedelet, és dvatosan csavarja ki a
vizet adagold csovet (B).

3. Tisztitsa meg a viztartalyt és a viz adagolo garatot
meleg vizzel és mosogatoszeres folyadékkal. Gon-
dosan oblitse le rédla az dsszes mosogatdszert.

8.5 Hosszu ideig hasznalaton kivul
Ha a készuléket hosszuideig nem hasznalja, és nem fogja hasznalnia Szabadsag funkciot:
» Vegye kiaz élelmiszereket.

» Huzzakia halozati kabelt.

» Afentleirtak szerint tisztitsa meg a készUléket.

>

Tartsa nyitva az ajtot és a fagyaszto fidkjait/ajtajat, hogy megakadéalyozza a rossz sza-
gok keletkezeset.

@ Megjegyzés: Kikapcsolas

Csak akkor kapcsolja ki a készuléket, ha az feltétlentl szUkséges.
8.6 A készulék mozgatasa

1. Vegye kiaz 6sszes elelmiszert, és huzza ki a halozati kabelt.

2. Rogzitse a polcokat es a tobbi mozgo alkatreszt a hlitdszekrenyben es a fagyaszto-
ban ragasztdszalaggal.

3. Ne ddntse meg a hltdszekrényt 45°-nal nagyobb mertékben, hogy elkerllje a hitd-
rendszer karosodasat.

& FIGYELMEZTETES!

» Neemelje fel a keészUléket a fogantyuinal fogva.
» Ne fektesse a készUléket vizszintesen a foldre.
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9- Hibaelharitas

HU

Szamos felmerilé problémat On is meg tud oldani killéndsebb szakértelem nélkul. Prob-
léema esetén kérjik, ellendrizze az &sszes itt feltintetett lehetdséget, és kbvesse az alabbi
utasitasokat, mieldtt felvenné a kapcsolatot a szervizzel. Lasd az UGYFELSZOLGALAT
reszt.

& FIGYELMEZTETES!

» Karbantartas el6tt kapcsolja ki a keszuleket Ugy, hogy kihuzza a dugaszt az elektro-
mos aljzatbal.

» Azelektromos berendezést csak képzett szakember javithatja, mert a nem megfele-
|6 javitasi munka jelentds kdvetkezmenyes karokat okozhat.

» A veszely elkerllése erdekében a sérllt haldzati kabelt a gyartonak vagy megbizott
szervizének, vagy egy hasonldan szakképzett szemelynek ki kell cserélnie.

9.1 Hibaelharitas tablazat

Probléma

A kompresszor
nem mukodik.

A készulek tul gyak-
ran bekapcsol, vagy
nagyon hosszu ide-
ig kapcsol be.

A hitészekreny
belseje piszkos és/
vagy budos.
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Lehetséges ok

Ahaldzatidugasz nincs bedugva az
elektromos aljzatba.

A keszUlek eppen leolvasztasi cik-
lusban van.

A belsé vagy a kulsé hémerseklet
tulmagas.

A készUlék hosszu ideig ki volt kap-
csolva.

Az egyik ajté/fiok nincs rendesen
becsukva.

Az ajtot/fidkot tul gyakran vagy tul
hosszu ideig nyitottak ki.

A fagyasztoszekrény hdmeérsékleti
beallitasa tul alacsony.

Az ajto/fiok tomitése piszkos, el-
kopott, elszakadt vagy nem illesz-
kedik.

Nem biztosithato az igenyelt lega-
ramlas.

A hltészekreny belsejet ki kell tisz-
titani.

Er6s illatu elelmiszer van a hd-
tészekrenyben.

Lehetséges megoldas

Csatlakoztassa az elektromos du-
gaszt.

Ez normalis automatikus leolvasz-
tas esetén.

Ebben az esetben normalis, ha a
készUlek tovabb van bekapcsolva.

Altalaban 8-12 6réig tart, hogy a
keszulék teljesen lehdljon.

Csukja be az ajtot/fiokot, és bizto-
sitsa, hogy a keészulék vizszintesen
alljon, és ne legyen élelmiszer vagy
taroldedény az ajto utjaban.

Ne nyissa ki az ajtot/fiokot tul
gyakran.

Allitsa magasabbra a hémérsék-
letet, amig egy megfeleld hitesi
hémérsékletet el nem ér. 24 6raba
is beletelhet, amig a hitészekrény
hémérséklete stabilla valik.
Tisztitsa meg az ajtd/fiok tomi-
test, vagy cseréltesse kiaz Ugyfél-
szolgalattal.

Biztositson megfeleld szell6zést.

Tisztitsa meg a hitdszekrény bel-
sejét.

Csomagolja be az élelmiszert ala-
posan.
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Probléma

Nincs elég hideg a
keszllekben.

Tulhidegvanakeé-
szUlékben.

Dér képzédik a
hatészekreny bel-
sejében.

Dér képzddik a hi- -«
t8szekreny  kulsd
felUletén va%y az
ajto(k) és a fiokok
kozott.

Erételies jegese- -
des és deresedés
tapasztalhatd a
fagyasztoszek-
rényben.

AkészUlék szo- .
katlan hangokat
ad ki.

9- Hibaelharitas

Lehetséges ok

A hémerseklet tul magasra van al-
litva.

Tul meleg élelmiszerek lettek behe-
lyezve.

Tul sok élelmiszer lett behelyezve
egyszerre.

Az élelmiszerek tul kdzel vannak
egymashoz.

Az egyik ajto/fiok nincs rendesen
becsukva.

Az ajtot/fiokot tul gyakran vagy tul
hosszu ideig nyitottayk Ki.

A hémerseklet tul alacsonyra van
allitva.

A Nagyteljesitményl fagyasztas
funkcio be van kapcsolva, vagy tul
sokaig van bekapcsolva.

Az iddjaras tul meleg es tul paras.

Az egyik ajté/fiok nincs rendesen
becsukva.

Az ajtot/fiokot tul gyakran vagy tul
hosszu ideig nyitotta/:/k ki.

Nyitva maradtak az élelmiszertaro-
|6 edények vagy folyadékok.

Az iddjaras tul meleg és tul paras.

Az ajto/fidk nincs rendesen be-
csukva. A keszulekben levd hideg
és a kulsé meleg levegd kicsapodik.
Az élelmiszerek nincsenek megfe-
leléen becsomagolva.

Az egyik ajto/fidk nincs rendesen
becsukva.

Az ajtét/fickot tul gyakran vagy tul
hosszu ideig nyitottak ki.

Az ajto/fiok tomitése piszkos, el-
Eog_itt, elszakadt vagy nem illesz-
edik.

Valami megakadalyozza az ajto/fidok
normalis becsukasat.

A keészulek nem vizszintes talajon
all.

A készulék valamihez hozzaér.

Lehetséges megoldas

Allitsa alapallapotba a hémérsék-
letet.

Mindig hagyja az elelmiszereket ki-
hilni, mielott betenné Sket.

Mindig kis mennyisegl élelmiszert
tegyen be egyszerre.

Hagyjon helyet az élelmiszerek ké-
z6tt, hogy a levegd aramolni tud-
jon.

Csukja be az ajtot/fiokot.

Ne nyissa ki az ajtot/fiokot tul gyak-
ran.

Allitsa alapallapotba a hémérsék-
letet.

Kapcsolja ki a Nagyteliesitményd
fagyasztas funkciot.

Noévelje a hémérsékletet.
Csukja be az ajtot/fiokot.

Ne nyissa ki az ajtot/fiokot tul gyak-
ran.

Hagyja a forrd ételeket szobahd-
meérsékletdre lehlini, és fedje le az
élelmiszereket és folyadékokat.

Ez paras idgdjaras esetén norma-
lis, a paratartalom csdkkenésével
megvaltozik.

Ellendrizze, hogy az ajtd/fivk szo-
rosan be van-e csukva.

Mindig jol csomagolja be az etele-
ket.

Csukja be az ajtét/fivkot.

Ne nyissa ki az ajtot/fiokot tul gyak-
ran.

Tisztitsa meg az ajto/fiok tomitést,
vagy cserélje ki Ujakra.

Helyezze at a polcokat, az ajtore-
keszeket vag% a bent levd taro-
|oedényeket, hogy az ajtd/fick be
tudjon csukodni.

Allitsa be a labakat, hogy készulék
vizszintesen alljon.

Tavolitsa el a készulék korul levd
targyakat.
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9- Hibaelharitas

Probléma

Halk hang hall-
hato, hasonlo az
aramlo vizhez.

Sipolas hallhato.

Enyhe zUmmo-
geés hallhato.

A bels¢ vilagitas
vagy a hitérend-
szer nem mukodik.

A szekrény oldalai
vagy az ajtoszel
melegszenek.

Lehetséges ok

Ez normalis jelenség.

A hUt&szekreny ajtaja nyitva van.

Bekapcsolt a kondenzacio elharitd
rendszer.

Ahaldzatidugasz nincs bedugva az
elektromos aljzatba.

A halozati kabel meg van sérulve.

A LED-es lampa elromlott.

Ez normalis jelenseg.

9.2 Az aramellatas megszakadasa

HU

Lehetséges megoldas

Csukja be az ajtot, vagy kézzel hal-
kitsa el a riasztast.

Ez megakadalyozza a kondenzaci-
ot, normalis jelenseg.
Csatlakoztassa az elektromos du-
gaszt.

Ellendrizze a helyiség energiaella-
tasat. Hivja fel a helyi aramszolgal-
tatot!

Kérjuk, hivja fel a szervizt a lampa
kicserelesehez.

Az aramellatas megszakadasa esetén az élelmiszerek biztonsagosan hidegen maradnak
kb. 16 6ran keresztul. Kbvesse az alabbi tanacsokat, ha az dramellatas hosszabb ideig tart,
kuldnodsen nyaron:

» Alehetdlegkevesebb alkalommalnyissa ki az ajtot/fiokot.

» Aramszunet eseten ne helyezzen tovabbi élelmiszert a készulekbe.

» Hakapott el6zetes értesitést az aramszinetrél, és az 16 éranal hosszabb ideig fog
tartani, akkor készitsen jeget, és helyezze az egy edényben a hiitészekrény felsd ré-
szebe.

» AzaramszUnet utan azonnal vizsgalja at az élelmiszereket.

» Mivel az aramszunet vagy mas hiba miatt a hGtdszekreny hdmeérseklete emelked-
ni fog, az élelmiszerek tarolhatosagi idétartama és fogyaszthatdsagi ideje csdkkeni
fog. Minden leolvadt élelmiszert azonnal el kell fogyasztani, meg kell féznivagy vissza
kell fagyasztani (ha lehetséges), hogy elkerUlje az egészségugyi kockazatokat.

@ Megjegyzés: Memoria funkcié aramkimaradas alatt

Az aram visszakapcsolasa utan a készulek tovabbmuUkadik azokkal a beallitasokkal,
amelyek az aramkieses el6tt voltak ervenyben.
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H 10- Uzembe helyezés

10.1 Kicsomagolas

& FIGYELMEZTETES!

» Akészulek nehéz. Mindig legalabb ket személy kezelje.
» Tartsa tavol a csomagoloanyagokat a gyermekektdl, es helyezze el 8ket kornyezet-

baradt modon.

» Vegye kia keszuleket a csomagolasabol.
» Tavolitsa el a csomagolas minden részet.

10.2 Kérnyezeti feltételek

A szoba hémeérséklete mindig legyen 10 °C és 43 °C kdzdtt, mert ez hatéssal lehet a ké-
szUlékben levé hémérsékletre és az energiafogyasztasra. Ne helyezze a készUleket mas
hétermeld készulékek (sUtdk, hitdszekrények) kdzelébe szigetelés nélkul.

10.3 Az ajté megforditasa

A készulek végleges helyére valo behelyezés elétt ellendrizze az ajtdpant helyes pozicio-
jat. Ha szUkséges, nézze meg AZ AJTO MEGFORDITASA cimU fejezetet.

10.4 Helyigény
Helyigény az ajto nyitadsakor (lasd 10.4 abrat):
Késziilék szélessége  Késziilék mélysége mm-

mm-ben ben
W1 w2 D1 D2

595 925 580 1200

10.5 Szell6zési keresztmetszet

A készulek biztonsagi okokbol igényelt szellbzésenek
biztositasa érdekében vegye figyelembe a szell6zési
keresztmetszet dbran lathatd adatokat (lasd 10.5 kep).

D1
w1

D2

w2

10.4

100 mim—|

. B
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10- Uzembe helyezés HU

10.6 A készulék elhelyezése

Akészlléket sima, vizszintes felUletre kell helyezni.
1. Dontse akészuléket enyhén hatra (lasd 10.6 abra).
2. Allitsa be alabakat a kivant szintre.

3. A stabilités ellendrizhetd, ha atlosan megprobalja
megpbillenteni a keszuleket. Minden iranyba ugyan-
annyira kell enyhén billennie. Ellenkez8 esetben a
vaz elgdrbulhet, amelynek eredmeénye az ajtotod-
mitések szivargasa lehet. Az enyhe hatrafelé délés
megkonnyiti az ajtd becsukasat.

10.7 Varakozasi ido

A karbantartast nem igenyld kendolaj a kompresszor
burkolatan belUl talalhato. Ez az olaj atjuthat a zart cs6-
rendszerbe, ha a készuléket ferdén dontve szallitjak. A
készulek aramellatashoz valo csatlakoztatasa eldtt
varjon 2 orat (lasd 10.7 kép), hogy az olaj visszakeruljon
a kompresszorba.

10.8 Elektromos csatlakoztatas

Minden csatlakoztatas el6tt ellendrizze, hogy:

» azelektromos haldzat, az aljzat és a biztositéek megfelel az adattablan lathato adatok-
nak.

» azaljazat féldelve van-e, és nincsen elosztd vagy hosszabbito.
» adugasz ésazaljzat szorosan illeszkedik.
Csatlakoztassa a dugot megfeleléen szerelt konnektorba.

& FIGYELMEZTETES!

A veszelyek elkerUlése érdekében a sérlilt tapkabelt ki kell cseréltetni az Ugyfélszolga-
lattal (Iasd a jotallasi jegyen).
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H 10- Uzembe helyezés

10.9 Az ajté megforditasa

A készulek elektromos haldzathoz valo csatlakoztatasa eldtt ellendrizze, hogy a telepitesi
helytdl és a hasznalattdl fliggbden az ajtd nyitasat nem szikseges-e megforditani jobbrol
(ahogy szallitjuk) balra.

& FIGYELMEZTETES!

» Akeészulék nehez. Ket szemeély szlkséges az ajtd megforditasahoz.

» MindennemU mulvelet megkezdése eldtt elészor huzza ki a készuléket a halozati al-
jzatbol.

» Ne ddntse meg a készuleket 45°-nal nagyobb mértekben, hogy elkerulje a hitérend-
szer karosodasat.

Szerelés [épései (l4sd 10.9 kep):

1. Keszitse el a szUkseges szerszamokat.
2. Huzzakiakészuléket.

3. Tavolitsa el az eléoldalt (1) tarto ot csavart és ta-
volitsa el a panelt (2).

4. Tavolitsa el az eléoldalt takaro kis veddt balrdl jobb
oldalra.

5. Huzzakia csatlakozokabelt

6. Tavolitsa el a felsé pant védét (1) és csavarozza ki
afelsé pantot (hdrom csavar) a jobb oldalon (2).

7. Ovatosan emelje le a meglazult hiitészekrény aj-
tot az also pantrol.

8. Forditsa fejjel lefelé az ajtot, csavarozza le a védét
(1) és az ajtémegallitdt (2) a rogzitsd résszel (3).

9. Vegye kiaz Ujveddt (1) és ajtomegallitot (2) a rég-
zitd résszel (3) a tartozékcsomagbol és csavaroz-
za fel 6ket a szemben lévé oldalra.

10. Tavolitsa el a felsé ajtd alsé csuklopantjat.

11. Cserélje ki a takarddugokat és a csavarokat az
adott oldalon.
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10- Uzembe helyezés HU

=8.+9.
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A kovetkezé lépések (a-h) csak a két ajtoval

rendelkez6 modellek esetében érvényesek:

a Tavolitsa el az also ajtot

b Ehhez a lépeshez ket szemelyre van szukseg, az
egyik a készuléket tartja a helyén, a masik végzi a
szerelestlepesrél lepesrel
Doéntse a keszUleket enyhén hatra és tavolitsa el
az also pantot a labakkal (1). Valtoztassa meg a
masik 1ab pozicidjat s (2).

¢ Csavarozza ki a két menetes csavart (1), tavolitsa
el az also pantot, forgassa el 180°-kal (2) majd

d isrlnét rogzitse az alsé pantot a 2 menetes csavar-
ra

e Csavarozza fel a masik pantot a készulék bal olda-
lara.

f Végezzeela8.és9.lépéseket.
Helyezze az also ajtot ovatosan az alsé pantra ugy,
hogy a csap illeszkedjen a csuklopantba.

Gydz&djdn meg rola, hogy a csap illeszkedik az
also ajto csuklopantjaba.

h Vegye ki az Uj pantot a tartozekcsomagbol, és
csavarozza fel a készulék bal oldalara.

12.Vegyekiafelsd ajto Uj also pantjait a tartozékcso-
magbdl, és csavarozza fel a készUlék bal oldalara.

13.Emelje fel dvatosan a felsé ajtot az alsd pantra,
hogy a csap illeszkedjen a csuklopantba.

Gy6z6djon meg rola, hogy a csap illeszkedik az
also ajtod csukldpantjaba.
14.Vegye ki a felsé pantot a tartozékcsomagbdl.
Vezesse at a csatlakozdé kabelt a felsé panton és
erdsitse fel a fesld pantot a hdrom csavarral a ké-
szulék jobb oldalan.
15 Tegye a panttakard fedelet (megtaldlja a tarto-
zékcsomagban) a pantra.
16.Csatlakoztassa 6ssze a csatlakozokabelt, és
helyezze azt a nyilasba.
17.Tegye vissza az el6lapot és erdsitse fel az 6t csa-
varral.
18 Vegye el6 a védoét a tartozékcsomagbol és erd-
sitse fel a fels6 ajtd jobb oldalara.

Az ajtdé megforditasa utan ellendrizze, hogy az ajto-
tomitések megfeleléek-e, és minden csavar jol meg
van-e huzva.



HU 11- MUszaki adatok

11.1 Termék adatlap a 1060/2010 szamu EK rendeletnek megfelel6-
en

Markanev Haier

Tipusazonositd CFE635C*J TR CFE735C*JW
CFE635C*J(UK) CFE735C*JW(UK)

Tipuskategoria HUté-fagyasztod

Energiahatékonysagi osztaly A+ A++ A++

(Ek\@i/eénve)rgmfelhasznalas 350 575 573

Urtartalom, h(té (1) 233 233 228

Fagyaszté Urtartalma (L) 2* 108 108 108

Csillag besorolas %

Egyéb rekeszek hémeérséklete > 14°C Nem alkalmazhato

Jegesedés mentes rendszer lgen

Aramkimaradés esetén biztonsagos (6) 13

Fagyasztasi kapacitas (kg/24 ¢) 12

Klimaosztaly

Ezt a készUléket 10 °C és 43°C kozotti kornye- SN/N/ST/T

zetihdmérsekletre tervezték.

Zajterhelés (db(A) re 1 pW) 40

Konstrukcio tipusa Szabadon allo

124 oras szabvanyos teszt alapjan. A valos energiafogyasztéas fugg a készulék hasznélati
maodjatol és elhelyezesetdl.

2 ahitdszekrény kapacitasanak a névelése érdekében a fedél eltavolithaté.
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11- MUszaki adatok HU

11.2 Tovabbi miiszaki adatok

Tipus CFE635C*J CFE735C*JW

CFE735C*J

CFE635C*J(UK) CFE735C*JW(UK)

FeszUltseég/ frekvencia 220-240V ~/ 50Hz
Bemeneti aram (A) 1,2 1,4 1.4
Haldzati biztositék (A) 5.0 10
HUtokozeg R600a R600a
Bruttd Urtartalom (L) 375 370
Netto Urtartalom (L) 341 336
Méretek (Sz/Mé/Ma, mm) 657
Melyseg
Szélesség 595
Magassag 1905

11.3 Szabvanyok és elbirasok C €

Ez atermék megfelel minden vonatkozé EU rendelet eldirdsainak a megfelelé harmonizalt
szabvanyokkal egyUtt, melyek a CE jelolés feltetelei.

32



HU

12- Ugyfélszolgalat

A Haier Ugyfélszolgalatot és eredeti potalkatrészek hasznalatat javasoljuk.
Ha problémaéja van a készulékével, kérjuk, elészor nézze meg a HIBAELHARITAS cimU

fejezetet.

Ha nem taldl ott megoldast, kérjuk, vegye fel a kapcsolatot

» ahelyikeresked&jével vagy

» aService & Support (Szerviz és tdmogatas) részt a www.haier.com weboldalon, ahol
jelezheti szervizigényeét, valamint megtalalja a Gyakran Ismételt Kerdéseket eés a
telefonszamokat is.

Amikor felveszi a kapcsolatot a szervizzel, készitse el a kdvetkezd adatokat.
Az informaciokat az adattablan taldlhatja meg.

Modell Gyari szam

Tovébba ellendrizze a termékhez mellékelt jotallasi jegyet, ha a termék még garancialis.

Altalénos tzletiigényeivel forduljon a lent talalhato eurdpai kirendeltségeinkhez:

Haier cimek Europa

Postacim

Haier France SAS
3-5rue des Graviers

Orszag* Postacim Orszag*

Haier Europe Trading SRL

Olaszorszag

Via De Cristoforis, 12

Franciaorszag

92200 Neuilly sur

21100 Varese Seine
ITALY FRANCE
Haier Iberia SL . Haier Benelux SA
Spain Pg. Garcia Faria, 49-51 g::g:ﬂm:ﬁ;_ Anderlecht
Pgrtugélia 08019 Barcelona Hol?andia Route de L ennik
SPAIN 451
Luxemburg BELGIUM
Haier Deutschland GmbH
Németorszag Hewlett-Packard-Str. 4 i )
Ausztria D-61352 Bad Homburg Lengyelorszag  Haier Poland Sp.
GERMANY Csehorszag Z70.0. -
) ) Magyarorszag  Al. Jerozolimskie
Haier Appliances UK Co.Ltd. Gérégorszag 181B
Egyesiilt One Crown Square Romania 02-222 Warszawa
Kiralysag Church Street East Oroszorszdg ~ POLAND

Woking, Surrey, GU21 6HR
UK

*B&vebb informéacidért keresse fel a www.haier.com weboldalt.
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Réfrigérateur-congélateur

CFE635C*J
CFE735C*J
CFE635C*J (RU)
CFE735C*JW
CFE735C*JW(RU)

*= Code couleur



Nous vous remercions FR

Nous vous remercions d'avoir acheté un produit Haier.

Veuillez lire attentivement ces instructions avant d'utiliser I'appareil. Ces instructions sont
des informations utiles vous permettant de mieux exploiter cet appareil, et vous assurer
une installation, une utilisation et un entretien sécurises et adéquats.

Veuillez bien garder ce manuel et toujours vous y référer pour une utilisation securisée et

adéquate de l'appareil.

Si vous devez vendre, donner ou abandonner I'appareil pour cause de déménagement,
assurez-vous également de laisser ce manuel afin que le prochain utilisateur puisse mai-
triser I'appareil, notamment les regles de sécurite.

A
i)
()

&AVERTISSEMENT !

Légende

Avertissement- Consignes importantes de
sécurité

Renseignements généraux et conseils

Informations sur I'environnement

Mise au rebut

Contribuez a la protection de I'environnement et de la
santé humaine. Veuillez mettre les emballages au re-
but dans les contenants prévus pour leur recyclage.
Contribuez a recycler les déchets d'appareils élec-
triques et électroniques. Ne mettez pas au rebut les
appareils marqués de ce symbole avec les déchets
menagers. Veuillez déposer 'appareil a votre usine de
recyclage locale, ou prendre contact avec votre bureau
municipal.

Risque de blessure ou d'asphyxie !

Les réfrigérants et les gaz doivent étre mis au rebut par des professionnels. Avant toute
mise au rebut, assurez-vous que la tuyauterie du systeme de refrigération n'est pas en-
dommagée. Débranchez I'appareil du secteur. Coupez le cable d'alimentation et met-
tez I'appareil au rebut. Retirez les plateaux et coffrets ainsi que le verrou de porte et les
joints, pour éviter qu'un enfant ou un animal domestique ne reste coince dans I'appareil.
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1- Consignes de securité FR

Avant de mettre I'appareil en marche pour la premiere fois, veuillez
lire les consignes de sécurité ci-aprés :

& AVERTISSEMENT !

>
>

>

>

>

>

>
>

>

Avant la premiere utilisation

Vérifiez que I'appareil n'a subi aucun dommage lié au transport.

]Betgrez tous les emballages et tenez-les hors de portee des en-
ants.

Attendez au moins deux heures avant d'installer I'appareil pour
une meilleure efficacité du systeme de reéfrigération.

|l faut toujours au moins deux personnes pour la manipulation de
I'appareil car il est lourd.

Installation

Placez I'appareil dans un endroit bien ventilé. Laissez un espace
d'aumoins 20 cm au-dessus et 10 cm autour de l'appareil.
Ne placez jamais I'appareil dans une zone ou a un endroit humide
ou il pourrait étre éclabousse par de 'eau. Nettoyez et sechez les
eclaboussures d'eau et les taches a l'aide d'un chiffon doux et
propre.
N'installez pas I'appareil en direction des rayons solaires ou a
proximité des sources de chaleur (par exemple, les cuisinieres,
chauffe-eau).
Installez et positionnez I'appareil dans un espace adequat tenant
compte de sa taille et son utilisation.
Tenez les ouvertures d'aeration de l'appareil ou dans les struc-
tures encastrees libres de toute obstruction.
Vérifiez que les informations électriques sur la plague signalé-
tique sont conformes a l'alimentation électrique. Si ce n'est pas
le cas, veuillez contacter un électricien.
L’aggareil fonctionne avec une alimentation de 220-~-
240 VVCA/50 Hz. Des fluctuations anormales de tension peuvent
entrainer un échec de démarrage ou endommager le regulateur
de température ou le compresseur, ou l'appareil peut emettre un
bruit anormal pendant le fonctionnement. Dans de tels cas, ins-
tallez un regulateur automatique.
Pour 'alimentation électrique, utilisez une prise avec terre diffé-
rente facilement accessible. Mettez a la terre cet appareil.
Uniguement pour le Royaume-Uni: Cet appareil est équipe d'un
cordon d'alimentation avec fiche a 3 fils (mise a la terre), repon-
dant aux normes de la prise a 3 fils (mise a la terre). Ne coupez
tamals ou ne démontez jamais le troisieme fil (mise a la terre).
orsque l'appareil est installé, la prise doit étre accessible.
N'utilisez pas d'adaptateurs multiprises ni de rallonges.
Assurez-vous gue le cable d'alimentation n'est pas sous le réfri-
gerateur. Evitez de marcher sur le cable d'alimentation.
N'endommagez pas le circuit refrigérant.



FR

1- Consignes de sécurite

& AVERTISSEMENT !

Utilisation quotidienne

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants ages d'au minimum
8 ans, ainsi que par des personnes avec des capacites physiques,
sensorielles oumentales reduites ou sans expérience et connais-
sances, si elles sont supervisées ou ont été formeées a l'utilisation
sécurisée de l'appareil et comprennent les risques relatifs a son
usage.

Tenez les enfants de moins de 3 ans hors de portee de l'appareil,
sauf s'ils sont en permanence surveillés.

Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil.

En cas de fuite de gaz froid ou de tout autre gaz inflammable aux
alentours du réfrigérateur, arrétez la vanne d'alimentation du gaz
qui s'échappe, ouvrez les portes et fenétres et ne débranchez
pas nine branchez le cable d'alimentation de I'appareil ou de tout
autre appareil.

L'appareil est pr_ogramméfour fonctionner a une plage de tem-
Berature comprise entre 10 et 43°C. L'appareil pourrait ne pas
bien fonctionner sivous le faites fonctionner pendant longtemps
aune température en dessous ou au-dessus de la plage indiquée.
Ne placez pas des objets instables (objets lourds, récipients rem-
plis d'eau) au-dessus du réfrigérateur pour éviter tout dommage
corporel suite a une chute del'objet ou un choc électrique cause
par le contact avec |'eau.

Ne tirez pas sur les étageres de la porte. La porte pourrait se pen-
cher, le rayon des bouteilles pourrait sauter ou I'appareil pourrait
basculer.

Quvrez et fermez les portes uniguement a l'aide des poignées.
L'espace entre les portes et le placard est tres réduit. Ne met-
tez pas vos mains dans ces endroits pour éviter de coincer vos
doigts. Ouvrez ou fermez les portes du réfrigérateur uniquement
lorsque les enfants ne se trouvent pas pres du réfrigerateur.
Evitez de ranger ou utiliser des produits inflammables, des explo-
sifs ou des matieres corrosives a l'intérieur ou autour de I'appareil.
Ne conservez pas des medicaments, des bactéries ou des agents
chimigues dans le réfrigérateur. Le présent réfrigérateur est un
appareil electromenager. Il n‘est pas recommande de conserver
des materiaux qui requierent des temperatures strictes.

Evitez de conserver des liquides dans des bouteilles ou des can-
nettes (a l'exception de vins et spiritueux fortement alcoolisés),
notamment des boissons gazeuses car elles peuvent exploser
pendant la congéelation.

Veérifiez le conditionnement des aliments sile congélateur devient
plus chaud.
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& AVERTISSEMENT !

Utilisation quotidienne

» Ne programmez pas inutilement le compartiment réfrigérateur a
une tempeérature trop basse. Attention : Les bouteilles peuvent
se casser.

» Ne touchez pas les aliments congelés avec des mains mouillées
(portez des gants). Surtout, ne mangez pas les glaces al'eau im-
mediatementapresles avoir sorties du congélateur. Vous risquez
des engelures ou la formation d'ampoules a cause du froid. PRE-
MIERS Soins : placez votre langue sous le robinet avec la glace. Ne
la tirez pas de force !

» Ne touchez pas la surface intérieure du compartiment conge-
lateur pendant gu'il est en marche, notamment avec les mains
mouillees ; vos mains pourraient se coller sur la surface.

» Débranchez I'appareil en cas de coupure de courant ou avant de
le nettoyer. Attendez au moins 5 minutes avant de redemarrer
I'appareil car plusieurs redémarrages endommagent le compres-
seur.

» N'utilisez pas d'appareils électriqgues de type autre que ceux re-
commandes par le fabricant, a l'intérieur des compartiments de
stockage d'aliments de l'appareil.

Entretien et nettoyage

» Assurez-vous que les enfants sont sous surveillance s'ils se
chargent du nettoyage et de I'entretien.

» Débranchez l'appareil de I'alimentation électrique avant d'entre-
prendre tout entretien. Attendez au moins 5 minutes avant de
redemarrer |'appareil car plusieurs redemarrages endommagent
le compresseur.

» Tenezlafiche et nonle cordon pour débrancher I'appareil.

» Neraclez pasle givre oula glace al'aide d'objets tranchants. N'uti-
lisez pas de vaporisateurs, d'appareils de chauffage électriques,
de seche-cheveux, de nettoyants a vapeur ou toute autre source
ge chaleur afin d'éviter des dommages sur les parties en plas-

ique.

» N'utilisez pas d'appareils mecaniques ou des moyens autres que
ceux recommandes par le fabricant pour accélérer le processus
de degivrage.

» Sile cordon d'alimentation est endommageé, faites-le remplacer
par le fabricant, son agent de service ou par des personnes quali-
fieges similaires afin d'éviter tout risque.
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& AVERTISSEMENT !

Entretien et nettoyage

» N'essayez pas de réeparer, de démonter ou de changer vous-
méme l'appareil. En cas de reparation, veuillez contacter notre
service clientele.

» Dépoussiérez 'arriere de I'appareil au moins une fois par an afin
d'éviter tout risque d'incendie, et pour réduire votre consomma-
tion énergétiqgue.

» N'utilisez pas de vaporisateur ou ne rincez pas l'appareil pendant
le nettoyage.

» N'utilisez pas un pulvérisateur d'eau ou nettoyant a vapeur pour
nettoyer l'appareil.

» Ne nettoyez pas les clayettes de congelation en verre avec de
l'eau chaude. Le changement soudain de tempeérature pourrait
briser le verre.

Informations sur le gaz frigorigene

& AVERTISSEMENT !

Cet appareil contient du réfrigérant inflammable ISOBUTANE
(R600a). Assurez-vous que le systeme de réfrigération n'est pas
endommage pendant le transport et l'installation. Une fuite de gaz
frigorigene pourrait causer des dommages oculaires ou un incen-
die. En cas de dommage, veuillez vous €eloigner des sources d'in-
cendie visibles, aérez correctement la piece, évitez de brancher et
débrancher les cordons d'alimentation de I'appareil et de tout autre
appareil. Informez le service clientele.

En cas de contact avec les yeux, rincez abondamment les yeux
avec de l'eau et consultez immédiatement un ophtalmologue.

@ WARNING!

» Attention de ne pas provoguer unincendie des matériauxinflammmables

» AVERTISSEMENT : Assurez-vous que le cordon d'alimentation n'est
pas coince ou endommage lors du positionnement de l'appareil.

» AVERTISSEMENT : Ne placez pas plusieurs prises de courant ou
alimentations portables a l'arriere de 'appareil.



2- Utilisation prevue FR

2.1 Utilisation prévue

Cet appareil a été concu pour la réfrigération et la congélation des aliments. Il est exclu-
sivement destiné a un usage domestique, a l'intérieur et dans un endroit sec. Il n'est pas
destine a un usage commercial ou industriel.

Aucune modification ou altération de cet appareil n'est autorisée. Toute utilisation inadé-
quate vous expose a des risques et la perte des droits de garantie.

2.2 Accessoires

Vérifiez les accessoires et la documentation suivant cette liste (Fig. 2.2) :

Veuillez conserver les accessoires et le manuel d'utilisation. lls serviront pendant l'instal-
lation et I'entretien.

2.2

Bac a glacons avec Charniéres de Cou- Arrét de porte
couvercle porte vercles
< ECIUE!
../.g’b = a
.‘.’.lg’é HEE ‘
Plateaux aceufs  Etiquette énergé- Carte de garantie Manuel

tique d'utilisation



FR 3- Description du produit
@ Remarque

En raison des modifications techniques et des divers modeéles, certaines illustrations de
ce manuel peuvent étre différentes de votre modeéle.

Images des appareils (Fig. 3)

Model: CFE635C*J
CFE735C*J
CFE635C*J (UK)
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Model:  CFE735C*JW
CFE735C*JW(UK)

A: Compartiment réfrigérateur *= Code couleur
1 Lampe d'éclairage du réfrigérateur en B: Compartiment congélateur
LED

2 Conduit d'air et capteur (derriére le
panneau)

Plague signalétique

Clayettes enverre

Indicateur de température OK
Etagére enverre

Conduit d'air

Couvercle du tiroir My Zone

Tiroir My Zone (Tiroir a température
réglable)

10 Casier de porte

11 Tiroir supérieur du congélateur
12 Tiroir central du congélateur
13 Tiroir inférieur du congélateur
14 Pieds ajustables

15 Distributeur d'eau

16 Réservoir d'eau

O 00 N O U M W
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Panneau de commande (Fig. 4)

4

&3

NOFROST

Super-Frz.

-16 °C
-18
-20
=22
=24

b2

bl

10

Touches:

A Réglage de la température du réfrigéra-
teur

B Réglage de la température du congéla-
teur et

Activation/désactivation de la fonction
Super Congélation

C Activation/désactivation de la fonction
Vacances

D Verrouillage/déverrouillage du panneau

Indicateurs:

a Température du compartiment réfrigé-
rateur

bl Temperature du compartiment congela-
teur

b2 Fonction Super congélation (« Super
cong. »)

¢ Fonction Vacances

d Verrouillage du panneau
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5.1 Avant la premiére utilisation

» Retireztousles emballages et tenez-les hors de portée des enfants, puis mettez-les
au rebut dans le respect de I'environnement.

» Nettoyez l'intérieur et I'extérieur de l'appareil avec de l'eau et un détergent doux
avant de garder les aliments a l'intérieur.

» Une fois I'appareil bien positionné et nettoyé, attendez au minimum 2 heures avant
de le brancher a une source d'alimentation. Voir la Section INSTALLATION.

» Pré-réfrigérez les compartiments a fortes températures avant de charger les ali-
ments. La fonction Super congélation permet de refroidir rapidement le comparti-
ment congélateur.

» Les températures du réfrigérateur et du congélateur sont automatiquement ré-
glées a 5° C et -18° C respectivement. Ces derniers sont les réglages recomman-
dés. Au besoin, vous pouvez modifier les températures manuellement. Voir la sec-
tion REGLAGE DE LA TEMPERATURE

5.2 Touches sensitives

Les boutons sur le panneau de commande sont des touches tactiles quiréagissent quand
vous les effleurez avec le doigt.

5.3 Mise en marche / arrét de I'appareil

L'appareil se met en marche une fois qu'on le branche a l'alimentation électrique.
Lorsque I'appareil est mis en marche pour la premiere fois, les indicateurs de température
«a»et«bl»indiquent les valeurs prédéfinies (voir la REMARQUE).

Remarque : Préréglages

» L'appareil et réglé a la température recommandee de 5 °C (réfrigérateur) et -18 °C
(congélateur). Sous une température ambiante normale, nul besoin de régler la tem-
pérature.

» Quandl'appareil est remis en marche apres avoir été débranché de I'alimentation élec-
trique principale, il faut 12 heures pour que les bonnes températures soient atteintes.

Videz I'appareil avant de l'arréter. Pour arréter I'appareil, débranchez sa prise de I'alimen-
tation électrique.

5.4 Mode Veille

L'écran d'affichage s'éteint automatiguement 30 secondes aprés la pression d'une
touche. L'écran se verrouille automatiquement. Il se rallume automatiquement lorsque
VOUS appuyez sur une touche ou lorsque vous ouvrez la porte.

5.5 Verrouillage/Déverrouillage du

panneau 55.2 55.1
Remarque : Verrouillage du pan-
neau Lock
Pour eviter toute activation, le panneau de com- Hold 3 Sec
mande se verrouille automatiquement si aucune
touche n'est appuyée pendant 30 secondes. Pour

tout reglage, le panneau de commande doit étre de-

verrouille.

» Appuyez sur la touche « D » pendant 3 secondes
pour verrouiller toutes les touches du panneau et
éviter toute activation (Fig. 5.5.1).

» L'indicateur correspondant « d » s'affiche a I'écran
(Fig. 5.5.2).

» Pour déverrouiller le panneau de commande, ap-
puyez une seconde fois sur cette touche.

11



5- Utilisation FR

56 —

57.1

572

‘Freezer\

3 Sec. Super-Frz.
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5.6 Alarme d'ouverture de la porte

Lorsque la porte du refrigerateur reste ouverte pen-
dant plus de 1 minute, I'alarme d'ouverture de la porte
résonne (Fig. 5.6). Vous pouvez arréter I'alarme en fer-
mant la porte. Silaporte reste ouverte pendant plus de
7 minutes, la lumiere a l'intérieur du compartiment et
le panneau de commande s'éteignent automatique-
ment.

5.7 Réglage de la température

Les tempeératures intérieures sont influencées par les
facteurs suivants:

» Latempérature ambiante

» Lafréequence d'ouverture de la porte

» Laquantité d'aliments conserves

» L'installation de I'appareil

5.7.1 Réglez la température du réfrigé-
rateur

1. Deverrouillez le panneau en appuyant sur la
touche « D » s'il est verrouillé (Fig. 5.5.1).

2. Appuyez de maniere séquentielle sur la touche
« A » (réfrigérateur) jusqu'a ce que la valeur sou-
haitee de l'indicateur de température « a » clignote
(Fig.5.7.1).

La température optimale du réfrigérateur est de
5 °C. Les températures inférieures veulent dire
une consommation energétique inutile.

3. Au bout de quelques secondes, l'indicateur de
temperature « a » brille de maniere permanente et
le réglage est confirme.

5.7.2 Réglage de latempérature duré-
frigérateur

1. DéverrouillezIepanrjeauena’;p{)uyantsurlatouche
«D»s'ilest verrouillé (Fig. 5.5.1).

2. Appuyez de maniere séquentielle sur la touche

« B'» (Congélateur) jusqu'a ce que la valeur désirée
ge7l’£r;dica eur de température « b1 » clignote. (Fig.

La température optimale du congélateur est de
-18 °C. Les temperatures inferieures veulent dire
une consommeation énergétique inutile.

3. Au bout de quelques secondes, lindicateur de
température «a » brille de maniere permanente et
le réglage est confirmé.

@ Remarque : Conflit avec d'autres fonctions

Vous ne pouvez pas regler la tempeérature dans le compartiment correspondant si une
autre fonction (Super Congélation ou Vacances) est activée ou si I'écran est verrouillé.
L'indicateur correspondant clignote simultanément .



FR 5- Utilisation

5.8 Fonction Super congélation

Les aliments frais doivent se congeler a fond le plus
rapidement possible. Ceci permet de préserver au
mieux les valeurs nutritives, I'apparence et le goUt
des aliments. La fonction Super congélation accelere
la congeélation d'aliments frais et aide a protéger les
aliments déja conservés de la chaleur. Si vous voulez
congeler une grande quantité d'aliments en une fois,
il est recommande de régler la fonction Super congé-
lation 24 h a l'avance avant d'utiliser le compartiment
congélation.

1. Deverrouillezle panneau enappuyant surlatouche

« D » s'ilest verrouillé (Fig. 5.5.1).

2. Appuyez sur latouche « B » (congélateur) pendant
3 secondes ; l'indicateur « b2 » s'allume et la fonc-
tion s'active (Fig. 5.8).

3. Laméme opération permet de désactiver la fonc-
tion Super congélation.

@ Remarque : Désactivation automatique

\
:géé Super-Frz.
I\

58

La fonction Super congélation se désactive automatiquement apres 56 heures. L'ap-

pareil fonctionne ensuite a la température préalablement réglée.

5.9 Fonction Vacances

Cette fonction permet de régler la température du ré-
frigérateur de maniére permanente a 17 °C.

Cela vous permet de tenir la porte du réfrigérateur
vide fermée sans odeur ou de moisissure pendant une
longue absence (par exemple pendant les vacances).
Vous étes libre de régler la température du congela-
teur.

1. Déverrouillez le panneau en appuyant surla touche
«D» s'ilest verrouillé (Fig. 5.5.1).

2. Appuyez sur la touche « C » (Vacances) ; I'indica-
teur « ¢ » s'allume et la fonction s'active (Fig. 5.9).

3. Laméme opération permet de désactiver la fonc-
tion Vacances.

& AVERTISSEMENT !

A'
I\

N

59

Sous la fonction Vacances, aucun aliment ne doit étre conservé dans le réfrigérateur. A
+17°C, latempérature est trop élevée pour la conservation des aliments.

13
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5.10 5.10 Tiroir MyZone

Le compartiment réfrigérateur est équipé d'un tiroir
MyZone (Fig.5.10). Conformément aux exigences
de stockage des aliments, la température la plus ap-
propriee peut étre selectionnée pour obtenir la va-
leur nutritionnelle optimale des aliments, de la fonc-

MYZONEE

——

14

tion «Chiller» (rafraichissement) a la fonction «Fruits & Vagetable» (fruits et légumes)
(Fig.5.11.)

511

5.11 Choix de la fonction du tiroir My-

Zone
FruftaVegetable —— Chilier
- Ce tiroir Myzone peut étre utilisé comme comparti-
Bt ment de réfrigération et compartiment de stockage
des aliments frais et peut également étre utilisé pour
différents types d'aliments grace au contréle de la
prise d'air du refrigérateur.

@ Remarque : Tiroir MyZone

>

>

La température dans ce tiroir va de la fonction «Chiller» (rafraichissement) a la fonc-
tion «Fruits & Vagetable» (fruits et légumes).

Quand le curseur du tiroir est placé sur la fonction «Chiller» (rafraichissement), le
compartiment MyZone aura une tempeérature plus basse. Quand le curseur se
trouve a gauche en position «Fruits & Vagetable» (Fruits et Légumes), le tiroir aura
une temperature plus élevee.

La température dans ce tiroir peut légerement fluctuer en raison d'un écart avec la
température du réfrigérateur, veuillez donc prendre cette information en compte lors
du choix de la fonction MyZone.

Lorsque la température ambiante est supérieure ou que la température du réfrigé-
rateur est plus basse, le compartiment MyZone peut étre réglé en mode «Fruits &
Vegetables» (Fruits et Légumes)

Lorsque la température ambiante est basse ou que la température du réfrigérateur
est plus élevée, le compartiment MyZone peut étre réglé en mode «Chiller» (rafrai-
chissement)

Il peut arriver que la température qui prévaut dans ce tiroir soit inférieure a zéro. Pro-
cédez donc aux reglages appropries avant d'y introduire fruits et legumes.
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5.12 Distributeur d'eau

Vous pouvez boire de I'eau fraiche grace au distributeur d'eau.

Nettoyez le réservoir d'eau avant la premiere utilisation (Voir ENTRETIEN ET NET-
TOYAGE)

5.12.1 Remplissage du réservoir du distributeur d'eau

& AVERTISSEMENT !

Utilisez uniguement de I'eau potable.

Assurez-vous que le réservoir d'eau est correctement
inséré (Voir APPAREIL)

Tournez et levez le couvercle arrondi (A) et versez de
I'eau potable fraiche dans le réservoir d'eau (Fig. 5.12.1).
Remplissez I'eau seulement jusqu'a la marque (2,5 1);
sinon elle peut couler lorsque la porte s'ouvre et se
ferme.

Fermez le couvercle arrondi jusqu'a ce gu'il s'emboite
parfaitement.

@ Remarque : Distributeur d'eau

» EliminezI'eau résiduelle et nettoyez le réservoir d'eau avant de le remplir.

» Sivous n'aurez pas besoin d'eau pendant une longue période, veuillez vider le réser-
voir d'eau et le remettre en place nettoye.

» Enoutre, le couvercle (C) surle réservoir d'eau permet d'économiser de |'énergie. Au
cas ou vous n'aurez pas besoin d'eau provenant du distributeur d'eau pendant une
longue période, veuillez toutefois installer le couvercle pour une meilleure isolation
et pour économiser de I'énergie.
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5.13 Conseils sur la conservation des aliments frais
5.13.1 Conservation dans le compartiment réfrigérateur

>
>

>

Maintenez votre réfrigérateur a une température inférieure a 5 °C.

Les aliments chauds doivent étre refroidis a la température ambiante avant de les
conserver dans l'appareil.

Les aliments a conserver dans le réfrigérateur doivent étre lavés et séchés avant
d'étre conservés.

Les aliments a conserver doivent étre bien couverts pour éviter les odeurs ou une
altération du goUt.

Ne conservez pas de grandes quantités d'aliments. Laissez de I'espace entre les ali-
ments pour permettre a I'air froid de circuler entre eux, pour une meilleure réfrigéra-
tion et homogene.

Les aliments consommeés tous les jours peuvent étre conservés a l'avant de I'éta-
gere.

Laissez un espace entre les aliments et les parois internes, pour que l'air y circule.
Surtout, ne conservez pas d'aliments pres des parois arriere : les aliments peuvent
congeler et s'y coller. Evitez un contact direct entre les aliments (notamment les ali-
ments huileux et acides) et la paroi interne, car les aliments huileux/acides peuvent
I'éroder. Nettoyez I'nuile/les acides qui sont sur les aliments.

Les aliments congelés peuvent étre doucement decongelés dans le compartiment
réfrigérateur. Cecipermet d'économiser I'énergie.

Le mirissement des fruits et des légumes tels que la courgette, le melon, la papaye,
la banane, I'ananas, etc. ; peut accélérer dans le réfrigérateur. Par conséquent, il
n'est pas recommandé de les conserver dans le réfrigérateur. Cependant, le ma-
rissement des aliments completement verts peut étre retardé pendant un certain
temps. Les oignons, l'all, le gingembre, et autres légumes a racine se conservent a
une température ambiante.

Les odeurs désagreéables a l'intérieur du réfrigérateur signalent que quelque chose
s'est verse et qu'il faut nettoyer. Voir ENTRETIEN ET NETTOYAGE.

Les aliments différents doivent se conserver dans des rayons différents en fonction
de leurs caractéristiques (Fig. 5.13.1).

Beurre, fromage, ceufs, épices, etc.
Confiture, fromage, sauce tomate, etc.
Boissons, aliments en conserve.
Aliments marinés, conserves, etc.

Produits a base de viande, en-cas, pates alimen-
taires, lait, tofu, produits laitiers, etc.

Viande cuite, saucisses, etc.
Tiroir MyZone Fruits, legumes, salade

g~ NN -

~N O
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5.13.2 Conservation dans le compartiment congélateur

>
>

Réglez la température de congélation a -18° C.

24 heures avantla congélation, réglez la fonction Super congélation ; pour de petites
quantités d'aliments 4 a 6 heures sont suffisantes.

Les aliments chauds doivent étre refroidis a la température ambiante avant de les
conserver dans le congélateur.

Les aliments découpés en petits morceaux se congelent plus rapidement et se de-
givrent aussifacilement pour la cuisson. Le poids recommandé pour chaque portion
est moins de 2,5kg.

Il vaut mieux conditionner les aliments avant de les conserver dans le congélateur.
L'extérieur du conditionnement doit étre sec pour éviter que les sacs ne se collent
les uns contre les autres. Le materiel de conditionnement doit étre sans odeur, her-
métigue, et non toxique.

Pour éviter de dépasser le temps de conservation, veuillez inscrire la date de conge-
lation, I'neure et le nom de l'aliment sur I'emballage en fonction des temps de
conservation des différents aliments.

AVERTISSEMENT : Les acides, les alcalis, le sel, etc. peuvent éroder la surface in-
térieure du congélateur. Ne placez pas les aliments contenant ces substances (par
exemple les poissons d'eau profonde) directement sur les surfaces intérieures.
L'eau salee dans le congélateur doit immediatement étre nettoyee.

Evitez de dépasser la durée recommandée par le fabricant pour la conservation des
aliments. Ne sortez que la quantite d'aliments neécessaire du congelateur.

Consommez rapidement les aliments décongelés. Les aliments decongelés ne
peuvent étre recongelés sauf s'ils sont préalablement cuits, sinonils ne sont pas co-
mestibles.

Ne gardez pas une trop grande quantité d'aliments dans le congélateur. Veuillez
vous référer ala capacité de congélation du congélateur - Voirles DONNEES TECH-
NIQUES ou les informations sur la plaque signalétique.

Les aliments peuvent se conserver dans le congélateur a une tempeérature d'au
moins -18°C pendant 2 & 12 mois, selon ses caractéristiques (par exemple, la
viande : 3-12 mois, les légumes : 6-12 mois)

Lorsque vous congelez des aliments frais, évitez de les mettre contre des aliments
déja congelés. Risque de decongélation'!

Lorsque vous conservez des aliments surgelés, veuillez suivre les instructions sui-
vantes:

>

»

Suivez toujours les instructions des fabricants concernant le temps de conservation
de ces aliments. Ne dépassez pas ces délais !

Faites en sorte que le temps entre l'achat et la conservation soit le plus court pos-
sible pour préserver la qualité de I'aliment.

Achetez les aliments surgelés qui peuvent se conserver a une température de -18
°C oumoins.

Evitez d'acheter des aliments qui ont du givre ou de la glace sur I'emballage - cela in-

digue que ces aliments ont éte partiellement décongelés puis recongelés a un mo-
ment donné - la montée de température affecte la qualité des aliments.
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économiser de |'énergie

@ Conseils pour économiser de I'énergie

18

>

>

vy VY vV vV VY

Assurez-vous que l'appareil est suffisamment ventilé (Voir INSTALLATION).

N'installez pas I'appareil en direction des rayons solaires ou a proximité des sources
de chaleur (par exemple, les cuisiniéres, chauffe-eau).

Evitez de faire fonctionner I'appareil & une température inutilement basse. La
consommation énergétique augmente lorsque I'appareil fonctionne a des tempéra-
tures basses.

Les fonctions telles gue SUPER CONGELATION consomment plus d'énergie.
Laissez les aliments refroidir avant de les mettre dans I'appareil.

Ouvrez la porte de I'appareil le moins possible et le plus brievement possible.
Ne remplissez pas I'appareil pour ne pas obstruer le flux d'air.

Evitez que l'air n'entre dans les aliments emballés.

Maintenez toujours les joints de porte propres pour que la porte se ferme correcte-
ment.

Dégivrez les aliments congelés dans le compartiment de congélation.
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@ Remarque : Différences en fonction des modeles

Selon le modele, votre produit pourrait ne pas posséder les fonctionnalités suivantes.
Reportez-vous au chapitre DESCRIPTION DU PRODUIT.

7.1 Ventilation multiple

Le réfrigérateur est équipé d'un systéme de ventila-
tion multiple, qui permet a l'air froid de circuler dans
tous lesrayons (Fig. 7.1). Ce systéme permet de main-
tenir une température homogene et de conserver les
aliments pendant plus longtemps.

7.2 Etagéres réglables

Reglez la hauteur des étageres selon vos besoins de

conservation.

1. Pour réameénager une étagere, retirez-la d'abord
en soulevant ses bords arriere (1) puis sortez-la (2)
(Fig. 7.2).

2. Pourleréinstaller, placez-le sur les anses des deux
cbtés puis poussez-le en profondeur vers l'arriere
jusgu'a ce que l'arriere se fixe dans les anses sur
les cotes.

@ Remarque : Etageres

%—’:ﬁ 7.1

Assurez-vous gue tous les bouts de I'étagere sont uniformes.

7.3 Balconnets de porte
Les balconnets de porte peuvent étre demontes pour
les nettoyer.

Placez les mains sur chaque cote du balconnet, soule-
vez-le (1) puis retirez-le (2) (Fig. 7.3).

Pour remettre le balconnet, répétez ces procédures
dansle sensinverse.

7.4 Tiroir MyZone

Pour ['utilisation et le reglage du compartiment My-
zone (Fig.7.4), veuillez consulter la section UTILISA-
TION (tiroir Myzone).

& AVERTISSEMENT!

o of[|
Yo |

MYZONEE

[E——

Evitez de conserver des produits qui nécessitent des températures de stockage pré-
cises, tels que des medicaments et des produits therapeutiques, pour empécher qu'ils

se détériorent.
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7.5
Ble

7.5 Indicateur de température OK

L'indicateur de température OK (Fig. 7.5) sert a déter-
miner les températures en dessous de +4°C. Diminuez
progressivement la température si le signe « OK » ne
s'affiche pas.

@ Remarque : Autocollant OK

Une fois que l'appareil est mis en marche, il faut 12 heures pour atteindre les bonnes
températures.

7.6 La Lumiére

La lumiere intérieure LED s'allume a I'ouverture de la porte. La qualité des lumieres n'est
affectée par aucun appareil ou réglage.

7.7.1

1

[

w

20

7.7 Réservoir d'eau
7.7.1 Retrait du réservoir d'eau

Vous pouvez retirer et réinstaller le reservoir d'eau de
la méme maniére gue les balconnets de porte.

7.7.2 Installation du réservoir d'eau

1. Assurez-vous que le bec verseur du distributeur (B)
est solidement visse sur le réservoir et que le joint to-
rique blanc (C) est présent (Fig.7.7.2-1).

2. Placez le reservoir d'eau de telle sorte que la sor-
tie d'eau (B) corresponde a l'ouverture de la porte (D)
(Fig.7.7.2-2)

@ Remarque : Réservoir d'eau

» Assurez-vous que le bec est bien vissé dans le re-
servoir d'eau

» et le joint torique blanc (C) est en position. Si le
réservoir d'eau n'est pas insere correctement, de
l'eau peut s'échapper du raccord.

» Ne forcez pas lors du retrait ou de l'installation du
réservoir d'eau, pour éviter de 'endommager.
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8- Entretien et nettoyage FR

& AVERTISSEMENT !

Débranchez I'appareil de |a prise d'alimentation avant de le nettoyer.

8.1 Généralités

Nettoyez I'appareil uniguement lorsqu'il y a moins d'aliments ou pas d'aliments.
Pour un bon entretien et afin de prévenir les mauvaises odeurs, veuillez nettoyer 'appareil
toutes les quatre semaines.

& AVERTISSEMENT!

» Evitez de nettoyer l'appareil a l'aide de brosses dures, métalliques, de detergent en
poudre, d'essence, d'acetate d'amyle, d'acetone et toute autre solution similaire or-
ganique, acide ou alcaline. Veuillez nettoyer avec du détergent spécial refrigérateur
pour éviter tout dommage.

» N'utilisez pas de vaporisateur ou ne rincez pas |'appareil pendant le nettoyage.
» N'utilisez pas un pulvérisateur d'eau ou nettoyant a vapeur pour nettoyer l'appareil.

» Ne nettoyez pas les clayettes de congeélation en verre avec de I'eau chaude. Le chan-
gement soudain de tempeérature pourrait briser le verre.

» Evitez de toucher la surface intérieure du compartiment de congélation, surtout avec
les mains mouiillées ; elles pourraient se congeler au contact de ladite surface.

En cas de chaleur, vérifiez I'état des aliments congelés.

v

» Gardez toujours le joint de la porte propre.

» Nettoyez lintérieur et l'exterieur de l'appareil
avec une éponge humide humidifiee dans de
I'eau tiede et un détergent doux (Fig. 8.1).

» Rincez avec un torchon doux.

» Ne lavez aucune piece de l'appareil dans le lave-
vaisselle.

» Attendez au moins 5 minutes avant de redémar-
rer I'appareil car plusieurs redémarrages endom-

8.2 Dégivrage mageraient le compresseur.

Le réfrigérateur et le congélateur se dégivrent automatiquement, aucune opération ma-
nuelle n'est nécessaire.

8.3 Remplacement des lampes LED

& AVERTISSEMENT !

Ne remplacez pas la lampe LED vous-méme, elle doit étre remplacée uniqguement par
le fabricant ou I'agent de maintenance agree.

Les lampes sont des lampes LED ; elles consomment moins d'énergie et ont une plus
longue durée de vie. En cas de probleme, veuillez contacter le service clientele. Consultez
la section SERVICE CLIENT.
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CFE735C*J
. CFE635 C*J
Parameétre CFE735C*JW
CFE635C*J(UK)
CFE735C*JW(RU)
TensionenV 13.2
Puissance maximale en 2
W
Caracteristique du BLANC-5050
voyant LED
Température utilisée DE -30°CA+85°C
8.4 Nettoyage du réservoir d'eau 8.2 1 il I
(Fig.8.2) .

1. Sortezle réservoir d'eau de l'appareil.

2. Retirer le couvercle (C) et dévisser le bec du distri-
buteur (B) doucement.

3. Nettoyez le réservoir et le robinet du distributeur
avec de l'eau chaude et un détergent liquide pour
vaisselle. Rincez abondamment a l'eau.

8.5 Non-utilisation pendant une longue période

Sil'appareil n'est pas utilisé pendant une longue période, et si vous n'allez pas utiliser la

fonction Vacances pour le réfrigérateur :

» Retirezlesaliments.

» Débranchez la prise d'alimentation.

» Nettoyez I'appareil tel qu'indiqué ci-dessus.

» Laissez la porte et les tiroirs/porte du congélateur ouverts pour éviter les mauvaises
odeurs al'intérieur.

@ Remarque : Hors tension

N'éteignez 'appareil que si c'est absolument nécessaire.

8.6 Déplacement de I'appareil

1. Retirez tous les aliments et débranchez I'appareil.

2. Sécurisez les clayettes et autres pieces amovibles a l'intérieur du réfrigérateur et du
congélateur al'aide d'un ruban adhésif.

3. Ne penchez pas le réfrigérateur a plus de 45° pour éviter d'endommager le systeme
de réfrigération.

& AVERTISSEMENT !

» Ne soulevez pas I'apparelil par les poignees.
» Ne placezjamais l'appareil horizontalement au sol.
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Vous pouvez résoudre la plupart des problemes qui pourraient survenir sans expertise
precise. En cas de probleme, veuillez vérifier toutes les solutions possibles en suivant les
instructions ci-dessous avant de contacter un service aprés-vente. Consultez la section
SERVICE CLIENT.

& AVERTISSEMENT !

>
>

Avant tout entretien, veuillez arréter I'appareil et débranchez-le de la prise secteur.
Les appareils électriques doivent étre entretenus uniquement par des experts en
électricité, car une mauvaise intervention pourrait causer des dommages considé-

rables.

Faites remplacer le cordon d'alimentation endommagé par le fabricant, son repré-
sentant ou par des personnes qualifiees afin d'éviter tout risque.

9.1 Tableau de dépannage

Probléme Causes probables Solutions possibles

Le compresseur < La fiche principale n'est pas bran- « Branchezlafiche.

ne  fonctionne chée alaprise.

pas. » L'appareil est en cycle de dé- < Ce processus est normal pour un
givrage. degivrage automatique.

L'appareil tourne « Latempérature intérieure et exté- <« Dans ce cas, il est normal que I'ap-

continuellement

ou tourne pendant
trop longtemps.

L'intérieur du réfri-
gérateur est sale

et/ou dégage des
odeurs.

24

rieure est trop élevée.

L'appareil a ete en arrét pendant
trop longtemps.

Une porte / un tiroir de l'appareil ne
se ferme pas correctement.

LLa porte / le tiroir a été ouvert(e)
trop souvent ou pendant trop
longtemps.

Latempérature du congélateur est
trop basse.

Le joint de porte / tiroir est sale,
useé, fissureé ou pas compatible.

Le flux d'air nécessaire n'est pas
garanti.

L'intérieur du réfrigerateur a be-
soin de nettoyage.

Des aliments aux odeurs fortes
sont conservés dans le refrigéra-
teur.

pareil tourne plus longtemps.

Normalement, il faut 8 a 12 heures
pour que l'appareil se dégivre
completement.

Fermez la porte / le tiroir et assu-
rez-vous que l'appareil est placé
sur une surface plane et qu'on ne
retrouve pas d'aliments ou de re-
cipient qui cognent sur la porte.

N'ouvrez pas la porte / le tiroir trop
fréquemment.

Reglez la température le plus haut
possible jusqu'a obtenir une tem-
pérature du réfrigérateur satisfai-
sante. Il faut 24 heures pour que
la température du réfrigérateur se
stabilise.

Nettoyez le joint de la porte / du
tiroir ou faites-le remplacer par le
service client.

Assurez une ventilation adequate.
Nettoyez lintérieur du refrigéra-
teur.

Emballez les aliments correcte-
ment.
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Probléeme

L'aﬁpﬁ)pareil n'est pas
su

samment froid.

L'intérieur de
l'appareil est trop
froid.

Formation de
moisissure a I'in-
terieur du refrige-
rateur.

La moisissure s'ac-
cumule sur les sur-
faces extérieures
du refrigérateur ou
entre la porte et le
tiroir.

Du givre dur dans
le congelateur.

Causes probables

Latempérature est trop élevée.

Des aliments trop chauds sont pla-
cés dans le congelateur.

Trop d'aliments ont été conservés
alafois.

Les aliments sont trop pres les uns
des autres.

Une porte / un tiroir de I'appareil ne
se ferme pas correctement.

Une porte / un tiroir a été ouvert(e)
trop souvent ou pendant trop long-
temps.

Latempérature est trop basse.

La fonction Super congélation est
activée ou a fonctionné pendant
longtemps.

Le climat est trop chaud et trop hu-
mide.

Une porte / un tiroir de I'appareil ne
se ferme pas correctement.

Une porte / un tiroir a été ouvert(e)
trop souvent ou pendant trop long-
temps.

Des récipients contenant des ali-
ments ou des liquides sont laissés
ouverts.

Le climat est trop chaud et trop hu-
mide.

La porte / le tiroir n'est pas hermeé-
tiguement fermé(e). L'air froid dans
I'appareil et I'air chaud a l'extérieur
est en condensation.

Les aliments ne sont pas bien em-
balles.

Une porte / un tiroir de I'appareil ne
se ferme pas correctement.

Une porte / un tiroir a été ouvert(e)
trop souvent ou pendant trop long-
temps.

Le joint de porte / tiroir est sale,
usé, fissuré ou pas compatible.

Quelgue chose a lintérieur em-
péche la porte de se fermer correc-
tement.

9- Dépannage

Solutions possibles

Reéglez a nouveau la température

Laissez toujours les aliments re-
froidir avant de les conserver.

Conservez toujours de petites
quantites d'aliments.

Laissez de l'espace entre les dif-
férents aliments pour permettre a
I'air de circuler.

Fermezla porte / le tiroir.

N'ouvrez pas la porte / le tiroir trop
fréquemment.

Réglez a nouveau la température

Désactivez la fonction Super
congélation.

Augmentez la température
Fermezla porte / le tiroir.

N'ouvrez pas la porte / le tiroir trop
fréquemment.

Laissez les aliments chauds re-
froidir a la température ambiante
avant de les couvrir et de les placer
dans l'appareil.

Ceci est normal en zone humide
et cela change lorsque I'humidite
diminue.

Assurez-vous que la porte / le tiroir
est bien fermé(e).

Emballez toujours bien les ali-
ments.

Fermezla porte / le tiroir.

N'ouvrez pas la porte / le tiroir trop
fréquemment.

Nettoyez le joint de la porte / du
tiroir ou remplacez-les par de nou-
veaux.

Repositionnez les clayettes, les
balconnets de porte, ou les réci-
pients a l'intérieur pour permettre
ala porte/tiroir de se fermer.
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Probléeme

L'appareil produit
des sons bizarres.

Vous entendez
un bip.
Vous entendez

un léger ronron-
nement.
L'eclairage intérieur
ou le systeme de
refroidissement ne
fonctionne pas.

Les cotés de l'ar-
moire et la bande
de porte de-
viennent chauds.

Causes probables

L'appareil n'est pas placé sur une
surface plane.

L'appareil est en contact avec cer-
tains objets.

La porte du réfrigérateur est ou-
verte.

Le systeme anti-condensation
fonctionne.

La fiche principale n'est pas bran-
chée alaprise.

L'alimentation électrique est anor-
male.

Lalampe LED ne fonctionne pas.

C'est normal.

FR

Solutions possibles

Reéglez les supports afin d'équili-
brer I'appareil.

Re_ltirez les objets autour de I'appa-
reil.

Fermezlaporteouarrétezl'alarme
manuellement.

Ceci prévient la condensation et
c'est normal.

Branchez la fiche.

Vérifiez |'alimentation électrique
de la piece. Contactez la compa-
gnie d'électricite.

Veuillez contacter le service client
pour changer la lampe.

9.2 Coupure de courant

En cas de coupure d'électricité, les aliments sont en sécurité au froid pendant prés de
16 heures. Suivez les conseils suivants pour une interruption de courant prolongée, no-
tammenten éte:

» Ouvrezlaporte/ le tiroir a des fréequences tres reduites.

» Ne conservez pas plus d'aliments dans I'appareil pendant l'interruption de courant.

» Sivous étesinformé al'avance de la coupure et que celle-cidurera plus de 16 heures,
faites des boules de glace, mettez-les dans unrecipient et placezle récipient au-des-
sus du réfrigérateur.

» llestconseillé d'inspecter les aliments une fois le courant rétabili.

» Etant donné que la température & l'intérieur du réfrigérateur va augmenter pendant
I'interruption ou autre panne, la période de conservation et la qualité des aliments
seront réduites. Tout aliment décongelé doit étre consommeé, cuisiné ou recongelé
(si possible), immédiatement aprés, pour éviter tout risque sur la santé.

@ Remarque : Fonction Mémoire pendant la coupure d'électricité

Apres le retour de I'électricité, I'appareil continue de fonctionner avec les reglages defi-
nis au préalable avant l'interruption du courant.
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10.1 Déballage

& AVERTISSEMENT!

» L'appareil estlourd. Il faut toujours étre au moins a deux pour le manoceuvrer.

» Teneztousles emballages hors de portée des enfants et mettez-les au rebut dans le

respect de l'environnement.

» Sortezl'appareil de 'emballage.
» Retirez tousles emballages.

10.2 Conditions environnementales

La température de la piece doit toujours varier entre 10 °C et 43 °C, parce gu'elle peut
influencer latempérature a l'intérieur de I'appareil et la consommation énergétique. N'ins-
tallez pas l'appareil pres d'autres appareils qui produisent de la chaleur (cuisinieres, réfri-

gérateurs) sans isolation.

10.3 Réversibilité des portes

Avant d'installer I'appareil de maniére permanente, vérifiez la position exacte de la char-

niére de la porte. En cas de besoin, vois la partie REVERSIBILITE DE LA PORTE.

10.4 Exigences en matiére d'espace

Espace nécessaire lorsque la porte est ouverte (Fig. 10.4) :

Largeur de l'appareilen  Profondeur de l'appareil
mm : enmm:

w1 W2 D1 D2
595 925 580 1200

10.5 Ventilation croisée

Pour une meilleure ventilation de I'appareil pour des
raisons de securité, les instructions sur la ventilation
croisée doivent étre respectées (Fig. 10.5).

w1

D1

D2

w2

10.4

100 mm —{

f=<—100mm

10.5
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10.6 Alignement de I'appareil

L'appareil doit étre placé sur une surface plane et so-
lide.

1. Penchez légerement Iappareil vers larriere
(Fig. 10.6).

2. Réglezles supports de fixation au niveau souhaité.

3. Verifiez la stabilité en basculant entre les diago-
nales. Faites basculer légerement dans les deux
directions. Sinon le cadre peut se déformer cau-
sant ainsi une fuite au niveau des joints de porte.
Une légere inclinaison vers l'arriere facilite la fer-
meture de la porte.

10.7 Temps d'attente

L'huile d'entretien du compresseur se trouve dans la
capsule du compresseur. Cette huile peut se déverser
dans le circuit fermé du systéme pendant le transport.
Avant de brancher 'appareil al'alimentation électrique,
vous devez attendre 2 heures (Fig. 10.7) pour per-
mettre a I'huile de retourner dans la capsule.

10.8. Raccordement électrique

Avant chaque branchement, vérifiez si:

» L'alimentation, la prise et le fusible sont adaptés a la plaque signalétique.

» Laprise est mise alaterre etil n'existe aucune prise multi-fiche ou rallonge.
» laprise d'alimentation et la fiche correspondent parfaitement.
Connectezla fiche a une prise correctement installée.

& AVERTISSEMENT !

Pour éviter tout risque, remplacez tout cable endommagée aupres du service clients
(voir carte de garantie).
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10.9 Réversibilité des portes

Avant de raccorder I'appareil a I'alimentation électrique, vérifiez sile sens d'ouverture de
la porte doit changer de la droite (tel que livré) vers la gauche, selon les commodités de
I'emplacement d'installation et |'utilisation.

& AVERTISSEMENT !

» L'appareil estlourd. Deux personnes doivent manceuvrer la réversibilité de la porte.

» Avant toute opération, debranchez d'abord |'appareil de I'alimentation.

» Ne penchez pas le réfrigérateur a plus de 45 ° pour eviter d'endommager le systeme
de réfrigération.

Etapes de montage (Fig. 10.9): I @ |2 10.9

1. Prévoyez les outils nécessaires. S6% Q

2. Débranchez l'appareil. N

3. Retirez les cing vis qui maintiennent le panneau
avant (1) et retirez le panneau (2).(2).

4. Retirez le petit couvercle du panneau avant du
cbté gauche vers le coteé droit.

5. Débranchez le cable de raccordement

6. Retirez le cache de la charniere supérieure (1) et
desserrez-la (trois vis) du coté droit (2).

7. Soulevez soigneusement la porte du réfrigérateur
démontée de la charniére inférieure.

8. Retournez la porte, desserrez le couvercle (1) et
l'arrét de porte (2) a l'aide de la piéce de fixation

(3).

9. Retirezle nouveau couvercle (1) et l'arrét de porte
(2) al'aide de la piece de fixation (3) du sac conte-
nant les accessoires et vissez-les sur l'autre cote.

10.Retirez la charniére inférieure de la porte supé-
rieure.

11. Changez la position des fiches et vissez-les sur
le cote.
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Les étapes suivantes (a-h) sont nécessaires uni-

quement pour les modéeles a deux portes :

a Retirezla porte inferieure

b Cette étape requiert la présence de deux per-
sonnes ; l'un maintient l'appareil pendant gue
I'autre suit les etapes de montage !

Penchez legerement I'appareil vers l'arriere et re-

tirez la charniére inférieure a l'aide des pieds (1).
(Cf)wangez egalement la position des autres pieds
2).

Desserrez les deux vis sans téte (1), retirez la
charniere inférieure, tournez a 180° (2) et

fixez a nouveau la charniere inférieure a l'aide des
2 vis sans téte

Vissez la charniere inférieure sur le coté gauche
de l'appareil.

f Suivezles étapes 8 et 9.

Soulevez doucement la porte inférieure vers la
charniére inférieure pour que le pivot se fixe dans
le manche de la charniere.

Assurez-vous que le pivot se fixe dans le man-
che dela charniére de la porte inférieure.

h Sortez la nouvelle charniere du sac contenant
les accessoires et vissez-la sur le coté gauche de
I'appareil.

12.Sortez la nouvelle charniére inférieure de la porte

supeérieure du sac contenant les accessoires et
vissez-la sur le coté gauche de 'appareil.

13.Soulevez doucement la porte supérieure vers la
charniere inférieure pour que le pivot se fixe dans
le manche de la charniere.

Assurez-vous que le pivot se fixe dans le man-
che de la charniere de la porte inférieure.

14.Retirez la charniére supérieure du sac contenant
les accessoires. Passez le cable de raccordement
dans la charniére supérieure et fixez-la a I'aide
des trois vis situees sur le coté gauche de 'appa-
reil.

15 Placez le cache de la charniere (fourni dans le sac
contenant les accessoires) sur la charniere.

16.Connectez le cable de raccordement et fixez-le
dans I'ouverture.

17.Replacez le panneau avant et fixez-le a l'aide des
cingvis.

18 Sortez la nouvelle charniére du sac contenant les
accessoires et fixez-la sur le c6té gauche de la
porte supérieure.

Une fois la porte changée, vérifiez que lesjoints de port

sont correctement montés sur le cadre et que toutes

les vis sont bien serrees.
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11.1 Fiche du produit conforme a la réglementation UE N° 1060/2010

Marque de fabrique Haier

Numeéro d'identification du modele CrE63CH CFE735C*J CFE7SsCRW
CFE635C*J(UK) CFE735C*JW(RU)

Catégorie du modele Refrigérateur-congeélateur

Classe d'efficacite énergétique A+ At+ At+

iwsgg)rgaﬁon eénergetique annuelle 350 275 273

Volume de conservation réfrigération (L) 233 233 228

Volume de conservation congélation (L) 108 108 108

Classement en étoile %

Température des autres compartiments > 14 °C Non applicable

Systeme de givre Oui

Autonomie en cas de panne (h) 13

Capacité de congélation (kg/24 h) 12

Classe climatique

Cet appareil doit étre utilisé a une température SN/N/ST/T

ambiante variant entre 10 °C et 43°C.

Emission de bruits aériens (db(A) re 1 pW) 40

Type de fabrication Position libre

Ubasé sur des résultats d'essais standards pendant 24 heures. La consommation réelle
d'énergie dépendra de l'utilisation de I'appareil et de sa position.
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11.2 Autres données techniques

Modele: CFE635C*J CFE735C*JW

CFE735C*J

CFE635C*J(UK) CFE735C*JW(RU)

Tension/Fréquence 220-240V ~/50Hz
Courant d'entrée (A) 1.2 1.4 1.4
Fusible principal (A) 5.0 10
Refroidissant R600a R600a
Volume total (en L) 375 370
Volume net (en L) 341 336
Dimensions (P/L/H en mm) 657
Profondeur
Largeur 595
Hauteur 1905

11.3 Normes et directives C €

Ce produit répond aux exigences de toutes les directives CE applicables ainsi que les
normes harmonisées correspondantes, qui prévoient le marquage CE.
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Nous vous recommandons notre service clients Haier et |'utilisation de pieces de re-
change d'origine.

Sivous avez un probléme avec I'appareil, veuillez-vous référer a la section DEPANNAGE.

Sivous ne trouvez pas de solution, veuillez contacter
» votre vendeur local ou

» rendez-vous sur le site www.haier.com, dans la zone Service et support, vous trou-
verez des numeros de téléphone et une FAQ. Vous pourrez également contacter le
service de réclamation.

Pour contacter notre Service, rassurez-vous que les informations ci-apres sont dispo-
nibles.

Cesinformations sont disponibles sur la plaque signalétique.

Modele N° de série

Vérifiez également la Carte de garantie fournie avec le produit en cas de garantie.

Pour des renseignements generaux concernant les entreprises, vous trouverez ci-jointes
nos adresses en Europe :

Adresses de Haier en Europe

Pays* Adresse postale Pays* Adresse postale
: : Haier France SAS

ensr Evigpe Tieeing Sl 3-5rue des Graviers
Italie VR be G, 12 France 92200 Neuilly sur

21100 Varese .

ITALIE SEle

FRANCE

Haier Iberie SL Belgique-FR  Haier Bénelux SA
Espagne Pg. Garcia Faria, 49-51 Belgique-NL  Anderlecht
Portugal 08019 Barcelone Pays-Bas Route de Lennik 451

ESPAGNE Luxembourg BELGIQUE

Haier Allemagne GmbH
Allemagne Hewlett-Packard-Str. 4 Pologne _
Autriche D-61352 Bad Homburg République Haier Pologne Sp.

ALLEMAGNE Tchéque ZO.0. o

- - . Al. Jerozolimskie

Haier Appliances UK Co.Ltd. Hongrie 181B

One Crown Square Gréce 02-222 Warszawa
Royaume-Uni  Church Street East gourf\ame POLOGNE

ussie

Woking, Surrey, GU21 6HR

Royaume-Uni

*Pour de plus amples informations, veuillez consulter le site www.haier.com
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Frigorifico-Congelador

CFE635C*J
CFE735C*J
CFE635C*J (UK)
CFE735C*JW
CFE735C*JW(UK)

*= Cddigo de color



Gracias €S

Gracias por comprar un producto Haier.

Lea con atencion todas las instrucciones antes de utilizar el aparato. Las instrucciones
contienen informacién importante que le ayudara a sacar lo mejor del aparato y asegurar
el mantenimiento, uso e instalacion correcta y segura.

Conserve el manual en un lugar de facil acceso para consultarlo en cualquier momentoy
garantizar el uso seguro y adecuado del aparato.
Sivende el aparato, lo regala o deja atras en una mudanza de casa, asegurese de también

pasar este manual para que el nuevo propietario pueda familiarizarse con el aparato y sus
advertencias de seguridad.

Leyenda

Advertencia — Informacion de seguridad importante
Informacion general yconsejos

Informacién ambiental
Desecho

Ayude a proteger el medio ambiente y la salud de las

personas. Colocar el embalaje en los contenedores

adecuados para reciclarlo. Ayude a reciclar los dese-
—

chos de aparatos eléctricos y electronicos. No tirar ala
basura normal aquellos aparatos que contengan este
simbolo. Lleve el aparato alas instalaciones de reciclaje
local o comuniquese con su oficina municipal.

&iADVERTENCIA!:

iRiesgo de lesiones o asfixia!

Se deben desechar los refrigerantes y gases de manera profesional. Asegurese de que
eltubo del circuito refrigerante no esté danado antes de ser desechado. Desconecte el
aparato de la fuente de energia eléctrica. Corte el cable de corriente y deséchelo. Sacar
las bandejas y cajones, y los cierres y juntas de las puertas, para evitar gue los ninos y
mascotas queden encerrados en el aparato.
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1-Informaciondeseguridad

Lea estas instrucciones de seguridad antes de encender el aparato
por primera vez.

/A\ iADVERTENCIA!.

Antes del primer uso

» Asegurese de gue el aparato no presente danos ocasionados du-
rante el transporte.

» Retire todo el embalaje y mantenga fuera del alcance de los nifios.

» Espere almenos dos horas antes de instalar el aparato para asegurarse
de que el circuito de refrigeracion funcione completamente.

» Se necesitan siempre al menos dos personas para mover el aparato ya
gue es pesado.

Instalacion

» El aparato se debe colocar en un lugar bien ventilado. Asegurese de
gue haya un espacio libre de al menos 20 cm por encima'y 10 cm alre-

edor del aparato.

» Nunca cologue el aparato en unlugar himedo o lugar donde pueda ser
salpicado con agua. Limpie y seque las salpicaduras de aguay las man-
chas con un pano suavey limpio.

» Noinstale elaparato enunlugar donde reciba luz solar de forma directa
o cerca de una fuente de calor (por ejemplo, estufas, calentadores).

» Instaley nivele el aparato en un area adecuada para su tamano y uso.

» Mantenga las aberturas de ventilacion, en el aparato o en la estructura
incorporada, sin obstaculos.

» Asegurese de que lainformacion eléctrica de la placa de especificacio-

nes coincida con el suministro de corriente. En caso contrario, comuni-

Euese con un electricista.

| aparato es operado por una fuente de corriente 220-240 VAC/50

Hz. La fluctuacion de tension anormal puede causar que el frigorifico

no arranque, o danar el control de la temperatura o compresor, o puede

haber un ruido anormal cuando funciona. En tal caso, se debera usar un
regulador automatico.

» Utilice un enchufe con toma a tierra separado de facil acceso para co-
nectar el aparato. El frigorifico debe tener una conexion a tierra.

» Solo para el Reino Unido: El cable de corriente del aparato esta equi-
pado con un enchufe de 3 hilos (conexién a tierra) que se adapta a un
conector estandar de 3 cables (conectado atierra). Nunca corte o des-
monte la tercera clavija (de toma a tierra). Una vez instalado el aparato,
el enchufe debe ser de facil acceso.

» No use adaptadores multiples y cables prolongadores eléctricos.

» Asegurese de que el cable de alimentacion no quede atrapado por el
frigorifico. No pise el cable de alimentacion.

» No dafie el circuito refrigerante.
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/A\ iADVERTENCIA!

Uso diario

» Este aparato puede ser utilizado por ninos de 8 anos y mayores y
las personas con capacidades fisicas, sensoriales o mentales re-
ducidas o falta de experiencia y conocimiento, si se les ha dado
la supervision o instrucciones relativas al uso del aparato de una
manera seguray comprenden los peligros involucrados.

» Mantenga a los ninos menores de 3 anos alejados del aparato a
Menos que se encuentren bajo supervision permanente.

» Los ninos no deben jugar con el aparato.

» Siel gas refrigerante u otro gas inflamable se esta filtrando en las
proximidades del frigorifico, cierre la valvula de lafuga de gas, abra
las puertas y ventanas y no desconecte ningun enchufe en el ca-
ble de alimentacion del frigorifico o cualquier otro aparato.

» Tenga en cuenta que el aparato ha sido disenado para funcionar
en unrango de temperatura ambiente especifico de 10°Ca 43°C.
Sise lo deja durante mucho tiempo en unlugar con temperaturas
superiores o inferiores al rango indicado, es posible que el apara-
to no funcione de forma adecuada.

» No coloque articulos inestables (objetos pesados, contenedores
llenos de agua) en la parte superior del aparato, para evitar lesio-
nes ocasionadas por una caida o una descarga electrica por con-
tacto con el agua.

» No tire de los estantes de la puerta. Se puede inclinar la puerta,
puede salirse la bandeja portabotellas o puede caerse el aparato.

» Abra y cierre las puertas solo con las manijas. El espacio entre
las puertas y el gabinete es muy estrecho. No extienda sus ma-
Nnos en estas areas para no apretarse los dedos. Abra o cierre las
puertas del frigorifico solo cuando no haya ninos parados dentro
del espacio de movimiento de la puerta.

» No guarde ni use materiales inflamables, explosivos o corrosivos
en el aparato o en los alrededores.

» No guarde medicamentos, bacterias 0 agentes quimicos en el
frigorifico. Este frigorifico es un electrodomestico. No se reco-
mienda guardar materiales que requieran temperaturas estrictas.

» Noalmacene liquidos en botellas o latas (aparte de las bebidas de
alta graduacioén alcoholica), especialmente bebidas gaseosas, en
el congelador, ya que pueden estallar al congelarse.

» Compruebe el estado de los alimentos si ha aparecido una senal
de advertencia en el congelador.
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/A\ iADVERTENCIA!.

Uso diario

» No fije latemperatura demasiado baja sin necesidad en el compar-
timiento del frigorifico. Puede obtener temperaturas bajo cero con
gjustes altos del control de temperatura. Atencion: Las botellas
pueden estallar.

» No toque los alimentos congelados con las manos humedas (use
guantes). En especial, no coma polos ni helados nada mas sacar-
los del congelador. Corre el riesgo de que se quede le pegado o
de que se le formen ampollas por congelacion. PRIMEROS auxilios:
ponga de inmediato la superficie afectada bajo agua corriente. jNo
tire para separar!

» No toque la superficie interna del congelador con el aparato en
funcionamiento, especialmente con las manos humedas, ya que
sus manos pueden quedar adheridas a la superficie.

» Desenchufe el frigorifico en caso de una interrupcion de energia o
antes de limpiarlo. Espere al menos 5 minutos antes de reiniciar el
aparato ya que el arranque frecuente puede danar el compresor.

» No utilice aparatos eléctricos dentro de los compartimentos para
alimentos del aparato, a menos que sean del tipo recomendado
por el fabricante.

Mantenimiento y Limpieza

» Asegurese de que los ninos esten supervisados si realizan tareas
de limpieza o mantenimiento.

» Desconecte el aparato de la corriente antes de realizar cualquier
tarea de mantenimiento de rutina. Espere al menos 5 minutos an-
tes de reiniciar el aparato ya gue el arrangue frecuente puede da-
Nar el compresor.

» Cuando vaya a desenchufar el aparato, coja la clavija y no el cable
al tirar.

» No intente remover la escarcha y el hielo con objetos afilados. No
utilice aerosoles, calentadores eléctricos como calefactores, se-
cadores de pelo, limpiadores a vapor u otras fuentes de calor para
evitar danos alos componentes plasticos.

» No utilice ningun dispositivo mecanico, niningun otro aparato, para
acelerar el proceso de descongelacion, salvo los recomendados
por el fabricante.

» Si el cable de corriente esta danado, debe ser reemplazado por el
fabricante, su agente de servicio o por personal cualificado, con el
fin de evitar situaciones de peligro.
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/A\ /ADVERTENCIA!

Mantenimiento y Limpieza

» No intente reparar, desensamblar o modificar el aparato usted
mismo. Comuniquese con el centro de atencion al cliente sine-
cesita reparacion.

» Elimine el polvo de la parte trasera de la unidad al menos una vez
por ano para evitar danos por incendio y un mayor consumo de
energia.

No rocie o enjuague el aparato durante la limpieza.
» No utilice un rociador de agua o vapor para limpiar el aparato.

» No limpie los estantes de vidrio frios con agua caliente. Un cam-
bio brusco de temperatura puede causar la ruptura del vidrio.

v

Informacidn sobre el gas refrigerante

/A\ iADVERTENCIA!

El aparato contiene el gas refrigerante inflamable ISOBUTANO
(R600a). Asegurese de que el circuito de refrigeracion no haya su-
frido danos durante el transporte o la instalacion. Una pérdida de
refrigerante puede ocasionar lesiones en la vista o inflamarse. Si
ha ocurrido un dano, mantenga las fuentes de fuego lejos, ventilar
bien la habitacion, no enchufe ni desenchufe los cables de corrien-
te del aparato o de cualquier otro aparato. Informe el dano al centro
de atencion al cliente.

Si sus 0jos entran en contacto con el refrigerante, enjuaguelos de
inmediato con agua corriente y comuniguese con un oftalmologo.

/B\ |ADVERTENCIAL

» Tener cuidado de evitar causar un incendio al encender material
inflamable.

» ADVERTENCIA: cuando coloque el electrodomeéstico, asegurese
de que el cable de alimentacion no esté atrapado o danado.

» ADVERTENCIA: No ubigue multiples tomacorrientes portatiles o
fuentes de alimentacion portatiles en la parte posterior del dis-
positivo.
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2.1 Uso pensado

Este aparato ha sido disefado para refrigerar y congelar alimentos. Es solo para uso do-
mestico, de interior, en ambientes secos. No es adecuado para un uso comercial o indus-
trial.

No puede realizar cambios o modificaciones al aparato. Cualquier otro uso del aparato
puede producir lesiones e invalidar la garantia.

2.2 Accesorios

Compruebe los accesorios y su documentacion de acuerdo con estalista (11.:2.2):

2,2
Bandeja cubitera  Bisagras dela tapas Tope de puerta
contapa puerta
...%qb (~ Jonenogs II

O =

...,?5 =hy N | I
O

Huevera Etiqueta de ener- Tarjeta de garantia Manual del

gla usuario
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Debido alos cambios técnicos y diferentes modelos, algunas de las ilustraciones de este
manual pueden diferir de sumodelo.

Imagenes de electrodomésticos (. 3)

Model: CFE635C*J
CFE735C*J
CFE635C*J (UK) P

Model: CFE735C*JW
CFE735C*JW(UK)

*= Codigo de color

A: Compartimento frigorifico B: Congelador
1 Lampara LED delfrigorifico 11 Cajon superior del congelador
2 Conducto de aire y sensor (de- 12 Cajonintermedio del congelador

tras del panel)

Placa de especificaciones
Estantes de vidrio

O K.-indicador de temperatura
Estante de vidrio

Conducto de aire

Tapa de cajon My Zone

Cajon My Zone

10 Estante dela puerta

13 Cajon inferior del congelador
14 Patas ajustables

15 Dispensador de agua

16 Deposito de agua

O 00 N O U M W
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Panel de control (. 4)

4

&3

NOFROST

Super-Frz.

-16 °C
-18
-20
=22
=24

b2

bl

10

Teclas:
A Ajuste de la temperatura del frigorifico
B Ajuste de latemperatura del congeladory

activacion o desactivacion de la funcion
Super-Freeze

C Funcién de vacaciones activado / desac-
tivado

D Bloqueo / desblogueo del panel

Indicadores

a Temperatura del compartimiento del
refrigerador

bl Temperatura del compartimiento del
congelador

b2 Funcion super congelacion ("Super-Frz.")
¢ Funciéonvacaciones

g Bloqueo del panel
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5.1 Antes del primer uso

» Retire todos los materiales de embalaje, manténgalos fuera del alcance de los nifios
y deséchelos de forma ecoldgica.

» Limpie la parte interior y exterior del aparato con agua y detergente suave antes de
guardar los alimentos.

» Unavez que el aparato esté nivelado y limpio, espere al menos 2 horas antes de co-
nectarlo a la energia eléctrica. Consulte la seccion INSTALACION.

» Regule la temperatura a valores elevados para enfriar los compartimientos antes de
guardar alimentos en el frigorifico. La funcion Super-Freeze ayuda a enfriar el con-
gelador rapidamente.

» Latemperatura delrefrigeradory del congelador se ajustan automaticamente a 5 °C
y-18°Crespectivamente. Estos sonlos ajustes de temperatura recomendados. Silo
desea, puede cambiarlos de forma manual. Consulte AJUSTAR LA TEMPERATURA.

5.2 Teclas de sensor

Los botones del panel de control son teclas de contacto que responden con solo tocarlas
levemente con un dedo.

5.3 Encendery apagar el aparato

El aparato comienza a funcionar apenas lo conecta a la fuente de alimentacion.

Cuando el aparato se enciende por primera vez, los indicadores de temperatura "a"y "b1"
muestran los valores de preajuste (Consulte el AVISO ).

@ Aviso: Preajustes

» Elaparato esta preconfigurado para funcionar a las temperaturas recomendadas de
5 °C (frigorifico) y - 18 °C (congelador). En condiciones ambiente normales, no es ne-
cesario ajustar la temperatura.

» Al encender el aparato después de haberlo desconectado de la fuente de corriente,
puede tardar hasta 12 horas en alcanzar las temperaturas adecuadas.

Vacie el aparato antes de apagarlo. Para apagar el aparato, extraiga el cable de alimenta-
cion del enchufe.

5.4 Modo en espera

La pantalla se apaga de forma automaticaluego de 30 segundos de haber presionado una
tecla. La pantalla se bloquea de forma automatica. Se ilumina automaticamente tocando
cualquier tecla o abriendo la puerta.

5.5 Bloquear/desbloquear el panel 552 55.1

@ Aviso: Bloqueo del panel Lock

El panel de control se bloquea de forma automatica
sino se presiona ningun boton durante 30 segundos.
Para realizar cualquier ajuste, debe desbloquear el
panel de control.

» Toque la tecla "D" durante 3 segundos para blo-
guear todos los elementos del panel contra la ac-
tivacion (Il. 5.5.1).

» Elindicadorrelacionado "d" se muestraahora(ll. 5.5.2).

» Pulse nuevamente la tecla para desbloquearlo.

Hold 3 Sec

11
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5.6 Alarma de apertura de puerta

Cuando queda abierta la puerta del frigorifico durante
mas de 1 minuto, sonaré la alarma de puerta abierta (Il.
5.6). La alarma se puede silenciar al cerrar la puerta. Si
la puerta queda abierta por mas de 7 minutos, laluz en
elinterior delfrigorifico y control de iluminacion del pa-
nel se apagara automaticamente.

5.7 Ajuste la temperatura

Los siguientes factores afectan a las temperaturas in-
ternas del frigorifico:

» Temperatura ambiente

» Frecuenciade apertura de la puerta
» Cantidad de alimentos almacenados
» Instalacion del aparato

f§|.7.1 Ajuste de temperatura del frigori-
co

1. Desbloquee el panel tocando la tecla "D" si esta
blogueado (Il. 5.5.1).

2. Toque la tecla secuencial "A" (Frigorifico) hasta
que el valor deseado delindicador de temperatura
"a" parpadee (II. 5.7.1).
La temperatura optima en el congelador es de 5
°C. Menores temperaturas implican un consumo
innecesario de energia.

3. Después de unos segundos el indicador de tem-

peratura "a" brillara permanentemente y el ajuste
se confirmara.

5 7.2 Ajuste la temperatura del congelador
. Desbloguee el panel tocando la tecla "D" si esta
blogueado (Il. 5.5.1).

2. Togue secuencialmente la tecla "B" (Congelador)
hasta que el valor deseado del indicador de tem-
peratura "b1" parpadee. (Il. 5.7.2).

La temperatura 6ptima en el congelador es de -18
°C. Menores temperaturas implican un consumo
innecesario de energia.

3. Después de unos segundos el indicador de tem-
peratura "b1" brillara permanentementey el ajuste
se confirmara.

@ Aviso: Conflicto con otras funciones

La temperatura en el compartimento correspondiente no se puede ajustar si se activa
cualquier otra funcion (Super congelacion o Vacaciones) o sila pantalla esta blogueada.
Elindicador correspondiente parpadeara acompanado de .
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5.8 Funcion Super-Freeze (Super

congelacion)

Los alimentos frescos deben congelarse por completo

conla mayor rapidez posible. De esta forma, se preser-

van sus mejores valores nutricionales, aspecto y sabor.

La funcion de Super-Freeze (Super congelacion) ace-

lera el congelacion de alimentos frescos y evita que

los alimentos que ya estan guardados pierdan frio. Si

necesita congelar una gran cantidad de alimentos de

una vez, se recomienda seleccionar la funcion de Su-

per-Freeze (SUper congelacion) con 24 horas de anti-

cipacion antes de utilizar el espacio de congelacion.

1. Desbloquee el panel tocando la tecla "D" si esta
blogueado (Il. 5.5.1).

2. Toque la tecla "B" (congelador) durante 3 se-
gundos; Elindicador "b2" se encenderay la funcion
se activara (Il. 5.8).

3. La misma operacion puede salir de la funcion Su-
per-Freeze (SUper congelacion).

@ Aviso: Apagado automatico

o
— Super-Frz.
I

\8*)”
p— - Super-Frz.
7>
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Esta funcion se desactivara de forma automatica luego de 56 horas. El aparato seguira

funcionando a la temperatura ajustada con anterioridad.

5.9 Funcion de vacaciones

Esta funcion fija la temperatura del frigorifico en 17 °C
de forma permanente.

Esto permite mantener cerrada la puerta del frigorifi-
co vacio sin que se generen malos olores o se forme
moho durante una ausencia prolongada (por ejemplo,
durante las vacaciones). El compartimiento del conge-
lador no estd afectado por este ajuste.

1. Desbloquee el panel tocando la tecla "D" si esta
bloqueado (Il. 5.5.1).

2. Toquelatecla "C" (Vacaciones); El indicador "C" se
enciende y la funcién se activa (Il. 5.9).

3. La misma operacion puede salir de la funcién Va-
caciones.

/A\ iADVERTENCIA!

7N

59

Durante la funcion vacaciones no debe haber alimentos en el compartimiento del frigo-
rifico. La temperatura de 17 °C es demasiado elevada para guardar alimentos.

13
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5.10 Cajon MyZone

El compartimento frigorifico esta equipado con un
cajon MyZone (I1.5.10). Segun las caracteristicas para
guardar cada tipo de comida, se puede seleccionar la
temperatura mas adecuada para obtener el valor nu-
tricional 6ptimo de lamisma, desde la parte frigorifica

hasta el cajon de fruta y verdura.(l1.5.11)

511 5.11 Ajuste de la funcion del cajon My-

Zone

Esta caja Myzone se puede utilizar como comparti-
miento frio y para guardar alimentos frescos; ade-
— mas, se puede utilizar para conservar diferentes tipos
de alimentos mediante el control de la seleccion del
conducto de aire del refrigerador.

FruitaVegetable —— I Chilier

@ Aviso: Cajon MyZone

>

>
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La temperatura en este cajon puede variar desde frigorificoa cajén para guardar ali-
mentos frescos.

Cuando se seleccione el conducto de aire frigorifico en la posicion correcta, el cajon
alcanzara la temperatura mas baja. Por otra parte, al seleccionar la temperatura para
cajon de fruta y verdura, el cajon alcanzara la temperatura mas alta.

Puede variar ligeramente en funcion de la temperatura ambiente con respecto a la
temperatura mas alta o de funcionamiento del frigorifico.

Cuando la temperatura ambiente sea mayor o la del frigorifico sea menor, se podra
ajustar hacia la opcion de cajon para fruta y verdura.

Cuando la temperatura ambiente sea menor o la del frigorifico sea mayor, se podra
ajustar hacia la opcion de frigorifico.



.

5.12 Dispensador de agua

Con el dispensador de agua se puede servir agua potable fria.
El deposito de agua debe limpiarse antes del primer uso (vea CUIDADO Y LIMPIEZA).

5.12.1 Llenado del deposito de agua

& jADVERTENCIA!:

Solo use agua potable apta para beber.

Asegurese de que el deposito de agua se haya inserta-
do correctamente (consulte EQUIPO)

Gire y levante la tapa redonda (A) y vierta agua potable
frescaeneldepdsito deagua (ll. 5.12.1).

Rellenar el deposito de agua solo hasta la marca (1,8 1);
de lo contrario, podria rebosar cuando la puerta se abra
y se cierre.

Cierre la tapa redonda (A) hasta que encaje en su lugar.

@ Aviso: Dispensador de agua

» Antesde volver allenar, deseche el agua residual y limpie el deposito de agua.
» Cuando no necesite agua durante mucho tiempo, vacie el depdsito de agua e inserte
eltanque limpio.

» Latapa(C)eneldepodsitode agua se utiliza, ademas, para ahorrar energia. Siusted no
va a utilizar el agua del dispensador de agua durante un largo periodo, aun asi instale
la tapa debido a un mejor aislamiento y ahorro de energia.

15
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5.13 consejos para guardar alimentos frescos

5.13.1 Almacenamiento de alimentos en el compartimiento del frigorifico
» Mantenga la temperatura de su frigorifico a menos de 5 °C.

» Deje enfriar los alimentos calientes a temperatura ambiente antes de guardarlos en
el aparato.

» Laveysequelos alimentos que almacena en el frigorifico.

» Cologue los alimentos en envases herméticamente cerrados para evitar la forma-
cion de olores o la alteracion de los sabores.

» No almacene grandes cantidades de alimentos. Deje espacio entre los alimentos
para permitir el movimiento de aire frio entre ellos y asi lograr un enfriamiento mas
adecuado y homogéneo.

» Losalimentos de consumo diario deben guardarse en la parte delantera del estante.

» Deje un espacio entre los alimentos y las paredes internas, para permitir el movi-
miento del aire. Tenga especial cuidado de no guardar alimentos contra la pared
trasera, ya que podrian congelarse. Evite el contacto directo de los alimentos (es-
pecialmente la comida grasosa o alimentos acidos) con el revestimiento interno del
frigorifico, ya que la grasa o el acido pueden erosionarlo. Limpie la suciedad aceitosa
/ acida cada vez que la encuentre.

» Los alimentos congelados se pueden descongelar gradualmente en el frigorifico, o
con lafuncién D-Frost en el cajon MyZone. Esto ahorra energia. Esto ahorra energia.

» El frigorifico puede acelerar el proceso de maduracion de las frutas y vegetales
como los calabacines, melones, papaya, banana, pinas, etc. Por ello, no se recomien-
da guardarlos en el frigorifico. Sin embargo, se puede promover la maduracion de
ciertas frutas muy verdes durante un cierto periodo. Ciertas verduras, como la ce-
bolla, el ajo, el jengibre y otros tubérculos tambien deben guardarse a temperatura
ambiente.

» Lapresenciade olores desagradables dentro de la heladeraindica que se ha volcado
algun alimento y es necesario realizar una limpieza del compartimiento. Consulte la
seccion CUIDADO Y LIMPIEZA.

» Debe colocar los diferentes alimentos en diferentes areas de acuerdo a sus propie-
dades (I1.:5.13.1).

Mantequilla, queso, huevos, especias, etc.
Jamon, queso, salsa de tomate, etc
Bebidas y alimentos enlatados.

Alimentos en escabeche, alimentos enlatados,
etc.

Productos de carne, snacks, pasta, leche, tofu,
lacteos, etc.

Cocidos de carne, salchichas, etc.
Cajon MyZone: Frutas, vegetales, ensaladas, etc.

16



ES 5-Uso

5.13.2 El almacenamiento en el compartimiento congelador

» Mantengala temperatura del congeladora -18 °C.

» Encienda lafuncion de sUper congelacion 24 horas antes de congelar los alimentos.
Para pequenas cantidades de alimentos, bastara con 4 a 6 horas de anticipacion.

» Deje enfriar los alimentos calientes a temperatura ambiente antes de guardarlos en
el compartimiento del congelador.

» Los alimentos cortados en pequenas porciones se congelaran mas rapido y se fa-
cilitara su descongelacion y coccion. El peso recomendado para cada porcion es de
2,5Kkg.

» Es mejor embalar los alimentos antes de guardarlos en el congelador. La parte ex-
terior del embalaje debe estar seca para evitar que las bolsas se peguen entre ellas.
Los materiales de embalaje deben estar libres de olores, ser hermeéticos y no ser
toéxicos o nocivos.

» Para evitar el vencimiento de los periodos de almacenamiento, anote la fecha de
congelacion, el limite de tiempo y el nombre del alimento en el paguete de acuerdo
a los periodos de congelacion para cada tipo de alimento.

» ADVERTENCIA!: | as sustancias acidas, alcalinas, la sal, etc., pueden erosionar la
superficie interna del congelador. No coloque alimentos con estas sustancias (por
ejemplo pescado de mar) apoyados directamente sobre la superficie interna. Limpie
de inmediato cualquier resto de agua salada en el congelador.

» No exceda los plazos de conservacion de alimentos recomendados por los fabri-
cantes. Solo retire del congelador la cantidad de alimentos que necesita.

» Consuma los alimentos descongelados con rapidez. No puede volver a congelar
alimentos descongelados a menos que los cocine primero. De otra forma pueden
perder sus propiedades.

» No almacene una cantidad excesiva de alimentos en el compartimiento del conge-
lador. Consulte la capacidad de congelacion de este compartimiento, en la seccion
DATOS TECNICOS o en los datos especificados en la placa de identificacion del
aparato.

» Sepuedenguardaralimentos en el congelador a unatemperaturade almenos -18°C
durante 2 a 12 meses dependiendo de sus propiedades (por ejemplo, carne: 3a 12
meses, vegetales: 6 a 12 meses)

» Alcongelar alimentos frescos, evite que entren en contacto con alimentos ya con-
gelados. jRiesgo de descongelacion!

Siga los siguientes lineamientos para guardar alimentos congelados de forma comer-
cial:

» Siempre siga las indicaciones de los fabricantes para saber por cuanto tiempo se
pueden guardar los alimentos. jNo exceda estos tiempos!

» Trate de guardar los alimentos lo antes posible luego de comprarlos para preservar
su calidad.

» Compre alimentos congelados, que han sido almacenados a una temperatura de
-18°C o menor.

» Evite compraralimentos que tengan hielo o escarcha en el embalaje. Esto indica que
el producto puede haber sido descongelado de forma parcial y vuelto a congelar en
algin momento —los aumentos de temperatura afectan la calidad de los alimentos.

17
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@ Sugerencias para ahorrar energia

18

>

v V. v vY

Asegurese de que el aparato tenga la ventilacién adecuada (consulte la seccién VEN-
TILACION).

No instale el aparato en un lugar donde reciba luz solar de forma directa o cerca de
una fuente de calor (por ejemplo, estufas, calentadores).

No fije la temperatura del frigorifico demasiado baja sin necesidad. Cuanto menor es
la temperatura del aparato, mayor es el consumo de energia.

Funciones como SUPER- FREEZE consumen mas energia.
Deje enfriar la comida caliente antes de guardarla en el frigorifico.
Abra la puerta del aparato lo menos posible.

No guarde una cantidad excesiva de alimentos para evitar obstruir el movimiento del
aire.

Guarde los alimentos en envases herméticos.
Mantenga limpios los sellos de las puertas para asegurar un cierre adecuado.

Descongele los alimentos congelados en el compartimiento de almacenamiento del
frigorifico
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@ Aviso: Diferencias dependiendo del modelo

Debido a los diferentes modelos, es posible que su producto no tenga todas las carac-
teristicas siguientes. Consulte el capitulo DESCRIPCION DEL PRODUCTO.

7.1 Flujo de aire multiple

El frigorifico esta equipado con un sistema de multiple
flujo de aire, que permite que cada nivel de estantes
reciba flujos de aire frio (Il. 7.1). Esto ayuda a mantener
una temperatura uniforme para garantizar que sus ali-
mentos se mantienen mas frescos durante mas tiem-

po.
7.2 Estantes ajustables

Se puede ajustar la altura de los estantes para adecuarse

a sus necesidades de almacenamiento.

1. Pararecolocar unestante, primero retirelo levantan-
do su borde posterior (1) y tirando de él(2) (II. 7.2).

2. Paravolver ainstalarlo, cologuelo en las guias a am-
bos lados y deslice el estante hacia adentro hasta
que la parte posterior quede fijada en las ranuras a
ambos lados.

@ Aviso: Estantes

e !

Asegurese de que todos los extremos del estante esten nivelados.

7.3 Estantes de puerta desmontables

Puede retirar los estantes de la puerta para su limpieza:

Cologue sus manos aambos lados del estante, tire ha-
cia arriba (1) y extraigalo (2) (II. 7.3).

Siga los pasos anteriores en el orden inverso para vol-
ver a colocar el estante de la puerta.

7.4 Cajon MyZone

Para el uso y ajuste del compartimiento My Zone (Il.
7.4), consulte la seccion USO (cajon My Zone).

/A\ IADVERTENCIA!

oot
_7?

7.4

MYZONEE

E———

No guarde objetos gue requieran una temperatura de almacenamiento de precision,
como medicamentos y articulos de terapia alimentaria, para evitar que se deterioren
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7.5
e

7.5 Indicador de temperatura correcta

Puede utilizar el indicador de temperatura correcta (Il.
7.5) para determinar temperaturas inferiores a +4°C.
Baje la temperatura de forma gradual si el signo no
marca "correcto”.

@ Aviso: Etiqueta de correcto

Al encender el aparato, puede tardar hasta 12 horas en alcanzar las temperaturas ade-

cuadas.

7.6 Laluz

La iluminacion interior por LED se enciende cuando se abre la puerta. El funcionamiento
de las luces no es afectado por ninguno de los otros ajustes del aparato.

7.7.1

1

w
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7,7 Deposito de agua
7.7.1 Retire el depdsito de agua

El depdsito de agua se puede retirar y volver a instalar
en la limpieza de la misma manera al igual que los bas-
tidores de puertas.

7.7.1insertar el deposito de agua

1. Asegurese de que la boquilla del dispensador (B)
esté firmemente atornillada al depodsito de agua y la
junta tdrica (C) blanca esté enla posicion (II. 7.7.2-1.).

2. Coloque el depdsito de agua en la posicidon que en-
caja en la salida de agua (B) en la abertura de la puerta.
D) (I.7.7.2-2.).

@ Aviso: Deposito de agua

» Asegurese de que el surtidor esté firmemente
atornillado al deposito de agua
» yquelajuntatoricablanca (C) esté en su posicion.

Si el depdsito de agua no se ha insertado correc-
tamente, el agua puede gotear de la conexion.

» No use fuerza excesiva al extraer o instalar el de-
posito de agua, para evitar danos en el tanque.
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8- Cuidado y limpieza ES

& iADVERTENCIA!:

Desconecte el aparato de la fuente de alimentacion antes de limpiarlo.

8.1 General

Limpie el aparato cuando haya pocos o ningun alimento almacenado.
Para asegurar un buen mantenimientoy evitar la formacion de malos olores, limpie el apa-
rato cada cuatro semanas.

& iADVERTENCIAL:

» No limpie el aparato con cepillos duros, cepillos de alambre, detergente en polvo, ga-
solina, acetato de amilo, acetona y otras soluciones organicas similares, soluciones
acidas o alcalinas. Utilice un detergente especial para frigorifico a fin de evitar dafios.

» No rocie o enjuague el aparato durante la limpieza.

No utilice un rociador de agua o vapor para limpiar el aparato.

» No limpie los estantes de vidrio frios con agua caliente. Un cambio brusco de tempe-
ratura puede causar la ruptura del vidrio.

» No toque la superficie interna del compartimiento de almacenamiento del congela-
dor, especialmente con las manos humedas, ya que sus manos pueden quedar ad-
heridas a la superficie.

» Encaso de calentamiento, verifique el estado de los alimentos congelados.

v

» Siempre mantenga limpia la junta de la puerta.

» Limpie elinterior y los compartimientos del apa-
rato con una esponja humedecida con agua tibia
y un detergente neutral (Il. 8.1).

» Enjuaguey seque con un pafio suave.

» No limpie ninguna parte del aparato en un lavava-
jillas.

Espere al menos 5 minutos antes de reiniciar el
aparato ya que el arranque frecuente puede da-

8.2 Descongelacién Aar el compresor.

Este aparato tiene un proceso de descongelacion automatico de los compartimientos del
frigorifico y el congelador. No debe seguir ningun procedimiento manual.

v

8.3 Reemplazo de las [amparas LED

/A\ iADVERTENCIAL:

No reemplace lalampara LED usted mismo, solo debe ser reemplazada por el fabrican-
te o por el agente de servicio autorizado.
El aparato utiliza lamparas LED como fuente de luz, las que tienen un bajo consumo de
energia y una larga vida util. Si detecta alguna anomalia, comuniquese con el centro de
atencién al cliente. Ver seccion ATENCION AL CLIENTE.

22



ES 8- Cuidadoy limpieza

CFE735C*J
. CFE635C*J
Parametro CFE735C*JW
CFE635C*J(UK)
CFE735C*JW(UK)
VoltajeenV 13,2
Potencia maxima en W 2
Caracteristicas del LED LUZ BLANCA-5050
Temperatura de uso -30°CA+85°C

8.4 Limpieza del depdsito de agua (11.8.2)

1. Saque el deposito de agua del aparato.
2. Retirelatapa(C)ydesenrosque suavemente labo-
quilla del dispensador (B).

3. Limpieelgrifo deltanquey el dispensador conagua
tibia y detergente liquido para platos. Asegurese de
que todo el jabon se enjuague.

8.5 Falta de uso durante un periodo prolongado

Sino se utiliza el aparato durante un periodo prolongado, y no utilizara la funcién vacacio-
nes del frigorifico:

» Retire los alimentos.

» Desconecte el cable de corriente.

» Limpie elaparato como se describe anteriormente.

»

Deje la puerta del frigorifico y los cajones del congelador abiertos para evitar la forma-
cion de malos olores.

@ Aviso: Apaguelo

Solo apague el aparato de ser estrictamente necesario.
8.6 Mover el aparato

1. Retire todos los alimentos y desenchufe el aparato.

2. Asegure con cinta adhesiva los estantes y otras partes moviles del frigorifico y del
congelador.

3. Noincline el frigorifico mas de 45° para evitar dafar el sistema de refrigeracion.

& iADVERTENCIAL:

» Nolevante el aparato por sus manijas.
» Nunca cologue el aparato sobre el suelo en posicion horizontal.

23



9- Solucion de problemas

ES

Puede solucionar muchos problemas usted mismo sin necesidad de conocimientos es-
pecificos. En caso de un problema, por favor, compruebe todas las posibilidades mostra-
dasy siga las instrucciones a continuacion antes de ponerse en contacto con un servicio
postventa. Ver seccion ATENCION AL CLIENTE.

& iADVERTENCIAL:

» Antes de realizar cualguier tarea de mantenimiento, apague el aparato y desconecte
el cable de corriente.

» Elservicio técnico solo debe estar a cargo de electricistas calificados, ya que una re-
paracion inadecuada puede causar danos importantes.

» Recurra solo al fabricante, su servicio técnico o similares personas capacitadas, para
reemplazar un componente danado y evitar asi cualquier peligro.

Problema

El' compresor no ¢
funciona.

El aparato funciona ¢
con demasiada fre-

cuencia o durante

periodos demasiado °
prolongados.

La parte interior del »
frigorifico estd sucia
y/o con mal olor. .

24

Causa posible

El enchufe no esta conectado a la
fuente de alimentacion.

El aparato esta en el ciclo de des-
congelacion.

Latemperatura interior o exterior es
demasiado elevada.

El aparato ha estado desconectado
de lafuente de alimentacion durante
un periodo de tiempo.

Una puerta o cajon del aparato no
esta bien cerrada.

Se abrid la puerta o cajon con dema-
siada frecuencia o durante demasia-
do tiempo.

El ajuste de temperatura del com-
partimiento del congelador es de-
masiado bajo.

La junta de la puerta o el cajon esta
sucia, gastada, resquebrajada o mal
colocada.

No se garantiza la circulacion de aire
requerida.

Elinterior del frigorifico necesita una
limpieza.

Se han guardado alimentos con un
olor muy fuerte en el frigorifico.

Solucioén posible

Conecte el aparato a la fuente de
alimentacion.

Esto es normal para un aparato con
descongelacion automatica.

En este caso, el aparato suele fun-
cionar durante periodos mas pro-
longados.
Normalmente, el aparato necesita
entre 8y 12 horas para enfriarse por
completo.

Cierre la puerta o el cajon y asegu-
rese de que el aparato este ubicado
en una superficie nivelada y que no
haya ningun alimento o envase que
haga vibrar la puerta.

No abra la puerta o el cajon con de-
masiada frecuencia.

Ajuste la temperatura a un valor
mas elevado hasta lograr una tem-
peratura del frigorifico satisfactoria.
Se requieren 24 horas para estabili-
zar la temperatura del frigorifico.

Limpie la junta de la puerta o el ca-
jon o comuniguese con el centro
de atencion al cliente para pedir su
cambio.

Asegurese que haya una ventilacion
adecuada.

Limpie el interior del frigorifico.

Envuelva los alimentos por comple-
to.
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Problema

No hay una tempe- ¢
ratura lo suficiente-
mente baja dentro .
del aparato.

Hace demasiado
frio dentro del apa-
rato. ©

Formacion de ¢
humedad en el,
interior del com-
partimiento del fri-

gorifico.

Acumulacion de hu-
medad en la super-
ficie exterior del fri- |
gorifico o entre la/s
puerta/sy el cajon.

Mucho hielo y es- ¢
carcha en el com-
partimiento del |
congelador.

Elaparatohaceun -
ruido anormal.

9-Soluciondeproblemas

Causa posible

La temperatura esta ajustada de-
masiado alta.

Se han guardado alimentos dema-
siado calientes.

Se ha guardado demasiada comida
alavez.

Los alimentos estan guardados con
muy poco espacio de separacion.

Una puerta o cajon del aparato no
esta bien cerrada.

Se abrid la puerta o cajon con dema-
siada frecuencia o durante demasia-
do tiempo.

La temperatura esta ajustada de-
masiado baja.

La funcion de congelador esté acti-
vada o se esta ejecutando demasia-
do tiempo.

El clima es demasiado calido y humedo.

Una puerta o cajon del aparato no
esta bien cerrada.

Se abrid la puerta o cajon con dema-
siada frecuencia o durante demasia-
do tiempo.

Se han dejado abiertos envases de
alimentos o liquidos.

El clima es demasiado calido y hu-
medo.

La puerta o cajon no esta bien cerra-
da. Se condensan el aire frio dentro del
aparatoy el aire calido del exterior.

Los alimentos no estaban envasa-
dos de forma adecuada.

Una puerta o cajon del aparato no
esta bien cerrada.

Se abrid la puerta o cajon con dema-
siada frecuencia o durante demasia-
do tiempo.

La junta de la puerta o el cajon esta
sucia, gastada, resquebrajada o mal
colocada.

Algun articulo dentro del aparato
evita que se cierre bien la puerta o
el cajon.

El aparato no esta ubicado sobre
una superficie nivelada.

El aparato esta tocando algun objeto
qgue se encuentra a su alrededor.

Solucién posible

Vuelva a ajustar la temperatura.

Siempre deje que se enfrien los ali-
mentos antes de guardarlos.

Siempre almacene pequenas canti-
dades de alimentos.

Deje un espacio entre los alimentos
para permitir la circulacion de aire.

Cierre la puerta o el cajon.

No abra la puerta o el cajén con de-
masiada frecuencia.

Vuelva a ajustar la temperatura.

Desconectar la funcion de conge-
lador.

Aumente la temperatura.
Cierre la puerta o el cajon.

No abra la puerta o el cajon con de-
masiada frecuencia.

Deje enfriar los alimentos calientes
a temperatura ambiente y tape los
alimentos y liquidos.

Esto es normal en climas humedos y se
modificara cuando baje la humedad.

Asegurese de que la puerta o el ca-
jon estén bien cerrados.

Siempre guarde los alimentos bien
embalados.

Cierre la puerta o el cajon.

No abra la puerta o el cajon con de-
masiada frecuencia.

Limpie o reemplace la junta de la
puerta o el cajon.

Cambie la posicion de los estantes,
los estantes de la puerta o los con-
tenedores internos para permitir que
se cierre la puerta o el cajon.

Ajuste las patas para nivelar el apa-
rato.

Retire los objetos ubicados alrede-
dor del aparato.
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9- Solucion de problemas ES

Problema

Debe escuchar
un leve sonido
similar al de agua
que corre.

Escuchara un bip
de alarma.

Escuchara un te-
nue zumbido.

La luz interior o el
sistema de refrige-
racion no funcio-
nan.

Los lados del ga-
binete y la tira de
la puerta se ca-
lientan.

Causa posible

Esto es normal.

La puerta del compartimiento de
almacenamiento del frigorffico
esta abierta.

El sistema de anticondensacion
esta funcionando.

El enchufe no esté conectado a la
fuente de alimentacion.

La fuente de alimentacion no esta
intacta.

Lalampara LED no funciona.

Esto es normal.

9.2 Interrupcidén de energia

En caso de un corte eléctrico, el aparato deberia mantener los alimentos refrigerados de
forma segura durante aproximadamente 16 horas. Seguir estos consejos durante una in-
terrupcion prolongada del suministro de energia electrica, especialmente en verano.

» Abrirlapuerta olos cajones lo menos posible.
» No colocar otros alimentos en el frigorifico durante el corte eléctrico.

» Sisetrata de un corte programado con aviso y el suministro de energia eléctrica es-
tara interrumpido por mas de 16 horas, prepare hielo y coléguelo en un contenedor
en la parte superior del compartimiento del frigorifico.

» Sera necesaria una inspeccion de los productos inmediatamente después de la in-

terrupcion.

Solucién posible

Cierre lapuerta o apague la alarma
de forma manual.

Esto evita la condensacion y es
normal.

Conecte el aparato a la fuente de
alimentacion.

Revise la fuente de alimentacion
de la habitacion. jComuniquese
con la empresa proveedora de
energia electrica local!

Comuniquese con el servicio téc-
nico para que cambien la lampara.

» Como se producira un aumento de la temperatura dentro del frigorifico durante un
corte de energia u otra falla, esto reducira el periodo de almacenamiento y la calidad
organoléptica de los alimentos. Puede consumir, cocinar o volver a congelar (en los
casos en que sea adecuado) cualquier alimento que se descongele a la brevedad
luego del corte para evitar danos a la salud.

@ Aviso: Funcion de memoria durante la interrupcion de la ali-

mentacion

Despueés de la restauracion del poder del aparato continue con los ajustes hechos an-
tes de la falla de energia.
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10.1 Desembalaje

& iADVERTENCIA!:

» Elaparato es pesado. Siempre mueva el aparato con al menos dos personas.

» Mantengatodoslos materiales de embalaje fuera del alcance de los niflos y deséche-
los de forma ecoldgica.

» Saqgue elaparato del embalaje.
» Retire todos los materiales de embalaje.
10.2 Condiciones ambientales

La temperatura ambiente siempre debe estar entre los 10 °C y los 43 °C, ya que puede
afectar alatemperatura dentro delaparatoy suconsumo de energia. Noinstale el aparato
cerca de otros aparatos emisores de calor (hornos, refrigeradores) sin aislamiento.

10.3 Reversibilidad de la puerta

Antes de realizar la instalacion definitiva del aparato, compruebe la posicion correcta de la
bisagra de la puerta. Consulte la seccion PUERTA REVERSIBLE, de ser necesario.

10.4 Espacio requerido
Espacio requerido para abrir la puerta (Il. 10.4):

10,4
Ancho delaparatoen  Profundidad del aparato
mm enmm w o1
W1 W2 D1 D2 . 02
595 925 580 1200

w2

10.5 Ventilador a través de las
secciones P 105

Para lograr una ventilacién suficiente del aparato por
razones de seguridad, debe observarse la informacion
de las secciones transversales de ventilacion requeri-
das (IIl. 10.5).

100 mm—»| =100 mm
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10- Instalacion ES

10.6 Alineacion del aparato

Coloque el aparato sobre una superficie plana y solida.
1. Inclinelo levemente hacia atras (Il. 10.6).
2. Fijelas patas en el nivel adecuado.

3. Puede comprobar la estabilidad del aparato gol-
peando ligeramente las diagonales de forma al-
terna. El leve vaivén deberia ser igual en ambas
direcciones. De lo contrario, se podria torcer la es-
tructura y afectar el cierre hermético de las puer-
tas. Unaleve inclinacion hacia atrés facilita el cierre
dela puerta.

10.7 Tiempo de espera

El aceite de lubricacion libre de mantenimiento esta
ubicado en la capsula del compresor. Si se inclina el
aparato durante el transporte, este aceite puede pasar
al sistema de tuberias cerradas. Debe esperar 2 horas
(1.10.7) antes de conectar el aparato a la fuente de ali-
mentacion para que el aceite regrese a la capsula.

10.8 Conexion eléctrica

Antes de cada conexidén, compruebe si:

» lafuente de corriente, la toma de enchufe y los fusibles son adecuados, segun la placa de
especificaciones.

» el toma corriente tiene conexion a tierra y no se esta usando ningun adaptador multiple o
cable prolongador eléctrico.

» elenchufey eltoma corriente son compatibles.
Conecte el enchufe a un toma corriente doméstico instalado de forma correcta.

& iADVERTENCIA!:

Para evitar riesgos, comuniguese con el centro de atencion al cliente para solicitar el
cambio de un cable eléctrico dafado (consulte la tarjeta de la garantia).
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10.9 Reversibilidad de la puerta

Antes de conectar el aparato ala fuente de alimentacion, compruebe sies necesario cam-
biar la orientacion de la apertura de la puerta de derecha (como se entrega) aizquierda, en
funcién del lugar donde instala el aparato y su uso.

/A\ iADVERTENCIA!.

» Elaparato es pesado. Necesita realizar esta tarea con dos personas.
» Antes de cualquier operacién, desconecte el aparato de la fuente de alimentacion.
» Noincline el frigorifico mas de 45° para evitar danar el sistema de refrigeracion.

Pasos del ensamblaje (II. 10.9):
1. Asegurese de tener las herramientas adecuadas.
2. Desconecte el aparato.

3. Quite los cinco tornillos que fijan el panel frontal
(1) y retire el panel (2).

4. Retirela pequena tapa del panel frontal de izquier-
da a derecha.

5. Desenchufe el cable de conexidn

6. Retire la tapa superior de la bisagra (1) y desen-
rosque la bisagra superior (tres tornillos) en el lado
derecho (2).

7. Levante la puerta del refrigerador suelta de la bi-
sagra inferior.

8. Gire la puerta boca abajo, desenrosque la tapa (1)
y el tope de la puerta (2) con la pieza de fijacion (3).

9. Saque la nueva tapa (1) y el tope de la puerta (2)
con la pieza de fijacion (3) de la bolsa de acceso-
rios y atornillela al lado opuesto.

10.Retire la bisagra inferior de la puerta superior.

11. Cambie las posiciones de los tapones obturado-
resy del tornillo en el costado de la puerta.
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Los préximos pasos (a-f) solo son necesarios para
los modelos con dos puertas:

a Retirela puertainferior

b jEste paso necesita dos personas, una que sos-
tenga elaparato en sulugary otro que lleve a cabo
los pasos de montaje!
Incline el aparato ligeramente hacia atras y retire
la bisagra inferior junto con las patas (1). También
cambie la posicion de las otras patas (2).

¢ Desenrosque los dos tornillos prisioneros (1), reti-
re la bisagra inferior, gire 180° (2) y

d Vuelva a colocar la bisagra inferior con los 2 torni-
llos prisioneros

e Atornille la bisagra inferior al lado izquierdo del
aparato.

f Sigalospasos8y9.

g Levante la puerta con cuidado y coloquela sobre
la bisagra inferior de forma tal que el pasador en-
caje en el barril de la bisagra.

Asegurese de que el pivote entre en el barril de la
bisagra de la puerta inferior.

h Saque la nueva bisagra de la bolsa de accesorios
y atornillela al lado izquierdo del aparato.

12.Saquelanuevabisagra delabolsa de accesoriosy
atornillela allado izquierdo del aparato.

13.Levante la puerta con cuidado y coloquela sobre
la bisagra inferior de forma tal que el pasador en-
caje en el barril de la bisagra.

Asegurese de que el pivote entre en el barril de la
bisagra de la puerta inferior.

14.Saque la bisagra superior de la bolsa de acceso-
rios. Coloque el cable de conexion a través de la
bisagra superior y fije la bisagra superior con los
tres tornillos en el lado izquierdo del aparato.

15 Cologue la tapa de la bisagra (suministrada en la
bolsa de accesorios) sobre la bisagra.

16.Enchufe el cable de conexidny ajustelo dentro
dela apertura.

17.Reemplace el panel frontal y fijelo con los cinco
tornillos.

18 Saque la tapa de la bolsa de accesorios y fijela en
ellado derecho de la puerta superior.

Una vez cambiada la direccion de apertura de la puer-
ta, compruebe que los sellos hermeticos de la puerta
esten colocados de forma adecuada en la estructuray
que todos los tornillos estén bien ajustados.



ES 11- Datos técnicos

11.1 Ficha del producto de acuerdo con laregulacion EU Nro.

1060/2010

Marca
Identificador del modelo

Categoria del modelo

Clasificacion energética

Consumo de energia anual

(kWh/afio) ¥

Capacidad de almacenamiento del frigorifico
(litros)

Capacidad de almacenamiento del congelador
(L) 2)%

Clasificacion por estrellas
Temperatura de otros compartimientos > 14 °C

Sistema libre de escarcha

Mantenimiento del frio durante un corte de
energia (en horas)

Capacidad de congelacion (kg/24 horas)

Clase climatica
Este aparato ha sido disenado para el uso en
una temperatura ambiente entre 10 °Cy 43°C.

Ruido acustico aéreo emitido (db(A) re 1pW)

Tipo de construccion

Haier

CFE635C*]J CFE735C*JW

CFE735C*J

CFE635C*J(UK) CFE735C*JW(UK)

Frigorifico-Congelador
A+ A++ A++
350 275 273

233 233 228

108 108 108

X
No aplica
Si
13

12
SN/N/ST/T

40

Soporte independiente

Ubasado en los resultados de pruebas estandar de 24 horas. El consumo real de energia
dependera del uso y ubicacion del aparato de refrigeracion.

?|a tapa se puede quitar para aumentar el volumen del compartimiento del refrigerador.
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11.2 Datos técnicos adicionales

Modelo CFE635C*J CFE735C*JW
CFE735C*J

CFE635C*J(UK) CFE735C*JW(UK)
Voltaje / frecuencia 220-240V ~/ 50Hz
Corriente de entrada (A) 1,2 1.4 1,4
Fusible principal (A) 5.0 10
Refrigerante R600a R600a
Volumen total (L) 375 370
Volumen neto (L) 341 336
Dimensiones (altura, ancho y
profundidad en mm) 657
Profundidad
Ancho 293
Altura 1905

11.3 Normasy directivas C€

Este producto cumple todos los requerimientos de las directivas de la EU aplicables con
las normas armonizadas correspondientes, y ostenta la marca CE.



€S 12- Servicio al cliente

Recomendamos recurrir al centro de atencion al cliente de Haier y utilizar repuestos ori-
ginales.

Si tiene un problema con su aparato, consulte primero la seccion SOLUCION DE
PROBLEMAS.

Sino puede encontrar una solucion en esta seccion, contacte con
» sudistribuidor local o

» elareade Servicioy Soporte en www.haier.com, donde puede encontrar nimeros de
teléfonoy Preguntas frecuentes y donde puede activar la solicitud de servicios.

Antes de contactar a nuestro servicio técnico, asegurese de tener los siguientes datos
disponibles.

Puede encontrar lainformacion en la tabla de especificaciones.

Modelo N° de serie

Asimismo, compruebe la tarjeta de la garantia suministrada con el producto si éste aun
esta en garantia.

Para consultas generales de negocios se adjuntan a continuacion nuestras direcciones
en Europa:

Direcciones de Haier en Europa

Pais* Direccion postal Pais* Direccién postal

Haier Europe Trading SRL Haier France SAS
. Via De Cristoforis, 12 . 3-5rue des Graviers

ltalia 51700 Varese Ll 92200 Neuilly sur Seine
[TALIA FRANCIA
Haier Iberia SL Bélgica-FR Haier Benelux SA

Espaiia Pg. Garcia Faria, 49-51 Bélgica-NL Anderlecht

Portugal 08019 Barcelona Paises Bajos  Routede Lennik 451
ESPANA Luxemburgo BELGICA
Haier Deutschland GmbH

Alemania Hewlett-Packard-Str. 4 Polonia

Austria  D-61352 Bad Hombur ibli
ALEMANIA J Eizléghca Haier Poland Sp. zo.o.

- - H q Al. Jerozolimskie 181B

Haier Appliances UK Co.Ltd. ungna 02-222 Warszawa

Reino One Crown Square Grecia POLONIA

Unido Church Street East Rumania
Woking, Surrey, GU21 6HR Rusia
RU

*Para mas informacion, visite nuestra web: www.haier.
com
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CFE635C*J
CFE735C*J

CFE635C*J (Hv.
BaoiAgiou)

CFE735C*JW

CFE735C*JW(Hv.
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EuxapioToUpe EL

EuxopioToUpe Tou rpounBeuthkate Eva Tpoidv Haier

AlaBaaTe TTPOTEKTIKA TIG TTAPAKATW 0dNYiEG TIPIV XPNOIHOTIOIRCETE TN ouakeun. O1 odnyieg TepIEXOUV
ONMAvTIKEG TTANPOYOPIES YIa VO AIOTTOIRCETE OTO PEYIOTO Tr) GUOKEUR GOG Kal va eEac@aligeTe Ty
oAl kal CWOTH EyKATAOTACN, XPAON KAl GUVTAPNGT| TNG.

®uhdgre To TapOV eyxeIPidio o€ BETT TTOU va Gag EMITPETTEI va TO GUPPBOUAEUEDTE EUKOAD OXETIKA pE
TNV A0QOAA Kal GwaTh Xprion TG GUOKEUNG.

Av TTpOKeITal va TTWAACTETE, VA XOPIOETE A VO AQAOETE TTIOW T GUCKEUR OTOV JETAKOMIOETE, TIPETTEI VAl
TTOPAdWAOETE padi Kal To TTapOV EyXEIPidIO, WATE 0 VEOS IBIOKTATNG va EOIKEIWBET pE TN TUOKEUR Kal

TIG TIPOEIBOTIOINTEIS ACPAAEITG.

A
i)
()

&I‘IPOEIAOI‘IOIHZH!

Ymouvnua
[Mpoe1doTmoinan — ZnNUAVTIKEG TTANPOYOPIES ATPAAEIDg

["evikéG TTANPOPOPIES KAl TIPOKTIKEG TUMBOUAEG
MAnpogopicg yia 1o TepIBaAAovV

Tehikn 8160eon

Bon6raTe atnv mpoaTaaia tou TepIBAAOVTOS Kal TG avBpw-
VNG uyeiag. Atoppiyte Ta UAIKA ouokeuaaiag o€ €181KoUg
kGOoUG avakUkAwang. Bonbrnate atnv avakUkAwan Twv amo-
BAATWY NAEKTPIKWY KaIl NAEKTPOVIKWY GuoKeuwv. Mnv amop-
piTITETE pali PYe TA OIKIOKA ATTOPPIPPATA TIG CUOKEUEG TTOU
emanpaivovtal pe autd 1o aUuBoho. EmaTpéyte 10 TTPOIGY
01N povada avakUkAwang TG TIEPIOXAS TOG f ETIKOIVWVATTE

JE T dNMOTIKY ApXh.

Kivduvog Tpaupariopou fj ac@usiag!

H 1eAIKA 1000 TWV WUKTIKWV UYPWV Kal agpiwy TTPETTEI val yiveTal aTTo eEEIDIKEUUEVOUG ETTAYYEA-
parieg. Mpiv T owaoTh améppiyn Tou TPoidvTog, Befaiwbeite 4TI dev Exouv uTTOOTET {NUIA 01 OW-
ANVWOEIG TOU WUKTIKOU KUKAWHOTOG. ATTOOUVOEDTE TN GUOKEUR atrd TV TTapoxr| pelparog GIKTUOU.
Koyrte 10 KaAwdIO PEUPATOG Kal amoppiyTe T0. AQaIpEaTe Ta pdQia, Ta GUPTAPIA, KABWS Kal To
oUoTNa ao@AAICNE Kal TIC GTEYAVOTIOIATEIS OO TIG TIOPTES, VIO VOl ATTOTPEWETE TUXOV EYKAWBIONO
TAIBIWY KAl KATOIKIOIWV 0T OUCKEUN.
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1- TIAnpo@opicg yia TNV ac@aAeia GR

Mpiv_evepyoTrOINOETE TPWTN POPA TN OCUOKEUR SIABACTE TIG TTOPAKATW
utrodei¢eig ao@aAeiog!:

& MPOEIAOMOIHZH!

[TpIv atmd TNV TTPWTN XPAOoN
» BeBaiwBeite 611 dev £xel UTTOOTET {NIA KATA T PETOPOPA.
» AaipéaTe OAa Ta UAIKG CUOKEUOOIOG KO KPATAOTE Ta OKPIG aTTd TTaIdId.

» [lepipévere TOUNAYIOTOV DUQ WPEG TTPIV EYKATAQTATETE T GUOKEUN, yia va
£C00QAAITETE OTI TO WUKTIKO KUKAWWA Eival TIAGPWG OTTOTEAETUATIKO.

» H ouokeur eival Bapid, yiI' autd xpeidlovral mavra TouldyioTov d0o aro-
MO Y10 TN PETOKIVAON TNG.

EykaraoTaon

» H ouokeyr| Tpémel va Tonoesnaeei o€ KaAG agpICOUEVO XWPO
T

. E¢aooa-
AioTe arréotaon TouldyioTov 20 cm améd mavw kal 10 cm yOpw atmd
OUOKEUN.

> 2¢ KaWia TIEPITTWON PNV TOTTOBETACETE TN GUCKEUR O€ UYPRA TIEPIQXA 1) OF
Béan gmou utopei va TTTgIAIoTEN e vepO. KaBapileTe KaI GTEYVWVETE TQ
ng\c/ri|A|0paTa KaI TIG KNAIOEC XPNOIUOTIOIWVTAG VO JOAAKS Kal kaBapd
TTavi.

» Mnv eykaBioTaTE TN CUOKEUN OE APETO NAIOKS QWG ) KOVTA O€ TINYEG Bep-
MOTNTAG (TT.X. NAEKTPIKA Kouglva, KOAOPIPED).

» EykaraoTtAoTe Kal opICOVTIWATE T CUOKEUN G€ XWPO KATAANAO yia TO é-
yeBog Kai T xpnan .

» Alatnpeite aveutrddloTa Ta AvoiyUaTa aEPIoPOU OTn GUOKEUN ) OTNV Ka-
TAOKEUR EVIOIXIONOU.

» BefaiwBeite 0TI T0 NAEKTPIKA XAPAKTNPIOTIKA GTNV TTIVaKida, TUTTOU U-
cpus\éc))\uévopa TNV TOPOXN PEUNATOC. AIGQOPETIKA, ETTIKOIVWVACTE ME NAE-
KTPOAOYO.

» H ouokeun Asitoupyei pe rapoxn peuparog 220-240 V AC/50 Hz. Tuydv
UN QUOIQAOYIKI dlaKUPAvVON TNG TAONG UITOPEI VO TIPOKAAETEI adUVALia
£vapeng AsIToupyiag e OUOKEUNG, 1 Er]wa 0T0 oUCoTNUA EAEYXOU TN¢ BeEp-
MOKPAGiag 1) 0TO CUUTTIEDTN, N UTTOPEI VA TTapayeTal Un @ugioAoyIkog 66-
puBog kAT TN AsiTougyia. 2 TEPITITWQEN UTTAPENS TETOIWV OIOKUPAVAEWY
TTPETTEI Va £yKaTAOTABEI QUTOUATOC PUBKIOTAG TAGNG.

» XpnoIUOTTQINOTE HIA EUKOAQ TTPOCRATIUN CEXWPIQTH YEIwWEVN TTPICa yia
TNV TTAPOXT| PEUNATOC. H CUOKEUR TTPETTEI VA 'VEIWOEI.

» Mdvo yia 10 Hv. Bao.: To kaAwdio pguparog TG ougkeuns BI0BETEI QIg
3,ayw\&wv (Mg yeiwan) TTOU avTIOTOIXE g€ TUTTIKI TTPICa 3 aywywv (ggwu-

€vI). 2€ KAMIQ TIEPITITWAT) PNV KOWETE 1) aQaIQECETE TOV TPITO AKPODEKTN
yeiwan). MeTa TNV £ykataoTaon Tng CUOKEUNG, TO QIG TIPETTEI VAl Eivall
TpoafBaciyo.

» Mn xpnaoipotolgite TOAUTIPICA Kal KAAWDIA ETTEKTOOTG.

» BeBauwbejte 611 T0 KAAWOIO pgUaTOC dev Xl UTTAEXTEI OTO Wuyeio. Mnv
TTOTATE TTAVW OTO KAAWOIO PEUHATOC.
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& MPOEIAOMOIHZH!

EykatdoTtaon

» Mnv TTpogevAoETE (NUIA OTO YUKTIKO KUKAWHA.

KaBnuepiv xpnon

» H ouokeun auth prropei va xpnoiyotmoinBei amo Taidid amo 8 eTwv Kal

>

| 2

>

avw Kal atmd AToHa e PEIWPEVEG TWHATIKEG, AvTIANTITIKEG 1) dlavonTiKEG
IKOVOTNTEG A ME_EANEIYN EUTTEIPIAC KAl yvwang, av Toug exel doBEi eI
TAPNON ) EKTTAIOEUTT) OXETIKA WE TNV A0QAAR Xpron TS OUOKEUNG Kal
KATAVOOUV TOUG EVEXOPEVOUG KIVOUVOUG.

Mnv emmiTpETETE 0€ TTAIBIA KATW TWV 3 ETWV va TTANTIACOUV TN GUOKEUN,
Trapd pévo uttd T diapkr emiBAeWn evnAikwv.
Ta maudid dev TPETTEN va TTAICOUV [E TN GUCKEUNR.

2€ TIEPITITWON 6|qppor'])g\ WUKTIKOU agpiou 1) GAOU EUPAEKTOU agpiou aTnv
TEPIOXN Tou Wuyeiou, KAeioTe T BaABida Tou agpiou TTQU diappéel, QVoigTe
TIG TIOPTEG KAl T TTAPABUPA KAI UN OUVOEDETE 0TV TTPICa ) ATTOOUVOEDETE
atré V. TTPiCa 10 KAAWDIO PEUPATOS TOU WUyEioU A OTTOI0OOATTOTE AAANG
OUOKEUNG.

Exete umoyn ot 10 MP0idY TPoOpIGETal Yia AEIToupyia g GUYKEKPIPEVO
eupog Bepuokpaciwy amd 10 Ewg 43°C. H guokeur| YTropei va un Asiroup-
VeI OWOTA £QV. TTAPAEIVE YIO TIAPATETAPEVO XPOVIKO BIACTNUA O€ BEplO-
Kpaoia YeyaAuTepn N MIKPOTEPN ATTO TO AVAPEPOUEVO £UPOC.
Mnv_ToTTOB€TE ITE TTAVW OTN OUCKEUR AOTABNA QVTIKEiYEVA (Bafjd QVTIKEiJeE-
va, OOXEIa pE VEPD), VIO VA OTTOQUYETE TPAUHATIONO aTOUWY AGYW TITWONG
A NAEKTPOTTANGIa AGYW ETTOQNS HE TO VEPOD.

Mnv TpaBdre 1a pagia Tng TopTag. Mropei va amoktiael KAion n TTopTa,
Va OTTO0TTAO0TEN TO PAQ! Yia T UTTOUKAAIQ F) VO QVATPATTEI | GUOKEUN).
AvoiyeTe Kal KAEIVETE TIC TTOPTEG MOVO OTT6 TIG AaBEC. To didkevo avdugoa
OTIG TTOPTEC KAl TO VIOUAATTI €ival TTOAU pIkpd. Mny TotmoBeteite Ta ¥XEpIa
gag\ g€ aUTO T ONUEia yia va Ynv TROUUATIOETE Ta QAXTUAG oag. AvoiyeTe
A KAEIVETE TIC TTOPTEG TOU Wuyeiou Pbvo oTav dev OTEKOVTaI TTaIOIG OE OAO
T0 £UPOG Kiviiong TN TTOPTAC.

Mnv aTToBnKEUETE i XPNOIMOTIOIEITE EUPAEKTA, EKPNKTIKA 1) DIABPWTIKA UAI-
KA HETA 1) KOVTA 0T GUCKEUN.

Mnv amobnkeUeTe 0TO Wuyeio QApUaKa, BaktnEidia A XNUIKEC OUTiEG.
AUTIA N GUCKEUN_€ival OIKIOKI) GUOKEUN. Ay OUVIOTATAI VO ATTOBNKEUETE
UAIKQ TToU XpeldCovTal akpIph pubuion Tng Beppokpaaiag.

Mnv amoBnkeueTe oTnV KaTdywun uypd o€ PTToukAAia 1 o€ PETAANIKG Bo-
Xeia (eKTOG OTT6 OIVOTIVEUPATWON WE UWNAA TTEPIEKTIKATNTA OE AAKOOA), Kl
€101KQ pnV amoBnkeleTe TTOTA pe avBPAKIKO, KABWG UTTOPET Vo OKACOUV
otav TTaywaoouv.

Av diammioTwlnke augnan g Bepuokpaciag atnv karayudn, EAEyETe TV Ka-
TAOTACN TWV TPOPIHWV.
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& NPOEIAOMOIHZH!

KaBnuepiviy xprion

» Mn puBpidete utrepBoAikd xaunAr Bepuokpaaia a1o BAAauo O'UVTr']pr]O'r]é.
Mrropei va ﬂpOKUEFOUV Beppokpaaieg utrd Tou PUNdEVOS OTIC UWNAEC pub-

Hioeig. [poaoxn: Ta UTTOUKAAIO UTTOPET VA EKPAyOUV.

» Mnv ayyilete Karewuyuéva TpOQIUa WE Bﬁ\)aypéva XEpla (va opdte yavria).
Emiong, unv Tpwre ypaviTes auéowg POAIG TIG BYAAETE OTTO TNV KATAWUEN.
YTrapyel Kivouvog va TraywaoeTte f va ByaAete AUKTaIVES Adyw KpuoTtayn-
uarog. MPQTEX BonBeies: BAATE Ta AUETWE KATW ATTO KPUO TPEXOUWEVO
vepd. Mnv Ta TpaBrigeTe yia va Ta aTTOPaKPUVETE!

» Mnv ayyilete Tnv EawTEPIKN ETIPAVEID TOU BaAduou KaTtayugng otav ival
o¢ Aeiroupyia, €10IKG We Bpeypeva xépia, yiati Ta XEPIO 0AG UTTOPEI va
TTAYWOOUV Kal va KOMGOUV aTnV ETTIQAVEIQL.

» ATTOGUVOEETE TO WuyEio aTTd TNV TTPida o€ TEPITITWAN OIOKOTIAG PEUUATOS
f IV ToV KABAPIoHO. MepIUEVETE TOUAAXITTOV 5 AETTITA TTOIV ETTAVEKKIVA-
OETE TN OUOKEUN, KABWCS n ouxvr| EKKivnan UTTopei va TPoKaAéael {nuid
OTOV QUUTTIEDTH.

» Mn XpNOIUOTIOIEITE NAEKTPIKEG TUOKEUEG UECT OTOUG XWPOUG OTTOBMAKEU-
aNgG TPOPIWV TNG GUOKEUNG, EKTOG OV OI CUCKEUEG Eival TOU TUTTOU TToU
OUVIOTA O KOTOOKEUAOTAG.

2uvtnpnon / kabapiouog

» Befaiwbeite 611 Ta Taidid givan uto emifAswn av diggdyouv epyaaieg Ka-
Bapiopol /) ouvtApnaong.

» ATTOOUVOEETE TN GUOKEU ammd TNV TTAPOXK PEUMATOC TTPIV atmd Tn dIECO-
Ywyn OTIOI0GATIOTE £PYATIAG TAKTIKAG aUVINPNONG. MEpIPEVETE TOUAAI-
OTOV 5 AETITA TIPIV ETTAVEKKIVAOETE Tr) GUOKEUN, KABWG N ouxVr EKKivnon
UTTOPEi VO TIPOKOAEDEI (NI GTOV OUMTTIEDT.

> Tpgdea 70 @IG, OXI TO KOAWDIO, OTAV OTTOOUVOEETE T GUCKEUR aTIO ThV

mpica.

» Mnv ¢Ovete TV TTAXVN Kal TOV TIAYO HE QIXUNPEA avTikeipeva. Mn xpnoiyo-
TIOIEITE OTTPEI, NAEKTPIKA BEPUAVTIKG GwHATA OTIWG KAAOPIPEP, TTIGTOAAKI
HaANIwY, aTuokaBapioTéG N GAeG TINyES BeppdTNTaG, yia va aTToQUYETE
TUXOV BAGBN oTa TTAQOTIKA PEPN.

» Mn xpnaiuoToleite pnxavikég diaraceig f GAAa péaa yia va eTTITaXUVETE T
dladIkagia TG amdYUENG, EKTOC ATTO AUTA TTOU OUVIOTA O KATAOKEUAOTH|G.

» Av 10 kaAwdIo TPOYodOTiag EXEI UTIOOTE (NId, AUTG TIPETTEl VA AVTIKA-
Ta0TaBEl A0 TOV KATAOKEUAATH, TOV QVTITTPOCWTIO TOU yia G€PRIG N oo
ATopo Pe TTapopoIa EeIdikeuan, yia TNV TPOANYN KIVOUVWV.
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& MPOEIAOMOIHZH!

2uvtApnon / KaBapiouog

» Mnv eTIXEIPATETE Va ETTIOKEUATETE Tr) OUOKEUR PdvOC/n oag. Ze TEPITITW-
o1 avAyKnG ETTIOKEUNC, ETTIKOIVWVAGCTE JE TNV ECUTTNPETNON TTEAATWY HAC.

» Kabapidete T okovn aTo TMow gépog ™G Hovadag TouAdxIoTov pia gopd
TO XPOVO, YIO v OTTOQUYETE KivVOUVO TIUPKAYIAG AAAG Kall QUgnpEvn KaTa-
VAAWGT EVEPYEIQC.

» Mnv wekAdeTe 1) CETTAEVETE T GUOKEUN KOTA TOV KOBAPIOHO.

» Mnv wekddeTe We vepod i aTUO yia va KABAPiTETE TN GUCKEUR.

» Mnv kaBapicete Ta kpua yudAiva pagia pe (eaTo vepo. H cagvikr alayn
Beppokpaaiag ptropei va mpokaAeael Bpavaon Tou yuaAiou.

MAnpo@opicg yia TO YUKTIKO aéplo

& MPOEIAOMOIHZH!

H ouokeur Tepiéxel 10 eUQAeKTO WUKTIKG PEco IXOBOYTANIO (R600a). Be-
BaiwbeiTe OTI TO PUKTIKG KUKAWwpA deV £XEI UTTOOTET CNUIGL KOTA TN PETOQO-
pa 1} v eykaraoTaon. H dlappor YUKTIKOU UEGOU UTTOPET val TTPOKAAEDE
TPOUNATIONO OTa WATIa 1) avagAeen. EAQv Exel TpokAnBei {nuid, kparaTe
MaKPIA TIG TINYEG YURVAG GAOYQG, 0EPiaTe KAAA TO dWHATIO, U OUVOEDETE 1
QTTOOUVOETETE OTTO TNV TTPICa TA KAAWAIA PEUUATOS AUTHAG ) OTTOIACONTIOTE
GMNG ouokeung. EvnuepwaTe TNV eGUTTNPETNON TTEAATWV.

2€ TIEPITITWAON ETTAPAG TOU WUKTIKOU PETOU HE TO HATIO, EETTAUVETE QUETWG
e ApBovo TPEXOUHEVO VEPO KOl KOAEDTE APéTWS o@BaAuiaTpo.

/B\ MPOEIAOMOHEH!

» Orav TomoBeteite v guokeur, TPOGECTE va unv eival TTayideupévo 1y Xa-
AAOUEVO TO KAAWDIO PEUPATOG.

» [MPOEIAOIMOIHZH: Mnv TomoBeteite TOAUUTTIPICA ) GOPNTES YEVVATPIES
PEUNATOC OTO TTIOW PEPOG TNG CUCKEUNG.

» [TPOEIAOIMOIHZH: Mpogoxn va unv TPokAnBei TTupkayId Pe TNV avagAe-
&N EUQPAEKTWY UAIKWV.
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2.1 NMpoBAemrouevn xpnon

H ouaokeun autd ipoopideTal yia v wugn Kai Tnv karayugn Tpoeipwy. Exel oxediaaTei aTOKAEIOTIKA
yla Xprian o€ §npoug owTepIkoUg OIKIaKoUg Xwpoug. Aev TpoopiceTal yia emayyeAparikr i Biounya-
VIK XpAon.

Aev emiTpémovral alayég f) TPOTTOTIOINGEIG TNG GUOKEUNG. Tuxdv Xpran mépav G TPORAETTOUEVNS
pTTopei va TTPoKaAETE! KIVOUVOUS Kal aTTWAEIN TNG £yyUNoNG.

2.2 ASeooudp

EAéyére Ta ageaoudp kai o éviutio UAIKG aUp@wva e TV TTapakdaTw AiaTa (EIK. 2.2):

MapakaloUue va QuAGgeTe Ta ageaoudip kai T BIBAIOYpagia yia TNV EykataaTacn Kai guvtipnan.

22

S

Onfkn yio Tayakia e Mevieaédeg mopTag KahOppara 1ot mopTag

KGAuppa
0
@) m
D i N
Auyobrikeg Evepyelakn eTikéTa Kapta eyyunong Odnyieg

xpnong



GR 3- MNepiypagn mpoidvTog
@ Eidomoinon

AOYW TEXVIKWY aAaywV Kal SIOQOPETIKWY UOVTEAWY, OPICHEVEG OTTO TIG EIKOVEG GE AUTO TO EYXEIPI-
10 evOEXETI VO DIAPEPOUY OTTO TO POVTEAD TG,

EIkOVEG TWV GUOKEUWV (Eik. 3)

Model: CFE635C*J
CFE735C*J
CFE635C*J (UK)

Model:  CFE735C*JW
CFE735C*JW(UK)

*= Kwdikdg xpwparog

A: ©@dAayog guvtrpnong B: Oahapog katdyuéng

1 Aduma LED guvtipnong 11 TMavw dlapépioua Katawugng

2 Aepaywydg kai aioBnmpag (mow 12 Megoaio diapépiopa kardyuing
ario 10 1TCI\{£)\) 13 Kamw dlapépIopa Katayueng

3 ”'YGK'M TuTou 14 PuBpI{6pevo odapaKi

4 Tuahva pagia 15 Alavopéag vepou

5 'Evdeidn Beppokpaaiag OK 16 Aoeio vepol

6 Tudhivo pagi

7 Agpaywydg

8 KaAupua diauepiouaro¢ MyZone

9 Aiouépiopga MyZone

10 P méptag



4- Tlivakag eAEyyxou

Mivakag EAEyXOU (Eik. 4)

4

€3

NOFROST

Super-Frz.

-16 °C
-18
-20
-22
-24

b2

bl

10

NMAAKTPQ:
A PUBpion Beppokpaaiag Xuvthpnong
B PUBuion Beppokpaaia Kardyuéng kai

evepyoTtroinan/ amevepyotoinan Aeitoupyi-
a¢ Tayeiag kardwugng

C Evepyomoinon/ amevepyomoinan Aeitoup-
yiag Holiday (Alakomrwv)

D KAcidwya/ EekAeidwpua tivaka eAEyyou

Evoeiteig:

a Oepuokpaaia Baduou cuvtRpnong

b1 Ocpuokpaaia Balauou kardyueng

b2 Aemoupyia Super-Freeze ("Super-Frz.")
¢ Aermoupyia Holiday

d KAeidwpa mivaka eAéyyou

GR
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5.1 Mpiv TNV TpWTN XPHON

» Agaipéate 0Aa 1a UAIkG cuokeuaaiag, QUAAETE Ta pakpid amd TaIdId Kal aToppiYTe Ta WE
TPOTIO PIAIKS TTPOG TO TIEPIBAAAOV.

» KaBapioTe 10 e0WTEPIKG KAl TO EGWTEPIKO TNG GUOKEUNG HE VEPO Kal £va ATTIO ATTOPPUTIAVTIKO
TIPIV TOTTOBETATETE TO TPOPIYAL.

» A@oU opifovTIwaETe Kal KaBaPIOETE TN GUOKEUN, TTEPIPEVETE TOUAAYIOTOV 2 WPEG TIPIV TN
ouvdEaeTe e TO NAekTPIKG pelpa. Acite Tnv Evénra EFKATAZTAZH.

» [po-wicre Toug Bahduoug ae uwnAég puBpiaeig piv TomoBeTaETe TPOQIYA. H AciToupyia Su-
per-Freeze (Tayeiag Kardwugng) oupBaiel atn ypriyopn wugn Tou Baiduou kardyugng.

» H es%praoia TOU Wuyeiou Kai Tou Karawukmn puBpicovral autopara atoug 5° C kai aToug
-18° C avrigTtoixa. AUTEG €ival OI TTPOTEIVOEVES puepicuﬁ_.l Edv Béhete, pmopeite va aANageTe
QuTéG TIG pUBpioEIS XelpokivnTa. Agite Tnv evotnta PYOMIZH THZ OEPMOKPAZIAZ.

5.2 MAQKTpO apNg

Ta kouutd Tou Trivaka eAEyxou eival TTAAKTPA aQrig, Ta OTToiC EVEPYOTTOIOUVTAI OKAWN KaI JE éva

eAAQPU AyyIyda e TO BAXTUAO.

5.3 Evepyotroinon /amevepyoTtroinon Tng CUOKEUNG

H guakeun TiBetal og Aeitoupyia uoAIc auvdeBei e To NAEKTPIKG peljal.

Orav evepyotroinbei yia TpwTn @opd n GUOKEUR, EUQavifovTal ol TTpayUaTIKEG BEpUOKpaTieg OUVTH-
pnang kai karayuéng ("a" kai rl)(‘f) (BA. EIACTOIHZH).

@ Eidotoinon: MpokaBopiopéveg pubpioeig

» H ouokeun éxel pubuioTei €€ apyng oTn cuvioTwyevn Beppokpaacia Twv 5 °C (cuvirpnon) Kai
Twv -18 °C (karayutn). Yo kavovikés auvBnkes TepiBarAovog 6ev Ba xpelaoTei va pubpioete
TN Bepokpaaia.

» Ortav n ouokeun evepyorolgital Petd amd amogUvdean amé Tnv TTapoxr NAEKTPIKOU pPEUUATOG,
pTropei va mepdaouv Ewg 12 wpeg PExp! va emiTeuxBolv oI CWOTEG BEPUOKPATIES.

Ad€EIGaTE TN GUCKEUR TTPIV TNV ATIEVEPYOTTOINCETE. [0 va ATTEVEQYOTTOINTETE TN GUOKEUN, AQaIPEDTE
70 kaAwdIo aTmd TNV TIPICa.
5.4 Acitoupyia avapovAg

H 006vn ofnvel autouara 30 deutepOAeTITa apOTOU TTATACETE éva TTAAKTPO. H 086vN KAEIDWVEI auTo-
para. QuwrieTal autdpaTa oTav ayyicete omroI0dATIOTE TTARKTPO A avoigeTe TV TIOpTA.

5.5 KAcidwpa/§ekAeidwpa Trivaka 55.2 5.5.1
@ Eidomroinon: KAcidwpa xeipiotnpiou Lock

O mrivakag eAéyxou kAEIBwvEl autdpaTa av dev ayyieTe Ka- Hold 3 Sec
véva TTANKTpo emi 30 deutepdAeTTTaL. [0 0TTOI00ATTOTE PUBHI-

on TEETEN va EEKAEIBWOETE TOV TTivaka EAEYXOU.

» Ayyifte 10 TAAKTPO "D" yia 3 deutepOAeTITa yia va
KAEIdwaoETe EvavTl gvepyotroinong OAa Ta aToixeia Tou
mivaka (Eik. 5.5.1).

» Twpa epgavidetal n oxetikA Evdeign "d" (Eik. 5.5.2).
» o gekAeidwya ayyitre A 1o TTARKTPO.

11
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5.6 E1do1roinon avoikTing mopTag

Av n TépTa TNG GUVTAPNONG TTOPAEIVEI AVOIKTH TIEPIGTOTEPO
amo6 1 AetrT6, Ba nynoel n e160toinon avolktg TopTag (EIk.
5.6). Mmopeite va gTapaTioeTe v £100T0inan kAivovTtag Tnv
TOPTA. AV AQrOETE TNV TIOPTA AVOIKTA YIa TIEQITOATEPO aTtd 7
AETITA, TO QWG PETO OTN CUVTAPNON KAl 0 QWTIOUOS Tou TTiva-
Ka eAéyxou Ba aproouv autéuara.

5.7 PUBuion TG Beppokpaciag

Or eowrepikég Beppokpaaieg empeagovtal amd Toug 4ng Ta-
payovreg:

» Oeppokpaaia TepIBAAOVTOG

> ZuyvotnTa avoiyuarog TopTag

» [loodmTa amobnkeupévwy TPoQiwy

» EykardoTaan g ouokeung

5.7.1 5.7.1 PUBion Tng Beppokpaaciag cuvripn-
ong

1. Av o ivakag gival KAeidwpévog, EekheidwaTe Tov ayyio-
v1ag 1o TTAAKTPo "D" (EIK. .5.1§

2
3
\”/4 2. Ayyicre mapatetapéva 10 1T)\'KT.O"A" Zuvtipnong) £w
o iy YYigre TrapareTa AKTD 8 fipnang)
6 Eik.5.7.
BeATIOTN Beppokpaaia Tng ouvthpnang eivar 5 °C.
8 Tuyov xaunAdtepeg Bepuokpaaiceg TTPOKAAOUV TIEPITTH
KOTAVAAWGT EVEQPYEING.
H 3. Mera amé Aiya deutepdAettTa, Ba avawel otabepd n év-
Frldge deign "a" kai n pUBuIoN emIREBaIbvVETAL.

oTou cvaﬁooﬁﬁvm n emBuunt TIU Bepuokpaaiag "a

5.7.2 5.7.2 PUBuION TnG BEppOKpaTiag TG KATA-
16°C pusng
A . . . . .
—mm—-18 1. Av o ivakag gival KAeIdwpévog, EekAeIdWaTE Tov ayyido-
Y 5o vIag 10 TARKTpo "D (EIK. 5.5.1).
-22 2. Ayyigre maparetapéva 1o mAAKTpo "B" (Kardyung) éwg
-24 6tou avaBoafrvel n embuunTA TIUA otV évoeEIgn Bepuo-

kpaaiag "b1". (EIK. 5.7.2)
H BéATiotn Bepuokpaaia g kardyugng eivar -18 °C. O1
‘ \ XaunAdTEPES BepoKpaaies TTPOKAAOUV TTEPITTH KaTAVA-
F;;eezer Awan evépyeiag.
ec. Super-Frz.
3. Mera amo Aiya deutepdierta, Ba avayel otabepd n év-
oeign "b1" kai n pUBuIoN empBeBaiwveral.

@ Eidotoinon: Aiéven pe dAAeg AeiToupyieg
H Beppokpaaia aTov avtiatoixo BdAapo 6ev ptropei va puBuIoTED av xel evepyotToinBei otroladK-

mote GAn Aerroupyia (Super-Freeze fi Holiday) iy av eival kAeidwuévn n 086vn. H avtiatoixn £vdeign
Ba avafoaPrivel Tautéxpova .

12
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5.8 Aeitoupyia Super-Freeze N 58
v

Ta vwd TPOQIUA TIPETTEN Va KATAYUXOVTal TIARPWG TO GUVTO- — () Super-Frz.

HoTepo duvaro. Eral diarnpeiTal n &)\TIOT BpemTIKA agia, n N

Eu@avion Kai n yeuon Toug. H Aeitoupyia Super-Freeze eTri- N

TOXUVEI TNV KOTAWUEN TWV VWITWY TPOPIMWY Kal TIPOCTATEVE] -~ Super-Frz.
Ta ﬁé?\ aTmobnkeupéva TTpoidvTa améd avetmfiuntn Béppavar I

TOUG. AV TTPOKEITAI VO KOTAWUEETE PEYAAN TTOOGTNTA TPOPILWY,

OUVIGTATAI VO EVEPYOTTOINTETE TN AciToupyia Super-Freeze 24
Vpe¢ TTpIv TN ¥prion Tou BaAduou katdyugng.

. Av o mmivakag eival kAeIdwuévog, EekheidwaTe Tov ayyifo-
v1ag 1o TAAKTpo "D" (Eik. .5.1§
Aygi&s 70 TTAAKTPO "B" (Karawuén) yia 3 deutepdherTa. H
§v8)£|§r] "b2" avaper kai n Asitoupyia evepyotroieitar (EIK.
3. Me v idia evépyela pmopeite va e€EABeTe amd T Acitoup-

yia Super-Freeze.

1

2.

@ Eidomroinon: Autoparn amrevepyotroinon

H Aerroupyia Super-Freeze Ba amevepyotoinBei autépara Petd amo 56 wpes. H guokeur Aemoup-
Yei 10T e TNV 0N puBuIouEVN BeppoKpaaia.

5.9 Aeitoupyia Holiday

H Aertoupyia autr| puBpicel T Beppokpaaia G ouvTAPENONG 17 . e
péviga atoug 17 °C. :@:

Me autév Tov TPOTIO UTTOPEITE VO AQACETE TNV TIOPTA TOU I\

adeiou Barduou ouvtpnang KAEIOTA Xwpic va TTPokAnBei du-

oBpeaTn oo A oUXAa OTN SIGPKEIa TIAPATETAEVNG ATTOU- Holiday

oiag aag (m.x. oTig dlakoTég aag). MmopeiTe va pubuicete T

BdAapo katdyuing eAclBepa OTIwG BEAETE.

1. Av o Tivakag eival KAeidwpévog, EekAEIdwaTe Tov
ayyiCovtag 1o TAAKTPO "D" (EIK. 5.5.1).

2. Ayyicre To mAAkTpo "C' (Holiday). H évoeign "c" kai avapel
kai n Asimoupyia evepyotroicitar (Eik. 5.9).

3. Me v idia evépyeia pmopeite va egEABeTe amd Tn Aeiroup-
yia Holiday.

& MPOEIAOMOIHZH!

Kard tn Aeiroupyia Holiday dev rpémel va ammoBnketete Tpo@iua ato 8aAauo ouvtripnong. H Bep-
pokpaaia Twv +17 °C gival oAU uynAf yia atmobrikeuon TPoiwv.
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5.10 Alapépiopa MyZone

O BaAapog ouvmpnong diabétel éva Olapépioua MyZone
(Eik. 5.10). Avaloya pe TIg amaiTAoEIG OTTOBAKEUONG TwV
TPOQIUWY, PTTOPEiTE va eMIAEEETE TNV KaTaAMNASTEPN Bep-
Hokpaaia yia va TETOXETe T PEATIOTN diaTpo@IKn atia Twv
TP0Qiuwy, amd Evrovng wigng éwg Ppouta&Aayavikd. (Eik.

5.11

5.11.)

5.11 PuBuion tng Asitoupyia
Slapepioparog MyZone

To diauépiopa Myzone pmopei va xpnaigotoinfei wg xw-
po¢ Evrovng wigng kai diauépiopa amobrkeuans Nwwv
TPOQIUWV Kal eTTiong UTmopei va pubuiaTe yia diagopa €idn
TPOQIUWY, KATI TTOU EMITUYXAVETAI e PUBUION Tou ETTIAOYEQ
agpaywyou ouvTAPNong.

Fruit@Vegeloble — e Chillcr

@ Eidotmoinon: Aiapépiopa MyZone

>

>

H Beppokpaaia ato diapépiopa autd avriaToixei o€ diauépiopa Eviovng wieng Ewg diapépiopa
amobnkeuang NwTmwv Tpoilwy.

Orav o emAoyéag agpaywyol auvinpnaong Bpioketal atn 6e€id Béan Eviovng wieéng, To Olapé-
piopa Ba éxer Tnv o xapnAn Bepuokpaaia. Av o emiAoyEag agpaywyol ouviipnang Ppicketal
otV apiaTepr) Béan Ppolta&Aayavikd, To diauépiaua Ba Exel TV TTIo UWnAR Bepuokpaaia.
Auté pmopei va diagépel ehappd Adyw uwnAdTepng Bepuokpaaiag epIBAAAovVTOG 1} Tou TpOTTOU
AeIToupyiag Tou yuyeiou.

Orav n Bepuokpaaia mepIBAAAovTog ival uynAdTEPN f TOU Wuyeiou XapnAdTePN, UTTOPEITE va
pubuigeTe TOV agpaywyod auvTHENANG TEOG T KatelBuvan Gpodta&Aayavika.

Orav n Bepuokpaaia mepIBAAAovTOG gival xaunAdTepn ) ToU Wuyeiou uwnAdTEPN, UTTOPEITE Va
puBuioeTe TOV agpaywyd cuvnpnong mpog v kareuBuvan Evrovng wieng.

Opliopéveg Qopég, n Bepuokpacia aTo OlaPEPIOUA AUTO PTTOPET VO TTEGEI KATW aTTd TO UNdEy,
ETTOUEVWG TTPIV TOTTOBETATETE GE AUTO PPOUTA & Aaxavikd, KAVETE T OwaTr) pUBHION.
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5.12 Alavopéag vepoU
Me 1o diavopéa vepou ptropeite va oepBipete dpoaepd vepd g Bpiong.
To doyeio vepou Tpémel va kaBapioTei Tpiv Tnv Tpwtn xpARon (BA. PPONTIAA KAl KAGAPIZMOZ).

5.12.1 Féiopa Tou doyegiou vepou

& MPOEIAOMOIHZH!

Na xpnaiyotolgite Yovo TOaIUO VEPD.

BeBaiwbeite 611 T0 doyeio vepou Exel TomoBetnBei owaTd (BA.
E=OMAIZMOZ)

MepIOTPEWTE KAl QVAONKWOTE TO OTPOYYUAG KGAuppa (A)
kal TTpoaBEaTe aTo doxeio vepou Ppéako oI vepd (EIK.
5.12.1).

ZuutmAnpwaoTe vepd Wovo Ewg Tnv EvOeEign (2,5 1), S1aQopeTIKA
Ba pmopolae va Xubei e To dvolypa Kal KAgigIuo Tng TopTag.
KAeioTe 10 aTpoyyuhd kGAuppa (A) povtiovTag va ac@alioel
oTn 660n TOU {E XOPAKTNPIGTIKS NAXO.

@ Eidotoinon: Aiavopéag vepoU
» [lpiv 70 yépiopa, etéére To uTToAeITOEVO VEPD Kal KaBapiaTe To doyxeio vepoU.

» Av Oev TTpOKEITaI Va XPEIOaTEITE VEPD YIa JeyaAo xpovikd didaTnua, adeldaTe To OXEIO VEPOU
kai ToTToBETAATE TO doyeio kabapiapévo.

» TokaAuppa (C)mavw ato doyeio vepol (Eik. 5.12.1) xpnoipotroieital Tpdabetayia ggoikovounan
evépyelag. Av Oev BEAETE T Awn vepoU aTré To diavopéa vepou yia JeyaAn XPoviKr TrEpiodo, Kal
TTAAI EXETE TO KAAUPPQ TOTTOBETNPEVO YIa KOAUTEPN POVWOT KAl EEOIKOVOUNTT EVEPYEIDG.

15
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5.13 MpakTikég oUUPBOUAEG yIa ATTOBAKEUON VWTTWY TPOPiHWV

5.13.1 AmoBnikeuon oTo BdAapo ouvTpnong
» Aianpeite T Bepuokpaaia g auvripnang kartw amd Toug 5 °C.

» Agrvete Ta (eaTa @aynTd va Kpuwvouv g€ Bepuokpagia dwpatiou TpIv Ta aTroBnkeUaETe OTN
OUOKEUN.

» [lpiv o6 Ty amobrKkeuan, TIPETTEI val TTAEVETE KAl VO GTEYVWVETE Ta TPOQIHA

» Ta1pdoiua ou Ba amobnkeloeTe TPETTEN VA €ival AEPOOTEYWGS KAEITHEVA IO VA ATTOTPETTETAI N
aMoiwan TG oaung A TG yeuong.

> Mnv amoBnkelete PeyaAeg ToadtnTeg TPOPipWY. AQrveTe Kevd avapeoa aTa TpoQIUa, yia va
pnv eumodidetal n pofy Tou WuxpoU aépa yUpW TOUG Kal va emITuyXaveral KaAUTEPN Kal o
opoloyevAg wien.

» Ta 1pd@Iua Tou kaTavaAwveTe Ot kaBnuepivi Baon Tpémel va amoBnkedovtal TpoaTd aTo
pao!I.

> Agrvete éva kevo avapeoa aTa TPO@INA KAl TA ECWTEPIKA TOIXWHATA, VIO VA ETTITPETTETE TN POK
ToU aépa. MNoTé unv amoBnkeUeTe TPOPIUA GTO TTIOW TOIXWHA: TO TPOQIA UTTOPET VA TTAYWEOUV
ekei. ATro@eUyeTe TNV AUEDN ETTAQN TWY TPOQIUWV (EIBIKA Twv AITTApwV 1 O§IVwY) e TNV ECWTE-
pIKn emévouan, kabwg Ta Addia/otéa pmopei va n diaBpwaouv. Na kabapidete mavra Ta Aadia/
ot GTTou UTTAPXOUV.

» Ta karewuypéva TpOQINa ptropoUv va amoyuyBolv apya ato Balapo auviipnang pe T Ael-
Toupyia amdyuéng oto diapépiopa MyZone. Etol egoikovopeite evépyela.

» H diadikagia wpipavong epoltwy kai Aaxavikwy 6w kohokuBdkia, Tremdvi, Tamdyia, Yrro-
vava, avavdg, KTA. utmopei va emitaxuvBei ato yuyeio. MNa tov Adyo auto, eival TpoTIudTEPO Va
pnv uAdocovtal aTo Yuyeio. QaTO600, UTTOPEITE va £MOTEUOETE TV WpINAVAN Twv Eviova
TTPACIVWY QPOUTWV YIA GUYKEKPILEVO XPOVIKS didaTnua. Kpeppidia, akopdo, 1Civiep kai GAa
pICwdn Aaxavika TpEmel eTiong va uAGdoaovTal oe Beppokpaaia dwyartiou.

» Tuxov duoapeaTeG OOES ET aTO Yuyeio eival EvOelEn OTI KATI £xel XUBET kai aTraiTeital kaba-
pIopog. BA. PPONTIAA KAl KAGAPIZMOZ.

» Ta d1aQopeTIKA TPOINa TTPETEN va ammoBnkelovTal g€ dIAPOPETIKOUG XWPOUG, avaoya e Tig
1016TTEG TOuG (EIK.: 5.13.1).

Boutupo, Tupi, auyd, umaxapikd KATr.
MapueAada, Tupi, GAATGA VIOUATAS KATT.
Moté kai paynTé ot yudhiva Bada.
MikAeg, @aynTa o€ kovaépPa KATT.

MpoidvTa kpéarog, ovak, Cupapikd, yaAa, tégou, yaho-
KTOKOMIKQ KATT.

Mayeipepévo Kpéag, AOUKAVIKA KATT.
Alapépiopa MyZone: ®pourta, Aaxavika, GOAATEG KA.

(&2 B O B S

~N o
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5.13.2 AmroBikeuon oTo BGAapo Kardyugng

>
»

>

Alatnpeite T Bepuokpaaia TG katdyugng atoug -18 °C.

24 wpeg TpIv ammd Ty KATAYUEn, evepyotroinaTe Tn AciToupyia Super-Freeze - yia HIKPES TTOO6-
TNTEG TPOYiUWV, APKOUV 4-6 WPEG.

Mpémel va agrivete Ta (eaTd TPOGIKA VA KPUWVOUV O€ BepUOKpaTia dwpaTiou TpIv T QUAALETE
oTo BaAapo Katdyugng.

Ta Tpo@Iua TTOU Eival KOPPEVA O€ JIKPES UEPIDES TTAYWVOUV TTIO YPIYOPa KAl Eival EUKOAGTEPN N
amoyuén Kai 1o payeiped Toug. To TPOoTeIVOUEVO BAPOG KABE epidag eival wg 2,5 KING

Eivar poTipdtepo va ouakeualete Ta TpO@IUa TTPIV TA TOTTOOETATETE GTNV Katayugn. To efwre-
PIKG TG auaKeuaaiag TPETTE va gival aTeyvO yia va Unv KOAMAve o1 GOKoUAES PeTagl Toug. Ta
UAIKG ougKeuaoiag TTPETE va gival Aooa, agpooTeyn, Un dnAnTNEIWGN Kai Un TogKA.

la va amo@uyete T AfEn Twv TeEPIddwv aTToBAKEUONG, ONUEIWOTE TNV NUEPoPNnvia wiéng, To
XPOVIKO TTEQIBWPIO KAl TO GVOUA TOU TPOQILOU OTn CUCKEUATid, CUNQUVA KE TIG TIEPIGOOUS
amoBrikeuang Twv diapdpwy TPOPIwWV.

MPOEIAOMNOIHZH!: Ta ofa, Ta aAkdAia, 1o aAdTl, KTA. pTropei va dlIaBpwoouy TV ECWTEPI-
KA em@aveia g karayugng. Mnv TomoBeTeiTe TPOQIA WE AUTEG TIG ouadieg (TT.X. Bahacoiva)
ameuBeiag aTnv eowtepIKA emipavela. Mpémer va kabapilete apéowg 10 Baraaaivo vepd amo
TV KaTawuén.

Mnv umrepBaivete Toug XpOvoug aTTOBrKEUONG TPOQIMWY TIOU GUVICTWVTAI OTO TOUG
kaTaokeuaoTéG. Na Taipvete POvo TV amaIToUlEVn TToaOTNTA TPOPIHWY aTmd ThV Karayuén.

Na KaTavaAWVETE AUECT TO TTOYUYHEVA TPOIUA. Aev ETITPETETAI N €K VEOU KATAWUEN TwV
ATTOYUYHEVWV TPOQIUWY, EKTOS AV TO HAYEIPEWETE TTPWTA, DIAPOPETIKG dev Eival Bpwalua.
Mnv TotrobeTeiTe EYGAEG TTOOOTNTEG VWTTIWV TPOPINWY 0NV KaTaAwuen. AvaTpéSte aTnv IKave-
nTa karawugng Tou BaAdpou katdyugng. Acite Ta TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA A 1a oToixeia
oTnV TIvaKida TUTTOoU.

Mmopeite va amoBnkeuaete TpdQIUa aTnv Katdyugn ot Beppokpaaia ToulayiaTov -18°C yia
2 twg 12 pAveg, avahoya Pe TIG IDIOTNTEG TOUG (TT.X. Kpéag: 3-12 prjveg, Aaxavikd: 6-12 priveq)
Ortav karayUxeTe PpECKA TPOPIUA, OTTOPEUYETE VO TA PEPVETE O€ ETTAQN HE HON KATEYUYPEVA
TPOQIA. YTTAPXE! Kivduvog va Ta Eemaywaouv!

Katd Tnv amrodnKeuon ETOINWVY KATEYUYUEVWV TPOQilwV, AKOAOUBAOTE
TIG TTOPAKATW 0dnyieg:

»

>

Na mnpeite TavTa TIg 0dNyieg TOU KATAOKEUAOT G0V 0popd T0 Xpovikd SIATnUa aTToBAKEUDTG.
Na Tnpeite Tavta autég TIg 0dnyieg!

MpooTaBAaTe va amoBnkeUete Ta TPOPILA TO GUVTOUOTEPO duVATOV WETA TNV ayopd, yia T
diatipnan g ToI6TNTAS TOUG.

Na ayopddlete karewuypéva TpOQINa TToU eival amobnkeupéva oe Bepuokpaaia -18 °C A
XaunAdTepn.

Ato@eUyeTe va ayopddete TPOQIUA TTOU £XOUV TTAYO A TTaXvN TAvw 0T GUOKEUaaia - auto
onuaivel 61l Ta TpoiGvVTa TTOPET va £xouv Eemaywael Aiyo kail va £xouv KarayuyBei &ava. Ol
QUCOMEINTEIG TG Beplokpaaiag eTnEeACouV TV TOIOTNTA TWV TPOPIHWV.
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@ MpakTiKéG GUPPBOUAES ECOIKOVOUNONG EVEPYEING

| 4
>

v

YYVVYYVYYVYY

BeBaiwBeite 611 n auokeur| agpietal cwaTd (BA. ETKATAZTAZH).

Mnv eykaBIGTATE TN GUOKEUN O€ APETD NAIKO QG ) KOVTA O€ TIyEG BepudTnTag (T1.)X. NAEKTPIKA
koudiva, KaAopIYED).

Atro@eUyeTe TNV dokotra xaunAr Bepuokpaaia atn ouokeur. H katavaAwaon evépyeiag augavetai
600 xaunAdtepa pubyiCeTe Tn Bepuokpaadia aTn GUOKEUN.

O1 Aeimoupyieg 6TwG n Super-Freeze karavaAwvouv TEQITOATEPN EVEQYEIQ.

Mepipévete péxpl va KpUwael 1o (eaTd aynTé TIPIV TO TOTTOBETACETE OTN GUOKEUN.

Na avoiyeTe TV TTOPTA TNG CUTKEUNS 600 TO duvaTd AIyOTEPO.

Mn yepiCeTe uTIEPBOAIKA TN GUCKEUN IO VO PNV EUTTOdICETaI N POX| TOU aépal.

ATropakpUVETE TOV aPa AT T CUCKEUAGTQ TWV TPOPIUWV.

AlatnpeiTe TIG OTEYaVOTIOINTEIG OTIG TTOPTEG KABAPES, WATE va KAEIVEI TIAVT GWOTA ) TTOPTO.
Na amoyUxeTe Ta KATEYUYUEVA TPO@IUA aTO BAAANO GUVTAPNONG.
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/- E¢omAioudg

@ Eidotoinon: Alagopég avaAoya pe To HOVTEAO

Noyw diagopwv aTa YovTEAQ, TO TTPOIGV TTOU EXETE ITWG va YN DI0BETEI OAQ TOl TTAPAKATW XOPOKTN-
piaTikG. AvaTpeCte ayeTikd aTo kepdaAaio NMEPIFTPA®H MPOIONTOXL.

7.1 Multi-air-flow

To wuyeio civar eommhiguévo pe éva auatnua multi-air-flow,
xdpn aTo otoio uTdpyel por) kpUou aépa o€ KGBe eTmiTedo
pagiol (Eik. 7.1). Auto BonBda ot diarpnaon ouoIGUopPng
Beppokpaaiag yia va diac@ahidete 611 Ta TPOQINA Ba diatn-
poUvTal PPECKA YIa TIEPICTOTEPO KalIPO.

7.2 PuBuigopeva pagia

Mmopeite va puBuicete T0 UYWOG TwV PAPIWY £TCT WOTE VA KO-

7.1

AUTITE TIG OIKEG TOG AVAYKES aTTOBAKEUDG.

1. Tia va aMagete Béon oe Eva pdgl, apaipéaTe To TPWTA,
ONKWvOVTag T0 oW kPO Tou (1) kal TPaBwvTag TO TTPOG
10 €¢w (2) (EIK. 7.2).

la va 1o ToTOBETAOETE {avd, TOTTOBETAOTE TO OTA TITE-
pUyia Kal oTIG U0 TAEUPES Kal OTTPWETE TO TEPHA TTIoW

PEXPI TO TTIOW PEPOG TOU PaPIOU va OTEPEWBET OTIC TTAG-
VEG EYKOTTEG

@ Eidomoinon: Pagia

BeBaiwBeite 611 OAa Ta Gkpa Tou pagiol givai aTo id1o eTiTedo.

7.3 ApaipoUpeva pagia TopTag

Mmopeite va agaipéoete Ta pd@ia TG TOPTAG YIA VA TA KO-
Bapioerte:

MAaaoTe 10 PAQ! Kal a6 TIG HUO TTAEUPES, AVACTKWOTE TO TIPOG
Ta mavw (1) kar Tpapnére 1o Tpog Ta £§w (2) (Eik. 7.3).

la va 1omoBeTATETE TO PAQI TNG TTOPTAG, EKTEAETTE TA TTAPQ-
Tavw BAUATA e TV avTioTpoen oelpd.

7.4 Miopépiopa MyZone

['a 1 xprion kai T pubuion Tou diauepiouarog MyZone (EIk.
7.4), avarpécre atnv evomta XPHZH (diauépioua MyZone).

® @ 7.3
Vo
=

& NPOEIAOMOIHEH!

Mnv amoBnkeueTe €idn ou xpeialovial akpifeig Beppokpaaieg eUAAgNG, OTTwg opiouéva @apuaka
kai €ién Bepatreiag Ye paynto, yia va amo@UyeTe TNV aAAoiwaT Toug.
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75
Ble

7.5 'Evdeign Oeppokpaoiog OK

MmopeiTe va xpnoipotoifoete Ty €vdeign Bepuokpaaiag OK
(Eik. 7.5) yia va kaBopigete Bepuokpaaieg katw amd +4°C.
MeiwoTe BaBuiaia T Beppokpaaia edv n évdeign dev eival
IIOKII'

@ Emonpavon: autok6AAnTo OK

Orav evepyoTrolgital n CUGKEUN, UTTOPET va XpelaaToly £wg 12 wpeg Péxpl va emteuxBei n owaTr

Beppokpaaia.

7.6 To pwg

0 eowrtepik6S PwTIoNAG TUTToU LED evepyorroleital 6tav avoiyete Tnv mopTa. H amddoan Twv Qutwy
Oev etmpedderal amod omoleadATIOTE AAES PUBUITEIS TNG CUGKEUNG.

7.71

1

[

w

20

7.7 To doyxeio vepou
7.7.1 Agaipeon Tou doxeiou vepou

To doyeio vepou utropei va agaipeBei kal va emaveykaraoTa-
Bei yia kaBapiopd pe Tov idio TPOTTO OTIWG Kal Ta PAPIa NG
moptag (Eik. 7.7.1)

71.7.2 Eicaywyn Tou doxegiou vepou

1. BePaiwBeite 611 70 GTOMI0 Blavopéa Exel BIdwOEi a@IxTa GTO
doxeio vepou kai 0 Acukdg daktuAiog O (C) ivar aTn Béon Tou
(Ex. 7.7.2-1).

2. TommoBetroTe TO doXEio vepoU aTn BEan waTe n £€§000G ve-
pou (B) va epappdlel uéaa ato avolyua me moptag (D) (Eik.
1.7.2-2

@ Eidotoinon: Aoxeio vepou

» BeBaiwbeite 611 To GTOMIO £XEI BIOWOET aTABEPG GTO O-
XEi0 vepou

»  Kai o Aeukdg dakTOAIog O (C) eival an B€am Tou. Av v
l0ayBei cwaTd T0 dOYEIO VEPOU, PTTOPET VOl OTACEI VEPO
oo ™ alvoean.

» Mn xpnoiuotoleite utrepBoAIKr dUvaun 61av agaipeite
1 TommoBeTeite TO doyEio vePOU, yia va amo@UyeTe TNV
TPOKANGN {nuIGg aTo BoXEiO.
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8- PpovTida Kal kKabapITUOg GR

NMPOEIAOMOIHZH!

Mpiv a6 Tov kaBapIopd, ATTOCUVOEDTE T GUGKEUN AT TO NAEKTPIKG pelua.

8.1 M'evika

KaBapileTe TN ouakeun pévo otav mepiéxel Aiya r) kaBdhou Tpd@Iua.
Mpémer va kaBapidete T ouakeur| kaBe T€oaepig EBOONAdES yia va TV dIATNPEITE G€ KAAR KATaaTaon
KQlI VOl OTTOTPETTETE TIG BUOAPETTEG OOEG.

&npoemonomzm

» Mnv kaBapilete TN guokeun pe akAnpés Polptaeg, aupudTives BoUPTOES, OTTOPPUTIAVTIKG €
okovn, Bevdivn, 0gIkOG aIBUAETTEPAS, AOETOV KAl TIOPEPPEPH OpYaVIKA dlaAUpaTa, 6EIva r) aAKOAIKA
diaAUpaTa. Na kaBapidete pe €101k kaBapioTika yia Wuyeia, yia va unv TTPoKANGEi ¢nuid.

»  Mnv wekddeTe 1 EETAEVETE TN GUOKEUR KOTA TOV KaBapIauo.

Mnv wekadete pe vepd ) atud yia va kaBapioeTe T GUKEUN.

» Mnv kaBapidete Ta kpUa yuaAiva pagia pe (eaTd vepd. H amotoun alAayn Beppokpaaiag ptopei
va TpokaAéael Bpauan Tou yuaAiol.

» Mnv ayyiete Tnv ecwrepIKA em@dveia Tou BaAduou katdyugng, IdIKA Pe Bpeypéva xépia, yiaTi
T0 XEPIO OOG UTTOPET va KOANAGOUV OTNV ETTIPAVEID.

» ¢ Tepimmwaon mou auénBei n Bepuokpacia oty katdwudn, eAéyEre TV KatdoTaon Twv
KOTEWUYUEVWV TPOPIUWV.

v

Na diarnpeite TavTa 10 TapéuBuapa TG TOPTAS Kabapd.

Na kaBapilete 10 €OWTEPIKO Kal TO €EWTEPIKG TG

OUOKEUNG HE £VO OQOUYYAPI EUTTOTICUEVO pE (0T vepPO

kai amopputravTikO (EIK. 8.1).

>  ZeTAUVETE KOl OTEYVWOTE e Eva HAAAKO TTavi.

» Mnv mAéveTe Ta e€opTAPATA TNG CUOKEUAS OTO TTAUVTAPIO
TATWV.

» [lepipévere TouhdyIoTOV 5 AETITA TIPIV ETTAVEKKIVAOETE TN

; OUOKEUR, KaBWG n oux VA EKKivnon PTTopei va TTPoKaAEDE!

8.2 Amoyuién {nUIG OTOV GUPTTIEDTH).

H amdyuén ot cuvtipnon kal gV Katayuén TpayUaToTIoIEITaI AUTOPATA Kal eV amraiteital kayia

XEIPOKiVNTN EVEPYEIQL.

8.3 Avtikaraortaon Aaptrtipwyv LED

vy

& NPOEIAOMOIHZH!

Mnv avtikaragTAoeTe To Aapmrpa LED povor oag. Autdg mpémel va avTikataoTabei gite amo Tov
KOTAOKEUAQTH €iTE 06 £60UTI0d0TNPEVO aVTITTIPOOWTTIO TEPRIC.

H Adpma givar T0mmou LED yia xapnAdtepn karavéAwon evépyeiag kai peyahutepn diapkeia (wig. MNa
otrolodnToTe TEARANMA, emiKoIVwVACTE e Tv e€utmpétnan Tehatwy. BA. EZYMHPETHZH MEAA-
TON.
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GR 8- ®povrida kal KaBapIouog

CFE735 C*J
CFEG35 C) CFE735C*JW
MapapeTpog CFE635C*J (Hn.
BAEV\E|OY) CFE7350*JW(HN
BasinEioY)
Téon oe V 13.2
MéyiaTn 10x06 e W 2
MMpod. LED AEYKH -5050
Oeppokpaaia xpRang -30 °C eqz +85 °C

8.4 KaBapiopog Tou doxeiou vepou (Eik. 8.2)

1. A@aipéaTe 10 doxgio vepou a6 T OUCKEUH.

2. Agaipéate 10 KGAuppa (C) kai EePIBWOTE TTPOTEKTIKA TO
oTopio (B) Tou diavopéa vepoU.

3. KaBapiaTe 10 doxeio vepoU kai To aTOI0 Tou Slavouéa e
XAiapo TpexoUUEVO vepO Kal uypo TATwy. Befaiwbeite oI
€xel EeAuBel kaAa To gaTolvl.

8.5 Mn xpAon yia peydAo xpovikoé didotnua
Edv n ouokeu] Bev XpnOIPOTIOIEITAI VIO TIAPATETAPEVO XPOVIKG BIACTNUA, KOl OEV XPNOIUOTIOIEITE TN
Aeitoupyia Holiday yia 1o wuyeio:

» Agaipéate Ta Tpd@IQ.

» AToouvdEéoTe TO KOAWSIO PEUNATOG.

» KaBapioTe Tn CUOKEUR ATTWG TTEPIYPAPETAI TIAPATTIAVW.

>

AQAOTE TNV TTOETA KaI T GUETAPIA TNG KATAWUENG QVOIKTA yid va amro@UyeTe T dnuioupyia
KOKOOWIag aTo E0WTEPIKO.

@ Eidomoinon: Amevepyomoinon
ATTEVEPYOTTOIEITE TN CUGKEUK POVO €AV €ival ATTOMITWG aTTaPAiTNTO.
8.6 Metagopd TnG OUOKEUNG

1. AgaipéaTte 6Aa Ta TPO@IUA KAl ATTOOUVOECTE TO KOAWBIO PEUPATOG.

2. ZTEPEWATE e QUTOKOAANTN Talvia Ta pagia kai GAAa KivoUueva uépn atoug Balapoug ouvTrpn-
ong Kai kardyugng.

3. Mn yépvete 10 Yuyeio EPITTEPO aTTO 45° yia va unv TTPokANBei BAGRN aTo WUKTIKG GUGTNA.
&ﬂPOEIAOI‘IOIHZH!

» Mn onkwveTe TN ouaKeur amd Tig AaBEG TnG.
» [oté unv TommoBeTeite TN GUOKEUR 0PICOVTIA OTO £DAPOG.
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la v emihuan ToAwv TpoBANuaTwy dev amaiteital €I8IKA EUTEIpia. Z€ TEPITTWAN TTPORAAUATOC,
eNéyEre OAe¢ TIG MBavOTNTEG KAl aKOAOUBNOTE TIC TTAPAKATW OONYIES TTPIV ETTIKOIVWVATETE PE TNV €EU-
mmpeémon meAatwy. BA. EZYMNHPETHZH MEAATQN.

&I‘IPOEIAOHOIHZH!

» [piv a6 Tn oUVTHPNAON, ATIEVEPYOTTOINOTE TN CUCKEUN KaI ATTOCUVOEDTE TO KOAWDIO PEUPATOG

amo my mpila.

» O nAekTpIKOG €EOTTAIONAG TTPETTEN VOl ETTICKEUACETAI POVO aTTd KOTAPTIOPEVOUS NAEKTPOAGYOUG,
KaBWg TUXOV ETQAAUEVEG ETTIOKEUEG UTTOPET VO TIPOKAAETOUV ONHAVTIKEG BAGRBEG.

» AvT10KaAWAI0 TPOPOdOTIag £xel UTTOOTEN CNId, AUTO avTikaBioTaTal uévo aTTrd TOV KATACKEUAATH,
TOV QVTITTPOOWTO Tou yia aépPig 1) amd dropo pe Tapdpola eGeidikeuan, yia TV TPOAnWN

KivoUvou.

9.1 Mivakag avTipeTwong TpopfAnpdaTwy

MpopAnua

O ogupmieotg dev ¢
AeiToupyei.

H guokeun Aemoupyei  ©
ouxva f Aemoupyei yia
peyaho  xpovikd did-
ommua. .

To eowrepikd NG aU- *
vifipnong eivar Aepw-
Jévo Kailf pupicel. .

MOavn arria

To kaAwdio peupaTog dev gival guvde-
depévo oTnv TIpica.

H guokeun exteAei Tov KUkAo amoyuéng.

H eowtepikn A n ewtepikn Bepuokpa-
aia givar ToAU ugnAn.

H guokeur) Arav ektdc Asimoupyiag yia
eydAo xpoviko SidoTna.

Kamola mopta 1) kamolo auptdpl dev
€xel KAeigel KaAd.

H mépta i 1o ouptdpl dvolye TOAD ou-
XVa N yia pey@ho xpoviko didoTtnpua.

H pUBuion g Bepuokpaaiag yia 1o
Bahapo karawugng ival TOAD XaunAn.

H oTeyavotoinon g mopTag/TOU GUP-
TapioU eival Aepwyévn, pBappévn, payi-
aévn i dev EQaPUOTEl TWATA.

Aev e€aopahiCeTal n amaitolpevn Ku-
kAogopia aépa.

To eowTepIKS TNG GUVTAPNONG XPEIAle-
101 VO KaBapIoTei.

Kamoio 1pd@igo e éviovn oapr €ivai
aTmoBnKEUPEVO OTO WYuyeio.

MOavA Abon

ZuvOEDTE TO KAAWDIO PEUUATOG.

AuTo eival @ualoloyIKé yia TV auTo-
parn amoyuen.

Ze QUTAV TNV TIEPITITWAN, €ival Qualo-
AoyIkd n Guokeun va Asitoupyei TrepIo-
aoTEPO.

Quaioloyikd, amaiolvial 8 éwg 12
WPEG PEXPI VO KPUWOEI EVIEAWS N OU-
OKEU.

KheioTe v mopTa/To ouptapl, BePal-
wBeite 0TI N OUOKeur Ppioketal o€
emimedo dAmedOo Kal 6T dev UTIAPYOUV
TpO@INa 1} doxeEia TToU va euTTodidouv
TNV TOpTA.

Mnv avoiyete v mépta/to ouptdpl
TOAU Guyvd.

EmiAéCre uynAGTEPn Bepuokpaaia pé-
Xp! va emiteuyBei ikavottoinTik Beppio-
Kpagia atn ouvtipnon. Amaitouvral
24 wpeg pexpl va ataBepotroinbei n
Bepuokpaaia NG GuVTHENONG.
KaBapiote TI¢ GTEyavoTOIRGEIS TNG
mopTag/Tou auptapiol f ¢ntiaTe TV
QVTIKATAOTOCT| TOUG OTTO TNV €EUTINPE-
TNON TTEAQTWY.

E¢ao@ahioTe emapkr agpiopo.

KabBapioTe 10 E0WTEPIKG TNG OUVTAPN-
ong.
ZUOKEUAATE KAAA Tal TPOPIMAL.



GR 9- AvtipeTwmian TEORANUATWY
NpopAnua MbavA arria Mi6avi Auon
DAev eival apkerd xo- ¢ H Bepuokpacia eival ToAD ugnAr. + PuBpiaTe &ava n Bepuokpaaia.

unAi 1 Bepuokpaaia

UEOT 0T GUOKEUR. +  AmoBnkedoarte TTOAU (E0TA QaynTa. .

N a@rivere TavTa 10 TPOQIUA va KPU-
(WOOUV TIPIV T ATTOBNKEUOETE.

* Amobnkeuoare peyaAn Too6mra 1pogi- +  No amoBnKeUETE TTAVTA UIKPEG TIOTOTN-

Eivar oAU  xapn-
M) n Bepuokpaacia
PECQ OTN OUOKEUN.

ZXnuariopog uypa-
0iag 010 E0WTEPIKO
10U BaAdou ouvTr-

ZUOOWPEVETAI UYPO-
oia amv ewrepIkn

MWV TAUTOXPOVA.

Ta Tpoidvra givar TOAU Kovid 10 éva
aT70 GMo.

Kamola, mopTa 1y kamolo ouptdp! dev
Exel kAeigel kaAa.

H mépta i 10 ouptap! dvolye oAl ou-
XV@ A yia peydAo xpovik6 d1doTnua.

H puBuion Bepuokpaciag eivar TTOAU
XAHNAN.

Evepyotroiibnke n Aeimoupyia Super
Freeze fj Acitoupyel TOMA wpa.

To kAipa eival oAU (eaTé Kai TOAU
uypo.

Kamoia mopta 1) kamoio guptdp dev
Exel KAeigel kaAd.

H mépta A 1o guptapi dvolye oAU Gu-
XVa 1 yia pey@ho xpovikd d1aoTnpa.

Ta doyeia TPOQIHWY 1 UYpWV EUEvav
QVOIKTA.

To kAipa eivar OAD CE0T6 Kal TIOAU
uypo.

TEG TPOPILWV.

AgnoTe kevo avapeaa ata Tpo@Ia yia
Va ETTPETIETE TN PO TOU a€PAl.

KAeioTe Tnv m6pTa/TO GUPTAP!.

Mnv avoiyere v opTalT0 oUPTEP!
TIOAU guyvdL.

PubpiaTe Eava T Bepuokpaaia.
Amevepyotrolfate T Aeimoupyia Super
Freeze.

AugroTe T Bepuokpaacia.

KheiaTe Tnv mépTa/TO GUPTAP!.

Mnv avoiyete Tnv TépTalio ouptdpl
oAU GUXVA.

Agrivete 10 (e0TA TPOPIUA VA KPUW-
gouv ot Beppokpagia dwyaTiou Kal
KOAUTITETE TA TPOPIA Kal TA UYpPAL.

AuTo gival pualoloyiko g€ uypd KAila-
0 KOl aAAACEl 6TaV PEIWVETAI N UYPa-

aia.

BeBaiwbeite 611 n mopTa/TO OUPTAPI
eival kaAa kAeigpuéva.

EMOAvEId TOU Wu-
yeiou i avapeoa aTig
TOpTEG/TNV TTOPTA KAl
70 OUPTAPI.

H mopra/ro ouprapl Gev €xel kheioel
kaAd. O kpUog aépag aTn GUAKEUN Kal

0 (g0T0G AEPAG Eqw ATIO AUTH) CUUTIU-
KvvovTal.

Zuccd)psucré, ma- + Ta 1po@Iua Sev frav kaAd ouokeua- ¢ Na guokeualete avia KaAd Ta 1po-
you @10 BaAayo apéva. Qlua.
Karayugng.

+ Kamoia mépra i kamoio guptdpl dev ¢

€xel KAeigel kaAd.

H mépTa A 1o guptapi dvolye oAU Gu-
XVa 1 yia pey@ho xpovikd d1aoTnpa.

H oTeyavotoinon g TépTag/tou oup-
Tapiol givar Aepwpévn, @Bappévn, payi-
oévn N dev EQaPUOTEl CWATA.

Kari a10 0wepIKO euTodidel TNV TOP-
T0/70 GUPTAPI VO KAEITEI CWATA.

KAeiaTe Tnv m6pTa/TO GUPTAP!.

Mnv avoiyete Tnv moépTalio ouptdpl
oAU GUXVA.

KaBapioTe Ta mapepBiouara me mop-
TaG/TOU OUPTAPIOU | QVTIKATACTAGTE
T0 L€ KavoupIal.

TomoBeTAaTE Eavd Ta paQIa, TIG BrKeS
NG TOPTAG ) Tal EGWTEPIKA OOXEia yIa
V? JMTOpEGEl N TOPTA/TO GUPTAPI Va
KAeioEl.

H guokeur| Tapayer ¢
gn QUaI0AOYIKOUG
0pUBouG.

H ouokeur| dev Bpioketal oe emimedo *

Pubuiote 100 MOdI00 TNG GUOKEURS YIa
oamedo. i

va TV opIfOVTIWOETE.

* H guokeun épyetal oc emagh pe opl-

C 3 AgaipéaTe Ta avTikeileva yopw aTmé Tn
Opéva avTIKEIEVA YUpW TNG.

OUOKEU.
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9- AvTiyeTwmion TPoRANPATWY GR

MpopAnua MbavA arria MOavi Abon

Axolyetal eAagpug *  Autd gival ualoAoyIKO. . -

AXOG TTAPOLOIOG HE
Tov X0 TOU VEPOU

TIOU KUAGEI.

Oa akougete éva ¢ H mopta Tou BaAduou ouvtipnong i- ¢ KAeioTe TNV TOPTA ) ATIEVEPYOTIOINTTE
pTTITT "ouvayeppol”. val avoIKTH. XEIPOKIVNTA TO OUVAYEPHO.

Oa akouoere évav ¢ Acimoupyei To 0UOTNWA KATA TNG OUPTTU- ¢ Epmodier ™ oupmikvwaon Kai gival
Ao Foéppo. Kvwaong. (QUTI0AOYIKO.

O cowrepikdg Qur- +  To kaAwdIo pedpartog dev eival guvde- ¢ XuvdEaTe T0 KOAWDIO PEUPATOG.
Op6G f TO WUKTIKO OU- Oepévo oTnv TIpica.
OTNHa Bev AEITOUpYEl.  + o kaAqyBio pedartoc éxer uTroaTel gBo- +  EAEYETE TNV NAEKTPIKA TIAOXH GTO Bu-

pa. pario. EmikoivwvAoTE e TNV ETaIpEia
nAekTpIgOU!
+ Aev Aermoupyei n Aapma LED. +  EmkoivwviaTe e 1o a€pRIg yia va oag

aMager T Auyvia.
Ta mAaivd Tou Te- + Auté gival uaIoAoyIKO. . -

pIBAAuaTOS Kal TG
Taiviag mépTag Bep-
paivovral.

9.2 AlakoTrf) peUATOG

Le mepimTwaon d1akoTTg pelparog dIKTUOU, T TPOPIUA TIAPAPEVOUV ACQAA Kal KpUd yia TiepiTTou 16
wpeg. AKoAouBraTe auTeS TIC TUPOUAEG O€ TTapaTETAaPEVEG DIOKOTTEG PEUHATOG, EIOIKA TO KAAOKaIpI:
» Avoiyete TV TTOPTA/TO GUPTAPI TO AIyOTERO duVATO.

»  Mnv TommoBeteite emITAOV TPOQIUG OTN GUOKEUR OTN DIAPKEID WIS DIAKOTTAG PEUATOC.

» Edv eidomoinbeite vwpitepa yia pia diakotm pelparog kal n didpkeia g dlakoTg €ival
peyaAUTepn ammod 16 wpeg, QTIALTE TTaydakia Kal TOTTOBETAATE Ta g€ £va DOXEI0 OTO TIAVW WEPOG
10U BaAdpou auvpnang.

>  Apéowg petd T diakotm TPETTE va eAEYEETE Ta TPOQIUAL.

» Aedopévou 611 n Bepuokpacia ato wuyeio Ba augnbei atn didipkeia piag SIakoTmG PEUNATOS
i GAANg PBAGPNG, n mepiodog amobrikeuong Ba pelwbei Kal n ToIOTATA Twv TPOYiuwv Ba
uoBabuioTei. Av amoyuyBei kamoio TpoQIo Ba TTpéTel €ite va kaTavaAwdei, f va YayelpeuTei
kai va WuyBei ek véou (0TTou 10YUEI) apéowg WETA, yia va pnv Tebei ae Kivduvo n uyeia oag.

@ Eidotoinon: Acitoupyia pvApng Katd tn d10KOTH PEUMOTOG

MeTd TNV ammokardoTaon NG TapoxG PEUUATOG, N AEIToupyia TNG CUCKEUNG CUVEXICETAI UE TIG
puBuiceig ou eixav emAexBei TPIV TN O1AKOTTA.
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10.1 ATroouokevaaoia

& NPOEIAOMOIHZH!

10- EykataoTaon

» H ouokeun eival Bapid. Na petakiveitar avta amd Touhdyiotov duo droya.
» QuAagre 6Aa Ta UAIkG cuoKeuaaiag PakpIa ammd TaIdIA Kal aTToPPIYTE Ta e TPOTTO QIAIKO TTPOG

70 TIEPIRAAAOV.

» AQaIpECTE TN CUOKEUN IO TN GUOKEUATIQ.
» Agaipéate 6Aa Ta UAIKG guakeuaaiag.

10.2 ZuvBnkeg Tou TEPIRAAAOVTOG

H Beppokpaaia dwuariou mpémel va kupaivetal évra peragu 10 °C kai 43 °C, epdoov pmopei va em-
pedoel T Bepuokpaaia oTo EGWTEPIKG TNG CUTKEUAGS AAAG Kail Tnv kaTavaAwaon evépyeiag. Mnv eyka-
BI0TATE TN CUCKEUN KOVTA OE GUOKEUEG TIOU EKTTEUTTOUV BEPUOTNTA (POUPVOI, WUYEIQ) XWPIg udvwan.

10.3 AANAayf} 9opag avoiyHaTog TopTag

Mpiv eyKaTaOTAGETE POVIKA TN GUCKEUN, EAEyETE T owoTh Béon Tou pevieat Tng mopTag. Edv xpeia-
orei, avarpégre atnv evomra AAMMATH QOPAZ ANOIFrMATOZ MOPTAL.

10.4 ATrouToUPEVOS XWPOG

AmraitoUpevog xwpog dtav avoiyel n mopta (Eik. 10.4):

[MAdTog Guokeunc ae mm: BaBog ouakeung ae mm:
W1 W2 D1 D2
595 925 580 1200
10.5 Aiatopn agpiopoU

la va TETUXETE ETTAPKA OEPITUO TNG GUCKEUNG yia Adyoug
ac@aAeiag, TPETTEN va TNPEITE TIG 0ONYIES YIA TIG ATTAITOULEVES
diatopég aepiopol (Eik. 10.5).

w1

D1

D2

w2

10.4

100 mm—=|

200mm

10.5
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10.6 EuBuypdppion TnG OUOKEUNG

H guokeur) péTel va ToTroBeTEITal O€ €miTedn Kal aTabepn
emoedveia.

1. Teipete T guokeur) ehagpd pog Ta Tiow (Eik. 10.6).
2. PuBpioTe Ta modapdakia oo emOuUuNTO £TTiTTESO.

3. Mmopeite va eAéygeTe T 0TABEPOTNTA XTUTILVTAG EAAPPA
evaAGg oTic diaywvioug. H eAagpd Tahdvieuan Tpéel
va eival idia kar oTig 800 KateuBuvaelg. AlaQopeTIKd,
10 TTAQiGIO UTTOPEI va TTAPAPOPPWBEi e ATTOTEAETH
moBavr| diappor| amd Ti¢ aTeyavotoinaelg moptag. Mia
eAappd KAion 1pog Ta Tiow dIEUKOAUVEI TO KAEITIHO TNG
TOPTAG.

TN OUCKEUR OTNV NAEKTPIK TTAPOXY| TTIPETTEI VOl TIEPILEVETE 2
wpeg (Eik. 10.7) woTe 10 AadI va emoTpéwel oTov Bahapioko.

2
107 10.7 Xpévog avapoving
To hiravTiké A@d1 Tou dev amaitei guviApnon Ppioketal oTov
Balapioko Tou guuTTIEDTH. AuTO To AGdI SIATTEPVE TO KAEIOTO
&% oUotnua owAfvwy Katd T TAdyia yetagopd. Mpiv guvdéaeTe

10.8 HAexTpIKn) GUVOEDN

Mpiv a6 kGBe alvdean eAEyETe av IaxUoUV Ta EEAG:

> N TTApOXI PEUUATOG, N TIPICa Kal N A0QAAEIO CUQWVOUV E Ta GTOIXEID OTNV TTIVAKISA GTOIXEIWV.
» nTpida ivan yeiwpévn kai dev xpnoiyoTolgital TOAUTTPICO 1) TTPOEKTAON.

> TO QIC KOI N TTPI{a GUUPWVOUV QUGTNPA WE TNV ETIKETAL

ZUvOEDTE TO QIG OE YIO KATAAANAN OIKIOKA TTPila.

&ﬂPOEIAOI‘IOIHZH!

['1a va amo@uyeTe TuXOV KIVOUVOUG, TIPETTEN va {nTATE N avTIKATAGTAG KAAwdiwv PEUNATOS TTOU EXEI
uttoaTel {npid va yivel amd Ty eEutmpéman meAatwv (BA. Kapta eyyunang).
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10.9 AA\ayn| ¢opag avoiypaTog TopTaS

Mpiv ouvdETETE TN OUCKEUR We TNV NAEKTPIKA TTapoxn TTpEmel va eAEyEeTe av XpelGdeTal va aANageTe
Vv KateBuvan avoiyuaTog TG TopTag amo Ta de§ia (d1Twg TapadideTal) TPog Ta apIaTepd, EpOTOV
amaiteital amod m 6€an eykatdaTaong Kal T XpRon.

& MPOEIAOMOIHEH!

» H ouokeun gival Bapid. Amraitolvtal 600 GToua YIa va avTIGTREWOUV Thv TIOPTa.
» [lpiv am6 omoiadrmoTe epyaaia, aTTOOUVOEDTE T GUOKEUN aTT6 TO PEUO.
» Mn yépveTe TN oUOKEUR TIEPIOTOTEPO a6 45° yiaTi umopei va utroaTei BAGRN T0 aUaTUA WUENG.

BApara cuvappoAdynong (Eix. 10.9):

1. XpnoIUOTIOIRCTE Ta avaykaia pyaAcia.
2. AmoguvdéaTe T GUOKEUN.

3. AgaipéaTe TIg TTEVTE BIOEC TTOU OTEPEWVOUV TO UTTPOCTIVO
mAaicio (1) kar agaipéaTe 10 TAQICI0 (2).

4. AgaipéoTe 10 HIKPO KAAUPPa TOU UTTpoaTIvoU TTAaiciou
Qo TNV apIaTEPN TTPOG TN O€CId TTAEUPA.

5. AmoouvdéaTe 10 KaAwdio olvdeang

6. Agaipéate 10 KGAupua TTavw pevieat (1) kan EefidwaTe
ToV TTavw pevTeat (Tpeig Bideg) on degid TAeupd (2).

7. AvaonkwaTe Tn XaAapwuévn Tavw TOPTA TIPOCEKTIKA
aTrd TOV KATW PEVTEDE.

8. TupioTe v mMopTa avamoda, EePIdwaTe 10 KAAUpUa (1)
KaI TO OTOTT TNG TOPTAG (2) WE TO EAPTNUA OTEPEWDNG

(3).

9. Méprte 10 véo KGAupPa (1) Kai T0 OTOTT TG TTOPTAG (2) e
10 €€dpTnua oTepéwaong (3) amd T cakoUAa ageaoudp
Kal BIdwaTe Ta otV avtiBetn TAsupd.

10. A@aipéaTe Tov KATW PEVTEDE TNG TTAVW TTOPTAG.

11. ANGEre Béocig oTig Tameg kal aTn Bida aTo TTAGL.
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9

B

aT

Ta emopeva PAuata (o-01) eival amapaitnta Povo yia

povTéAa pe 00 TTOPTEG:

a) AQaipEaTe TNV KATW TTOPTA

B) Ta 1o Prua autd xpeialovial dUo GTopa: Eva va kpard
TN OUOKEUN 0T Bean Tr]% kal éva va TTpayuaToTTolEl Ta
Bnuata ouvappoAdynang!
leipete 1) OUOKEUN EAAPPA TTIPOG T TTIGW KOl ApalIpé-
OTE TOV KATW WeVTETE Pe Ta dIa (1). Emiong aAAagre
B€an Twv dAwv TTodIwv (2).

y) =ePidwate TIc dUo aKécpaAe%(giiée (1), apaiptate TOV
KOTW PevTeaE, TepIoTpEWTE 180° (23 Kal

0) gTEpEUUOTE AN TOV KATW PEVTETE LE TIG 2 akéPaAES Bi-

29

£) ZEPIBWOTE TOV KATW WEVTETE TIPOG TNV APICTEPH TTAEUPA
TNG GUOKEUNG.

oT) AkohouBriaTe Ta Bripata 8 kai 9.

() AvagnkwaTe TV KATW TTOPTA TIPOTEKTIKA GTOV KATW e~
VIEQE £T01 WOTE 0 AGovag va EQapuolel aTov KUAIVOPO
TOU JEVTEDE.

BefaiwBeite 611 0 afovag €@apuolel Péoa aTov
KUAIVOPO TOU pEVTEDE TNG KATW TTOPTAG.

AQaiptaTe TO VEO LEVTEGE ATIO TNV TOAVTA TWV OGECOU-
@ap kar BidwaTe Tov OTNV APIOTEPN TIAEUPA TNG GUCKEU-
ne.

. AQaIpEDTE TO VEO KATW PEVIEGE TTIAVW TIOPTAG ATIO TNV
TOGVTO TwV Ageaoudp kal PIdWATE Tov aTny apIaTEPn
TAEUPA TG CUTKEUNG.

. AvaonkwaTe v TAvW TTOPTA TIPOTEKTIKA OTOV KATW
HEVTEDE £T01 WOTE 0 AGovag va papuolel aTov KUAIVEpo
TOU YEVTEDE.

BeBaiwbeite 611 0 dGovag epapudlel péoa  aTov
KUAIVOPO TOU PEVTEDE TNG KATW TTOPTAG.

. AQaipEaTe TOV TTAVW WEVTEDE ATIO TNV TOAVTA TWV agE-
goudp. MNepaate 10 KaAwdIO gUVBEGNG ATIO TOV TIAVW
EVIEDE KAl OTEPEWOTE TOV TIAVW WEVTEDE PE TIG TPEIG
i€ aTNV apIOTEPK) TTAEUPA TNG GUOKEUNG.
15 TomoBetAaTe 10 KAAUPHa Tou pevieaé (Tapadidetal
amv T0avTa ageooudp) TTAvw OTOV PEVTEDE.
16. ZuvdEaTe T0 KaAWBIO GUVDETNG KAl OTEPEWTTE TO GTO
avolyya.
17. EmavaromoBeTaTe 10 UTTpoaTIvO TIAQICIO Kol OTEPEW-
OTE T0 Je TIG TIEVTE BidEC. . )
18 A@aipeaTe 10 vEo KGAUPPa aTTO TV TOAVTA TWV agEooU-
dp ka1 Bidwate Tov 0N 0€€1a TTAEUPd TNG TTAVW TTOPTAG.

A@oU alaEete Tv TdpTa, Beaiwdeite oTi Ta TTapeuBUOUaTA
¢ mopTaG €ival owoTd TomoBetnuéva Kai 6T OAeC o1 Bideg
eival KoOAG oQIypéveg.



GR 11- TexvIKa XAPAKTNPIOTIKA

11.1 AeAtio TpoidvTog cUppwva pe Tov Kavovioud EE api6. 1060/2010

Epmopiké afpa
Kwdikog povréou

Kamyopia povréAou

KAdon evepyelakrg amddoang

Emioia karavahwan evépyeiag
(kWh/érog) "

Oykog amoBAkeuong ouviripnong (L)
'Oykog amoBrikeuang katdyuéng (L) 2*
AlaB&Buion aoTépwv

O¢eppokpaaia GMwv xwpwv > 14 °C
20oTnua Frostfree (xwpig méyo)
Aogaleia Evavti diakotig peupuarog (h)

IkavétnTa katdyugng (kIAG/24 wpeg)

Kamnyopia kAiparog

Auth n guaokeur TpoopileTal yia xpron ae Beppo-
kpaaia mepiBarlovTog petagu 10 °C kai 43°C.
Exmoutég agpdpepTou akouaTikoU Bopupou (db(A)
avag. ye 1pW)

TUTOG KATAOKEUNG

Haier
CFE635C*) CFE735C*JW
CFE635C*J (Hv. CFE735C*J  CFE735C*JW(Hv.
BaaiAeiou) BaaiAeiou)
WuyelokarayUukTng
A+ A++ A++
350 275 273
233 233 228
108 108 108
*
Aev Exel epappoyn
Nai
13
12
SN/N/ST/T
40
EAeUBepng TomobéTnang

e Baon amoteAéoaTa TUTTOTTOINUEVWY OOKIMWY Yia 24 wpeg. H Tpayuariki katavaAwon evépyeiag

etaptdral amé Tov TPOTTO XPAONS KAl TN BEGT TG GUOKEUAG.
AumropeiTe va agaipéaeTe To KAAUMUA yia va augoeTe Tov GyKo Tou SiapepiguaTog aUvVTAPNONG.
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11- TexvIKa XapakTnpPIoTIKA EL

11.2 Np6o0deTa TEXVIKA XOPAKTNPIOTIKA

Movtého CFE635C"J CFE735C*JW
CF§635CTJ (Hv. CRET35CT) CFE735C*JW(Hv. BagiAeiou)
aolAeiou)

Taon/Zuxvétnra 220-240 V ~/ 50 Hz

Peupa e106dou (A) 1.2 14 14
Aoaheia pedpaTog dikTuou (A) 5.0 10
WukTikG péoo R600a R600a
ZuvoAikdg oykog (L) 375 370
Qeéhipog 6ykog (L) 341 336
AlaaTaoeig (B/M/Y e mm) 657

BaBog

MAdrog 595
Qs 1905

11.3 Npétuma kan Odnyies C €

To Tpoi6v auTod IKavOTIOIE TIG aTTaITAOEIS OAwY Twv epappoaTéwv Odnyiwv EK kal Twy avtioTorywy
evapuovigpévwy TTpoTUTIWY TToU TTpoPAETTovTal yia T ofjpavaon CE.



EL

12- ECuttnpétnon meAatwy

ZuvigTaral To TUApa eEutpétnong TeAatwy Tng Haier kai n xprion yvhoiwv avTaANaKTIKWY.

Eav avripetwidete omoiodrmote TPOBANUA pe T OUCKeUR oag, €AEYETE QpYIKA Tnv evoTnTa
ANTIMETQMIZH MPOBAHMATQN.

Edv dev Bpeite kGTTOIO AUGT €KEI, ETIKOIVWVATTE

> € TOV QVTITTPOOWTTO TG TIEPIOXAS 0TS A
» avalnmoTe v evotnTa 2£pPig & YmoaTtApign (Service & Support) atov 10T6TOTTO Www.haier.com,
otmou ptropeite va Ppeite apiBuols TMAe@wvou kal amavtioelg o€ guxvés epwthoels (FAQ) kal
OTIOU UTTOPEITE VA EVEPYOTIOIATETE TO QTN YIa GEPPIC.

Mpiv emkovwvroeTe pe To TURpa oépPig, Befaiwbeite 611 £xeTe diaBéaipa Ta akdAouba aToixeia.
Mropeite va Bpeite TI TANPOQOPiEG OTNV TIVAKIOA OTOIXEIWV.

MovtéAo

Ap. Zeipég

Emiong, eAéyére TV kdpTa eyylnaong Tou apéxeTal padi pe 1o Tpoidv o€ TEPITTwan KaAuwng eyyU-

nong.

l'a yevikes emayyeAuaTikéG epwTATEIS, PpeiTe Tapakdtw Tig diubuvaeig yag atnv Eupwrmn;

Xwpo*

ITaAia

lomavia
MopTtoyahia

lepuavia
AuaTpia

Hvwpévo
Baaileio

* o eploadTepeg TANPOPOpieC avatpétre oTov IGTOTOTTO Www.haier.com

Eupwraikég dieuBivaeig Tng Haier

Tayudpopuiki digdbuvon

Haier Europe Trading SRL
Via De Cristoforis, 12
21100 Varese

ITAAIA

Haier Iberia SL

Pg. Garcia Faria, 49-51
08019 Barcelona
[ZMANIA

Haier Deutschland GmbH
Hewlett-Packard-Str. 4
D-61352 Bad Homburg
FEPMANIA

Haier Appliances UK Co.Ltd.
One Crown Square

Church Street East

Woking, Surrey, GU21 6HR
Hv. Baaieio

Xwpa*

FaAAia

BéAylo-FR
BéAyio-NL
OAMAavdia
Nou§eppoipyo

MoAwvia
Toeyia
Ouyyapia
EAAGSQ
Poupavia
Pwoia

Tayudpopuiki digdbuvon

Haier France SAS

3-5 rue des Graviers
92200 Neuilly sur Seine
TAAAIA

Haier Benelux SA
Anderlecht

Route de Lennik 451
BEATIO

Haier Poland Sp. zo.0.
Al. Jerozolimskie 181B
02-222 Warszawa
MOAQNIA

88
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Kuhl-Gefriergerat

CFE635C*J
CFE735C*J
CFE635C*J (UK)
CFE735C*JW
CFE735C*JW(UK)

*= Farbcode



:

Vielen Dank, dass Sie ein Haier-Produkt gekauft haben.

Lesen Sie vor sich vor Benutzung des Gerats diese Bedienungsanleitung sorgfaltig durch.
Die Anweisungen beinhalten wichtige Informationen, die Ihnen helfen, das Beste aus Ih-
rem Gerat herauszuholen und die sichere und sachgerechte Aufstellung, Verwendung

und Wartung sicherzustellen.

Bewahren Sie diese Bedienungsanleitung an einem geeigneten Platz zum spateren Nach-
schlagen fUr die sichere und sachgerechte Verwendung des Gerates auf.

Stellen Sie sicher, dass Sie diese Bedienungsanleitung weitergeben, wenn Sie das Gerat
verkaufen, verschenken oder es abgeben, weil sie umziehen, damit der neue Eigentimer
sich mit dem Gerat und den Sicherheitswarnungen vertraut machen kann.

Hinweistext

Warnung - Wichtige Sicherheitsinformationen
Allgemeine Informationen und Tipps
Umweltinformationen

Entsorgung

Tragen Sie zum Schutz der Umwelt und der mensch-
lichen Gesundheit bei. Entsorgen Sie die Verpackung
in den daftr vorgesehenen Containern, damit sie recy-
celt werden kann. Tragen Sie zum Recycling von elek-
trischen und elektronischen Geraten bei. Entsorgen
Sie die mit diesem Symbol markierten Gerate nicht
mit dem Hausmuill. Bringen Sie das Gerat entweder zur
Ihrer értlichen Sammelstelle oder wenden Sie sich an
den Verantwortlichen in lhrem Stadtburo.

Gefahr von Verletzung oder Erstickung!

Kuhlmittel und Gase mussen fachgerecht entsorgt werden. Achten Sie darauf, dass die
Leitungen des Kuhlkreislaufs nicht beschadigt werden, bevor das Gerat der Entsorgung
zugeflhrt wird. Trennen Sie das Gerat vom Stromnetz. Schneiden Sie das Netzkabel
ab und entsorgen Sie dieses. Nehmen Sie die Einschibe und Schubladen heraus und
entfernen Sie die Schlieldvorrichtung sowie die Dichtung an der Tur, um zu verhindern,
dass spielende Kinder oder Tiere in dem Gerat versehentlich eingeschlossen werden.
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1- Sicherheitsinformationen DE

Lesen Sie die folgenden Sicherheitstipps, vor dem ersten Einschal-
ten des Gerates!:

/1\ WARNUNG!

>
>

>

>

Vor der ersten Verwendung

Stellen Sie sicher, dass kein Transportschaden vorhanden ist.
Entfernen Sie die gesamte Verpackung und halten Sie sie aulder
Reichweite von Kindern.

Warten Sie mindestens zwei Stunden, bevor Sie das Gerat auf-
]g__tﬁllen,tum sicherzustellen, dass der Kaltekreislauf voll leistungs-
ahigist.

Handhaben Sie das Gerat immer mit mindestens zwei Personen,
da es schwer ist.

Aufstellung

Das Gerat muss an einem gut geltfteten Ort aufgestellt werden.

Stellen Sie sicher, dass Uber dem Gerat mindestens 20 cm und

um das Gerat herum 10 cm Platz sind.

Stellen Sie das Gerat niemals in einem feuchten Bereich oder

Ort auf, an dem es Wasserspritzern ausgesetzt ist. Reinigen und

gl_rochknen Sie Wasserspritzer und Flecken mit einem weichen
uch.

Stellen Sie das Gerat nicht in direktem Sonnenlicht oder in der

Nahe von Warmequellen (z. B. Ofen, Heizungen) auf.

Stellen Sie das Gerat in einem fur seine Grolse und Verwendung

passenden Bereich auf und nivellieren Sie es.

Halten Sle Luftungsoffnungen am Gerat oder in der Einbaustruk-

tur frei von Blockaden..

Stellen Sie sicher, dass die elektrischen Angaben auf dem

Typenschild mit der Stromversorgung Ubereinstimmen. Falls dies

nicht der Fallist, kontaktieren Sie'einen Elektriker.

Das Gerat wird durch eine 220-240 VAC/50 Hz Stromversorgung

betrieben. Abnormale Spannungsfluktuationen kdnnen verursa-

chen, dass das Gerat sich nicht einschaltet, oder Schaden an der

Temperaturkontrolle oder dem Kompressor entsteht, oder beim

Betrieb ein abnormales Gerausch entsteht. In einem solchen Fall

muss ein automatischer Regler montiert werden.

Verwenden Sie eine separat geerdete Steckdose fur die Strom-

versdorgung, die einfach zuganglich ist. Das Gerat muss geerdet

werden.

Nur fir DE: Das Netzkabel des Geréats ist mit 3-poligem (geerdet)

Stecker ausgestattet, der in einen 3-poligen Standardstecker

(geerdet) passt. Schneiden oder demontieren Sie niemals den
ritten Pol (Erdung) ab. Nach dem Aufstellen des Gerats muss

der Stecker zuganglich sein.



DE 1- Sicherheitsinformationen
& WARNUNG!

Aufstellung
» Verwenden Sie keine Mehrfach-Stecker-Adapter und
Verlangerungskabel.

» Stellen Sie sicher, dass das Netzkabel nicht durch den Kuhl-/Ge-
friergerat gequetscht wird. Treten Sie nicht auf das Netzkabel.

» Beschadigen Sie nicht das Kuhlaggregat.
Taglicher Gebrauch

» Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren und darUber sowie
von Personen mit reduzierten physischen, sensorischen oder
mentalen Fahigkeiten oder Mangel an Erfahrung und/oder Wis-
sen benutzt werden, wenn sie beaufsichtigt oder bezuglich des
sicheren Gebrauchs des Gerates unterwiesen wurden und die
daraus resultierenden Gefahren verstanden haben.

» Halten Sie Kinder unter 3 Jahren von dem Gerat fern, es sei denn,
sie sind unter standiger Aufsicht.

» Kinder durfen nicht mit dem Gerat spielen.

» Wenn kUhles oder anderes brennbares Gas in der Nahe des Ge-
rates auslauft, drehen Sie das Ventil des auslaufenden Gases zu,
&ffnen Sie die Turen und Fenster und ziehen Sie nicht den Ste-
cker aus dem Netzkabel des Kuhl- und Gefriergerats oder ande-
rer Gerate heraus.

» Bitte beachten Sie, dass das Gerat fur den Einsatz bei spezifi-
schen Umgebungstemperaturen zwischen 10 und 43 °C ein-
gestellt ist. Das Gerat funktioniert moglicherweise nicht richtig,
wenn es Uber einen langeren Zeitraum hinweg Uber oder unter
der angegebenen Temperatur lauft.

» Stellen Sie keine instabilen Gegenstande (schwere Objekte, mit
Wasser geflillte Behalter) auf den Kuhlschrank, um Verletzungen
durch Herunterfallen oder Stromschlag durch Kontakt mit Was-
ser zu vermeiden.

» Ziehen Sie nicht an den Ablagen in den Turen. Die Tur kann in
Schraglage geraten, das Flaschengestell kann abgerissen wer-
den, oder das Gerat kann umfallen.

» Offnen und schliezen Sie die Turen nur mit den Handgriffen. Die
L Ucke zwischen den Turen und zwischen den Turen und dem Ge-
hause ist sehr schmal. Stecken Sie Ihre Hande nicht in diese Be-
reiche, um das Quetschen der Finger zu vermeiden. Offnen oder
schliefsen Sie die Turen des Kuhlschranks nur, wenn sich keine
Kinder im Bereich der Turbewegung befinden.

» Lagern Sie keine brennbaren, explosive oder korrodierende Ma-
terialien in dem Gerat oder in der Nahe.



1- Sicherheitsinformationen DE

/A\ WARNUNG!

>

>

>

>

Taglicher Gebrauch

Lagern Sie keine Medikamente, Bakterien oder chemische Mit-
telin dem Gerat. Das Gerat ist ein Haushaltsgerat. Es wird nicht
empfohlen, Materialien zu lagern, die eine genaue Temperatur
benotigen.

Lagern Sie niemals Flussigkeiten in Flaschen oder Dosen (aufker
hochprozentigen Spirituosen), insbesondere Getranke mit Koh-
lensaure im Gefriergerat, da diese wahrend des Einfrierens plat-
zen.

Uberprufen Sie den Zustand von Lebensmitteln, falls eine Erwar-
mung im Gefriergerat stattgefunden hat.

Stellen Sie die Temperatur im Kuhlfach nicht unnétigerweise
niedrig. Bei hohen Einstellwerten kann es zu Minustemperaturen
fuhren. Achtung: Flaschen kénnen platzen.

Beruhren Sie TiefkUhlwaren nicht mit nassen Handen (tragen Sie
Handschuhe). Essen Sie insbesondere kein Eis am Stiel direkt
nach Entnahme aus dem Gefrierfach. Es besteht das Risiko, dass
das Eis fest friert oder die Bildung von Frostblasen. ERSTE HILFE:
Halten Sie die Stelle mit der Frostblase sofort unter flieléendes
kaltes Wasser. Reilden Sie den gefrorenen Gegenstand nicht ab!
Beruhren Sie nicht die Oberflache der Innenseite des Gefrier-
fachs, wenn esin Betriebist, besonders nicht mit nassen Handen,
da Ihre Hande an der Oberflache anfrieren kénnen.

Ziehen Sie Ziehen Sie den Geratenetzstecker im Falle eines
Stromausfalls oder vor dem Reinigen. Warten Sie mindestens 5
Minuten, bevor Sie das Gerat erneut anschlieféen, da haufiges
Einschalten den Kompressor beschadigen kann.

Verwenden Sie keine elektrischen Gerate im Inneren der Lebens-
mittelfacher des Gerates, sofern dies nicht ausdricklich durch
den Hersteller empfohlen wird.

Wartung / Reinigung

Stellen Sie sicher, dass Kinder unter Aufsicht sind, wenn diese
Reinigung und Wartung durchfuhren.

Trennen Sie das Gerat vom Netzstrom vor dem Ausfuhren von
Routine-Wartungsarbeiten. Warten Sie mindestens 5 Minuten,
bevor Sie das Gerat erneut anschlielsen, da haufiges Einschalten
den Kompressor beschadigen kann.

Halten Sie beim Herausziehen des Steckers den Stecker, nicht
das Kabel.

Kratzen Sie Frost und Eis nicht mit scharfen Gegenstanden ab.
Verwenden Sie keine Sprays, elektrischen Heizkdrper, Haartrock-
ner, Dampfreiniger oder andere Warmequellen, um Schaden an
den Plastikteilen zu vermeiden.



DE 1- Sicherheitsinformationen

& WARNUNG!

Wartung / Reinigung

» Verwenden Sie keine mechanischen Vorrichtungen oder andere als
die vom Hersteller empfohlenen Mittel, um den Abtauvorgang zu
beschleunigen.

» Sollte das Netzkabel beschadigt sein, muss es durch den Herstel-
ler, dessen Kundendienst oder eine Person mit gleicher technischer
Qualifikation ausgetauscht werden.

» Versuchen Sie nicht, das Gerat selbst zu reparieren, zu demontie-
ren oder zu andern. Im Falle einer Reparatur kontaktieren Sie bitte
unseren Kundendienst.

» Entfernen Sie mindestens einmalim Jahr den Staub an der Rucksei-
te des Gerats, um Brandgefahr sowie erhdhten Energieverbrauch
zu vermeiden.

» Sprayen Sie das Gerat wahrend dem Reinigen nicht mit Wasser ein
und setzen Sie es nicht unter Wasser.

» Sprayen Sie das Gerat nicht mit Wasser ein und reinigen Sie es nicht
mit Dampf.

» Reinigen Sie die kalten Regale nicht mit heiltem Wasser. Pl6tzliche
Temperaturanderung kann dazu fuhren, dass das Glas bricht.

Informationen bezuglich Kaltemittelgas

& WARNUNG!

Das Geréat enthalt das brennbares Kaltemittel ISOBUTANE (R600a).
Stellen Sie sicher, dass der Kaltekreislauf wahrend dem Transport
und der Aufstellung nicht beschadigt wird. Auslaufendes Kaltemittel
kann Augenverletzungen oder Augenentzindungen verursachen.
Wenn ein Schaden entstanden ist, halten Sie sich fern von allen of-
fenen Feuerquellen, luften Sie den Raum grundlich, stecken Sie die
Netzkabel des Gerats oder anderer Gerate nicht hinein oder ziehen
Sie sie heraus. Informieren Sie den Kundendienst

Soliten die Augen in Kontakt mit dem Kaltemittel geraten, spulen Sie diese
sofortunter flieléendem Wasser aus undrufen Sie sofort einen Augenarzt an.

/B\ WARNUNG!

» Unachtsamkeiten in der Nahe von entzundlichen Stoffen kénnen zu
Branden fuhren!

» WARNUNG: Achten Sie beim Aufstellen des Gerats darauf, dass das
Netzkabel nicht eingeklemmt oder beschadigt ist.

» WARNUNG: Platzieren Sie nicht mehrere tragbare Steckdosen oder
tragbare Netzteile an der Ruckseite des Gerats.
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2.1 Vorgesehene Verwendung

Diese Geratist zum Kuhlen und Einfrieren von Lebensmitteln vorgesehen. Es wurde aus-
drtcklich fur den Gebrauch in trockenen Raumen konstruiert. Das Gerét ist nicht fur ge-
werblichen oder industriellen Gebrauch vorgesehen.

Anderungen oder Modifizierungen am Gerét sind nicht erlaubt. Nicht vorgesehener Ge-
brauch kann zu Risiken und dem Verlust von Gewahrleistungsansprichen fUhren.

2.2) Zubehor

Uberprifen Sie, ob das Zubehér und das Informationsmaterial gemak den Angaben in
dieser Liste (Abb.: 2.2) vorhanden sind:

Bitte bewahren Sie Zubehdr und Dokumentation fur Installation und Wartung auf.

2.2

7=

Eiswurfelschale  Turscharniere Abde- Turstopper
mit Deckel ckungen
< —
< =
O o = | I
Eierablagen Energie Lable Gewahrleistungs- Bedienungs-

karte anleitung



DE 3- Produktbeschreibung
@ Anmerkung

Wegen der technischen Anderungen und verschiedenen Modellen, kénnen einige der
Abbildungen von Ihrem Modell abweichen.

Bilder von Geraten (Abb. 3)

Model: CFE635C*J
CFE735C*J
CFE635C*J (UK)

15

Model:  CFE735C*JW
CFE735C*JW(UK)

TomLNOFROST

*= Farbcode

A: Kihlschrankfach B: Gefrierfach

1 Kuhlschrank LED-Lampe 10 Turablage

2 Luftungskanal und Sensor (hin- 11 Oberes Gefrierfach
ter der Leiste) 12 Mittleres Gefrierfach

3 Typenschild 13 Unteres Gefrierfach

4 Glaseinschube 14 Justierbare Filke

5 O.K. Temperaturanzeige 15 Wasserspender

6 Glaseinschub 16 Wassertank

7 Luftungskanal

8 Abdeckung - MyZone-Fach

9 MyZone-Fach



4- Bedienfeld

Bedienfeld (Abb. 4)

4

&3

NOFROST

a
b2

Super-Frz.

-16 °C

-18

-20

-22

-24

b1

c
d

10

Tasten:

A KUhltemperatur-Einstellung

B Gefriertemperatur-Einstellung
Super Freeze-Funktion ein/aus

C Urlaubsfunktion ein/aus

D Bedienfeldschloss/entsperren

Anzeigen:

a Temperatur Kuhlfach

b1l Temperatur Gefrierfach

b2 Super Freeze-Funktion (,Super-Frz.")
¢ Urlaubsfunktion

d Bedienfeld-Sperre

DE



DE 5- Verwendung

5.1 Vor der ersten Verwendung

» Entfernen Sie alle Verpackungsmaterialien, halten Sie sie auRRer Reichweite von Kin-
dern und entsorgen Sie sie umweltgerecht.

» Reinigen Sie das Gerat innen und aufRen mit Wasser und einem milden Reinigungs-
mittel bevor Sie es mit Lebensmitteln fullen.

» Warten Sie mindestens 2 Stunden bevor Sie das Gerat an die Stromversorgung an-
schlieten, nachdem das Gerat nivelliert und gereinigt wurde. Siehe Abschnitt AUF-
STELLUNG

» Kuhlen Sie die Gefacher auf hohen Einstellungen vor, bevor Sie sie mit Lebensmitteln
fullen. Die Funktion Super-Freeze hilft, die Gefrierfacher schnell herunter zu kihlen.

» Die Kuhltemperatur und die Gefriertemperatur werden jeweils automatisch auf 5 °C
und -18 °C eingestellt. Diese sind die empfohlenen Einstellungen. Wenn Sie mdch-
ten, kdnnen Sie diese Temperaturen manuell andern. Bitte beziehen Sie sich auf
TEMPERATUR ANPASSEN

5.2 Sensortasten

Die Tasten auf dem Bedienfeld sind Sensortasten, die bereits reagieren, wenn Sie nur
leicht berUhrt werden.

5.3 Das Gerat ein-/ausschalten

Das Gerat ist betriebsbereit, sobald es an die Stromversorgung angeschlossen wird.

Wenn das Gerat zum ersten Mal eingeschaltet wird, zeigen die Temperaturanzeigen ,a"
und ,b1" die Voreinstellungswerte (sieche ANMERKUNG).

@ Anmerkung: Voreinstellungen

» Das Gerat ist auf die empfohlene Temperatur von 5 °C (Kuhlgerat) und
- 18 °C (Gefriergerat) eingestellt. Bei normalen Umgebungstemperaturen muissen
Sie die Temperatur nicht einstellen.

» Wenn das Gerat nach Ausschaltung von der Stromversorgung eingeschaltet wird,
kann es bis zu 12 Stunden dauern bis die richtige Temperatur erreicht wird.

Leeren Sie das Gerat, bevor Sie es ausschalten. Ziehen Sie das Netzkabel aus der Steck-

dose, um das Geréat auszuschalten.

5.4 Stand-by Modus

Die Anzeige schaltet sich automatisch 30 Sekunden nach dem Drucken der Taste ab. Die
Anzeige wird automatisch gesperrt. Sie leuchtet automatisch auf Berlhren einer beliebi-
gen Taste oder durch das Offnen der Tur.

5.5 Bedienfeld sperren/entsperren 552 551
Anmerkung: Bedienfeld-Sperre

i) : g Lock

Das Bedienfeld wird automatisch gegen Aktivie-

rung gesperrt, wenn 30 Sekunden keine Taste be- Hold 3 Sec

ruhrt wurde. Fur jegliche Einstellungen muss das

Bedienfeld entsperrt werden.

» BerUhren Sie die Taste ,D" fUr 3 Sekunden, um alle
Elemente des Bed|enfelds gegen Aktivierung zu
sperren (Abb. 5.5.1).

» Die zugehorige Anze| e ,d" wird nun angezeigt
(Abb. g5 9 d 9 d

» Zum Entsperren berUhren Sie Taste erneut.
11
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56

==/ I—

57.1

57.2

‘Freezer\

3 Sec. Super-Frz.

12

5.6 Warnton bei offener Tur

Wenn die Tur des Kuhlschranks langer als 1 Minute ge-
offnet ist, ertont der Warnton (Abb. 5.6). Der Warnton
kann durch Schlielsen der Tur abgestellt werden. Wenn
die Turlanger als 7 Minuten gedffnetist, geht das Licht
im Inneren des Kuhlschranks aus und die Beleuchtung
des Bedienfelds schaltet sich automatisch ab.

5.7 Anpassen der Temperatur

Die Innenraumtemperaturen werden durch die folgen-
den Faktoren beeinflusst:

» Umgebungstemperatur

» Haufigkeit des Offnens der Tur

» Menge der gelagerten Lebensmittel
» Aufstellungsort des Kuhlschranks

5.7.1 Stellen Sie die Temperatur fiir den
Kdhlschrank ein

1. Entsperren Sie das Bedienfeld durch Beruhren
von Taste D", wenn es gesperrtist (Abb. 5.5.1).

2. BerUhren Sie dann Taste ,A" (Kuhlschrank) bis
die gewlnschte Temperaturanzeige ,a" aufblinkt
(Abb. 5.7.1).

Die optimale Temperatur im Kuhlschrank betragt
5 °C. Kéltere Temperaturen bedeuten unnétigen
Stromverbrauch.

3. Die Temperaturanzeige ,a" erscheint nach einigen
Sekunden permanent und die Einstellung wird be-
statigt.

5.7.2 Anpassen der Temperatur des
Gefriergerats

1. Entsperren Sie das Bedienfeld durch Berthrenvon
Taste D", wenn es gesperrtist (Abb. 5.5.1).

2. Berthren Sie danach Taste ,B" (Gefriergeréat) bis
die gewlnschte Temperaturanzeige ,b1" blinkt.
(Abb.5.7.2).

Die optimale Temperatur des Gefriergeratsist -18
°C. Kaltere Temperaturen bedeuten unndtigen
Stromverbrauch.

3. Die Temperaturanzeige ,b1" erscheint nach eini-
gen Sekunden permanent und die Einstellung wird
bestatigt.

@ Anmerkung: Konflikt mit anderen Funktionen

Die Temperatur des entsprechenden Fachs kann nicht angepasst werden, wenn eine
andere Funktion (Super Freeze oder Urlaub) aktiviert ist oder die Anzeige gesperrt ist.
Die entsprechende Anzeige blinkt gleichzeitig.
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5.8 Super-Freeze Funktion

Frische Lebensmittel missen so schnell wie még-
lich tief gefroren werden. Dies konserviert am besten
Nahrwert, Zustand und Geschmack. Die Super Freeze-
Funktion beschleunigt das Gefrieren von frischen Le-
bensmitteln und schutzt die bereits gelagerten vor un-
erwlnschter Erwarmung. Wenn Sie eine groRe Menge
an Lebensmitteln auf einmal einfrieren mussen, wird
empfohlen, die Super Freeze-Funktion 24 Stunden vor
dem Gebrauch des Gefrierfachs einzustellen.

1. Entsperren Sie das Bedienfeld durch Berthren von
Taste D", wenn es gesperrtist (Abb. 5.5.1).

2. Beruhren Sie Taste ,B" (Gefrierfach) fur 3 Sekun-
den; Anzeige ,b2" leuchtet auf und die Funktionist
aktiviert (Abb. 5.8).

3. Durchden gleichen Vorgang kann die Super Free-
ze-Funktion beendet werden.

@ Anmerkung: Automatisch Ausschalten

\
:ék{s Super-Frz.
7>

\(E,): Super-F
f— uper-Frz.
N
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Die Super Freeze-Funktion wird automatisch nach 56 Stunden ausgeschaltet. Das Ge-

rat wird dann bei der vorher eingestellten Temperatur betrieben.

5.9 Urlaubsfunktion

Diese Funktion stellt die Kihlschranktemperatur per-
manent auf 17 °C ein.

Es ermoglicht, die Tur des leeren Kuhlschranks ge-
schlossen zu halten, ohne dass Geruch oder Schim-
mel entsteht - wahrend einer langeren Abwesenheit
(z. B. wahrend Urlaub). Das Gefrierfach ist bereit fur
lhre Einstellung.

1. Entsperren Sie das Bedienfeld durch BertUhren von
Taste D", wenn es gesperrtist (Abb. 5.5.1).

2. BerUhren Sie Taste "C" (Urlaub); Anzeige ,c"leuch-
tet auf und die Funktion ist aktiviert (Abb. 5.9).

3. Durch den gleichen Vorgang kann die Urlaubs-
funktion beendet werden.

& WARNUNG!

N

| N

I\

I

59

Wenn die Urlaubsfunktion in Betriebist, durfen keine Lebensmittel im Kuhlfach gelagert
werden. Die Temperatur von + 17 °Cist zu hoch, um Lebensmittel zu lagern.

13
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5.10 MyZone-Fach

Das Kuhlfach ist mit einem MyZone-Fach ausgestat-
tet (Abb. 5.10). In Ubereinstimmung mit den Anfor-
derungen an die Lebensmittellagerung kann die am
besten geeignete Temperatur ausgewahlt werden,

14

um den optimalen Nahrwert des Lebensmittels vom

Kuhler bis zum Obst- & Gemusefach zu erhalten. (Abb. 5.11).

511 5.11 Anpassen der MyZone-Fach-Funk-

tion

Fteegelsble e Ciiter Diese Myzone-Box kann als Kuhlfach und Aufbewah-

i rungsfach fur Frischkost verwendet werden und kann
fUr verschiedene Arten von Lebensmitteln erhalten
werden, was durch die Steuerung des Kuhlluftkanals
erreicht wird.

@ Anmerkung: MyZone-Fach

| 4
>

Die Temperatur in dieser Box reicht von Kuhlfach bis Frischhaltefach.

Wenn sich der Kuhlschrank Luftkanal in der richtigen Position befindet, erreicht die
Box die niedrigste Temperatur. Wahrend sich der Kuhischrank Luftkanal in der linken
Obst- und Gemuseposition befindet, erhalt die Box die héchste Temperatur.

Es kann leicht aufgrund der unterschiedlichen Umgebung bei hdherer Temperatur
oder Kuhlschrank Arbeitsweise geandert werden.

Wenn die Temperatur der Umgebung hoher ist oder des Kuhlschranks niedriger ist,
kann der Luftkanal des Kuhlschranks in Richtung Obst und GemUse eingestellt werden.

Wenn die Temperatur der Umgebung niedriger ist oder des Kuhlschranks héher ist,
kann der Luftkanal des Kuhlschranks in Richtung des Kuhlers eingestellt werden.

Die Temperatur in dieser Box kann gelegentlich unter Null fallen Achten Sie daher auf
die richtigen Einstellungen, bevor Sie Obst und GemUse darin lagern.
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5.12 Wasserspender

Mit dem Wasserspender kann kaltes Trinkwasser entnommen werden.

Der Wassertank muss vor dem ersten Gebrauch gereinigt werden (siehe PFLEGE UND
REINIGUNG)

5.12.1Fiillen des Wassertanks

& WARNUNG!

Verwenden Sie ausschlieRlich Trinkwasser

Stellen Sie sicher, dass der Wassertank sachgemal?
eingefugt st (siehe AUSSTATTUNG)

Rotieren und heben Sie den runden Deckel (A) an und
gielken Sie frisches Trinkwasser in den Wassertank
(Abb.5.12.1).

Fullen Sie das Wasser nur bis zur Markierung (2,5 1), da
es Uberlaufen kénnte, wenn die Tur gedffnet und ge-
schlossen wird.

SchliefRen Sie den runden Deckel (A) bis er einrastet.

@ Anmerkung: Wasserspender

» Entleeren Sie Restwasser und reinigen Sie den Wassertank, bevor Sie ihn erneut ful-
len.

» Wenn Sie fUr langere Zeit kein Wasser benétigen, leeren Sie bitte den Wassertank
aus und fugen Sie den gereinigten Tank wieder ein.

» Die Abdeckung (C) auf dem Wassertank (Abb. 5.12.1) wird zusatzlich benutzt, um
Strom zu sparen. Wenn Sie fUr langere Zeit kein Wasser vom Wasserspender wollen,
installieren Sie die Abdeckung zum besseren Isolieren und Sparen von Strom trotz-
dem.

15
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5.13 Tipps zum Lagern von frischen Lebensmitteln

5.13.1 Lagern im Kiihlschrankfach
» Halten Sie Ihre Kihlschranktemperatur 5 °C.

» Heilde Speisen mussen auf Raumtemperatur abgekuihlt werden, bevor Sie im Gerat
gelagert werden.

» Lebensmittel, die im Kuhlschrank aufbewahrt werden mussen vor dem Lagern ge-
waschen und getrockknet werden.

» Lebensmittel zum Lagern mussen sachgemalt versiegelt sein, um Geruch oder Ge-
schmacksveranderungen zu vermeiden.

» Frieren Sie keine zu grofsen Mengen ein. Lassen Sie Platz zwischen den Lebensmit-
teln, damit kalte Luft um sie herum flieRen kann, was fur ein besseres und gleichma-
Bigeres Kuhlen sorgt.

» Lebensmittel, die jeden Tag gegessen werden, sollten vorne in der Ablage gelagert
werden.

» Lassen Sie Platz zwischen den Lebensmitteln und den Innenwéanden, damit die Luft
flieRen kann. Lagern Sie insbesondere keine Lebensmittel an der Ruckwand: die
Lebensmittel konnten an der Ruckwand fest frieren. Vermeiden Sie (insbesondere)
direkten Kontakt von dligen oder saurehaltigen Lebensmitteln mit dem Inneren des
Gerates, da Ol/Saure das Innere des Gerates erodieren kann. Reinigen Sie das Gerat
von Ol- und Séaureverschmutzungen, wann immer sie diese vorfinden.

» Eingefrorene Lebensmittel kdnnen im Kuhlschrankfach im MyZone-Fach langsam
mit der Auftauen-Funktion aufgetaut werden. Dies spart Strom.

» Die Verderblichkeit von Obst und GemUse, wie Zucchini, Melonen, Papaya, Bana-
nen, Ananas, etc. kann im Kuhlschrank beschleunigt werden. Deshalb ist es nicht
empfehlenswert, sie im Kuhlschrank aufzubewahren. Jedoch kann der Reifungs-
prozess von sehr grinem Obst fUr einen bestimmten Zeitraum gesteigert wer-
den. Zwiebeln, Knoblauch, Ingwer und andere WurzelgemUse mussen ebenfalls bei
Raumtemperatur gelagert werden.

» Unangenehme Gerlche im Inneren des Kuhlschranks sind ein Zeichen daflr, dass
%tvvasGausgelaufen und Reinigung erforderlich ist. Siehe WARTUNG UND REINI-

UN

» Unterschiedliche Lebensmittel mussen gemals ihren Eigenschaften in verschiede-
nen Bereichen gelagert werden (Abb.: 5.13.1).

Butter, Kase, Eier, Gewlirze, etc.
Marmelade, Kase, Tomatensauce, etc.
Getranke und Lebensmittel in Flaschen.

Eingelegte Lebensmittel und Lebensmittel in Do-
sen, etc.

5 Fleischprodukte, Snacks, Nudeln, Milch, Tofu,
Milchprodukte, etc.

Gekochtes Fleisch, Wurst, etc.
7 MyZone-Fach: Obst, Gemuse, Salate, etc.

A WN -
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5.13.2 Lagerung im Gefrierfach

>
>

>

Halten Sie die Temperatur des Gefriergerates auf - 18 °C.

Schalten Sie die Super Freeze-Funktion 24 Stunden vor dem Einfrieren ein; -fur klei-
ne Mengen an Lebensmitteln sind 6 Stunden vorher genug.

HeilRe Speisen mussen auf Raumtemperatur herunter gekthlt werden, bevorim Ge-
frierfach gelagert werden.

Nahrungsmittel, die in klein geschnitten sind, gefrieren schneller und sind einfacher
aufzutauen und zu kochen. Das empfohlene Gewicht fur jede Portion betragt weni-
gerals 2,5 kg.

Es ist besser, die Lebensmittel einzupacken, bevor man sie in den Gefrierschrank
gibt. Die Aufsenseite der Verpackung muss trocken sein, damit die Verpackungen
nicht aneinander kleben. Verpackungsmaterialien mussen geruchsfrei, luftdicht,
nicht giftig und frei von Schadstoffen sein.

Schreiben Sie bitte das Gefrierdatum, das Ablaufdatum und den Namen des Le-
bensmittels gemald des Lagerzeitraums der verschiedenen Lebensmittel auf die
Verpackung, um den Lagerzeitraum nicht zu Uberschreiten.

WARNUNG!: Sdure, Lauge und Salz, etc. kdnnen dazu fuhren, dass die Oberflache
dem Innern des Gefrierschranks erodiert. Stellen Sie die Lebensmittel, die diese
Substanzen enthalten (z. B. Seefisch) nicht unmittelbar auf die Oberflache der In-
nenseite. Salzwasser im Gefrierschrank muss sofort beseitigt werden.

Uberschreiten Sie nicht die vom Hersteller empfohlenen Lagerzeiten fur Lebens-
mittel. Nehmen Sie stets nur die bendtigte Menge aus dem Gefriergerat.

Verzehren Sie aufgetaute Lebensmittel schnell. Aufgetaute Lebensmittel und nicht
wieder eingefroren werden, es sei denn, sie wurden vorher gekocht, andernfalls wer-
den sie ungenielbar.

Lagern Sie keine UbermafRigen Mengen von frischen Lebensmitteln im Gefrierfach.
Siehe TECHNISCHE DATEN oder Daten auf dem Typenschild bezuglich der Gefrier-
kapazitat des Gefrierschranks.

Lebensmittel kdbnnen bei einer Temperatur von mindestens -18 °C fur 2 bis 12 Mo-
nate gelagert werden, abhangig von den Eigenschaften (z. B. Fleisch: 3-12 Monate,
GemUse: 6-12 Monate)

Wenn Sie frische Lebensmittel einfrieren, vermeiden Sie es, sie mit bereits gefrore-
nen Lebensmitteln in Kontakt zu bringen. Risiko des Auftauens!

Wenn Sie kommerziell eingefrorene Lebensmittel lagern, befolgen Sie bitte nachste-
hende Anweisungen:

»

>

Folgen Sie immer den Anweisungen der Hersteller in Bezug auf den Zeitraum, fur
den Sie Lebensmittel einfrieren sollten. Uberschreiten Sie diese Anweisungen nicht!

Versuchen Sie den Zeitraum zwischen dem Einkauf und der Lagerung so kurz wie
moglich zu halten, um die Qualitét der Lebensmittel zu erhalten.

Kaufen Sie gefrorene Lebensmittel, die bei einer Temperatur von =18 °C oder dar-
unter gelagert wurden.

Vermeiden Sie Lebensmittel zu kaufen, die Eis oder Frost an der Verpackung haben
- dies deutet darauf hin, dass die Produkte teilweise aufgetaut wurden und an einem
Punkt wieder eingefroren wurden. Temperaturanstieg wirkt sich auf die Qualitat der
Lebensmittel aus.

17
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@ Tipps zum Strom sparen

vV vV vV vV VvV VY

Stellen Sie sicher, dass das Gerat sachgemal beltiftet wird (siehe AUFSTELLUNG).

Stellen Sie das Gerat nichtin direktem Sonnenlicht oder in der Nahe von Warmequel-
len (z. B. Ofen, Heizungen) auf.

Vermeiden Sie unndtigerweise niedrige Temperaturen im Gerat. Der Stromver-
brauch steigt, je niedriger die Temperatur im Gerat eingestellt ist.

Funktionen wie SUPER FREEZE verbrauchen mehr Strom.

Lassen Sie warme Speisen erst abkihlen, bevor Sie diese in das Gerat legen.
Offnen Sie die Geratetir so wenig und kurz wie maglich.

Uberfullen Sie das Gerat nicht, um die Luftzirkulation nicht zu behindern.
Vermeiden Sie Luftin der Lebensmittelverpackung.

Halten Sie Dichtungen sauber, damit die Tur immer richtig schliefst.

Tauen Sie gefrorene Lebensmittel im Kuhlfach auf.
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@ Anmerkung: Unterschiede sind abhangig vom Modell.

Maoglicherweise hat Ihr Produkt nicht alle der unten genannten Funktionen, da es ver-
schiedene Modelle gibt. Siehe Kapitel PRODUKTBESCHREIBUNG

7.1 Multi-Luftzirkulation

Der Kuhlschrank ist mit einer Multi-Luftzirkulation
ausgestattet, mit deren Hilfe jede Ablage mit kihler
Luft versorgt wird (Abb. 7.1). Dies hilft, eine einheitli-
che Temperatur zu halten, um sicherzustellen, dass
Ihre Lebensmittel Ianger frisch gehalten werden.

7.2 Anpassbare Einschlbe

Die Hohe der Einschibe kann angepasst werden, um
lhren Lagerbedurfnissen gerecht zu werden.

1. Umeinen Einschub zu entnehmen, heben Sie erst
seine hintere Ecke (1) an und ziehen sie ihn heraus
(2) (Abb. 7.29.

2. Um ihn wieder einzubauen, legen Sie den Ein-
schub auf beiden Seiten auf die Haltevorrichtun-
gen und dricken Sie ihn an die hinterste Stelle, bis
die Ruckseite des Einschubs in den Spalten an den
Seiten fixiert ist.

@ Anmerkung: Einschibe

— =7 7.1
=i
NN

Stellen Sie sicher, dass alle Enden des Einschubs nivelliert sind.

7.3 Entfernbare Turablagen

Die Turablagen k&nnen zum Reinigen entfernt werden:

Legen Sie Ihre Hande auf jede Seite der Ablage, heben
Sie sie hoch (1) und ziehen sie heraus (2) (Abb. 7.3).

Um die Turablage wieder einzubauen, sind oben ge-
nannte Schritte in umgekehrter Reihenfolge auszu-
fuhren.

7.4 MyZone-Fach

Fur Gebrauch und Einstellen des MyZone-Fachs (Abb.
7.4) beziehen Sie sich bitte auf den Abschnitt GE-
BRAUCH (MyZone-Fach).

/1\ WARNUNG!

7.3

MYZONEE

| ‘/\

Lagern Sie keine Gegenstande, die eine genaue Lagertemperatur benétigen, wie Me-
dizin und Artikel zur Heilbehandlung, um zu vermeiden, dass sich ihre Wirkung ver-

schlechtert.
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7.5
Ble

7.5 OK-Temperaturanzeige

Die OK-Temperaturanzeige (Abb. 7.5) kann benutzt
werden, um Temperaturen unter +4 °C festzustellen.
Reduzieren Sie die Temperatur schrittweise, wenn die
Anzeige ,OK" nicht anzeigt.

@ Anmerkung: OK-Aufkleber

Wenn das Geréat eingeschaltet ist, kann es bis zu 12 Stunden dauern bis die richtigen
Temperaturen erreicht worden sind.

7.6. Beleuchtung

Das LED-Licht im Inneren leuchtet auf, wenn die Tur gedffnet wird. Die Lichtleistung wird
nicht durch keines der Gerate oder Einstellungen beeintrachtigt.

7.7.1

1

[

w
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7.7 Wassertank
7.7.1 Entfernen Sie den Wassertank

Der Wassertank kann zum Reinigen auf die gleiche
Weise wie die Turablagen entfernt und wieder einge-
baut werden (Abb. 7.7.1).

7.7.1 Wassertank einfligen

1. Stellen Sie sicher, dass der Ausgiefer (B) des Was-
serspenders fest an den Wassertank geschraubt ist
und der weilke O-Ring (C) richtig platziert ist (Abb.
7.7.2-1).

2 . Platzieren Sie den Wassertank so, dass der Ausgie-
Rer (B) in die Turoffnung (D) passt (Abb. 7.7.2-2)

@ Anmerkung: Wassertank

» Stellen Sie sicher, dass der Ausgieléer fest an den
Wassertank geschraubtist

» und der weilte O-Ring (C) richtig platziert ist.
Wenn der Wassertank nicht richtig eingeftgt wird,
kann Wasser von der Verbindung tropfen.

» Verwenden Sie keine Ubermalsige Kraft, wenn Sie
den Wassertank entfernen oder einfigen, um das
Beschadigen des Tanks zu vermeiden.



DE

/- Ausstattung

21



8- Pflege und Reinigung DE
& WARNUNG!

Trennen Sie das Gerat vom Netzgerat vor dem Reinigen.
8.1 Allgemeines

Reinigen Sie das Gerat, wenn nur wenig oder gar keine Lebensmittel darin sind.
Zur guten Wartung und um schlechten Lebensmittelgeruch zu vermeiden, sollte das Ge-
rat alle vier Wochen gereinigt werden.

& WARNUNG!

» Reinigen Sie das Gerat nicht mit harten Bursten, Drahtbursten, Waschpulver, Benzin,
Amyl'Azetat, Aceton oder ahnlichen organischen Losungen, Saure oder Laugen. Bit-
te réinigen Sie mit einem speziellen Reinigungsmittel fUr Kihlschranke, um Schaden
zu vermeiden.

» Sprayen Sie das Gerat wahrend dem Reinigen nicht mit Wasser ein und setzen Sie es
nicht unter Wasser.

» Sprayen Sie das Gerat nicht mit Wasser ein und reinigen Sie es nicht mit Dampf.

> Reiniien Sie die kalten Regale nicht mit heiltem Wasser. Plétzliche Temperaturéande-
rung kann verursachen, dass das Glas bricht.

» Beruhren Sie die Oberflache der Innenseiten der Gefrierfacher nicht, insbesondere
nicht mit nassen Handen, da Ihre Hande an der Oberflache fest frieren konnten.

» Uberprifen Sie den Zustand von gefrorenen Lebensmitteln Im Falle von Aufwér-

mung.

» Halten Sie die Turdichtung immer sauber.

» Reinigen Sie das Innere und das Gehause des
Gerats mit einem feuchten Schwamm in war-
mem Wasser und mit neutralem Reinigungsmit-
tel (Abb. 8.1).

» Spulen und trocknen Sie mit einem weichen
Tuch.

» Reinigen Sie keine der Geréteteile in einer Ge-
schirrspulmaschine.

» Warten Sie mindestens 5 Minuten, bevor Sie das
Gerat neu einschalten, da haufiges Einschalten
8.2 Abtauen den Kompressor beschadigen kann.

Das Abtauen des Kuhl- und Gefrierfachs findet automatisch statt, manuelles Abtauen ist
nicht notwendig.

8.3 Ersetzen der LED-Lampen

/1\ WARNUNG!

Ersetzen Sie die LED-Lampe nicht selbst, sie muss entweder durch den Hersteller oder
den autorisierten Dienstleister ersetzt werden.
Die Lampe verwendet LED als Lichtquelle, was einen niedrigen Stromverbrauch und eine
lange Lebensdauer zum Resultat hat. Wenn eine Abweichung vorliegt, kontaktieren Sie
bitte den Kundendienst. Siehe KUNDENDIENST

22
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CFE735C*J
CFE635 C*J
Parameter CFE735C*JW
CFE635C*J(DE)
CFE735C*JW(DE)
Spannungin V 13.2
Max. Stromin W 2
LED-Spezifikationen WEIss-5050
Gebrauchstemperatur -30°CpIs +85°C

8.4 Reinigen des Wassertanks (Abb.8.2)

1.
2.

Nehmen Sie den Wassertank aus dem Gerat.

Entfernen Sie die Abdeckung (C) und schrauben
Sie den Ausgielser des Wasserspenders (B) vor-
sichtig ab.

Reinigen Sie den Wassertank und den Ausgieler
unter warmem flieRendem Wasser und Spulmittel.
Stellen Sie sicher, dass das gesamte Spulmittel ab-
gewaschenist.

8.5 Nicht-Gebrauch fir einen langeren Zeitraum

Wenn das Gerét fur einen langeren Zeitraum nicht gebraucht wird, und Sie die Urlaubs-
funktion fur das Kuhlfach nicht benutzen:

>

>
>
>

Nehmen Sie die Lebensmittel heraus.
Ziehen Sie das Netzkabel heraus.
Reinigen Sie das Geréat wie oben beschrieben.

Halten Sie die Tur und die Gefrierfachschubladen/-tur offen, um die Entstehung von
schlechten Gertichen im Innern zu vermeiden.

@ Anmerkung: Schalten Sie das Gerat aus

Schalten Sie das Gerat nur aus, wenn es unbedingt notwendig ist.

8.6 Transport des Gerats

1.
2.

3.

Nehmen Sie alle Lebensmittel heraus und ziehen Sie den Stecker heraus.

Sichern Sie Einschibe und andere bewegliche Teile im Kuhl- und Gefrierfach mit Kle-
beband.

Kippen Sie den Kuhlschrank nichtmehrals 45 °,um zuvermeiden, dass das Kuhlsystem
beschadigt wird.

& WARNUNG!

» Heben Sie das Gerat nicht an seinen Griffen hoch.
» Stellen Sie das Gerat niemals waagrecht auf den Boden.
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9- Fehlersuche

DE

Viele entstehenden Probleme kénnen von Ihnen selbst behoben werden, ohne besonde-
re Erfahrung. Im Falle eines Problems UberprUfen Sie alle aufgezeigten Moglichkeiten und
folgen Sie unten genannten Anweisungen, bevor Sie einen Kundendienst kontaktieren.
Siehe KUNDENDIENST

& WARNUNG!

» Deaktivieren Sie das Gerat und nehmen Sie den Netzstecker aus der Steckdose vor

der Wartung.

» Elektrische Ausrtustung darf nur von einem qualifizieren Elektriker durchgeftihrt wer-
den, da nicht sachgemafe Reparaturen betrachtliche Schaden zur Folge haben kon-

nen.

» Eingeschadigtes Netzkabel darf nur vom Hersteller, seinem Dienstleister oder einer
ahnlich qualifizierten Person durchgefihrt werden, um Risiken zu vermeiden.

9.1 Fehlersuche-Tabelle
Magliche Ursache

Problem

Der Kompressor
funktioniert nicht.

Das Gerat lauft
haufig oder lauft
fUr einen zu langen
Zeitraum.

Der Innenraum
des Kuhlschranks
ist schmutzig und/
oder riecht.

24

Netzstecker ist nicht mit der
Steckdose verbunden.

Das Gerat befindet sich im Abtau-
vorgang.

Die Innen- und Auflkentemperatur
ist zu hoch.

Das Gerat war fur einen Zeitraum
nicht an den Strom angeschlos-
sen.

Eine Tur/Schublade des Gerats ist
nicht fest verschlossen.

Die Tur/Schublade wurde zu haufig
und zu lange geoffnet.

Die Temperatureinstellungen fur
das Gefrierfach sind zu niedrig.

Die Tur-/Schubladendichtung ist
schmutzig, verschlissen, gerissen
oder falsch angepasst.

Die erforderliche Luftzirkulation ist
nicht sichergestellt.

Der Innenraum des Kuhlschranks
muss gereinigt werden.
Lebensmittel mit strengem Ge-
ruch werden im Kihlschrank gela-
gert.

Médgliche Losung

Verbinden Sie den Netzstecker.

Dies ist normal flr automatisches
Abtauen.

In diesem Fall ist es normal, dass
das Gerat langer lauft.

Es dauert normalerweise 8 bis 12
Stunden, bis das Gerat vollstandig
herunter gekuhltist.

Schliefsen Sie die Tur/Schublade
und stellen Sie sicher, dass das
Gerat auf geradem Boden steht
und keine Lebensmittel oder Be-
halter gegen die Tur schlagen.

Offnen Sie die Tur/Schublade
nicht zu haufig.

Stellen Sie die Temperatur héher
ein, bis eine zufriedenstellende
Kuhlschranktemperatur  erreicht
wird. Es dauert 24 Stunden bis die
Kuhlschranktemperatur stabil ist.

Reinigen Sie die Tur-/Schuladen-
dichtung oder lassen Sie sie durch
den Kundendienst ersetzen.

Sorgen Sie fUr angemessene Be-
lGftung.

Reinigen Sie den Innenraum des
Kuhlschranks.

Verpacken Sie die Lebensmittel
sorgfaltig.
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Problem

Der Innenraum des
KUhlschranks st
nicht kalt genug.

Im Innenraum
des Geréts ist es
zUwarm.

Feuchtigkeitsbil-
dung im Innen-
raum des Kuhl-
schrankfachs.

Auf der Ober-
flache der Kuhl-
schrankaultensei-
te oder zwischen
den Turen/Tur und
Schublade bildet
sich Feuchtigkeit.

Zu viel Eis und
Frost im Gefrier-
fach.

Maégliche Ursache

» Die Temperatur ist zu hoch einge-

stellt.

» Es wurden zu warme Speisen ge-

lagert.

« Es wurden zu viele Lebensmittel

auf einmal gelagert.

+ Die Lebensmittel liegen zu dicht

beieinander.

« Eine Tur/Schublade des Gerats ist

nicht fest verschlossen.

» Die Tur/Schublade wurde zu haufig

und zu lange gedffnet.

« Die Temperatur ist zu niedrig ein-

gestellt.

» Die Power Freezer-Funktion ist ak-

tiviert oder lauft zu lange.

+ Das Klima ist zu warm und zu

feucht.

« Eine Tur/Schublade des Gerats ist

nicht fest verschlossen.

- Die Tur/Schublade wurde zu haufig

und zu lange gedffnet.

e |Lebensmittelbehalter oder Flis-

sigkeiten wurden offen gelassen.

+ Das Klima ist zu warm und zu

feucht.

« Die Tur/Schublade ist nicht fest
geschlossen. Durch die kalte Luft
im Gerat und die warme Aulenluft

bildet sich Kondensat.

» Die Lebensmittel waren nicht rich-

tig verpackt.

» Eine Tur/Schublade des Gerats ist

nicht fest verschlossen.

« Die Tur/Schublade wurde zu haufig

und zu lange gedffnet.

« Die Tur-/Schubladendichtung ist
schmutzig, verschlissen, gerissen

oder falsch angepasst.

« FEtwas im Innenraum lasst die Tur/

Schublade nicht richtig schliefsen.

9- Fehlersuche

Mégliche Lésung

» Stellen Sie die Temperatur neu ein.

» Kuhler sie Speisen vor dem La-
gernimmer herunter.

» Lagern Sie immer kleine Mengen
an Lebensmitteln.

+ Lassen Sie eine Lucke zwischen
den Lebensmitteln, damit die Luft
zirkulieren kann.

» SchlieRen Sie die Tur/Schublade.

« Offnen Sie die Tur/Schublade
nicht zu haufig.

» Stellen Sie die Temperatur neu ein.

» Schalten Sie die Power Freezer-
Funktion aus.

» Erhoéhen Sie die Temperatur.
+ Schlieken Sie die Tur/Schublade.

« Offnen Sie die Tur/Schublade
nicht zu haufig.

« Lassen Sie heilRe Speisen auf
Raumtemperatur herunterkdhlen
und decken Sie Lebensmittel und
Getranke ab.

» Beifeuchtem Klima ist das normal
und es andert sich, wenn die Luft-
feuchtigkeit sinkt.

+ Stellen Sie sicher, dass die Tur/
Schublade fest geschlossen.

» Packen Sie die Lebensmittel im-
mer gut ein.

+ SchlieRen Sie die Tur/Schublade.

. Offnen Sie die Tur/Schublade
nicht zu haufig.

- Reinigen Sie die Tur-/Schubladen-
dichtung oder ersetzen Sie sie
durch neue.

» Positionieren Sie die Einschu-
be, Turablagen, oder Behalter im
Innenraum neu, damit die Tar/
Schublade schliel3t.
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Problem

Das Gerat macht
abnormale Ge-
rausche.

Sie héren einen
Alarm-Piepston.

Sie héren ein lei-
ses Brummen.

Das Licht oder das
Kihlsystem im In-
nenraum  funktio-
niert nicht.

Die Schranksei-
ten und die Tur-
verkleidung wer-
denwarm.

Mégliche Ursache

Das Gerat steht nicht auf ebenem
Boden.

Das Gerat berthrt einen Gegen-
stand in seiner Umgebung.

Die Tur des Kuhlschrankfachs ist
offen.

Das Anti-Kondenswasser-System
istin Betrieb.

Netzstecker ist nicht mit der
Steckdose verbunden.

Die Stromversorgung ist nicht in-
takt.
Die LED-Lampe funktioniert nicht.

Das ist normal.

DE

Mégliche Lésung

Passen Sie die FuRke an, um das
Gerat zu nivellieren.

Entfernen Sie Gegenstande um
das Gerat herum.

Schlieken Sie die Tur oder stellen
Sie den Alarm manuell ab.

Dies verhindert Kondensation und
ist normal.

Verbinden Sie den Netzstecker.

Uberprifen Sie die Stromzufuhr
zum Raum. Rufen Sie den ortli-
chen Stromversorger an.

Bitte rufen Sie den Kundendienst
an, um die Lampe zu wechseln.

9.2 Stromausfall

Bei einem Stromausfall, bleiben die Lebensmittel in der Regel ca. 16 Stunden lang sicher

gekuhlt. Beachten Sie bei einem Stromausfall insbesondere im Sommer die folgenden

Hinweise:

» Offnen Sie die Turen und Schubladen so wenig wie méglich.

» Legen Sie wahrend eines Stromausfalls keine weiteren Lebensmittel in das Gerat.

» Sofern es sich um einen angekundigten Stromausfall handelt und die vermutliche
Dauer mehr als 16 Stunden betragen sollte, stellen Sie Eis her und legen Sie esin ein
Gefald in den obersten Einschub im Kuhlschrankfach.

Uberprifen Sie die Lebensmittel unmittelbar nach dem Ende des Stromausfalls.

» Dadie Temperaturenim Kuhlschrank wahrend eines Stromausfalls oder einer ande-
ren Stérung steigen, kann die Lagerdauer und die Qualitat einzelner Lebensmittel
beeintrachtigt werden. Um gesundheitliche Schaden zu vermeiden, sind sédmtliche
aufgetauten Lebensmittel entweder sofort zu verbrauchen oder missen einmal er-
hitzt (sofern zulassig) werden, bevor diese wieder eingefroren werden kénnen.

@ Anmerkung: Speicherfunktion wahrend
Stromunterbrechung

Sobald die Stromzufuhr wieder hergestellt ist, fahrt das Gerat mit den Einstellung fort,
die vor dem Stromausfall eingestellt wurden.
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101 Auspacken

& WARNUNG!

Das Gerat ist schwer. Hantieren Sie immer mit mindestens zwei Personen.

» Halten Sie alle Verpackungsmaterialien aus Reichweite von Kindern und entsorgen

Sie es auf eine umweltfreundliche Art.

» Nehmen Sie das Geréat aus der Verpackung.
» Entfernen Sie sémtliche Verpackungsmaterialien.

10.2 Umweltbedingungen

Die Raumtemperatur muss immer zwischen 10 °C und 43 °C betragen, da sie die Tempe-
ratur im Innenraum des Gerates und seinen Stromverbrauch beeinflussen kann. Stellen
Sie das Gerat nicht in der Nahe von anderen Hitze abgebenden Geraten (Herde, Kuhl-

schranke) ohne Isolation auf.

10.3 Umkehrbarkeit der Tur

Uberprufen Sie die richtige Position des Turgriffs, bevor das Geréat permanent aufgestellt

wird. Siehe UMKEHRBARKEIT DER TUR, falls erforderlich.

10.4 Platzerfordernis

Erforderlicher Platz, wenn die Tur geotffnet ist (Abb.
10.4):

Breite des Gerates in Tiefe des Gerates in mm
mm

w1 W2 D1 D2
595 925 580 1200

10.5 Luftungsquerschnitt

Die Informationen des erforderlichen Luftungsquer-
schnitts mussen beachtet werden (Abb. 10.5), um aus
Sicherheitsgrinden gentigend Luftung des Gerates
zu erreichen.

D1
w1

D2

w2

10.4

100 mm—|
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10.6 Geréat ausrichten

Das Gerat muss auf eine flache und stabile Oberflache
gestellt werden.

1. Kippen Sie das Geratleicht nach hinten (Abb. 10.6).
2. Setzen Sie die Ful3e auf die gewlnschte Hohe.

3. Alternativ kann die Stabilitdt durch AnstoRRen an
die Diagonalen Uberprift werden. Das leichte
Schaukeln muss in beiden Richtungen das gleiche
sein. Ansonsten kann der Rahmen sich verziehen;
maogliche undichte Turdffnungen sind das Resul-
tat. Eine leichte Tendenz nach hinten macht es
einfacher die Tur zu schliefsen.

10.7 Wartezeit

Fur die Wartung ist Schmierdl in der Kapsel des Kom-
pressors enthalten. Dieses Ol kann wahrend dem ge-
neigten Transport durch das geschlossene Leitungs-
system gelangen. Vor dem Anschlielten des Gerates
an die Stromversorgung mussen Sie 2 Stunden warten
(Abb. 10.7), so dass das Ol zurtck in die Kapsel flief3t.

10.8 Elektrischer Anschluss

Uberpriifen Sie vor jedem Anschluss, ob:

» Stromversorgung, Steckdose und Sicherung mit dem Typenschild Ubereinstimmen,
» die Steckdose geerdet ist und kein Mehrfach-Stecker oder eine Verlangerungiist,

» Stromversorgung und Steckdose den Anforderungen genau entsprechen.
Verbinden Sie den Stecker mit einer sachgemal? montierten Haushaltssteckdose.

& WARNUNG!

Ein beschadigtes Stromkabel muss durch den Kundendienst ersetzt werden (siehe Ge-
wahrleistungskarte), um Risiken zu vermeiden.
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10.9 Umkehrbarkeit der Tur

Bevor Sie das Gerat mit dem Netzkabel verbinden, muissen Sie Uberprifen, ob der Turfli-
gelvonrechts (wie geliefert) nach links gedndert werden muss, da der Aufstellungsort und
der Gebrauch dies erforderlich machen.

/A\ WARNUNG!

» Das Gerat ist schwer. Sie bendtigen zwei Personen, um die Umkehrbarkeit der Tur
durchzufthren.

» Nehmen Sie vor dem ersten Betrieb das Gerat vom Netzkabel.
» Kippen Sie das Gerat nicht mehr als 45 °, um Schaden am Kuhlsystem zu vermeiden.

Aufstellungsschritte (Abb. 10.9): i @ [ 109

1. Stellen Sie das notwendige Werkzeug zur Verfu- \}7 S
gung.

2. Ziehen Sie den Geratenetzstecker. / / IL

3. Entfernen Sie die funf Schrauben, die die Front-
blende (1) fixieren und entfernen Sie die Blende
(2).

4. Versetzen Sie die kleine Abdeckung der Front-
blende von der linken zur rechten Seite.

5. Ziehen Sie das Verbindungskabel heraus

6. Entfernen Sie die obere Scharnierabdeckung
(1) und schrauben Sie das obere Scharnier (drei
Schrauben) auf die rechte Seite (2).

7. Heben Sie die lose Kuhlschranktur vorsichtig aus
dem oberen Scharnier.

8. Stellen Sie die Tur auf den Kopf, schrauben Sie die
Abdeckung (1) und den Turstopper (2) mit dem
Befestigungsteil (3) ab.

9. Nehmen Sie die neue Abdeckung (1) und den
Turstopper (2) und befestigen Sie es mit dem
Befestigungsteil (3) aus der Zubehértasche und
schrauben Sie sie auf der gegenUberliegenden
Seite an.

10.Entfernen Sie das untere Scharnier der oberen
Tar.

11. Andern Sie die Position des Blindstopfens und
der Schraube an der Seite.
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Die weiteren Schritte (a-h) sind nur fur Modelle mit

zwei Turen erforderlich:

a Entfernen Sie die untere Tur

b FUr diesen Schritt werden zwei Personen bend-
tigt; eine, die das Gerat festhalt und eine andere,
die die Aufstellungsschritte durchfihrt!
Kippen Sie das Gerat leicht nach hinten und ent-
fernen Sie das untere Scharnier mit den FuRen (1).
Andern Sie ebenfalls die Position der anderen bei-
den Fulke (2).

¢ Schrauben Sie die zwei Gewindestifte (1) ab, ent-
fernen Sie das untere Scharnier, rotieren Sie es
um 180°(2)und

d befestigen Sie das untere Scharnier mit den 2 Ge-
windeschrauben wieder

e Schrauben Sie das untere Scharnier auf die linke
Seite des Gerates.

f Folgen Sie Schritt 8 und 9.
Heben Sie die untere Tur vorsichtig auf das untere
Scharnier, so dass das Drehgelenk in die Schar-
nieraufhdngung passt.

Stellen Sie sicher, dass das Drehgelenk in die
Scharnieraufhdngung der unteren Tur passt.

h Nehmen Sie das Scharnier aus der Zubehorta-
%chgtund schrauben Sie es auf die linke Seite des
erates.

12.Nehmen Sie das neue untere Scharnier der obe-
ren TUr aus der Zubehdrtasche und schrauben
Sie es auf die linke Seite des Gerates.

13 Heben Sie die obere Tur vorsichtig auf das untere
Scharnier, so dass das Drehgelenk in die Schar-
nieraufhangung passt.

Stellen Sie sicher, dass das Drehgelenk in die
Scharnieraufhangung der unteren Tur passt.

14 Nehmen Sie das obere Scharnier aus der Zube-
hortasche. Stecken Sie das Verbindungskabel
durch das obere Scharnier und befestigen Sie das
obere Scharnier mit den drei Schrauben auf der
linken Seite des Gerates.

15 Legen Sie die Scharnierabdeckung (geliefert in
der Zubehortasche) Uber das Scharnier.

16.Stecken Sie das Verbindungskabel hinein und
befestigen Sie es in der Offnung.

17 .Ersetzen Sie die Frontblende und befestigen Sie
sie mit den fUnf Schrauben.

18 Nehmen Sie die Abdeckung aus der Zubehorta-
sche und befestigen Sie sie auf der rechten Seite

_ deroberenTur. )

Uberprifen Sie nach der Anderung der Tur, ob die

Turdichtungen sachgemaflk im Gehause angebracht

sind und alle Schrauben fest angezogen sind.
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11.1 Produktbeschreibung gemaR EU-Vorschrift Nr. 1060/2010

Markenzeichen Haier

Modellkennung CrE63CH CFE735C*J CFE7SsCRW
CFE635C*J(DE) CFE735C*JW(DE)

Modellkategorie Kahl-Gefriergerat

Energieeffizienzklasse A+ A++ A++

(vak\wlrkl:/c‘]haehrr)S’;romverbrauch 350 275 273

Lagervolumen Kuhlfach (L) 233 233 228

Lagervolumen des Gefrierfachs (L) 2* 108 108 108

Sternebewertung X

Temperatur anderer Facher > 14 °C Nicht zutreffend

Frost freies System Ja

Stromabschaltung ist sicher (h) 13

Gefrierkapazitat (kg/24Std.) 12

Klimaklasse

Das Gerat ist fur den Gebrauch bei einer

Umgebungstemperatur zwischen 10 °C und SNINGSTIT

43 °C gedacht.

Luftschallemission (db(A) re 1pW) 40

Bauart Freistehend

Ybasierend auf Standardtestergebnissen von 24 Stunden. Der tatsachliche Stromver-
brauch hangt davon ab, wie das Gerat benutzt wird und wo es steht.

2 Die Abdeckung kann entfernt werden, um das Volumen des Kuhlfachs zu vergroRern.
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11.2. Zusatzliche technische Daten

Modell CFE635C*J CFE735C*JW

CFE735C*J

CFE635C*J(DE) CFE735C*JW(DE)

Elektrische Spannung / 220-240V ~/ 50Hz
Frequenz
Eingangsstrom (A) 1,2 1,4 1,4
Hauptsicherung (A) 50 10
Kuahlmittel R600a R600a
Gesamtvolumen (L) 375 370
Nettovolumen (L) 341 336
Abmessungen (T/B/Hinmm) 657
Tiefe
Breite 595
Hohe 1905

11.3 Standards und Richtlinien C €

Dieses Produkt ist konform mit den Anforderungen aller geltenden EU-Richtlinien der zu-
gehdrigen harmonisierten Standards, die CE-Kennzeichnung vorsehen.
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12- Kundendienst

WIR empfehlen unseren Haier Kundendienst und den Gebrauch von originalen Ersatztei-

len.

Wenn Sie ein Problem mit Ihrem Gerat haben, sehen Sie bitte zuerst im Abschnitt
FEHLERBEHEBUNG nach.

Wenn Sie hierfur keine Losung finden, kontaktieren Sie bitte
» |hren Handler vor Ort oder

» den Kundendienst auf www.haier.com, wo Sie die Telefonnummern und FAQs finden
und wo Sie den Gewahrleistungsantrag stellen kdnnen.

Stellen Sie bitte sicher, dass Sie im Besitz der nachfolgenden Angaben sind, um unseren
Kundendienst zu kontaktieren.

Die Informationen sind auf dem Typenschild zu finden.

Modell

Im Garantiefall prUfen Sie bitte die Garantiekarte, die mit dem Produkt geliefert wurde.

FUr allgemeine Fragen finden Sie bitte nachstehend unsere Adressen in Europa.

Land*

Italien

Spanien
Portugal

Deutschland
Osterreich

Vereinigtes
Koénigreich

Europdische Haier-Adressen

Postanschrift

Haier Europe Trading SRL
Via De Cristoforis, 12

21100 Varese
ITALIEN

Haier Iberia SL

Pg. Garcia Faria, 49-51
08019 Barcelona

SPANIEN

Haier Deutschland GmbH
Hewlett-Packard-Str. 4
D-61352 Bad Homburg
DEUTSCHLAND

Haier Appliances UK Co. Ltd.
One Crown Square

Church Street East

Woking, Surrey, GU21 6HR

UK

Land*

Frankreich

Belgien-FR
Belgien-NL
Niederlande
Luxemburg

Polen
Tschechien
Ungarn
Griechenland
Rumanien
Russland

*FUr weitere Informationen gehen Sie bitte auf www.haier.com

Postanschrift

Haier Frankreich SAS
3-5rue des Graviers
92200 Neuilly sur
Seine

FRANKREICH

Haier Benelux SA
Anderlecht

Route de Lennik 451
BELGIEN

Haier Polen Sp. zo.o.
Al. Jerozolimskie
181B

(02-22208
Warschau

POLEN
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Lednicka-Mraznicka

CFE635C*J
CFE735C*J
CFE635C*J (UK)
CFE735C*JW
CFE735C*JW(UK)

*= Barevni kod
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Dékujeme Vam, ze jste si zakoupili spotrebic Haier.

Pred pouZitim spotrebice si prosim peclivé pro¢téte tento navod. V navodu najdete di-
lezité informace, diky nimz budete svdj spotfebi¢ vyuZivat naplno, zajistite bezpecnou a
spravnou instalaci, pouZiti a Udrzbu.

Uchovavejte tento navod na vhodnéem misté, abyste ho mélivzdy po ruce a mohlitak spo-
trebi¢ pouzivat bezpelné a spravné.

Pokud spotfebi¢ prodate, darujete nebo nechate vdomé/byté napf. po stéhovani, zajiste-
te pfedani navodu, aby se novy majitel spotfebi¢e mohl seznamit s pokyny pro jeho bez-

pecné pouzivani.

A
i)
()

&UPOZORNFZNI’!

Popis

Upozornéni - Dulezité pouceni o bezpecnosti
Obecné informace a tipy
Sdéleni tykajici se Zivotniho prostredi

Likvidace

Pomozte chranit Zivotni prostredi a lidské zdravi. Obal
spotrebice vyhodte do prislusneho kontejneru, aby
mohl byt recyklovan. Pomozte recyklovat odpad z
elektrickych a elektronickych pfistrojd. Nevyhazujte
pfistroje oznacené timto symbolem do bézneho odpa-
du z domacnosti. Vratte vyrobek do mistniho zafizeni
pro recyklaci nebo se obratte na svdj méstsky urad.

Nebezpedi zranéni nebo uduseni!

Chladivo a plyny se musi zlikvidovat profesionalné. Pred radnou likvidaci se ujistéte, Ze
potrubi chladiciho okruhu neni poskozeno. Odpojte spotfebic od elektricke sité. Od-
fiznéte kabel pro pfipojeni do elektricke sité a zlikvidujte ho. Aby nedoslo k zavreni déeti
nebo domacich mazlickl do spotrebice, odstrante zasobniky a zasuvky a odmontujte

zapadku dveri a tésnéni.
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1- Bezpecnostniinformace cz

Pred zapnutim spotrebice si nejprve prectéte nasledujici bezpec-
nostni rady!:

& UPOZORNEN!

>
| 4
>

>

| 2
| 2

Pred prvnim pouzitim

Zkontrolujte, ze nedoslo k poskozeni spotrebice behem prepravy.
Odstrante vSechny obaly a drzte mimo dosah deti.

Pred instalaci spotrebice vyckejte alespon 2 hodiny, aby byla zajis-
téna plna funkce chladicino okruhu.

S pristrojem manipulujte vzdy minimalné ve 2 osobach, protoze

je tézky.
Instalace

Spotrebi¢ umistéte na dobre vétranem miste. Za{'istéte, aby nad
spotrebicem byla mezera minimalné 20 cm a kolem spotrebice
alespon 10 cm.

Nikdg neumistujte spotrebic ve vihkém prostredi nebo na miste,
kde by na néj mohla strikat voda. Kapky vody a skvrny osuste a
ocistéte s mekkym Cistym hadrikem.

Neinstalujte spotrebi¢ na pfime slunecnj svetlo nebo do blizkosti
tepelnych zdrojd (napf. sporak, radiatory).

Instalujte a vyrovnejte spotrebic na miste, ktere odpovida jeho ve-
likostia zpusobu vyuziti.

Udrzujte vétraci otvory v pristroji nebo ve vestavené konstrukci
Cisté a bez prekazek.

Ujistete se, ze elektrické udaje na vykonnostnim Stitku souhlasise
sitovym napajenim. Pokud tomu tak neni, obratte se na elektrika-
fe

Spotrebic je provozovan na 220-240 VAC / 50 Hz napajeni. Ab-
normalni kolisani napéti muze zpusobit, ze se spotrebic nepodari
spustit, nebo se poskodi regulace teploty nebo kompresor, nebo
pri provozu muze vznikat abnormalni hluk. V takovem pripadé
musi byt namontovan automaticky regulator napéti.

Pouzijte samostatnou zasuvku pro uzemnéni napajeni, jez je
snadno pfistupna. Spotrebi¢ musi byt uzemnény.

Pouze pro Spojené kralovstvi: Napajeci kabel spotrebice je vy-
baven 3dratovou (zemnici) zastrckou, ktera je vhodna pro stan-
dardni 3dratovou (zemnici) zasuvku. Nikdy neodstranujte ani
n,edemonty{te treti kolik (uzemnéni). Po instalaci spotfebice by
zasuvka mela zustat pristupna.

Nepouzivejte adapter s vice zasuvkami a prodluzovacimi kabely.
Zkontrolujte, ze lednicka nestoji na napajecim kabelu. Nestoupej-
te na napajeci kabel.

» Neposkozujte chladici okruh.
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& UPOZORNEN!

Kazdodenni pouzivani

» Spotrebi¢ mohou pouzivat déti od 8 let a osoby se snizenymi fy-
zickymi, smyslovymi nebo mentalnimi schopnostmi, nebo osoby
s nedostatecnymi zkuSenostmi a znalostmi, pokud maji nad se-
bou dohled nebo pokud byly vySkoleny ohledne bezpecného po-
uzivani spotrebice a pokud chapou mozna rizika.

» Deétido 3 let udrzujte v bezpecné vzdalenosti od spotrebice, po-
kud nejsou pod neustalym dohledem.

» Se spotrebi¢em sinesmihrat déti.

» Pokud v blizkosti spotrebice unika svitiplyn nebo jiny horlavy plyn,
vypnéte ventil unikajiciho plynu, otevrete dvere a okna a neodpo-
jujtg nebo nepripojujte sitovy kabel chladnicky nebo jiného spo-
trebice.

» Vénujte pozornost tomu, ze spotrebic je nastaveny pro provoz
pfi rozsahu okolni teploty mezi 10 a 43°C. Pokud bude ponechan
delSi dobu v prostredi, kde je teplota vyssi nebo nizsi nez je uve-
deny rozsah, nemusi spravne fungovat.

» Nepokladejte nestabilni predméty (tezke predméety, nadoby s vo-
dou) nahoru na spotrebic¢, abyste zabranili zranéni osob zplso-
bené padem nebo elektrickému Soku zplsobenému kontaktem
s vodou.

» Netahejte za police ve dverich. Dvere by se mohly zkrivit, policka
na lahve odtahnout nebo by se spotrebic mohl prevratit.

» Dvere spotrebice otvirejte a zavirejte pouze klikou. Mezera mezi
dvermia skrinije velmiuzka. Nedavejte ruce do techto mist, abys-
te se vyhnuli skfipnuti prstd. Dvere otvirejte a zavirejte, pouze po-
kud v dosahu dveri nestoji deti.

» Neskladujte nebo nepouzivejte horlaviny, vybusniny nebo zirave
materialy ve spotrebici nebo v jeho okoli.

» Vspotrebicineskladujte leky, bakterie nebo chemicke latky. Tento
spotrebic urceny pro domacnost. Nedoporucuje se pro sklado-
vani materiald s pozadavkem na presné teploty.

» Nikdy neskladuijte tekutiny v lahvich nebo plechovkach (kromé li-
hovin s vysokym obsahem alkoholu), zejmeéna perlivych napojd, v
mraznicce, protoze by béhem zmrazovani praskly.

» Pokud v mraznicce doslo k zahrati, zkontrolujte stav potravin.
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& UPOZORNEN!

>

>

Kazdodenni pouzivani

Nenastavujte prilis nizke teploty v prostoru lednicky. Privysokem
nastaveni mdze teplota klesnout pod nulu. Pozor: Mize dojit k
roztrzenilahvi.

Nedotykejte se zmrazenych potravin mokryma rukama (noste
rukavice). Zejména se vyvarujte jedeni nanukt inned po vyjmuti z
mraznicky. Je zde nebezpeciomrzlin nebo tvorby puchyru z mra-
zu. Prvni pomoc: okamzité dejte pod tekouci studenou vodu. V
zadném pripadé se neodtrhuijte!

Nedotykejte se vnitiniho povrchu mraznicky, kdyz je zapnuta, ze-
jmeéna mokryma rukama, protoze by vam ruce mohly primrznout
k povrchu.

V pripadé vypadku napajeninebo pred cistenim spotrebic odpojte
z napajeni. Pred tim, nez spotrebiC znovu zapnete, vyckejte ales-
pon 5 minut, protoze Caste zaplnam muze poskodit kompresor.
Nepouzivejte elektricka zarizeni uvnitf potravinove skrine, pokud
se nejedna o pristroje doporucené vyrobcem.

Udrzba / Cisténi

Zajistete, aby pri provadeni Cisténi a udrzby byly déti pod dozo-
rem.

Pred provadénim jakekoli bezné udrzby spotrebic¢ odpojte od
elektricke site. Pred tim, nez spotrebic¢ znovu zapnete, vyckejte
alespon 5 minut, protoze ¢asté zapinani mdze poskodit kompre-
sor.

Pri odpojovani spotrebice od el. napajeni tahnete za zastrcku, ne
za kabel.

Ne sesSkrabavejte namrazy a led ostrymi predmety. Nepouzivejte
spreje, elektrickeé ohfivace jako radiatory, feny, parni Cistice nebo
jine zdroje tepla, abyste zabranili poskozeni plastovych ¢asti.

» Pro urychlenirozmrazeninepouzivejte mechanicka zarizeni nebo

jine prostredky jinak, nez je doporuéeno vyrobcem.

» Pokud je sitovy kabel poskozeny, musi ho vymenit vyrobce, auto-

rizovany servis nebo podobné kvalifikovana osoba, aby se zabra-
nilo moznym rizik&m.
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/A\ UPOZORNENi!
Udrzba / &idténi

» NepokousSejte se o opraveni spotrebice vlastnimi silami. V pripa-
dé nutnosti opravy spotrebice kontaktujte nas zakaznicky servis.

» Alespon jednou roCné odstrante prach ze zadni Casti spotrebi-
Ce, abyste omezili riziko vzniku pozaru a také zvySenou spotrebu
energie.

» Behem cisténina spotrebic nestrikejte aniho neoplachuijte.

» Nepouzivejte pri Cisteni kropici ani parni spotrebice.

» Studeneé sklenéne police neomyvejte horkou vodou. Nahla zme-
na teploty by mohla zpUsobit prasknuti skla.

Informace o chladicim plynu

& UPOZORNEN!

Spotrebi¢ obsahuje hoflave chladivo ISOBUTAN (R600a). Zkontro-
lujte, Ze béhem prepravy a instalace nedoslo k poskozeni chladici-
ho okruhu. Prosakujici chladivo mize zpUsobit poranéni oc¢i nebo
se vznitit. Pokud se objevi zavada, drzte vSechny zdroje otevieného
ohné stranou, dikladné vyvétrejte mistnost, nezapojujte ani ne-
vypojujte sitove kabely zadného spotrebice v mistnosti. Informujte
zakaznicky servis.

V pripadg, ze chladivo prijde do kontaktu s oCima, okamzite je pro-
plachnéte pod tekouci vodou a zavolejte neprodlene ocniho Iekare.

@ UPOZORNENI!

» Dbejte na to, aby nedoslo ke vzniku pozaru vzplanutim horlaveho
materialu.

» UPOZORNENI: Priumisténi pristroje se ujistéte, ze privodni kabel
neni zachycen nebo poskozen.

> UPOZORNENI Chladnicku neumistujte zadni stranou k rozboco-
vacum zasuvek nebo prenosnym napajecim zdrojim.
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2.1- Bézny ucel pouziti

Tento spotrebic je ur¢eny k chlazeni a mrazeni potravin. Je zkonstruovany vyhradné pro
pouziti v suchém interiéru domacnosti. Neni urc¢eny pro komeréni nebo primyslové vy-
uziti.

Neni dovoleno spotfebi¢ jakkoli ménit nebo upravovat. Nedovolené zachazeni mize zpd-
sobit poruchy a ztratu zaruky.

2.2 Prislusenstvi
Zkontrolujte prislusenstvi a textovou dokumentaci podle tohoto seznamu (Obr. 2.2):

Uschoveijte si pfislusenstvi a literaturu na instalaci a udrzbu.

2.2

Zasobnik na Dverni panty Vika Dvernidoraz
kostky s ledem

o..:.*% g
Zasobniky Energeticky stitek Zaruénilist Navod na
na vajicka pouziti
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@ Poznamka

Nékteré ilustrace v tomto manualu se mohou v disledku technickych zmén a rozdilnosti
modelt li$it od Vaseho spotrebice.

Obrazky spotrebice (Obr. 3)

Model: CFE635C*J
CFE735C*J
CFE635C*J (UK)
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Model:  CFE735C*JW
CFE735C*JW(UK)

TomLNOFROST

*=Barevni kod

A: Prostor chladnicky B: Mrazici prostor

1 LED osveétlenilednicky 10 Poli¢ka na dverich

2 Vzduchovy kandl a snimac (za 11 Horni Mrazici Box
panelem) 12 Stfedni Mrazici Box

3 Vykonnostni stitek 13 Dolni Mrazici Box

4 Sklenéné police 14 Nastavitelné nozi¢ky

5 Kontrolka spravne teploty 15 Davkovad vody

6 Sklenéna police 16 Nadrz na vodu

7 Vzduchoveé potrubi

8 Krytprostoru My Zone

9 Zasuvka My Zone



4- QOvladaci panel

Ovladaci panel (obr. ¢. 4)

4

&3

NOFROST

Super-Frz.

-16 °C
-18
-20
=22
=24

b2

bl

10

Tlacitka:
A Nastaveni teploty chladnicky
B Nastaveniteploty mraznicky a

Zapnuti / vypnuti funkce Super-Free-
ze

C Zapnout/Vypnout funkci Dovolena
D Zamknout/Odemknout panel

Kontrolky:

a Teplota chladici casti

b1l Teplota mrazici casti

b2 Funkce Super Freeze ("Super-FRZ.")
¢ Funkce Dovolena

d Zamek ovladaciho panelu

ov4



.

5.1 Pfed prvnim pouzitim

» Odstrante vSechny obalové materialy, udrzujte je mimo dosah déti a zlikvidujte je v
souladu s ochranou Zivotniho prostredi.

» Nezvlozite do spotfebice potraviny, oCistéte ho uvnitf i zvenku vodou a jemnym Cis-
ticim prostfedkem.

» Po vyrovnani a ocisténi spotrebice vycCkejte alespon 2 hodiny, nez ho zapojite do
elektrické sité. Viz oddil INSTALACE.

» Nechte prihradky vychladit na pozadovanou teplotu drive, nez do nich viozite potra-
viny. Funkce Extra mrazeni pomaha rychlému ochlazeni mraznicky.

» Teplota lednicky je automaticky nastavena na 5° C a teplota mrazni¢ky na -18° C. To

je doporucené nastaveni. Nastavené teploty mlzete ru¢né zménit podle vlastnich
pozadavkd. Viz NASTAVENI TEPLOTY.

5.2 Dotekova tlacitka

Tlacitka na ovladacim panelu jsou dotekova tlacitka, ktera reaguji na lehky dotek prstem.
5.3 Zapnuti/Vypnuti spotrebice

Spotfebic je funkeni, jakmile ho zapojite do elektrické sité.

PFi prvnim zapnuti pfistroje, indikatory teploty "a" a "b1" ukazuji pfednastavené hodnoty
(viz POZNAMKY).

@ Poznamka: Prednastaveni

» Spotrebic je nastaveny na doporucenou teplotu 5°C (lednicka) a -18°C (mraznicka).
Za normalnich podminek okolniho prostredi neni nutneé teplotu nastavovat.

» Kdyz zapnete spotfebic¢ po predchozim odpojeni od elektricke sité, mize trvat az 12
hodin, nez dosahne spravnych teplot.

Pred vypnutim spotfebic vyprazdnéte. Chcete-li spotfebic vypnout, vytahnéte napajeci

kabel z elektricke zasuvky.

5.4 Pohotovostnirezim

Displej se automaticky vypne 30 sekund po stisknuti tlacitka. Displej se automaticky zam-
kne. Pfi doteku libovolneho tlacitka nebo otevreni dveri se automaticky rozsviti.

5.5 Zamknout/Odemknout panel 552 551

@ Poznamka: Zamek ovladaciho pa- Lock
nelu

Ovladacipanel se automaticky zablokuje proti aktiva- Hold3 Sec

ci, neni-lipo dobu 30 sekund dotknuto zadneé tlacitko.

Chcete-li provést jakékoli nastaveni, ovladaci panel

musi byt odemceny.

» Chcete-li zablokovat vSechny prka na panelu proti
gkécl\{?cu drzte po dobu 3 sekund tlacitko ,D". (obr.

» Rozsvitise prislusna kontrolka ,d". (obr. 5.5.2).
» Chcete-lipanel odemknout, dotknéte se znovu tla-
Citka.
11
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57.1

572

‘Freezer\

3 Sec. Super-Frz.

12

5.6 Alarm pri otevrenych dverich

Jsou-li dvefe lednicky oteviené vice nez 1 minutu,
ozve se alarm dvefi(obr. 5.6). AlarmIze vypnout zavie-
nim dvefi. Pokud jsou dvefe oteviené déle nez 7 minut,
svétlo uvnitf lednicky a osvétleni oviadaciho panelu se
automaticky vypnou.

5.7 Nastaveni teploty

Vnitfni teploty ovliviuji nize uvedené faktory:
» Okolniteplota

» Cetnost otevirani dvefi

» Mnozstviuchovavanych potravin

» Instalace spotfebice

5.7.1 Nastaveni teploty pro ledni¢ku

1. Jelizam&eny, odemknéte panel dotekem tlacitka
.D" (obr. 5.5.1).

2. Dotknéte se postupné tlacitka "A" (Chladnicka),
dokud nezacne blikat pozadovana hodnota indi-
katoru teploty "a" (obr. 5.7.1).

Optimalni teplota v chladni¢ce je 5 °C. NiZsi tep-
lota pfedstavuje nadbytecnou spotfebu energie.

3. Po nékolika sekundach bude ukazatel teploty "a"
svitit trvale a nastaveni bude potvrzeno.

5.7.2 Nastaveni teploty pro mraznic¢ku

1. Jelizamceny, odemknéte panel dotekem tlacitka
,D" (obr. 5.5.1).

2. Dotknéte se postupné tlacitka "B" (Mraznic¢ka), do-
kud nezacne blikat pozadovana hodnota indikato-
ru teploty "b1". (obr. 5.7.2).
Optimalini teplota v mraznicce je -18°C. Nizsi tep-
lota predstavuje nadbytecnou spotrebu energie.
3. Po nékolika sekundach bude ukazatel teploty "b1"
svitit trvale a nastaveni bude potvrzeno.

@ Poznamka: Konflikt s ostatnimi funkcemi

Teplotu v odpovidajicim prostoru nelze upravit v pfipadé, pokud je aktivovana jakakoli jina
funkce (Extra mrazeni nebo Dovolena) nebo je displej uzamcen. Odpovidajici indikator

bude blikat .
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5.8 Funkce extra mrazeni (Super Freeze)

Cerstvé potraviny by mély byt zcela zmrazeny co nej-
rychleji. Zachovaji se tak nejlepsi nutricni hodnoty,
vzhled a chut. Funkce Extra mrazeni zrychluje zmrazeni
Cerstvych potravin a chrani jiz uloZzené potraviny pred
nezadoucim zteplanim. Pokud potfebujete jednora-
zové zmrazit velké mnozstvi potravin, doporucujeme
zapnout funkci Extra mrazeni 24 hodin pfed pouZzitim
mraziciho prostoru.

1. Jeli zamceny, odemknéte panel dotekem tlacitka
,D"(obr.5.5.1).

2. Dotknéte se tlacitka ,B" (Mraznicka) po dobu 3 se-
kund, rozsviti se kontrolka ,b2" a funkce se aktivuje
(obr.5.8).

3. Stejnym postupem funkci Extra mrazeni zrusite.

@ Poznamka: Automaticky se vypne

\
:éés Super-Frz.
7>

\(E,): Super-F
f— uper-Frz.
N
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Po 56 hodinach se funkce Extra mrazeni automaticky vypne. Spotrebic pak bude praco-
vat pfi teploté, ktera byla nastavena pred pouzitim funkce Extra mrazeni.

5.9 Funkce Dovolena

Touto funkci nastavite teplotu spotrebice na stalych
17°C.

Diky tomu je mozne nechat dvere prazdné lednice za-
viené, aniz by vznikl zapach nebo plisefi—a to po dobu

dlouhé nepfitomnosti (napf. béhem dovolené). Oddil
mraznic¢ky mdzete nastavit podle libosti.

1. Jeli zamceny, odemknéte panel dotekem tlacitka
.D"(obr.5.5.1).

2. Dotknéte se tlacitka ,C" (Dovolend); rozsviti se
kontrolka ,c" a funkce se aktivuje (obr. 5.9).

3. Stejnym postupem funkci Dovolena zrusite.

& UPOZORNEN!

S

59

Je-li zapnuta funkce Dovolena, nesmi byt v ledni¢ce uloZzeny Zadné potraviny. Teplota

17°C je pro uchovavani potravin prilis vysoka.

13
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5.10 5.10 MyZone box

Prostor lednicky je vybaven zasuvkou My Zone
(Obr.5.10).V souladu s poZadavky na skladovani po-
travin, mdze byt zvolena nejvhodnéjsi teplota pro zis-
kani optimalni vyzivové hodnoty potravin od Chlazeni
az po Ovoce&Zelenina. (obr. 5.11.)

MYZONEE

P

a1l 5.11 Nastaveni funkce MyZone box

Box Myzone mdze byt pouzit jako Chladici oddélent,
Fruteegetstie — i Criler dale jako Ulozny prostor pro Cerstve potraviny a take

st mUze byt pouzivan pro uchovavani nejriznéjsich dru-
hi potravin. Nastaveni se provadi nastavenim intenzi-
ty chladiciho vzduchoveho kanalu.

14

@ Poznamka: MyZone box

>
| 4

Teplota boxu se rozmaha od Chladici ¢astia po ¢ast Uskladhovani cerstvych potravin.
Pokud se ovlada¢ chladiciho vzduchove potrubi nachazi v prave poloze Chlazeni,

ho vzduchového potrubi do levé pozice Ovoce&Zelenina, teplota v boxu stoupne na
nejvyssi moznou hodnotu.

Teploty se mohou lisit vzhledem na rozdilnych teplotach okolniho prostredi nebo
vzhledem k pracovnimu modu lednicky.

Pokud je teplota okolniho vzduchu vy$si nebo je teplota v lednicka nizsi, mizete vy-
kon chladiciho vzduchového potrubi nastavit na funkci Ovoce&Zelenina.

Pokud je teplota okolniho vzduchu nizsi nebo je teplota v lednicka vy$si, mdzete vy-
kon chladiciho vzduchového potrubi nastavit na funkci Chlazeni.

Nekdy mize teplota v tomto boxu klesnout pod nulu, takze pred tim, nez do niviozite
ovoce a zeleninu, provedte spravné nastaveni.
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5.12 Davkovac vody

S davkovacem vody simlzZete pustit chlazenou vodu na piti.
N&drz na vodu je pred prvnim pouzitim tfeba vycistit (viz PECE A CISTENI).

5.12.1 PInéni nadrze davkovace na vodu

& UPOZORNENI!

Pouzivejte pouze pitnou vodu.

Ujistéte se, Zze nadrz na vodu je spravné viozena (viz
PRISLUSENSTVI)

Otocte a zvednéte kulaté viko (A) a nalijte ¢erstvou pit-
nou vodu do nadrze na vodu (Obr. 5.12.1).

Naplite vodu pouze po znacku (2.5 1); aby mohla proté-
kat pfi otevirani a zavirani dveri.

Zavrete kulaté vicko, (A) dokud se neusadina své misto.

@ Poznamka: Davkovac vody

» Pred doplnénim odstrante starou vodu a vycistéte nadrzku na vodu.

» Pokud vodu nebudete potfebovat po delsi dobu, vyprazdnéte, prosim, nadrzku na
vodu a vlozte zpét Cistou nadrz.

» Kryt (C), navodninadrzce je se pouziva i pro Usporu energie (obr. 5.12.1). Pokud del-
$i dobu nechcete vyuzivat vodu z davkovace, presto je nutné nainstalovat kryt kvdli
lepsiizolacia uspory energie.

15
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5.13 Tipy pro uchovani Cerstvych potravin
5.13.1 Ukladani do prostoru lednicky

>

>
>
>

v

UdrZujte teplotu v ledni¢ce pod 5°C.

Horka jidla se musi pfed uloZzenim do lednicky zchladit na pokojovou teplotu.
Potraviny by se pred ulozenim do lednicky mely omyt a osusit

Potraviny ur¢ené pro uloZeni do lednicky by mély byt fadne utésnény, aby se zabrani-
lo zménam vané nebo chuti.

Neuchovavejte nadmeérné mnozstvi potravin. Pro lepsi a homogenni chlazeni ne-
chavejte mezi potravinami mezery, aby kolem nich mohl proudit chladny vzduch.
Denné pouzivané potraviny by se mély ukladat do pfedni ¢asti polic.

Nechcete mezeru mezi potravinami a vnitfnimi sténami lednicky, aby mohl vzduch
volné proudit. Zejména ohlidejte, aby se potraviny nedotykali zadni steny: mohly by k
ni pfimrznout. Zabrante primému kontaktu potravin (zejména mastnych nebo kyse-
lych) s vnitfnim povrchem, protoze mastnota a kyseliny ho mohou rozrusit. Kdykoli
narazite na mastnou/kyselou Spinu, hned ji vycistéte.

MraZené potraviny Ize snadno rozmrazit v chladni¢ce nebo s funkci rozmrazovani v
prostoru MyZone. USetfite tim energii.

Proces starnuti ovoce a zeleniny, napf. nékteré druhy zeleniny, melound, papéji, ba-
nand, ananasu atd., se mdze v lednic¢ce urychlit. Proto neni vhodné uchovéavat je v
ledni¢ce. Zrani velmi nezralého ovoce se ale mdze o urc¢itou dobu urychlit. Cibuli,
Cesnek, zazvor a dalsi kofenovou zeleninu je mozné uchovavat pfi pokojoveé teploté.
Neprijemné pachy uvnitf ledni¢ky znaci, Zze se néco vylilo a je nezbytne lednicku vy-
Cistit. Viz PECE A UDRZBA.

Rdzné potraviny je tfeba umistit na rizné mista podle toho, jaké maji viastnosti: (obr.:
5.13.1).

Maslo, syry, vejce, kofeni, atd.

Dzem, syr, rajCatova stava, atd

Napoje a zavareneé potraviny.

Nakladané potraviny, konzervované potraviny, atd.
Masné wvyrobky, snack, téstoviny, mléko, tofu,
mlecne vyrobky atd.

Varené maso, klobasy, atd.

MyZone box: Ovoce, zelenina, salat, atd.

g~ NN -

~N O
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5.13.2 Ukladani do prostoru mraznic¢ky

» Udrzujte teplotu v mrazni¢ce na -18°C.

» 24 hodin pfed mrazenim zapnéte funkci Extra mrazeni; -pro malé mnozstvi potravin
staci 4-6 hodin.

» Horké potravinyje nutné pFed uloZenimdo mrazniéky zchladit na pokojovou teplotu

uvarit. Doporucena vaha kazda porce je do 2.5 kg

» Je lepsi potraviny pfed vlozenim do mraznicky zabalit. Vnejsi stana obalu musi byt
sucha, aby se balicky k sobé neprilepily. Obalové materialy musi byt bez zapachu,
neprodysné, nesmi byt toxicke ani skodlivé.

» Abyste neprekrocili dobu uchovavani potravin, zapiste prosim datum zmrazeni, ¢a-
sovy limit a ndzev potraviny na obal. Ridte se doporu¢enou dobou uchovavaniu rdz-
nych potravin.

» UPOZORNENI! Kyseliny, Ziraviny a sl atd. mohou narusit vnitini povrch mraznicky.
Neumistujte pfimo na vnitfni povrch potraviny, které obsahuji tyto latky (napf. mor-
ské ryby). Slanou vodu je tfeba z mraznicky inned vycistit.

» Neprekracujte dobu skladovani potravin které jsou doporucovany vyrobci. Z
mraznicky vyndavejte pouze pozadované mnozstvi potravin.

» Rozmrazeneé potraviny rychle zkonzumujte. Rozmrazené jidlo znovu nezmrazujte,
pokud ho nejdfiv neuvafrite, protoze by to negativné ovlivnilo jeho pozZivatelnost.

> Neukladejte do mrazni¢ky nadmérné mnozstvi Cerstvych potravin. Podivejte se na
mrazici kapacitu mrazni¢ky — viz TECHNICKA DATA nebo Udaje na vykonnostnim
Stitku.

» Potraviny lze uchovavat v mraznicce pfiteploté nejmeéné -18°C po dobu 2 az 12 mé-
sict podle vlastnosti potravin (napf. maso: 3-12 mésicl, zelenina: 6-12 mésicd)

» Chcete-lizmrazit Cerstvé potraviny, zabrafte jejich kontaktu s jiz zmrazenymi potra-
vinami. Nebezpedi tani!

PFi zmrazovani komeréné mrazenych potravin postupuijte prosim podle téchto pokyni:

» VZdy vénujte pozornost pokyndm vyrobce o délce uchovani potravin. Neporusujte
tyto pokyny!

» Kwvili zachovani kvality potravin se snazte, aby doba mezi nakupem a uloZzenim po-
travin byla co nejkratsi.

» Kupujte potraviny, které byly uchovavany pfi teploté -18°C nebo nizsi.

» Vyhnéte se nakupu potravin, které maji na obale snih nebo namrazu — méze to zna-

¢it, Ze vyrobek byl ¢aste¢né rozmrazen a znovu zmrazen — nardst teploty ovliviuje
kvalitu potravin.
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6- Tipy na usetreni energie cz

@ Tipy na usetreni energie

18
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Zkontrolujte, zda spotrebic¢ spravné vétra (viz INSTALACE).

Neinstalujte spotfebi¢ na primé sluneéni svétlo nebo do blizkosti tepelnych zdrojl
(napf. sporak, radiatory).

Nenastavuijte na spotiebici zbytedné nizké teploty. Cim nizéi teplota je na spotiebii
nastavena, tim vyssije spotfeba energie.

Funkce EXTRA MRAZENI spotfebovava vice energie.

Teplé potraviny nechce pred uloZenim do spotrebice ochladit.

Dvere spotrebice otvirejte co nejmeéne a na co nejkratsi dobu.

Spotrebic¢ nenaplfiujte pres miru, aby nedoslo ke ztizeni cirkulace vzduchu.
Uvnitf potravinového baleni by nemél byt vzduch.

Udrzujte tésnéni dveri Ciste, aby se dvere vzdy spravneé zavrely.

Zmrazene potraviny rozmrazujte v prostoru lednicky.
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@ Poznamka: Rozdily v zavislosti na modelu

Z dlvodu rlznych modell, vas vyrobek nemusi mit vsechny nasledujici funkce. Viz ka-

pitola POPIS PRODUKTU.

7.1 Vice-proudoveé chlazeni

Lednicka je vybavena systémem vice-proudeho chla-
zeni, diky nemuz je proud studeného vzduchu umis-
tény do kazdé police (obr. 7.1). Pomaha to udrzet rov-
nomeérnou teplotu a zajistit tak, ze potraviny zlstanou
dele Cerstve.

7.2 Nastavitelné polic¢ky

Vysku polic Ize nastavit podle vasich pozadavka.

1. Chcete-li pfemistit polici, nejprve nadzvednéte jeji
zadni okraj (1) a poté ji vytahnéte (2) (obr. 7.2).

2. Chcete polici znovu viozit do ledni¢ky, poloZte jina
vystupky po obou stranach a zatlacte ji do krajni
zadni polohy, dokud nezapadne do zI4bk{ po stra-
nach

@ Poznamka: Policky

= 7.1
|§ jﬂ—T
7o i—
| |
i S
\

Zkontrolujte, ze vSechny strany police jsou ve stejne urovni.

7.3 Snimatelné poli¢ky na dvere

Poli¢ky na dvere Ize vyjmout kvdli ¢isténi:

Polozte ruce na obe strany policky, zvednéte ji nahoru
(1) a vytahnéte (2) (obr. 7.3).

Chcete-li vratit policku zpét na dvefe, vyse zminény
postup obratte.

7.4 MyZone box

Pro pouziti a nastaveni prostoru MyZone (obr. 7.4),
zkontrolujte kapitolu POUZITI (prostor MyZone).

& UPOZORNEN!

O @ 7.3
ro

Neskladujte veci, ktere potrebuji presnou skladovaci teplotu, jako jsou leky a prvky po-
travinové terapie, z dlvodu zabranéni zhorseni jejich stavu
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7.5
Ble

7.5 Kontrolka spravné teploty

Kontrolku sprévné teploty (obr. 7.5) Ize vyuzit k udr-
zovani teploty pod +4°C. Pokud znaménko neukazuje
.OK", sniZujte postupné teplotu.

@ Upozornéni: Nalepka OK

Po zapnuti spotrebi¢e mize trvat az 12 hodin neZ se dosahne spravnych teplot.

7.6 Svétlo

Pfi otevreni dveri. se rozsviti LED vnitfni osvétleni. Vykon svétel neni ovlivnén dalsimi na-
stavenimi ostatnich zarizeni.

7.7.1

1

[

w
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7.7 Nadrz na vodu
7.7.1 Odstrante nadrz davkovace na vodu

Né&drZ na vodu mize byt odstranéna pro ¢isténi a zno-
vU nainstalovana stejnym zplisobem jako dverni police
(obr.7.7.1).

7.7.1Vlozte davkovac na vodu

1. Ujistéte se, Ze naustek davkovace vody (B) je pevné
prisSroubovan k zasobniku vody a bily O-krouzek (C) je
ve své poloze (Obr. 7.7.2-1).

2. Umistéte nadrZ na vodu do polohy tak Ze naustek
dévkovace vody (B) zapada do otvoru dveri (D) (Obr.
7.7.2-2)

@ Poznamka: Nadrz na vodu

» Ujistéte se, ze je hrdlo pevné naSroubovano na
nadrz na vodu

» abily O-krouzek (C) je ve své poloze. Pokud nadrz
na vodu neni vloZzena spravné, pres spoje muize
vytékat voda.

» Pri demontazi nebo montazi nadrze na vodu ne-
pouzivejte nadmeérnou silu, aby nedoslo k posko-
zeninadrze.
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8- Péce a cisteni cz

& UPOZORNENI!
Nez za¢nete s Cistenim spotfebice, odpojte ho od elektricke site.

8.1 Obecné

Spotrebic Cistéte, pouze kdyZ je prazdny nebo kdyZ je v ném jen malé mnozstvi uskladne-
nych potravin.

Spotrebi¢ by se mél Cistit kazdé 4 tydny jednak kvdli spravné Udrzbé a jednak aby se zabra-
nilo pachlm ze $patné uchovavanych potravin.

& UPOZORNENI!

» Spotrebi¢ necistéte tvrdymi kartadi, draténymi kartadi, Cisticimi prasky, benzinem,
amyloacetaty, acetony a podobnymi organickymi prostfedky, kyselinami nebo alka-
lickymi Cistidly. Abyste se vyhnuli poskozeni spotrebice, pouzivejte prosim k cisteni
specialni Cistici prostfedky ur¢ené pro lednicky.

» Béhem cisténi na spotrfebic nestfikejte ani ho neoplachuijte.

Nepouzivejte pri cisteni kropici ani parni spotrebice.

» Studené sklenéné police neomyvejte horkou vodou. Nahla zména teploty by mohla
zpUsobit prasknuti skla.

» Nedotykejte se vnitfniho povrchu prostoru mraznicky, zejmeéna mokryma rukama,
protoze by vam mohly k povrchu pfimrznout.

» Dojde-li k zahrati, zkontrolujte stav zmrazenych potravin.

v

» Tésnenina dvefich musi byt vzdy Ciste.

» Vnitfrek a plast spotfebice cistéte houbickou
navihc¢enou teplou vodou a neutralnim Cisticim
prostredkem (obr. 8.1).

» Spotfebi¢ omyjte a vysuste jemnou utérkou.

» Zadné soucasti spotfebie nemyjte v mycce
nadobi.

» Pred opakovanym spusténim spotfebice vyckej-
te alespon 5 minut, protoze ¢asté zapinani maze

8.2 Rozmrazovani poskodit kompresor.

Rozmrazovanilednicky a mraznicky probiha automaticky, neni potfeba provadét ho ru¢né.
8.3 Vyména LED osvétleni

Ve spotrebici je jako svetelny zdroj LED osvetleni, protoze spotfebovava malé mnozstvi

& UPOZORNEN:!

Nevymeénuijte LED lampu sami, smi byt vyméneéna pouze vyrobcem nebo autorizova-
nym servisnim technikem.
energie a ma dlouhou zivotnost. Vyskytne-li se néjaka zavada, kontaktujte prosim zakaz-
nicky servis. Viz ZAKAZNICKY SERVIS.
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CZ 8- Péce a cisténi

CFE735C*J
CFE635C*J
Parametr CFE735C*JW
CFE635C*J(UK)
CFE735C*JW(UK)
Napétive V 13.2
Maximalni vykon ve W 2
LED Spec BILA-5050
Teplota pouziti -30°C Az +85°C.

8.4 Citéni nadrze na vodu (obr. 8.2)

1. Vyberte nadrz na vodu ze spotrebice.

2. Odstrante kryt (C) a jemné vySroubujte naustek
dévkovace vody (B).

3. Vycistéte nadrzku na vodu a naustek davkovace
vody teplou vodou a tekutym prostredkem na myti
nadobi. Ujistéte se, Ze jste mydlo uplnée oplachili.

8.5 Nepouzivani spotrebice po delsSidobu

Nepouzivate-li spotrebic delsi dobu a nevyuZili jste pro ledni¢ku funkci Dovolena:
» Vyjméte potraviny.

» Odpojte sitovy kabel.

» Ocistéte spotrebi¢ podle vyse uvedeného navodu.

>

Dvefe a zasuvky/dvefe mraznicky nechte oteviené, abyste zabranili vzniku nezadou-
cich pachl uvnitf spotrebice.

@ Poznamka: Vypnuti

Spotrebi¢ zapnéte pouze pokud je to nezbytné nutne.
8.6 Stéhovani spotrebice
1. Vyjméte vSechny potraviny a odpojte spotrebi¢ od elektricke sitée.

2. Police avSechny pohyblive Castiv lednicce a mraznicce zajistéte lepici paskou.

3. Nenaklangjte spotfebic pod vétsim uhlem nez 45°, aby nedoslo k poskozeni chladici-
ho systemu.

& UPOZORNENI!

» Spotrebi¢ nezvedejte za Kliky.
» Nikdy nepokladejte spotfebic na podlahu v horizontalni poloze.
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9- Reseni problémd

Hodné vzniklych problémO muzete vyresit sami bez zvlastni kvalifikace. Vyskytne-li se né-
jaky problem, dfive nez se obratite na prodejce zkontrolujte vSechny uvedené moznostia

postupuijte podle nize uvedenych pokynd. Viz ZAKAZNICKY SERVIS.

& UPOZORNENI!

» Pred provadenim udrzby spotrebic vypnéte a odpojte ho od elektricke site.

» Elektrickeé soucasti smi opravovat pouze kvalifikovany odbornik, protoZze neodborné
zasahy by mohly zpUsobit rozsahla nasledna poskozeni.

» Poskozeny sitovy kabel musi vymeénit vyrobce, autorizovany servis nebo podobnée
kvalifikovana osoba, aby se zabranilo moznym rizikim.

9.1 Tabulka reseni problému

Problém

Nefunguje kom-
presor.

Spotrebi¢ pracuje
Casto nebo pracuje
pflis dlouho.

Vnitfek lednicky je
spmavy a/nebo za-
pacha.

24

Mozna pri¢ina

Zastrcka neni zapojena do elek-
tricke zasuvky.

Spotrebic je ve fazi odtavani

Vnitfni nebo vnéjsi teplota je prilis
vysoka.

Spotrebi¢ byl néjakou dobu bez
privodu elektricke energie.

Dvere/zasuvky spotrebice nejsou
tésne uzavreny.

Dvere/zasuvky spotrebice — se
oteviraly prilis Casto nebo na dlou-
hou dobu.

Nastavena teplota mraznicky je
prilis nizka.

Tésnéni dveri/zasuvek je Spinave,
opotfebovane, prasklé nebo ne-
vhodné.

Neni zajisténa pozadovana cirku-

lace vzduchu.

ie potreba vycistit vnitrek ledni¢-
Y

V lednicce jsou ulozene potraviny
s vyraznou vani.

Mozné reseni

Zapoﬁe spotfebi¢ do elektrické
site.

Pri automatickém odmrazovani je
to normalni

V tomto pripadé je bézné, Ze spo-
trebic¢ pracuje delsidobu.

Bézné trva 8 az 12 hodin nez se
spotrebic¢ zcela ochladi.

Zavrete dvere/zasuvky a zkontro-
lujte, Ze spotrebic stoji na rovném
podkladu a ze se dveri nedotykaji
zadné potraviny anijiné prekazky.
Neotvirejte dvere/zasuvky prilis
Casto.

Nastavte vyssi teplotu, dokud se
spotrebi¢ nedostane na uspokoji-
vou teplotu. « Ustaleni teploty led-
nicky trva 24 hodin.

Ocistéte tésnéni dveri/zasuvek
nebo je nechte vymeénit v zakaz-
nickém servisu.

Zajistéte dostatec¢nou ventilaci.

» Umyjte vnitrek lednicky.

Potraviny dikladné zabalte.



CZ

Problém

Uvnitr
neni
chladno.

spotrebice

Uvnitf  spotfebice
je prilis chladno.

Na wvnitfni strané
lednicky konden-
zuje vihkost.

Na vnéjSim po-
vrchu nebo mezi
dvermi/dvermi  a

9- Reseni problémd

Mozna pri€ina

dostate¢né

zasuvkami se hro- *°

madi vihkost.

V  mraznicce je
silng vrstva ledu a
namrazy.

Spotrebi¢ déla
neobvykly hluk.

Je nastavena prilis vysoka teplota.
Byly vlozeny teplé potraviny.

Bylo vloZzeno prilis mnoho potravin
najednou.

Potraviny jsou prilis blizko u sebe.

Dvere/zasuvky spotfebice nejsou
tésne uzavreny.

Dvere/zasuvky spotrebice se ote-
viraly prilis ¢asto nebo na dlouhou
dobu.

Nastavena teplota je pfilis nizka.
Funkce Power-Freeze je aktivni
nebo pracuje prilis dlouho.

Ovzdusije prilis teplé a prilis vihkeé.

Dvefe/zasuvky spotrebice nejsou
tésné uzavreny.

Dvere/zasuvky spotrebice se ote-
viraly pfilis ¢asto nebo na dlouhou
dobu.

Nadoby na potraviny nebo tekuti-
ny jsou otevrene.

Ovzdusije prilis teplé a prilis vihkeé.

Dvere/zasuvky nejsou tésné uza-
vireny. Kondenzaci zplsobuje stu-
deny vzduch ve spotrebici a teply
vzduch venku.

Potraviny nebyly spravné zabale-
neé.

Dvefe/zasuvky spotfebice nejsou
tésne uzavreny.

Dvefe/zasuvky spotrebice se ote-
viraly prilis ¢asto nebo na dlouhou
dobu.

Tésnéni dveri/zasuvek je Spinaveé,
opotfebovane, prasklé nebo ne-
vhodné.

Uvnitf je prekazka, ktera brani
spravnemu zavreni dveri/zasuvky.

Spotrebi¢ nestoji na rovné plose.

Spotrebic je v kontaktu s nejakym
predmétem.

Mozné reseni

Nastavte teplotu znovu.

Pfed ulozenim potraviny vzdy
ochladte.

Ukladejte vzdy malé mnozstvi po-
travin.

Mezi potravinami nechavejte me-
zery, aby mohl vzduch volné prou-
dit.

Zavrete dvere/zasuvku.

Neotvirejte dvere/zasuvky prilis
casto.

Nastavte teplotu znovu.
Vypnéte funkci Power-Freeze.

Zvyste teplotu.
Zavrete dvere/zasuvku.

Neotvirejte dvere/zasuvky prilis
casto.

Nechte horké {idlo zchladnout na
pokojovou teplotu a zakryjte po-
traviny a tekutiny.

To je ve vihkém prostredi normalni.
Zmeéna nastane, az klesne vihkost.

Ujistéte se, Ze dvere/zasuvka jsou
tésne zavrene.

Potraviny vzdycky spravne zabalte.
Zaviete dvere/zasuvku.

Neotvirejte dvere/zasuvky pfilis
Casto.

Tésnéni dveri/zasuvky ocistéte
nebo vymente za nove.

Premistéte police, dverni Boliéky
nebo vnitini zasobniky tak, aby bylo
mozneé zavrit dvere/zasuvku.

Vyrovnejte spotrebi¢ nastavenim
nozicek.

Odstrante predméty z okoli spo-
trebice.
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9- Reseni problémd

Problém

Mél by byt sly-
Set tenky zvuk
podobny  zvuku
tekoucivody.
Uslysite  pipnuti
alarmu.

Uslysite slabe
huceni.

Nefunguje  vniti-

ni osvétleni nebo
chladici system.

Boky skfiné a
pasy dvefi se mo-
hou zahrat.

Mozna pri€ina

To je normalni.

Jsou otevfené dvefe Ulozného
prostoru lednicky.

Pracuje anti-kondenzacni systéem
Zastrcka neni zapojena do elektric-
ke zasuvky.

Zdroj napajeni neni v poradku.

LED osvétleni nefunguje.

To je normalni.

9.2 Preruseni elektrické energie

V pripadé vypadku elektrického proudu by mély potraviny zlstat bezpecné vychlazené po
dobu asi 16 hodin. V pfipade delSiho vypadku proudu, zejména v léte, postupujte podle

téchto pokynu:

» Otevirejte dvefe/zasuvky co mozna nejmeéné.

» Béhem vypadku proudu nepfidavejte do spotrebice dalsi potraviny.

» Pokudje vypadek proudu pfedem ohlaseny a predpokladana doba vypadku presahu-
je 16 hodin, vyrobte led a vliozte ho do zasobniku v horni Castilednicky.

» Jakmile je dodavka energie obnovena, je nutne zkontrolovat stav potravin.

» VdUsledku zvy$eniteploty v ledni¢ce béhem vypadku elektrického proudu nebo jiné
poruchy dojde ke zkraceni doby uloZeni potravin a také se sniZijejich kvalita. Potravi-
ny, ktereé se rozmrazily, by se mely bud'brzy zkonzumovat, nebo uvafit a znovu zmra-
zit (pokud je to vhodné), aby se predeslo zdravotnim rizikdm.

CZ

Mozné reseni

Zavrete dvere nebo alarm vypnéte
rucne.

Zabranuje to kondenzaci a je to v
poradku

Zapojte spotrebi¢ do elektricke
site.

Zkontrolujte, jestli privod elektric-
ke energie v mistnosti. Kontaktuj-
te mistniho dodavatele elektrickeé-
ho proudu!

Kvali vyméné svétla prosim kon-
taktujte servis.

@ Poznamka: Funkce paméti pri preruseni napajeni

Po obnoveni napajeni pristroj pokracuje v nastavenich, ktere byly nastaveny pred vy-

padkem proudu.
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10.1 Vybaleni

& UPOZORNEN;!

» Spotrebicje tézky. Se spotrebicem manipulujte vzdy nejméné ve dvou.
» VSechny obalové materialy udrzujte mimo dosah déti a zlikvidujte ho zpisobem, kte-

ry je setrny k zivotnimu prostredi.

» Vyjmeéte spotfebic z obalu.
» Odstrante vdechny obalové materialy.

10.2 Podminky zivotného prostredi

Teplota v mistnosti by se méla pohybovat v rozmezi 10°C az 43°C, protoZe muze ovliviio-
vat teplotu uvnitf spotrebice a spotfebu energie. Neinstalujte spotrebic do blizkosti spo-

trebicy, které vydavaji teplo (sporaky, lednicky), aniz by byl odizolovéan.

10.3 Obraceni dveri

Drive nez spotrebic trvale nainstalujete, zkontrolujte spravné umisténi zavésu dvefi. Po-

kud je potfeba, viz sekce OBOUSTRANNE DVERE.

10.4 Prostoroveé pozadavky
Prostor nutny pfi otevienych dvefich (obr. 10.4):

Sitka spotfebi¢e vmm Hloubka spotrebice v
mm
w1 W2 D1 D2
595 925 580 1200

10.5 Ventila¢ni systém

Pro dosazeni dostatec¢né ventilace spotfeby z ddvodu
bezpelnosti, je nutné dodrzet pozadavky pro spravné
vétrani (obr. 10.5).

D1
w1

D2

w2

10.4

100 mm—|

{=—100mm
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10.6 Umisténi spotrebice

Spotrebi¢ umistéte na rovny a pevny povrch.

1. Naklonte spotrebic¢ lehce dozadu (obr. 10.6).

2. Nastavte nozicky na poZzadovanou uroven.

3. Stabilitu spotfebice zkontrolujete tak, Ze stfidave
udefite do protilehlych stran. Mirne vychyleni by
meélo byt stejné v obou smérech. V opacném pri-
padé by mohlo dojit k deformaci rdmu; ddsledkem
muze byt netésnici zavirani dvefi. Mirny naklon na
zadni stranu usnadnuje zavirani dvefi.

10.7 Cekaci doba

V kapsli kompresoru je umistény bezudrzbovy olej. Pfi
naklanéni spotrebice béhem prevozu se olej mohl do-
stat pfes zavfene potrubi. Vyckejte 2 hodiny pfed za-
pojenim spotrebice do elektrické sité (obr. 10.7), aby
se olej mohl vratit do pouzdra.

10.8 Elektrické pripojeni

Pred kazdym zapojenim zkontrolujte, zda:

» zdrojenergie, zasuvka a pojistka odpovidaji vykonnostnimu Stitku.

> je zasuvka uzemnéna a nepouzivate prodluzovaci kabel ani vicenasobné zasuvky.
» se zastrcka a zasuvka presne shoduiji.

Zastrcku zapojte do radné instalované domaci zasuvky.

& UPOZORNENI!

Poskozeny napajeci kabel musi byt vymenén v zakaznickem servisu, aby nedoslo ke
vzniku nebezpeci (viz Zarucnilist).
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10.9 Oboustranné dvere

Nez pfipojite spotrebic do elektricke siteé, meli byste zkontrolovat, zda neni potfeba pre-
mistit otevirani dveri z prave strany (pridodéni) na levou v zavislosti na misté instalace spo-
trebice.

& UPOZORNEN:!

» Spotrebic je tézky. Na obraceni dverijsou potfeba 2 osoby.
» Nez se pustite do jakeékoli cCinnosti, odpojte spotrebic od elektricke site.

» Nenaklanéjte spotrebi¢ pod uhlem vétsim nez 45°, aby nedoslo k poskozeni chladici-
ho systemu.

Kroky pfi montazi (obr. 10.9): i @ |% 10.9

1. Pri te si potrebné naradi. 7 ‘
fipravte si potfebne naradi 7/ Q

2. Odpojte spotrebi¢ od elektrického napéti.

3. Odstrante pét Sroubl, které upevnuji pfedni panel
(1) a vyberte panel (2).

4. Odstrante maly kryt pfedniho panelu smérem sle-
va na pravou stranu.

5. Odpojte spojovaci kabel

6. Odstrante kryt horniho zavésu (1) a odsroubujte
horni zavés (tri Srouby) na prave strané (2).

7. Opatrné zdvihnéte uvolnéné dvere lednicky z dol-
niho zaveésu.

8. Otocte dvirka vzhiru nohama, odsroubujte kryt
(1) a dverni zarazku (2), s kterd umozni posileni di-
lem (3).

9. Vyberte novy kryt (1) a dvefni zarazku (2), s ktera
umozni posileni dilem (3) z obalu s pfislusenstvim
a pfisSroubujte je na opacnou stranu.

10. Odstrante spodni zavés hornich dveri.

11. Vymeénte zaslepky a Srouby na strané.
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a

=4

> B

=8.+9.
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Dalsi kroky (a-h) jsou nutné pouze pro modely s
dvéma dvermi:

a Odstrante spodnidvere

b Pro tento krok je zapotfebi dvou osob; jedna drzi
spotrebic¢ na svéem misté a druha vykonava mon-
tazni kroky!

Naklonte spotfebi¢ mirné dozadu a odstrante
spodni zavés s nohou (1). Zménte také pozici dru-
hé nohy (2).

¢ Odsroubujte dvé zavitove koliky (1), vyjméte
spodni zavés, otocte jejo 180°(2) a

d pfipevnéete zpét spodni zaves s 2 nastavitelnymi
Srouby

e ZaSroubujte dolni zavés na levou strané spotrebi-
ce.

f Provedte kroky 8 a 9.

g Opatrné zdvihnéte dolni dvefe a nasadte je na
spodni zavés tak, aby ¢ep zapadl do pantu.

Ujistéte se, Ze ¢ep zapada do drzaku zavésu spo-
dnich dvefi.

h Vyberte novy zavés z obalu s pfislusenstvim a
prisroubujte jej na levou stranu spotrebice.

12.Vyberte novy spodni zavés hornich dvefi z obalu
s pfislusenstvim a pfisroubuijte jej na levou stranu
pristroje.

13.Opatrné zdvihnéte horni dvefe a nasadte je na
spodni zaves tak, aby Cep zapadl do pantu.

Ujistete se, Zze Cep zapada do drzaku zavésu spo-
dnich dvefi.
14.Vyjméte horni zaves z obalu s prislusenstvim.
Prelozte pfipojovaci kabel pres horni zavés a
upevnéte horni zaves s tfemi Srouby na leve stra-
né pfistroje.
15 Nasadte kryt zavésu (dodavan v obalu s pfislu-
Senstvim) na zaveés.
16.Zapojte spojovaci kabel a vlozte ho do otvoru.
17.Vratte zpéet predni panel a pfipevnete jej péti
Srouby.
18 Vyjméte kryt z obalu s prislusenstvim a pfipevné-
te ho na pravou stranu hornich dvefi.

Po zmeéne zavesu dveri zkontrolujte, zda je tésnéni
dvefi spravné umisténé na plasti a zda jsou vSechny
Srouby dostatecné utazene.



cz 11- Technicke udaje

11.1 List vyrobku podle nafizeni EU ¢. 1060/2010

Obchodni znacka Haier

|dentifikacni znacka modelu CrE63CH CFE735C*]J CFE7SsCRW
CFE635C*J(UK) CFE735C*JW(UK)

Kategorie modelu Lednicka-mraznicka

Trida energeticke Ucinnosti A+ A++ A++

i(\)/;g;fg)lgtlr)eba energie 350 275 273

Objem chladiciho prostoru (L) 233 233 228

Objem mraziciho prostoru (L) 2* 108 108 108

Pocet hvezdicek *

Teplota dalSich prostort > 14°C Nepouzitelne

Beznamrazovy system Ano

Zabezpeceni pfivypadku proudu (h) 13

Mrazici kapacita (kg/24h) 12

Klimaticka trida

Spotrebic je urceny pro pouziti pfi teploté SN/N/ST/T

okolni prostredi mezi 10°C a 43°C.

Vzduchem sifené emise hluku (db(A) re 1pW) 40

Typ konstrukce Volné stojici

Una zakladé vysledkd 24 hodinové normalizované zkousky. Skute¢na spotfeba energie
bude zaviset na pouzivani a umisténi spotfebice.

2kryt Ize odstranit s cilem zvySeni objemu chladiciho prostoru.
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11.2 Doplnkoveé technickeé udaje

Model CFE635C*J CFE735C*JW
CFE735C*J
CFE635C*J(UK) CFE735C*JW(UK)

Napéti/ Frekvence 220-240V ~/ 50Hz

Vstupni proud (A) 1.2 1.4 1.4
Hlavni pojistka (A) 5.0 10
Chladici kapalina R600a R600a
Celkovy objem (L) 375 370
Cisty objem (L) 341 336
Rozméry (V/S/Hvmm) 657

Hloubka

Sirka 595

Vyska 1905
11.3 Normy a smérnice C€

Tento vyrobek vyhovuje pozadavkdm véech odpovidajicich smérnic ES véetné souviseji-
cich harmonizovanych norem, které jsou nutné pro to, aby vyrobek mohl nést oznaceni
CE.
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cz 12 - Zakaznicky servis

Doporucujeme pouzivat originalni nahradni dily a sluzby zakaznickeho servisu Haier.

Mate-li se spotfebitem néjaky problém, podivejte se prosim nejprve do sekce RESENI
PROBLEMU.

Pokud tam nenajdete feseni, kontaktujte prosim
» mistniho prodejce nebo

» oddil Service & Support na strankach www.haier.com, kde mizete najit telefonni ¢isla
a muzete aktivovat vas servisni pozadavek.

Jesté, neZ budete kontaktovat nase Servisni centrum, zkontrolujte, zda mate nize uvede-
né informace.

Informace najdete na vykonnostnim Stitku.

Model Vyrobni Cislo.

Zkontrolujte take Zarucnilist, ktery je dodavan spolu se spotrebicem pro pfipad reklamace.

Pro véeobecné obchodni otazky vyhledejte nase nize uvedené evropske adresy.

Evropské adresy Haier

Zemé* Postovni adresa Zemé* Postovni adresa
; : Haier France SAS
21100 Varese o Y
ITALY cne
FRANCE
. Haier Iberia SL Belgie-FR Haier Benelux SA
Spanélsko  Pg. Garcia Faria, 49-51 Belgie-NL Anderlecht
Portugalsko 08019 Barcelona Nizozemsko Route de Lennik 451
SPAIN Lucembursko BELGIUM
Haier Deutschland GmbH
Némecko Hewlett-Packard-Str. 4
GERMANY esl'(o Al. Jerozolimskie
: : Madarsko B
Haier Appliances UK Co.Ltd. Recko (1321222W
- arszawa
Spojene  f1e I oo Rumunsko  pOLAND
kralovstvi Rusko

Woking, Surrey, GU21 6HR
UK

*Pro vice informaci prosim jdéte na www.haier.com
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